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Pewenus BAPpHAHTOB TECTOB

Pewenune Bapuaunra 1

B 1. Bcero Ha Tennoxone 860 + 33 = 893 yesoseka. Tak Kak %3 = 14—2%, TO
TpebyeTcs 15 LWLIIONOK.

Omeem: 15.
B2. [To pucyHKy onpenesisieM, yTo 1eHa Gbl1a HaWMeHbLUEH 24 siHBapSI.

Omsem: 24.
B3.SABC=%-BH-AC(CM.pHC. 1.BH=10-4=6, AC=6—-1=5.

SAB(,'=%-6-5=15.

Omsgem: 15.
B4. B ciyuae Bri6opa TapHdHoro niana «Bepa» KiHeHT 3anaartut
2000 + 5 - 100 = 2500 (py6aeit);

B cayyae Bui6opa Tapuda «Hanexna» — 600 + 3 - 700 = 2700 (py6aeit);
B cJyuyae Bui6opa Tapuda «J110608b» — 50 + 2,5 - 950 = 2425 (py6aeit).
[To HanG6osee BoironHOMY TapH(y KJIHEHT 3anaatit 2425 py6Jei.

Omsem: 2425.
B5.11°" ¥ =11®z-10=1&z =11
Omsem: 11.



Peurenne Bapranta 1 )

B6. [To ycaorio ABC D — tpaneuus (cM. puc. 2), 3HauuT, ZA+ZB = 180°;
4B =180° — ZA.cos ZB = cos(180° — LA) = —cos LA =

=—V1-sin® ZA=—[1 - 2 ~2_ 04

5
B C
A /—_\D
Puc. 2.

Omsem: —0,4.
B7.log, 1,6 + log, 10 = log,(1,6 - 10) = log, 16 = log, 2* = 4.
Omsem: 4.

B8. Ha pucyuke nzo6paxén rpapux GyHkuuu y = f(x), 4 Ha MPOMEXyTKax,
rae QyHKIHA BO3pacTaeT, POH3BOHAS MOJIOXKHTENbHA. YKaXeM TOUKH, [PH-
HaJTeXalllHe TPOMEXXYTKAM BodpacTaHus. MTak, 310 ToukH 1, Z2, Zs, Ze, Tg,
T10. Bcero aTHx Touek 6.

Omsem: 6.

B9. [To teopeme [Tugaropa runoreHy3a TpeyroJbHHKa B OCHOBAHHH MPH3-
Mbl paBHa v/92+ 122 = 15. [lepumerp 3TOro TpeyroJbHHKAa paBeH
9 + 12 + 15 = 36, noaTomy Iuioiiafb 60KOBOH NMOBEPXHOCTH NMPH3MBI (paB-
Hasl NPOM3BeEeHHIO NepHMeTpa OCHOBaHHS Ha BbICOTY) paBHa 36 - 10 = 360.
[Tnowaas ocHoBaHHs paBHa % 9 .12 = 54 (nosI0BUHA NPOH3BEJEHHS KaTe-
ToB). [1n10112 b Bcelt moBepxHOCTH paBHa 360 + 54 - 2 = 468.

Omsem: 468.
B10. Bcero Ha koHdepeHuuto nprexaiu 20 yuéHhIX, H3 HHX 8 y4€HhIX H3 Poc-

cHH. BeposiTHOCThL yKa3aHHOrO cOOLITHA paBHa —2% = 0,4, TaK Kak Bce yuéHble

MMEIOT PaBHYIO BEPOSITHOCTb OKa3aThCH TPETbHM.
Omsem: 04.

B11. [To yc/10BUIO LMIHHAD BOMCAH B MPSMOYTOJIbHBIA NapaJuienenune. 3Ha-
YHT, B OCHOBAHHH TapaJsulesieNiuMeia JIEXHT KBaJApaT CO CTOPOHOH, paBHOH
a = 2r, rae r — palMyc OCHOBAaHHs LMJIHHADA.

a=2-5=10.



6 Peuwerne Bapnanta |

O61éM npsamMoyrosbHOro NapaJuielieninena HakiaéM no gopmyJe
V = Socu. - h, rie h — BbicOTa NapasJiesenunea.
V =10%-5 = 500.

Omsem: 500.
B12. Ilo ycnosuio pg > 315; p(300 — 60p) > 315; p(20 — 4p) > 21
4p? — 20p + 21 < 0. KopHsiMH TpEXusieHa B JIEBOH YaCTH HEPABEHCTBA ABJIS-
totcs p1 = 1,5, p; = 3,5. Pewuenne atoro HepaBenctsa — otpe3ok [1,5; 3,5].
HckoMbiit MAaKCHMaJIbHLIR YpOBeHb LieHbl cocTaBAaseT 3,5 Thic. pyo.

Omsem: 3,5.
B13. Arro6yc, BhiexaBiuii U3 B, npoexan 270 — 140 = 130 (km). Ero cko-
pocTh pasHa 130 : 2,5 = 52 (km/u).

Omsem: 52.
B14.1)y = —e* 10 4 (10 — z)e* 110 = 2 +10(_1 + 10 — z) = =109 — z).
2) Haiiném Bo3amoXHbie TOUKH 3KcTpemyMa: ' =0=>9 -z =0, z = 9.
3)Mpuz <9 ¢ >0,anpuz > 9 3y < 0, 3HauuT, z = 9 — TOUKa
MaKCHMYyMa HCXOIHOH GYHKUHH.

Omsem: 9.

sinz _ gin x COB X 12 sm:l:_ COST sinz __ COST
Cl. a) 12 = geine . gems (2] = geoem g = 4

b

sinr = cosz, tgzxr =1, z=§+7rk,k€ Z.

6) BuinosiHnM 0T60p KOpHeH Ha oTpeske [77r lgﬂ]
i3 177 1 17 .3 1
T < 4+7rk 2,keZ,7<4+k\2,64\k\84,k 7,
k=8.
_ _T _ 297
[Ippnk=7 =z 4+77r 1
[lpuk =8 :1:=-7£+87r—3?T7r.

Omesem: a) —+rk, ke Z, 6)=— 29” 32”

C2. ITo ycs10BHI0 THpaMHAa SABCD npasusbHas, 3HauuT ABC D — kBaj-
pat, SO — BbicoTa, O — Touka nepeceuenus guaronaneit AC u BD. O6o3Ha-
uum yepe3 K cepemuny pe6pa SB. K D nepecekaer SO B Touke T'. [IpoBeném
yepe3 Touky T EF napannensHo AC, noayuum K EDF — HckoMoe cedeHne.
3amaua CBOIMTCA K HAXOXX[EHHIO TJIOLIaf yeTbipéxyroibHika K EDF (cm.



Peirerine BapHanta | 7

puc. 3). BD = ABV?2 = 12v/2. Tak kak DB L SAC, 1o nuaronanu FE un
K D yetbipéxyronbHika K E D F nepneHIHKyJsPHBL.

Puc. 3.

S0?% = SD? - OD? = 242 — (6v/2)? = 576 — 72 = 504, SO = 6/14.
SO u KD — Meanannt ABSD, ST = %SO = 4+/14. B TpeyronbHHKax

ASC u FSE /SAC = /SFE xak cootBeTcTBeHHule pu AC || EF u
cekyiteid SA, £S obuwit, s3Hauur AASC ~ AFSE ¢ KoaddHuHeHToM Mno-

2
no6us 3"

EF:%AC=§-12\/§=8\/§.

KD? = KH? + DH? = (%Q)2 + (%BD)2 = (3VTA)? + (§_142ﬁ)2 -

=126+ 81-2 =288, KD = 12V/2.

SKEDpz%-KD-EF:%-S\/i-m\fZ:QG.

Omsem: 96.
logs_ . (;;{-35) Z —4,
C3.

z3 + 622 + <
z—3
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z+5>0, > -5
on3:{ 73, z < 3, z € (—5;2) U (2;3).
3-z>0, £2
3—z#1; TS
1)logs_, (x+3?( —4, logz_,(z+5)—4logs_,(3—x)+4log;_,(3—x) > 0,

logs_.(x+5) >0, logg_,(x+5)—logs_,1>0, 3—z—1)(z+5-1) >0,
(x—-2)(z+4) <0, —4 <z <2 YuureiBasg O[13, z € [—4;2).

2 .
2)x3+6x2+14z 5215 <5, 23+ 622 +i 1472 <0,
r—3 -3
:1:4—3:z:3+6:z:3—18x2+14:z:2<0 x4+3x3—4x <0
z—3 = z—3 =
z?(2? + 3z — 4)<0 2(:c—ll(:z;+4)<0
r—3 r—3

r € (—oo0;—4] U {0} U [1;3) (cM. puc. 4). Yuutnisas OJ13,
z € (—5;—4]U {0} U [1;2) U (2;3).

LLLL Y + + +
— J4 0 1 3 F
Puc. 4.
3) Pewenne uexonHoit cucteMnl (M. pHc. )

ya's . Ly

-5 -4

z € {—4;0}U[1;2).

Omsem: {—4;0}U[1;2).
C4. B 33BHCHMOCTH OT pacrnoJIOKeHHSI OKPY)KHOCTEH MOTYT MpeACTaBHTLCS
2 cayyast (em. puc. 6). Torna Syno, = SNko, £ SMKO,-
1) YuutniBas, uto Tpeyrosichikdi MO K 1 NOzK paBHoGeapeHHbIE H MO
ycaosHio ZK MO, = 15°, nonyuum: ZMO1K = ZNO2 K = 150°.

SMKO, = %-OlM-OlK-sinéMolK = 1.0k -MH, e MH L 01K

Orciona MH = O K -sin /MO, K = 4. % =2
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Pue. 6.

2) Smko, = -OzK-MH=%-6-2=6.

1= N

3)Snko, = 0K -O;N -sin/ZKO,N=1.6.6.1 =09,

1

2 2
4) SmMNno, =916,
SmMno, =946 =151 Syno, =9 —-6=3.

Omsem: 15 unu 3.
C5.vV/-5—-6zx—z2+ax=2a+2;, vV-5—6x—1%2=2a-azr+ 2. Pac-
CMOTPHM JBe (QyHKLUHH.

Ny=v—-5-6z—22% y>0. y?’+22+6x+5=0, y?+(z+3)2 =22
Ipatuk — noJryoKpyXHOCTb ¢ LeHTpOM B Touke (—3; 0) u paauycom 2.

2)y = a(2—x)+2 — ceMeiCcTBO NPAMBIX, TPOXOAALUMX Yepea TOUKY (2; 2).

[Toctponm rpaguku (cM. puc. 7).

y4

5]
]
(=
)

-—————

N
Hv

a=aq

Puc. 7.

YpaBHeHHe HMeeT efMHCTBEHHbII KOpeHb, ecjH rpadHKH HMElOT efHH-

CTBEHHYIO OGLLYIO TOUKY.
EanHCTBEHHOE peleHHe NpH a = 0 (KacaHHe) HIH NIPH a € [aq; az).
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[Ipy a = a; npsaMas y = a(2 — z) + 2 npoxoaut yepes Touky (—1;0):

0=a1-3+2,a1=——%.

[Ipu a = a2 npsamast y = a(2 — z) + 2 npoxoauT yepe3 TouKy (—5;0):

0=a2-7+2,a2=——%.

C6. a) OueBHIHO, YTO €CJH Mbl BO3bMEM 11 eIHHH1L, TO MOJYYHM JaHHOE MHO-
JKECTBO Bhi[IHCAHHBIX YHCE.

6) [1peanosioxum, yto Takoit Ha6op cylilecTByer. Tora MHHHMaJIbHOE YHC-
JIO B 3TOM Habope paBHO 2, a cyMMa BceX yHncen paBHa 25. Toraga cymma Bcex
YHCEJI, 38 UCKJIIOYeHHEM OHOr0 MHHHMAJbHOTO YHCJa, A0/KHA ObiTb paBHa
25 — 2 = 23. Onnako, 23 Ha 0CKe He yKa3aHO, U 3HauHT Tpebyemoro Habopa
He CyUIeCTBYeT.

B) OueBHAHO, YTO B HCKOMbii HaGOp BXOAMT 7 KaK HaHMeHblllee YHCJIO
Ha6opa. AHaJIOTHYHO B HAGOP BXOAMT 9, TaK KAaK 3TO UMCJO HE MOXET ObiTh
NpeiCTaBJiEHO KaK CyMMa CEMEDOK, H 1O TeM XKe CAMBIM MPHUHHAM B HCXOM-
HBIR Ha60p BXOJHMT YHCJI0 13, KOTOpOE HeJib3s PEeICTABHTb B BHE CyMMbl 7 H
9 B 11060M KOJIHYECTBE.

Ha nocke BbinHcaHo uncno 16, paBHoe 7 + 9. [TokaxeM, uto 16 He Bxo-
JHT B HCXOAHBbIA Habop. [lefcTBUTENBbHO, ecaH 6b 16 BXOAHIO B 3TOT Hadop,
TO Ha AOCKe HeoOX0AHMO OblJIO BbIMHCAThL UHcao 32 = 7 + 9 + 16, a oHO He
BbiMucaHo. [To TeM Xe caMbIM NpHYMHAM B HCXOAHBIN HA60OP He BXOASAT YHCJA
200=7+13122=9+13(204+7+4+9=236,22+7+9 = 38, uu 36, uu
38 He BHINHcaHbl Ha gocke). [TomyTHO 3aMeTHM, YTO yKcaa 7 H 9 B HCXOIHKIH
Habop BXOAAT N0 1 pa3dy, Tak Kak 7 + 7 = 14 1 9+ 9 = 18, Hu 14, HH 18 He
BbIMKHCaHbI Ha locke. Ecau yneso 13 BXoauT B Habop 1 pas, To B Ha6Op JI0/DKHO
BXOJHTDb YHCJIO 26, HHade He moayunTest cymMma 39. Ecan 13 Bxoaur 2 pasa, To
OHO JI0JIXKHO BXOAMTB H 3 pa3a, HHaue Mbl He TOJTy4YHJH Ol Ha A0CKe YHCJIo 39.
3aMeTHM, YTO HH OJIHO M3 YHceJ, GONbLUKX JHGO0 paBHbIX 27, He NPHCYTCTBYET
B HCXOZHOM Habope, notoMy uto 7 + 9 + 13 4+ 27 > 55, a 55 — cymma Bcex
yHces1 HexoaHoro Ha6opa. [To To# ke npHUHHe yHcJIo 26 He MOXKeT BXOAHTD B
HCXOAHBI HaGop GoJiee 1 pa3a. B 3aBepuieHHH CTOHT OTMETHThb, YTO €CJIH HC~
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XOAHbIH Ha6op — 3Toynena 7,9, 13,26 uu 7, 9, 13, 13, 13, To Ha gocke 6yayT
BBIHCAHbI B TOUHOCTH 3aJaHHBIE YHCJIA.

Omsem: a) 1l equnul; 6)Het; B)7,9,13,26 Hau 7, 9, 13, 13, 13.

Pewenne Bapuanra 2

B1. Tak kak % = 7-(5%, TO MOXHO KYIMHTb MAaKCHMYM 7 CbIPKOB.
3
Omseem: 7.

B2. HaumeHbl1as cpentecyTouHas BJIaXKHOCTb BO3IyXa COOTBETCTBYET TOUKE
¢ HauMeHblueft opauHaToil. [1o rpaduKy onpeaensieM: HaUMeHbLUAst OpAHHATA
paBHa 71.

Omsem: T1.

B3. Hanuuift Tpeyroabuuk ABC umeet Bbicoty BH, paBHylo 6, H OCHOBaHHe
AC, paBHoe 8 (cM. puc. 8)

B
2
A1/
-
’/
A c
Puc. 8.
SABc=%-BH-AC=24.
Omsem: 24.
B4. CocraBum Tabauily.
HaunmeHoBanHe npoaykToB| «Ypauas «Bkyc» «Bbicora»
3 6aroHa x1e6a 18-3=54 | 20-3=60 | 19-3 =57
2 Kr puca 30.2=60 | 32-2=64 | 33-2=66
0,5 Kr cbipa 270:2 =135(256: 2 = 128|250 : 2 = 125
CTOHMOCTDb MMOKYIKH 249 252 248

Camas aewiésas noKynka B MarasuHe «Bbicota» — 248 py6Gaeit.

Omeemn: 248.
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—44 .3
BS.z—411 f 55

41,3 48 . 3 _ 48 22_48-22_16-2=32’

11°22 117227 11 3 ~ 11-3 1

T = 32.
Omsem: 32.
B6. sin ZABD =sin(180° — LZABC) = sin ZABC = 0,4.
A
C B D
Puc. 9.
Omsem: 04.

B7.3V3-1.33-V3 _ 3(V3-1)+(3-v3) _32 _ g

Omesem: 9.

B8. 3Hauexne npou3BogHOM f(Z) B TOUKE T €CTb 3HAYeHHe TaHreHCa yrJa,
06pa30BaHHOrO KacaTeJbHOM K rpadHKy hyHKLUHH C TTOJIOXKHTENbHBIM HanpaB-
JeHHeM oc Oz. Y3 Tpeyrosibauka ABC (cM. puc. 10):

tga =tg(r — LACB) = —tg(£LACB) = -5~ =

BC
4\
A
\\
| N
[1 : z
O 1] X
\ la
y=f(x) \
L[ 11IB C
Puc. 10.

Omgem: —14.
B9. A; C — nuaroHa/b NpSMOYFOLHOTO NapaJieNenKnena ¢ H3MepeHHIMH 4,
5,6 (c™. puc. 11). Haitném KBaapat AAHHL AHarodany: 42 + 52 + 62 = 77.
Omsem: T7.
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B10. Bcero TypuctoB — 20 uenoBek. Tak Kak 3a pefic 3a6pachiBaloT 1o 5 ye-
JIOBEK, TO HeoOX0OAHMO coBeplIHTDb 4 peiica. BepositHoctH Typucra H. nose-
TeTb NOCJIEAHHM PeHCOM HJIH JIIOGbIM APYrHM pelicOM paBHO3HauHbI. kickoMas
BepOATHOCTb PaBHa % = 0,25.

Omsem: 0,25.
B11. [To ycioBHIO UHIHHAD BITHCAH B PSIMOYTOJIbHBIA napaJiiesienunes. 3Ha-
YHT, B OCHOBAHHH NapaJ/iiesieNinena JIeXHT KBaapaT CO CTOPOHOH, paBHOMH
JIByM pajiiycaM OKPYXKHOCTH, JieXKallel B OCHOBAaHHH LIMJIHHADA.
O61éM nNpsiMOYroJIbHOTrO Mapasiesienynesa HanéM no popmyJie
V =Socu.-h,V=(2-3)2-3 = 108.

Omsem: 108.
B12. [ToactasuM B hopMy.ty 3HaueHHsT 3aAaHHbIX BEJHUHH.

_5+2-5+4-54+5 _ 40 _

100 = v , A—W—OA.

Omsem: 04.
B13. 3a nepseie 1,5 uaca aBToMoGHJIb Npoexan 1,5 - 40 = 60 (kxm), 3a 2,5 ua-
ca — 2,5 - 60 = 150 (km), 3a octaBlleecst BpeMs 5 — (1,5 + 2,5) = 1 (u). —
1-75 = 75 (km). Htoro, obiee pacctosinue paBHo 60 + 150 + 75 = 285 (k).
Torna 285 : 5 = 57 (kM/4) M ecTb CPEeIHSS CKOPOCTb aBTOMOGH/S Ha BCEM

MyTH.
Omsem: 57.
T = —4,
Bi14.y =322 +10x -8, = 0,322 + 10z -8 =0 & o2
3"

~4 € (-5;-2); £ ¢ (-5, -2).
y(—5) = (“5)3 +5: (—5)2 —~8- (_.5) +1=41;
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y(—4) = (—4)3 +5- (—4)2 -8 (—4)+1 =49

y(—2)=(-2)3+5-(—2)2 -8 (-2) +1 =129.

M3 uyncen 29, 41, 49 nanGoabLiee yucao — 49.
Omsem: 49.

3cosx 3cosz

Cl.a) (64cosm)sinm= 4T, 43cosxsin:r =4 2 ,

3coszsinx = :—3—“25@-, 6cosrsinz — 3cosz =0,

3cosz(2sinz — 1) =0,

1)3cosz =0, cosz =0, = % + 7k, ke Z.

2)2sinz —1=0, sinz = 7, z=(—1)"%+7rn,n€Z.

N1

6) BrimoinuM oT60p KOpHeii Ha oTpe3ke [— ; %] (cm.puc. 12): z = ——%,

2’ 6

Puc. 12.

n?

6

Omeem: a) -721 + 7k, (-1)* = +7n,k,n€ Z, 6) i%, %

C2. [To ycaosuio nupamuaa SABC D npaBuiibHasi, 3Hauut, ABC D — kBag-
pat, SO — Bbicota, O — TouKa nepeceyenus auaroHanein AC u BD. lo-
cTpouM cedenne. [IpoBeném yepes Touky B npsmyto p napaniedibio AC. [ps-
mast AD nepecekaet p B Touke F'. B nitockoct AS D npsimass F' K nepecekaet
SD B touke E. Tak Kak nupamuaa CHMMETPHYHA OTHOCHTEJILHO MJAOCKOCTH
BSD, to touka N cummeTpuuHa Touke K. Ceuenne BK EN uckomoe.
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1) NK||AC, NK = %AC - '2—%@ = 4%.

2)B ABAF LA =90°, Z/F =45° = AF = AB,atakkak AB = AD,
10 AF = AD.Tlo ycaosuio SK : KA = 2: 1, torna SAu FE — meauanbl
ASFDuSE = ED = 2(cm. puc. 13).

4
1 D
Puc. 13.
3)B AASD cos/D = % (em. puc. 13).
4)B AEFD no TeopeMe KOCHHYCOB:
FE? = FD? + ED? —2FD -ED -cosD = 16 +4-2-4-2- 1 = 16,
FE=4, KE=3%.
SK _ SN .
5) B AKSN u AASC 5S4 = So ZS o6uMil, 3HayHT,

AKSN ~ AASC c koaddHuseHTOM 006U % M3 nopobus crenyer:

/SKN = LSAC = NK||ACuNK = %AC = % L 2v2 = 4—?.

6)BAKEN EK = FEN, ET — wmenuana = ET L KN.

BAETK TE =+vKE2 _KT2 =~ 136_8=212.

9 3
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7) B AABK no tTeopeMe KOCHHYCOB:

2
BK2=AB2+AK2—2AB-AK-cosA=22+( ) —2-2.4%=

o
w

_36+16-12 _ 40
9 9"

BABTK BT = VBRI _KT?=,/40 _8_ /32 _4/2
| 9 9 9~ 3

8)BE=BT+TE=§—§+¥=2\/§,

9)SBKEN=%‘BE'NK=2 g; 2:%.

. 8
Omeem: 3"

10g3-z(9 - "1:2) < 11
C3. 8z+29 - 1

2 7 >~ .
Tt +1:2+:1:—6 z+3
3—z>0,
3-z#1 z<3,
o43: 9 22 >(’) z#£2, zT€(-3;2)U(2;3).
272+:B—6,7é 0; el <3;

logs (9 —2?)—logz_.,(83—2z)<0, B3-z—-1)(9-2%2-3+1z) <0,
(2-z)(z2-z2-6)20, (z—2)(z—3)(z+2)<0.

Lg + LLLLLLL +;
— )y . 3 X

Puc. 14.
z € (—o00; —2| U [2; 3] (cm. puc. 14). YuurniBas O3, z € (—3; —2] U (2;3).

8z + 29 1
>
N2+T+ m 62 213

223 4+ 202 - 120+ 722 + T — 42+ 82+ 29+ — 2
= =2)(z3)

20°+92% +4s — 15  , (z+3)(z —1)(2z +5)
(z—-2)(z+3) ~ 7 (z —2)(z +3)

2 0,

2 0,
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-3 225 1 2 *

Puc. 16.
z € [-2,5;1]U(2; +00) (cM. puc. 15). YuursiBas O13, z € [-2,5; 1] U (2; 3).
3) Pewuenue ncxonHoilt cucteMsl (cM. puc. 16) z € [—2,5; —2] U (2; 3).
B G 77977 WD W 955 WN
-3 -2,5 -2 1 2 3
Puc. 16.
Omeem: [—2,5;—-2] U (2;3).

C4. B 3aBHCHMOCTH OT PacrOJIOXKeHHS! OKPYXHOCTEH MOTyT MpeACTaBHThCS
nBa cayyas (cM. prc. 17). Toraa Speo, = SePo, £ SrPo, -

1) Yuursieas, uto APEO; w APFQO, paBHoGeJpeHHbIE H MO YCJOBHIO
ZPEQO,; = 30°, noayuum: £ZPO2FE = /PO, F = 120°.

“%
I
S

2) SAFpPO, = %Fol-POl-sin /POF = %~4-4-sin120° =

Puc. 17.

3) ZHOLE = 180°—120° = 60°, HE = O, E-sin 60° = 18-@ =9./3.

4)Sppo, = 5 O\P-HE =1 .4.9/3=18/3.

5) Sreo, = 18v/3 £ 4V/3.
Sreo, = 18V3 4+ 4v3 = 22V/3 umn Sreo, = 18V3 — 4v/3 = 14V/3.

Omeem: 22/3 unu 14/3.
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C5.12a+V9+8z -2 =azx+5 V9+8z— 22 =a(z-12)+5.
Paccmotpnm nse dyHKLHH.

Dy=v9+8z—22, y>0. Y2 +22-8x-9=0, (z—4)?+y? =52
Ipacuk — nosryokpy>KHOCTb ¢ LLEHTPOM B TouKe (4; 0) H pafgHycoMm 5, rexatuas
B BepXHeH I1OJYII0CKOCTH.

2)y = a(x—12)+5 — ceMeHCTBO NPSAMLIX, TPOXOASLIMX Yepe3 TOUKY (12;
5).

[Toctponm rpacuku (cm. puc. 18). ¥YpaBHeHHe HMeeT eIHHCTBEHHBIN KO-
peHb, €CJ/IH rpaHKH HMEIOT eAHHCTBEHHYIO O6LLYI0 TOYKY.

4

5 a=0 /-

——

I
]
|
1
1
1
i
1
t
I
[l
[}
1
t
1
'
1
i
4

_1 .
/ 0] 9 12 x
a=a, a=a,
Puc. 18.

EnuHcrBenHoe pewtenye npu a = 0 (kacaHde) HAK NpH a € (a1; az).
[Ipn @ = ap npsiMas y = a{z — 12) + 5 nmpoxomuT yepes Touky (9; 0)
a(9—12)+5=0, —3a = -5, ag= %
[Ipn @ = a; npamas y = a(z — 12) + 5 npoxonut yepes Touky (—1; 0)
_ _ 5
a(-1-12)+5=0, a1 = 7%.
[Ipi a < 01 a > ay pewenui Het, ipH a € (0;ay] ecTb ABa peLUeHHs.

Hmeem: a € {0} U (153 g]

5.5

Omsem: {0} U (13 3]
C6. a) Beeném o6Gosnauenne a = 100a3 + a;, B = 100a; + ag, Toraa
1743 = 10a+ B, tne 0 € a < 9999, 0 £ 8 < 9999, npH 3TOM a OfHO-
3HAYHO ofpe/jlensieT 3HaUEHHS a3z H @y, § — 3HAUEHHA dg H ag. 3aMETHM, UTO
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0 € a < 174, Bcero 175 BO3MOXHBIX 3HAYEHHH, KaXK10€ M3 KOTOPbIX OLHO-
3HayHo onpepessier 3HaveHue 3. Beero 175 cnoco6os.

6) Ha. PaccmotpuMm, Hanpumep, ukcaa 1740; 1741; 1742; 1743; 1744,
1745; 1746; 1747; 1748; 1 749. Ina kaxkaoro u3 HHx 0 € a < 174, kax-
J0e ¢ OIHO3HAYHO OrpefeisieT 3HaueHH e 3, 175 crnoco6oB NpeACTaB/EHHS.

B) Cpenst uncen 0 < < 9999 naiinércst posHo 10 TpeGyeMbix ynces. ITo
TOJILKO T€ YHCJa, fast KOTopelx 0 < a < 174, Tak Kak ecaiH 0 < a < v, TO
Ha#néres (v + 1) cnoco6os Bei6opa . Orpannuerue 0 < ¢ < 9999 cBsisaHo
C TeM, UYTO IIPH BCeX TaKHX  NMpH Bcex a € [0; 9999] Halnércs TpeGyemoe .

Paccemotpum z 2> 10000. [Tpu 10000 < £ < 100000 BbiuTEM M3 yHCIa T
cnaraeMoe 102 HecKoJIbKO pas, 4toObl OJAYUHTH YHcso y, 9000 < y < 10000.
Hnst y cyuectByeT He Metee yeM (900 + 1) BapHaHTOB npecTaBAeHHUs. 3Ha-
YHT, I/l T CYLLECTBYET TOXe He MeHee 901 BapHaHTa NpeiCTaBJIeHHs (Te XKe
3HaueHus 4o, a1, G2, YTO H VI Y ).

3amerum, yto £ < 99000 + 9900 + 990 + 99 = 109 989. Paccmotpum
100000 < z < 109989. [Tpu 3toM = = a3 - 10° + az - 10% + a; - 10 + ao.
[Tyctb b; = 99 — a;, Torna z = 109989 — ba - 103 — by - 102 — by - 10 — by.

3to uncio uMeeT 175 npeacTasnenuit, koraa b - 103 + by - 102 4 b; - 10+ bg
umeer 175 nmpencrasnendin. Hainérca 10 pewennd (Tak  Kak
bz - 10% + by - 10% + by - 10+ by < 10000).

Bcero 20 peluenu#.

Omsem: a)175; 6) aa; B) 20.

PeweHnue Bapnanra 3

B1. [Toesn HaxoauTcs B myTH BeuepoM 244 — 214 40MuH = 24 20MHuH, a
yTpoM ewé 54 10 muH. Beero 6yaer norpaueHo BpeMeHH
24y 20MHH + 54 10 MHH = 74 30 MHH = 7,54,

Omegem: T.,5.
B2. HanGosbluas cpeaHecyTouHasi CKOPOCTb BETpa COOTBETCTBYET TOUKE C
nanboabiue opanHarod. [To rpaduky onpenensieM, 4o HaHOOMbLIAS OPAH-
Hara pasHa 20.

Omsem: 20.
B3. Haiaém anuebl ocHOBaHH# M BbicOTy Tpaneudd ABCD (cM. puc. 19).

AB=3, CD=17, BH=9. Sspcp=284+C0 By

SaBcD = -3—_;’1-9:45.

Omsem: 45.
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Puc. 19.

B4. CocraBum Tabauly, HCIOMb3YR HCXOAHbBIE NaHHblE H POpMYJTY
p=45+2C+3F+2Q+D

10

Mopens |Peftitunr (R)

A 1—10(4~3+2-2+3-5+2-2+1)=3,6
B %(4-4+2-3+3-4+2-1+3)=3,9
B %(4-5+2-1+3-3+2-3+1)=3,8

HauBriciuuit peATHHT cpequ Mofielel aBTOMALIMH paseH 3,9.
Omeem: 3,9.
1 16 16 -3

Omesem: 16.
B6. ZA+ ZB+£C =180°% ZC =180°—- /B - /A=
=180°-2-ZABD — ZA=180° —2.7° — 94° = 72°.

Omsem: 72.
B7. (2z4)% : 228 = 22 . (z4)% : 228 = 428 : 228 = 2.

Omsgem: 2.
B8. MarepuanbHas Touka [JBHXKeTCS TPAMOJHHEHHO 10  3aKOHY
z(t) = 2t3 + t* — 5t, eé ckopoctb v(t) = z'(t) = 6t + 2t — 5.
v(4) =6-42 4+ 2.4 —5 =99 (m/c).

Omegem: 99.
B9. Sg. = 2nrh, rie r — paauyc OKpYXHOCTH OCHOBAHHsl, h — BbICOTa LM~
_ _ . _Se.. . _ 2n _
aungpa (cm. puc. 20). 2r = d, Torna Sg. = ndh; h = -3 h= i 4,5.

Omesem: 4,5.
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Puc. 20.

B 10. B uemrnHoHaTe y4acTByIOT 24 KOMaHbI. Tak KaK WX pa3fesiniu Ha 4 rpyn-
nbl 110 6 KOMaH, TO BEPOSITHOCTH KOMaHAbl PoccHu nonacts B KaXiaylo H3

yeTbIpEX rpynr paBHO3Ha4HbL. MckoMast BepOSITHOCTL paBHa i = 0,25.
Omsem: 0,25,

1

3

no ¢opmyne V = Sh (S — naowans ocHoBaHHs, h — BbicoTa). Tak Kak ocHO-

BaHHe H BbiCOTA Y LMJHHAPA H Y KOHYCa o01LKe, TO 00bEM KOHyca COCTaBJsieT

B11. O61éM koHyca Bbiuucasiercs no ¢opmyne V = =Sh, a 06bEM UHIHBAPA

1 oT 06'bEM2 LMJIUHIPA H PaBEH 1 60 = 20.

3 3

Omsgem: 20.
B12. [To ycaosuio I < 15; % £ 15; 2;12—0 <15 R> 214‘,)—0; R > 16. Uckomoe
MHHHMaJIbHOE COTIPOTHBJIEHHE paBHO 16 Om.

Omsem: 16.

B13. Crauana ueHa Kyprtku 6bi1a 3200 py6ueii. B suBape oHa CHH3HJs1ach Ha
4%, To ecTb KypTKa cTasa ctoutb 3200 — 3200 0,04 = 3072 (py6.). B deBpane
lieHa NOfIHsAAach Ha 25%, KypTKa ctana CTOMTb
3072 + 3072 - 0,25 = 3840 (py6.).

Omsem: 3840.
B14. 1) Haiiném 3nauenne QyHKLUHH Ha KOHLIAX OTPe3Ka:
y(-1)=15-1—(-1)>=15+1 = 16, y(10) = 15 - 100 — 103 = 500.

2) Haiiném npouseoanyto: y’ = 15 - 2z — 3z2 = 30z — 3z? = 3z(10 — x).

3) Hainém 3HaueHHs z, PH KOTOPbIX NPOH3BOAKAsS QYHKLHH PaBHA HYJIO:
3z(10 —z) =0,z =0, z2 = 10.

4) 3HaueHne QyHKUMH NIPH £ = 10 NOACYMTAHO B MyHKTe 1), mpu z = 0
3HaueHHe (PYHKUMH paBHO 0.

5) BribepeM cpeay HalAeHHBIX 3HAUEHHH QYHKUHH HaHGOJIbLLEE:
y(10) = 500.

Omsem: 500.
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Cl.a)2cos?z = —cosx; 2cos?z + cosz = 0; cosz(2cosz + 1) = 0;

cosz = (; a:=-72£+7rk, ke Z.

2cosz+1=0; cosa:———%, a:—:+:21;r+27m ne€ds.

6) Haiinure kopHH Ha oTpe3ke [—ﬁ

2 ;—27r].

M3 pucyhnka 21 BuaHO, 4TO 3TO KOpHH _Im. —-lm; _8r. —5—7r.

2° 3 3’ 2
A
ix

Puc. 21.

2Tt 2mn, kyn € 7;6) - 1%, 10, 81,51

3 3 3’ 27

C2.CCy =7, CK:KCy=2:5, tornaCK =2, KC; = 5(cMm. puc. 22).
[TpoTHBOMOJIOXKHbBIE TPaHH MapasiiesbHbl, MO3TOMY CTOPOHbI CeYeHHs

KD, = BPuBK || D, P, 3uauutr, AP = KC =2, PA=5.

KB? = KC? + CB? =112 + 22 = 125.

BP? = BA? + AP? =10% + 5% = 125.

KB =BP = KBPD); — poMm6, ero mwiowaas S = -—KI—QB—DL

BD; = V112 + 102+ 72 = /270, KP = /112 4+ 102 4+ 32 = +/230.
S = @f@ = 15v69.

Omsem: 15v/69.

Omsem: a) = +7k, £
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Bl
Al
C, D,
/ P
/ I'd
I'd
/ N
/ -
7 I'd
7/’
K I
- W’
Vi -
/,B -~‘s

D
Puc. 22.
C3. Peunm KaXK10€ HEPABEHCTBO CHCTEMBI 10 OTAEJBHOCTH.
99—z . 9+ =z .
1)logs_, P < —1; logg_, 83—z € -1

logg_,(9+z) —1< —1; logg_,(9+z)<0;

8-z-1)9+z-1)<0, (T-z)(8+1z) <0,
8—z >0, T <8,

8-z #1, T #7,

9+z >0 > —9;

z € (—9; —8] U (7; 8) (cM. puc. 23).

U an wa

-9 -8 7 8 x
Puc. 23.
222 — 13z — 46 , z2 + 11z + 8
>
AT R T
2z2 — 13z — 462z — 15
2z2 — 15z z+1
2z — 46
2z — 15

-31
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z?2 +11z + 8|z + 10
z? + 10z z+1

z +8
z +10
-2
31 2
ST R T
31 2 3lz+ 310+ 4z — 30
< <
2:c—15+:c+10\0’ (2z — 15)(z + 10) <0
35z + 280 <0 z+8 <0.

(2z —15)(z +10) ~ " (2z —15)(z + 10)
z € (—oo; —10) U [—8;7,5) (cM. puc. 24).
- Y+y = Y+,
-10 -8 7,5 X
Puc. 24.

3) Peutenue nannoii cucremet {—8} U (7;7,5).
Omesem: {-8} U (7;7,5).
C4. OkpyxHocTH ¢ uentpami O; ¥ O3 KacatoTcst B Touke P, 103ToMy TOUKH P,

O1 1 O, nexat Ha onHo# npaMoi, O1 P = 22, O P = 42, torna 0102 = 20
(cMm. puc. 25).

[To cBoiicTBY napasjienbHbIX NPAMBIX H3 Toro, uto /KO0, = 120°,
O;L||O:K = LO2R =120°. /LO;P = /KO; P = 60°.

[lposenéM KH | PO, w LT 1 PO,. Us AKHO, u ALO,T
/HKO, = [/TLO, = 30° suauur, HO; = 0,5 - KO; = 11,
TO;=05-L0O; =21, TO,=21-20=1, HT =11-1=10.

KH = KO, -sin60° = 22. @ =113, LT = 42 -sin60° = 21/3.

[Tposeném KN L LT, KN = HT =10, LN = LT — KH = 10v/3,
KL=+KN?+ NL? = \/102+(10\/3)2:20.

Pas6epém caryuait, korjia paanychl IpoBeieHbl 10 Pa3Hbie CTOPOHBI OT NMpsi-
moit PO,. B 3T0M ciiyyae HCKOMBIM siBJIsieTcs pacctosiiie K L.
O2R = 0,T =21, RL, = TL =213,
KL®=(KH+RL\)? + HR* =
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X

Puc. 25.
= (11v3 +21v3)" + (HOy + 0,0, + O3R))? =
= (32v3)% + (11 + 20 + 21)2 = 5776 = 762, KL, = 76.
Omesem: 20 unu 76.

C5. ITyctb £o — KopeHb ypaBHeHHs. Toraa
20?2 — |a — 5+ zo| = |5 — a + zo| —~ (a — 5)°.

Ho z = —xo ToXe Gy/leT KOpHEM 3TOr0 ypaBHEHHS, TaK KaK
(—zo)z—la-—5-—:1:0|—-|5—a—:1:o|+(a—5)2=
=:1:02-—|—-a+5+a:0|——|~5+a+a:0|+(a——5)2=

=a:02—|5—a+:1:0|—-|a—5+:zzol+(a—~5)2=0.
[Tostomy B ypaBHeHHH GyJieT eMHCTBEHHbIH KOPEHb, ecid £ = 0 — 3T0
KOpeHb H JIPyrHX KOpHe# HeT. HaiinéM a, pH KoTophiX £ = 0 — KOpeHb.

~|a—5| = [5—a|—(a — 5)%, la—5|+|5—a| = (a — 5), 2|a—5| = [a—5],
la—=5|-(la—5]~-2)=0,

[!a—5|=0, [‘;fg
-5 —2= -
la -3l 0, a=T.
[Tyctb a = 5.
z? ~|z| = |z|, 22 ~ 2|z| =0, £ =0, £ = 2, £ = —2. [Ipu 3HaueHHH @ = 5

YPaBHECHHE HMEET TPH KOPHS, YTO HE YNOBJIETBOPSIET YCJAOBHIO 33/1a4H.
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[lyctb a = 3.
o —|z—2|=|z+2|-4, 22+4 = |z+2|+|z—2|, £ = 0 — eNHHCTBEHHBI}
KOpeHb (CM. pHc. 26).

A y y= X +4
y=ls+2/+ k=2
1.-
s e + + r & + »
0] 1 x
Puc. 26.
[Myctba =717.
72 — |2+ z| = | — 2 + | — 4, ypaBHeHHe NOJYYHAOCH TAKOE XKe, KaK H IpH
a=3.
Omesem: {3;7}.

C6. a) Ecau 66110 3amyMaHo n yHcel, To Ha 0CKe 6blJio Obl 3amicano 2™ — 1
unces. B mpuBenéxHom Habope 3anucaHo 7 uucen. 2 —1=7,2" =8, n = 3.
3HauHT, GO 338 IyMaHO 3 UKHCJIA.

Ecan 6bl 6bl10 33ayMaHo 2 OTPHLLATENbHBIX YHCIE, TO B Ha6ope CaMbIM
MEHBLLUHM YHCI0M GbliIa OB MX CyMMa, H CaMH OHH Toxe 6bla 6bl B Habope, y
Hac 310 —3 + (—2) = —b5, TO eCTb OTPHIATEbHbIE UHCJIA OblIH Obl —3 ¥ —2.

[TonoxuTenbHoe MO TOrAA GBIO Gbl HAH6O/BILMM B Habope, H 3TO 7.
Jas uncen —3, —2, 7 nosyuuTcs 3afiaHHbIi HaGop YKce.

Ecau 6u1 661510 33TyMaHOo 2 MOJOKUTENBHBIX YHCJIA, TO HX CyMMa OblJ1a Obl
7, @ B Habope TOJIbKO YHCJA 5 + 2 10T B CyMMe 7, TO €CTb 10JIO2KHTE/bHbIE
yucaa 2 1 5. OTpHLATENIbHBIM YHCJIOM TOTAA 6bl10 Obl HAMMEHbLUEe YHCJIO Ha-
60pa, To ectb —5. JLnsi uricen1 2, 5 u —5 B HabGope fOJKeH ObLT BCTpeTHTLCS 0,
a ero HeT. 3HAUHT, ObIJIH 3ayMaHbl YHcaa —3, —2, 7.

6) Ecan cpenu 3amyMaHHbiX pa3yiHUHbIX udceli He 6bls10 0, TO B TOJy4eHHOM
Ha focke Habope GyaeT HEKQTOpoe (MOKET ObITb HyJI€BOE) UHCJIO k TOSYUHB-
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wHxcs HyJeid. Ecau 106aBUTH K yHc/IaM HyJb, TO Ha AOCKe JOOABHTCA caM
HYJ/Ib, k HYJIEBbIX CYMM, FOJIy4eHHbIX H3 HEHYJIEBbIX YHCEJI, H kK HYJeBbIX CyMM
C HyJI€M, TO ecTb 2k + 1 HyJlel, a HeUéTHOe YHCJIO He MOXeT ObITb paBHO 2.
3HayHT B 3aTyMaHHOM Habope HeT HyJeH.

[TycTb 3amymaHo 2 HeHyJieBbIX ykcJia. Torna MoXeT GbiThb MoJydeH TOJbKO
OIIMH HYJIb — KX CyMMa.

[Tyctb 3amymaHo 3 HeHyJsieBbix uvchaa. IlycTb cpeau HHX 2 oTpHUATENb-
HbIX @1 < @2 H OfHO MOJIOXKHTEJIbHOE a3. PaccMOTpUM cyMMbl. a1 + az < 0,
a1+ a2 + a3 < a1 + a3z < ag + a3, 3HAUKT, CPeiM 3THX CyMM He 6oJiee OIHOro
HYJISL.

Ecau cpean 3 3agymMaHHbIX yHces a; < @z < @3 ABA NOJOXHTENLHBIX, TO
a2 +az > 0,a1+ a2 < a1 + a3z < ay + a2 + az, 3HaYUT, CPeH 3THX CYMM
TOXe He 6oJiee OIHOMN HyJIEBOH.

PaccmoTpum uxcaa —35; 2; 3; 5. Torna Ha AOCKe OKaXKyTcsi POBHO JBa HYJIsI.
3HauUT, HaUMeHbLlee KOJHYECTBO 3alyMaHHbIX YHCEJ PABHO 4.

B) Jlast uncen —5; 2; 3 W —3; —2; 5 Gyner BbINHCAH OJMHAKOBLIH HaGOp
yHcenr —5, ~3, —2, 0, 2, 3, 5. 3HauuT, He BCeraa.

Omesem: a)—3; —2;7; 6) 4; B) HeT.

Pewenune BapuanTta 4

B1. Ha 19 kr Buiunu TpeGyercs 19 - 1,5 = 28,5 (kr) caxapa. [To3roMy HyXHO
KYTIHTb 29 KHJIOrpaMMOBBIX YITAKOBOK.
Omsem: 29.

B2. 13 pucytka caeyert, 4To HanGosbLUIEe KOJHYECTBO 0CAAKOB Bbillaso 22-10
Mapra.
Omsem: 22.

B3. Sapc = % - BC - AC (eM. puc. 27).

Puc. 27.
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SABc=%-4-8=16.

Omsem: 186.

B4. CocraBuM Ta6JHily, HCNOAb3yS HCXOfHbIE [aHHbEe H opMyJy
R =2(F+2Q)+ D —0,002P.

Mopeny  |Peditunr (R = 2(F +2Q) + D — 0,002P)
A 2(4+2-2)+1-0,002-2500 = 12
b 2(3+2-3)+2-0,002-3000 =14
B 2(2+2-2)+4-0,002-2800 = 10,4
HaunmeHblunit pedTHHT UMeeT Mosiesb B 1 oH paBen 10,4.
Omsem: 104.
B5. I1puBeném 1pobu K o6liieMy 3HaMeHATEIO: S xS; 2) _ g—: Tak kak gpo-

6H C OJMHAKOBbIMH 3HAMEHATEJSIMH PaBHbI, TO HX YHCJIHTEJIH TOXe [AOJXKHHI
GbITb PaBHbI.

5(x —2) = 3z; 5z — 10 = 3z; 5z — 3z = 10; 2z = 10; z = 5.
[lpu z = 5 3HaMeHaTelb 5T He paBeH HYJIO, 3HAUUT, 3TO KOPEHb HCXOAHOTO
YPaBHEHHS.

Omsem: 5.
B6. ZA+ 4B + £C = 180°.
C=180°-2-ZABD - /A =180° - 2-6° — 93° = 75°.
Omsem: T5.

B7. (31—22)-4,2= (m—ﬁ) 42=T0-48 4922 49_

3 7 3 7 21 21
=22.02=44.
Omsem: 4/4.

B8. MarepuannHast Touka JIBHXKETCA TMPSAMOJNHHEAHO 10  3aKOHY
z(t) = 3t3 + t2 — Tt, eé ckopoctb v(t) = z'(t) = 9t2 + 2t — 7,
v(5) =9-52+2.5-7=228(m/c).

Omsem: 228.
B9. Ss. = 2nrh, rae r — pamMyC OCHOBaHHS UMJAKHApPA, h — BLICOTA LU-
S
JuHApa. 2r = d, d — [auaMeTp OcHOBaHusl. Sq. = wdh; d = ;65';
187 _
=10 1,8.

Omsem: 18.
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B 10. Buneros, rae HeT Bonipoca 1o okeaHaM, 30 — 6 = 24 (6unera). Torna Be-
POSITHOCTb TOTO, YTO B CJy4aiHO BLIOPaHHOM OHJIeTe HeT BOIIPOCa 110 OKeaHaM,

24 _
paBHa 30 = 0,8.
Omesem: 0,8.

B11. Kaxnas 6okoBasi rpaHb NHpaMHAbl SBAAETCA PaBHOOEAPEHHLIM Tpe-
YroJIbHHKOM C OCHOBaHHeM 14 H 60KOBbIMH CTOPOHaMH, paBHbIMH 25. [TpoBoast
B 3TOM TPeYroJibHHKe BBICOTY (SBASIIOLLYIOCS OMHOBPEMEHHO MeMaHOM), Mbl

2
MOXKeM HalTH eé Jnuuy o teopeme [Tudaropa: h? = 252 — (122) = 576;

h = 24. Toraa niowanb oaHo# 6OKOBOI IPaHH paBHa % +24 - 14 = 168. Uc-

KoMasi Jiolllaab paBHa 168 - 5 = 840.

Omsgem: 840.
B12. ITo ycaosuio w(gq) > 400000; gq(p — v) — f > 400000;
q(750 — 250) — 800000 > 400000; 500g > 1200000; g > 2400. Hau-
MeHBbLUHH HCKOMBEIH 06BEM Mpou3BoacTBa paBeH 2400 eaMHHLL

Omeem: 2400.

- . 200 , 190 , 150 _
B 13. Haiiném Bpems Ha nmpoxox/eHHe BCero MyTH: 30 + 95 + 100 = 6 (u).

Haiiném cpeaHioo ckopocTb aBTo6yca Ha NPOTSXKEHHH BCEro MyTH:
(200 4 190 + 150) : 6 = 90 (km/u).

Omsem: 90.
B14. 1) Haiiném 3HaueHHe GyHKUMH Ha KOHLAX OTpe3Ka:
y(~2)=6-(-2)2-(-23)=6-4+8=24+8=32,
y(3) =6-9—27=054—-27=27.
2) Haiiném npoussoanyio: y' = 12z — 3z2,
3) Haitném 3HaueHHs z, NPH KOTOPBLIX MPOHM3BOAHAS (PYHKLUHH paBHa HyJIO:
122 - 322=0,3z(4 - 1) =0,z =0,z = 4.
4) 3Hayenue z = 0 npHHagNeXHT 0Tpe3Ky [—2; 3]. Hailném snaueHne byHKumMH
B 3To# Touke: y(0) =6-0—~0=0.
5) Boi6epeM U3 MyHKTOB 1 4 4 HaUMeHbl1IHe 3HaueHHs QYHKLUHH. BuanMm, uto u3
yucea 32; 27; 0 HaumeHblUuM siBasercs 0.

Omsem: 0.



30

Peierine Bapnanra 4

Cl.a)\/isin(——ﬂ +a:) -sinz = cosz; —v2coszsinz = cosz,

2
cosz =0 a::%—Hrn,nEZ,
cosz(v/2sinz +1) = 0; [ R
V2sinz +1=0; sinx=—3-2/2;
a:=12r-+7rn,neZ; z:—.(—l)""‘l%—i-vrk, ke Z.
- 13w,
6) Haiiném kopHH Ha oTpeske 5 8m|.
13r _ = 13 1 1
s < — =g n<L8 - = <£n<
5 Sptmm<8m F-5<n<8 2,6\n\7,5,
n:6,a:—1—31; n—7,.’l::—1—52—7r-(CM.pHC.28).
13n s 13 | 1 1. 27 1
== - _—= = < < = = <<n<4=;
9 < 4—+—27rn<87r, 2-+-4\2n\8—+-4, 8\n\48,
_ _ T 31ln
137 s 13 , 3 3. 29 35
ELLgp Lt < 22 49 <o 9. 2 cpg 22
5 S 4+27rn\87r, +4\2n\8+4, g SnS g
4. 3 297
n=4,r = 1 + 81 = 1
13z
2
8m
291t 3n
1 2IT
Tn
2
Puc. 28.

Omsem: a) % +7mn, n € Z, (_1)k+1% +7rk, k € Z, 6) l_:;_E’ l%ﬂ’
3lr 297
4 4



Petuerine Bapnanta 4 31

C2. PaccMoTpHM ceyeHHe wapa, npoxojsiiee uepe3 oKt LeHTp wapos O
H LEHTPBHl KPYTOB B HCXOAHBIX ceueHHsX (cM. pHc. 29). [laockocTs o nepe-
cekaer 3TO ceyeHHe no npsamoi TK, niockocts [ mo npsamod AB (K —
LIEHTP KPYTOB B CE€YEHHH MJIOCKOCTbIO @, A — LIEHTp ceueHHst 6OMbILEro 1a-
pa nyockocTbio ). K P — paadyc ceyeHHsl MEHbLUEro 1apa MioCcKoCTbIO ¢,
S =7n-KP?=9 KT — paauyc ceueHHs1 6oJiblliero wapa naocKoCcTbio .

Suckoman = 7+ KT?. AB — paauyc ceueHHsi GoAbILEro Wapa MockocTbio 3,
S =mn-AB?=6.

T

Puc. 29.

TK 1 OK, AB 1 OK,TK || AB. Ucnoab3ys teopeMy [1udaropa, noay-
YHM: OK2 OT? -TK? = 0QP? - KP%, KT?=0T? - 0K?.

= OT? —OP? + KP?2 = 0OB? - OA%? + KP? = AB? + KP2.
Sucxomaﬂ =n-KT?=n(AB?>+ KP?)=5,+ S, =9+6 = 15.
Omsem: 15.

C3. PewnmM I HepaBeHCTBO cucTeMbl: 2 - 9% + 45 - 3% — 243 > 0. [ycts 3% = ¢,
t > 0,Torna 2t? + 45t —243 > 0, t < —27, t > 4,5.

t 24,5, 3% 24,57 2> log;4,5.
Peuuum 11 vepareHcTBO cucTeMbI:

z%(z? — 5z) + 2(z? —59:)+5 1_,2,
z2 — 5z tz z+6

2 ) 1__2_
z+2+;§-:_—‘5—1‘:+$ T 2+

~230,

3
r+6

20,

5 1 3 S+z—35 3
=~ =
5z Tz T z462 " :t:(a:—5)+:1:+6

20,
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z 3 z#0,
+ 20, 1 3
_5 6 >
z(z—5) =+ $_5+$+6,0,
z #0,
4r — 9
= =5z 706) =20, (z-5)(z+6)

z € (—6;0)U (O; %] U (5; +00) (cM. puc. 30).

- Y * Y+ Y-y - .
-6 5

0 9
4

Puc. 30.

Pewenue ucxonHoii cucteMsl: [logs 4,5; 2,25] U (5; +00).
Omeem: [logs4,5; 2,25] U (5; +00).

C4. Ilyecre C — BepwnHa mpaMoro yraa (cM. puc.  31),
_15v2 _ 15v2-2 _ 4
sin 45° V2 :

Puc. 31.

Cayuatii (1) O, JIeKHUT Ha oTpe3ke CO,, TOTAA
0.C = 0:C + 0;0, = 30+ 10 = 40, torna uz ACO, K noayuaem
0K = MO; = R = 40sin45° = 20v/2. Xopna MW L 0,0; u ne-
JIMTCS JIHHHeH LeHTpoB nomnoJjaM, MH = 0,5MW. 1o moauduumpoBaHHOM
cdopmy.ne [epoHa s TpeyroJibHHKA CO CTOPOHAMH a, b, ¢ noJydaem:
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2(a2b2 + b2 2:2) — (g% + b2
501M02=\/(a +bc2+a4c2) (a*+b+ct) _

_4/2(100 - 450 + 100 - 800 + 450 - 800) — (1002 + 450% + 800%) _ 25/47
— 4 — 2 -

MH = 250M0; _ 5V piur s /7T
0,0, 3

Puc. 32.

Cayyain (2): O, nexur Ha otpeske CO; (cm. puc. 32), Toraa
02C = 0;C — 0,0, = 20, R = 20 - sin45° = 10v/2. B AO;0, M BhicOTa
MH = 0,5MW . Haitném So, 0, N0 MOaH(HLMpOBaHHOH opmyJie [epora:

S — +/2(100-200+ 100 - 450 + 200 - 450) — (1002 + 200 + 450%) _ 25/23
-_— 4 -_— 2 .

MH — 250,Mo0, _ 25123 - 5\/2_3_ MW =2MH = 523.
0.0, 10 2

Omsem: 54T unu 5v/23.

C5.logs_,(a — z + 8) = 2 paBHOCHJILHO CHCTeMe

{(a—z+8)=(5—a:)2, {:1:2—9:1:+17—a=0,

2#4, 2#4:

T < 5; T < 5.

[ocTpouM rpaduk dyHkuuu @ = 2 — 9z + 17 (cM. puc. 33). Ito napa-
GoJa c BepuHHON (4,5;—3,25). a(2) = 3; a(5) = a(4) = —3. YpasHe-

3. 3ak Ne 176
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HHE UMeET XOTs Obl OHH KOPEHb, NPUHALNEIKALWHNH TPOMEXKYTKY [2; 5), ecau
a € [-3,25; -3)U (-3;3].

awu
3. ......
o 3 %
=3
1T

Puc. 33.

Omsem: [-3,25;-3) U (-3; 3.
C6. ITycTb yKcs1a COCTABASIOT BO3PACTAIOLLYIO dPHOMETHUECKYIO IPOTPECCHIO
C MepBLIM YWIEHOM a; M pasHocThbio d (ec/H mporpeccus yGhIBaoLas, YHcJa
MOXKHO TepeHyMepoBaTh B o6paTtHoM nopsiike). CyMMa k e uieHOB paBHa

2a.1+d2§k—1! k.

a) Jla, Hanpumep 2, 3, 4, 5 — apH@MeTHUeCKas TPOrpeccHsi, CyMMa YHces
paBHa 14.

6) Tak kak nporpeccusi BO3pacTaloias, a eé uieHb — HaTypaJibHble YHC=~
aa,d > 1,a; > 1. 3nauur, d(k — 1) > k — 1 uroraa

20, +d(k—-1) 2+ (k—-1) (k+ 1k, k(k+1)

k> k= :
2 2 2 2

k? +k < 1600; k*+k—1600< 0, k < 39.

YkaxkeM CyMMY ¢ HaHGOJIbIIHM 3HAYeHHEM K.
1+2+4+3+...4+ 39 =780, Haubosbuiee k paBHO 39.

B)——(—)-201+(12k_1 k=123, (2a1+d(k-1))-k =246 =23 4L

Uucao k sasasiercs penutenemurcna 2 -3 -41. Ecauk > 41, Tok+1 > 42w

LE%—M > 861 > 123. 3Hauur, k < 41.

k = 3. Unenamu nporpeccuu Moryt 6biTh 1, 41, 81.
k = 6. Unenamu nporpeccuu Moryt 6biTh 18, 19, 20, 21, 22, 23.
Omsem: a)pa;6)39;8)3u6.

< 800. ,



Pewenne papranta 6 35

Pewenune BapuanTa 6

B1. Ha 8 Henesb nonano6urcs 700 - 8 = 5600 MCTOB 6yMark. YUHTbIBas1, 4TO
B oHoi nauke 250 sucToB 1 5600 : 260 = 22,4, HagO KYNUTh 23 naukH.
Omsem: 23.
B2. M3 naHHbIX muarpaMmbl cJemyeT, UTO caMasi BbICOKasl CpefHeMecsiyHast
TemIepatypa HabJoaanach B 8-M MecsiLe.
Omsem: 8.

B3. [lyctb B — Touka, CHMMeTpHuHas Touke A oTHOCHTesbHO ocH O (CM.
pHc. 34).

A

A(-3;5)

Q
LA 4

Puc. 34.

Touyka B nmeet KoopauHaThi (—3; —5), opaHHaTa paBHa —5.
Omsgem: —5.
B4. Onsata B Mecsill npy NOBpeMeHHOM TapH(HOM MJiaHe:
150 + 0,4 - 800 = 470 (py6.),
npH KoMGHHHpoBaHHOM: 250 + 300 - 0,3 = 340 (py6.),
npu 6eanumuTHOM: 400 (pYy6.).
Onuara npu HanGoJsiee BHrofHOM Tapude coctaBHT 340 (py6. ).
Omsem: 340.
B5. 3ametum, uto 16 = 24, 271 =24 s 41 =4, 2 =4—-1; 2 =3 —
KOpeHb HCXOJJHOTO ypaBHEHHS.

Omesem: 3. :
B6. AAH B npaMoyroabunil, ZAHB = 90°; AB = 8, /BAH = 60°,
3Hauut, ZABH = 30°, AH nexut B TpeyroibHuke ABH HanpoTus

ZABH = 30°, AH = %AB = g =4

Omsem: 4.

4.3ax. Ne 176
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15 _15_5_
BY. o5 =g = 5 =25

Omegem: 2.,5.
B8. Ha pucynke nso6paxxéH rpacduk ¢pyHkunn y = f(z), npoussoaHasn ¢yHK-
UHH f(Z) OTpHLATEIbHA HA TEX POMEXKYTKAX, T/e DYHKLUMA YOhIBaeT. YKaxeM

TOYKH, NPHHAANeXKALLHE TPOMEXYTKaM yObiBaHusA. M Tak, 3T0 TOUKH T4, Z5, T7.
Bcero Touek 3.

Omesem: 3.
B9Y. Cnenaem ueptéx (cM. puc. 35).

VaBcDEFA, = %Socu AA = 1 -4.3=4.

3
Omesem: 4.
F, E,
] I
A, | D, 2
‘t\ B ] 3
Wos o C !
. | 1
RN | ,
WO 1
(S| D 1 |
\\ \|\ \\du : ] 3
NN SE o i 2
“7F Y F1-- -
A \ D 4 7
\ y y
B C 4
Pue. 35 Puc. 36

B10. Co6uiThe «TesiedoH NPOCYKUT 6OblE FOAA, HO MEHbLUE JBYX JIET» H
co6biTHe «TeJieOH TPOCHYXKHUT GoJiee BYX JieT» HECOBMECTHBI, H HX CYMMOH
sIBJIsieTCcA coObiTHe «TesedoH NMpocayXKHT Gosiee ofHoro roaa». Toraa Bepo-
SITHOCTb TOTO, 4YTO TejedOH MPOCHYKHT MeHbllle JBYX JieT, HO 6oJblie roaa,
pasna 0,96 — 0,87 = 0,09.

Omeem: 0,09.

B11. IaHHbi# MHOrOrPAHHHK COCTABJIEH H3 JIBYX IPAMOYTOJIbHBIX NapaJuiesie-
nunenos (cM. puc. 36). x cymmapHbiil o6béM paBeH 5-3-2+2-3 -4 = 54.

Omeem: 54.
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B12. Hcnoabsys gopMysy R = rpox — Tnox — Toke , HAHIEM
(K+1)- 0,02K
Tnok + 0,1
R=04-—204-021 4, 019:05_4, 009 3575
0.02-19 20-0,38 7,6
19+1)  2=—=
04+0,1

Omsem: 0,3875.
B13. Haiiném ckopocTb cOmxKeHHs aBTOMOOHMEI:
95 + 105 = 200 (km/u).

Hariném, yepes cKOJILKO YaCcOB aBTOMOGH/IH BCTPETATCS:
700 : 200 = 3,5 (u).

Omsem: 3,5.
Bl4.1.y' = —e® 7+ (19— z)- (—€'97%) = - *(1+19—z) =
= —e!977(20 — z).
2. Hariném Touku akctpemyma: y’' =0, 20—z =0, z = 20.
3.1Mpuz <20 3y’ <O0,anpuz > 20 gy > 0, 3Hauur, z = 20 — ToUKa
MHHHMYMa HCXOAHOH QYHKLIHMH.

Omeem: 20.
C1. a) Tak Kak cos(a - %’ﬁ) = — sin @, MOJYYHM, 4TO
—sin(2z) + 2/3cos?z = 0; 2v/3cos?z — 2sinzcosz = 0;

cos x(\/ﬁcosx —sinz) =0.

l)cosz=0, =2 +7n, ne Z.

2

2)\/§cosz—sin:c=0, tgz = /3, :r=%+1rk, keZ.

6) U3 cepunz = 12[ + 7n BoiGepeM KOPHH, NPHHAIeXALUHE IPOMEXKYTKY
3 —2n]: — T —op T 9 p=-3 g=_97
[—3m; —2x): 37r<2+7m< 2T, 2<n< 5 M= 3, z= 5 -

U3 cepun z = % + 7k BbiGepeM MOAXOASILLHE KOPHH:
31r<3+1rk\ 2m, 3<k< 3,k 3, = 3"

Omsem: a)—+1m §+1rk nk€Z. 6)— 5‘" %’r
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C2. DD, ||CCh, a 3uauur, yroa Memmy DD; n AC; paBeH yrity MeXay NpsiMbi-
mu CC, u ACy, 1.e.sin ZAC|C = = (CM puc. 37). AACC) npsMoyrosb-

Hblil, sin ZAC1C = <% AC OTKYZa ~—~- AC 1L AC _ 11 40,

ACy’ AC; T 13° 13 ~ 13
A D,
]
|
B——+,
'
v g
VK1
:I’“\s
,{III\ \\\
g U
R iy D
I//A\ \
4 H‘\\
B C
Puc. 37.

[To Teopeme [Indaropa usa ACC, noayuum, uto
CCi = /AC? —AC? = 48 = 4+/3. B mnockoctu ACC; npose-

ném KH||CC,. Tornra AAKH ~ AACC; no aBym yriam (£ZA o6uwi,
a L/AKH = ZAC:C xak cootBercTBeHHble yriibl npu K H||C1C v ceky-
weld AC!). Koadouuuent nogobus k = ﬁ—é{; = % Mo YCJIOBHIO, 8 3Ha-
yut, KH = kCC; = 2V/3. Paccmotpum keagpat ABCD. Ero guaroHanb
AC = Bq\/§, anotomy BCv2 = 11, BC = %2- Sascp = BC? = l—gl
KH 1 (ABC), tk. KH||CCy,a CC, L (ABC). Takum o6pasom, KH —

BhicoTa nupaMHanl ABCDK.
SaBcpk = "SABCD KH = 3 121 2V3 = %@

Omsem: 12%3 3.

C3. PeLuuM Kaxka0e HepaBEHCTBO MO OTAENBHOCTH.

1)10* +6 < 3-5+2%t1 10 -3 -5 +6 —2-2% < 0,
5%(2* —3) —2(2* —3) <0, (5% —2)(2* —3) <0, z € [logs 2;log, 3]
x>0,

2)log,a(3 + z) > log; 3, O13: { z#1.
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Ha O/13 punonusercs log,a(3 + z) > log, 3, logz(3 + z) > log, 3,
log,(3+z) > log,9, (z—1)3+z-9) >0,z € (—o0;1] U [6;+00).
Cyuérom O3 z € (0;1) U [6; +00).

3) YuuTbiBas, uto logs 2 < 1 < log, 3, 3anuuiem pelieHHe HCXOAHOMN CHC~
TeMbl: z € [logs 2;1).

Omeem: [logy2;1).

C4. OueBHjHo, YTO B NPSMOYrOJbHON Tpaneuyy G0KOBasi CTOPOHA, NepIeH-
JHKYJNSIDHAs OCHOBaHHSIM, MeHblle APYroil 60KOBOH CTOPOHH. Bo3MOXHH 2

A
D X H A
Puc. 38.

1) CD = 8, AB = 6 (cM. puc. 38). Ilposeném MH||AB, Ttorna
MHAB — npsamoyronbHik H MH = AB = 6, MB = AH. U3 AKHM
no teopeme IMuaropa KH = vVKM? — MH? = /64 -36 = 27, Tk.
CDM K — napannenorpaMm MK = CD. O6o3Hauum M B = a. B Tpane-
uHio ABM K MOXHO BIHCATb OKPY>KHOCTb, 3HauuT, M B+ AK = MK + AB,
2a + 27 = 14,a = 7 — /7. B napannenorpamm CDKM Toxe MOX-
HO BIHCATb OKPYXHOCTb, 3HayuT, CM = CD = 8. MeHbllee 0CHOBaHHe
CB=CM + MB=15- 7.

2)CD = 6, AB = 8 (cmM. puc. 39). B 3tom coiyuae MCDK — npsimo-
YroJibHHK. B Hero MoxHo BrHcaTh OKPY>KHOCTb TOTJIa H TOJIbKO TOT/1a, KOTAa OH
ssnsiercs keaapatoM, MC = CD = 6. [lycts BH||M K, torna AH = 2/7.
O603Hauum BM uepesa, Torna 14 = 2a +2v7,a = 7— 7, BC = 13— /7.

B M C
4 []
A H X D
Puc. 39.

Omesem: 13 —/7:15 — /7.
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C5. Pewnm cucreMy rpaduuecku. [padukom nepsoro ypaBHEHHs sIBASIETCs
rpaduK GpyHKUHH
4z —24npuzx 2 9,
y=|2c—6|+ |2z — 18/ =< 12npuz € (3;9),
24 —4znpuz < 3.

IpacdukoM BTOpOro ypaBHeHuUs ABJISIETCS OKPY?KHOCTb (CM. pHc. 40) paau-
ycoM |a| ¢ ueHTpoM B Touke (6;12 + a). O6a rpadHka CHMMETPHUHBI OTHOCH-
TeJILHO MpPSAMOM £ = 6 W HMEIOT O6LUYI0 TOuKY (6;12) npu N0OLIX 3HAUEHHSAX
a. [Ipd @ < 0 UEHTP OKPYKHOCTH JIEXKHT HiXKe MpsMoit y = 12 H yka3aH-
Hasl TOYKa NepeceyeHHs eIMHCTBEeHHas, Kak H pH a = 0. PoBHo 3 peluenus
Oyner Toraa, koraa a > 0 W npsamas y = 24 — 4z uMeeT eNUHCTBEHHYIO
TOUKY NepeceyeH’sl C pacCMaTpHBaeMOH OKPYXHOCTbIO, TO eCTb ypaBHeHHe
(12 — 4z — a)? + (z — 6)? = a? uMeeT eAMHCTBEHHOE peLIeHHe.

y
4 -12-a) +(x-6)=d

fy=]2x — 6] + [2x — 18§|

(=)

|

We -

[« % LR T EETS

b
—

X

Ny e

Puc. 40.
17z% — 108z + 8azx + 180 — 24a =0,
D (54 -40)?~ 170180 - 240) = 0,
(27 — 2a)? — 17(45 — 6a) = 0, 4a® —6a—36 =0, 2a%2—3a—18 =0,

a= 3+ 7 153. YyutwiBas, ytoa > 0,a = 3+ 2 153.
Omeem: 3+¥Y153

4

C6. a) 3ametum, yton! =n-(n — 1) Ecaun! =2n,ton-(n —1)! = 2nu
(n—-1)! =2, 30auuT,n -1 =2,n =3.
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6)nl =n-(n—-1)-(n—2)!npun > 3. Ecaiu nl = 30(n — 1),
10 n(n — 2)! = 30 BHNoOJHseTCSA NPH N = 5 H APYTHX peLUEHHA HET, T.K.
f(n) = n - (n — 2)! — cTporo Bospacraolas QyHKUHS OT , a n = 2 He
SIBJISIETCS PELLIEHHEM.

B)n!+ 1 = (2n + 1)2. 3ameTum, uTo n = 5 — pelleHHe, KNP n < 5
peLueHHH HeT.

JokaxeMm, uro n! + 1 > (2n+ 1)2npun > 6. [lpu n = 6 Hepa-
BEHCTBO OYeBHAHO. I1penosioxKum, YTO 3TO HEPABEHCTBO BEPHO MPH 1 = k
(k! + 1 > (2k + 1)?), noKaXkeM €ro cnpaBeIMBOCTb IPH 1 = k + 1.

k+1)+1=(k+ 1Dkl +1> (k+1)((2k+1)2-1)+1=

=(k+1)2k+1)2 - (k+1)+1 =4k + 8k* + 4k + L.

Ocranock nokasats, uto 4k% + 8k2 + 4k + 1 > (2(k + 1) + 1)2. 3a-
MeTHM, yto (2(k + 1) + 1)2 = (2k + 3)? = 4k? + 12k + 9, a Torza Hepa-
BencTBo 4k3 + 8k% + 4k + 1 > (2k + 3)? npespaiaercsi B HepaBeHCTBO
4k3 + 4k — 8k —8 > 0, (4k®> —8)(k+1) > 0, k? > 2, yto BHMIOA-
HeHo npH k > 6.

Omsem: a)3, 6)5, B)S.

Pewenne Bapnanrta 7

B1. Bcero B narepe 150 + 19 = 169 uesioBek. Tak Kak —13652 = 43—2,

TO Tpe6y-
ercsi 5 aBTo6YCOB.

Omsem: 5.
B2. M3 nanHbix AMarpamMmsl caegyert, YTo GoJibliie BCEro MOCeTHTeeH GhJIo B

5-M Mecsle.

Omeem: 5.
B3. Sascp = % .BH - (AB +CD) = % .6+ (3+7) = 30 (cM. puc. 41).

C

B —tT |
HH]

A

D

Puc. 41.

Omesem: 30.
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B4. Onpenennm cToMMOCTb YKa3aHHOTO Habopa NPOAYKTOB B KaXKA0M ropojie.
Poctoe-Ha-IoHy: 15-2 + 40 -3 + 290 - 2 = 730 (py6.)
KpacHonap: 14 -2 + 50 -3 + 270 - 2 = 718 (py6.)
Crasponosb: 17-2 + 45 -3 + 280 - 2 = 729 (py6.)
CronmocTb caMoro fewéBoro HaGopa cocTapiser 718 py6Gaeit.
Omsem: T18.
B5.7*9=49, 7*9=7% z-9=2;, z =11.
Omsem: 11.
B6. sin ZC = 0,8 (no ycsioBH0). cos £ZD = ¢0s(180° — £C) = —cos LC =

—v/1—sin®*Z2C = -/T=0,64 = —0,6.

Omsem: —0,6.

1
B7.log; V5 = logs_. 54 = 1 logg-15 = —i logs 5 = —0,25.
5

4
Omsem: —0,25.
B8. Ha pucynke nao6paxéH rpaduk dyHkunn y = f'(z). Ha npomexytkax,
rae GyHkuus y = f(z) Bo3pacTaer, IPOM3BOAHAS MONOXKHTENbHA. YKaXKeM
TOYKH, TPHHAIEXKALIHE IPOMEXYTKAM BO3pacTaHHA. JTO TOUKH I, T2, T3,
Ts, T. BCETO TaKHX TOYEK NATD.
Omsem: 5.
B9. ACOB: ZCOB = 90°; CO = OB = R — paauyc cdepnl (cM. pHc. 42).
2C0% = CB?, 2C0% = (7v2)?. CO* =49, CO=T1.

C

Puc. 42.

Omsem: 7.

B10. Ilpu nonGpachiBaHHH MOHETHI [Ba pa3a BCErO BO3MOXHO 4 HCxofia —
OP, PO, PP, OO. Y3 Hux pellKa Bhilala OHH pa3 B ABYX BapHaHTax. 3Ha-

YHT, BEPOATHOCTb PABHA < 4 =0,5.

Omsem: 0,5.



Peierne apuanra 7 43

B11. Ilnowans noBepXHOCTH MHOrOIpaHHHKA, H306PaXEHHOTO Ha PHUCYHKe,
paBHa pa3HOCTH IJIOLALeR NOBEPXHOCTH NPAMOYTO/NBHOrO NapaJJeendnena
c pé6pamu 9, 11, 3 U ABYX NPSAMOYrOJILHHKOB CO CTOPOHAMH 4, 6.
S=2(9-11+11-3+9-3)—2-4-6 =270.
Omsem: 270.

B12. [To yc/ioBHIO 10/DKHO BHIMOJHATHCSA HEPABEHCTBO

€ <10 € Pe-

R+ 100 r
ILIHM 3TO HEPABEHCTBO, MOACTABHB T = 2 H YUHTbIBAs, UTO € > 0w R>0.
1 1
. > .

Hmeem: Rra S 20, R+ 2 > 20; R > 18. UckoMoe HanMeHbllIee 3HaUYEHHE
COMpOTHBJIEHHS paBHO 18 OMm.

Omsem: 18.
B 13. MoTouHKIHCT, BolexaBLuHit M3 ropoaa A, npoexan 280 — 80 = 200 (km),
€ro CKOpOCTh paBHa 2—2—9 = 50 (km/).

Omsem: 50.

B14. 1) Haiiném snaueHne GyHKUMH Ha KOHLIAX OTPe3Ka:
y(2) = (6 — 2)el%72 = 4¢8,
y(9) = (6 — 9)e!0~% = —3e.
2) Haitném npoussomtyio: y' = —el07% + (6 — z)el®% . (1) =
= —e%7%(1 + 6 —z) = —e!27%(7 — z).
3) Hafiném 3HayeHus z, IPH KOTOPHIX MPOM3BO/IHASA PAaBHA HYJIIO:
—el0%(7-2)=0,z=17;7 € [2;9].
4) Haitném sHauenus dyHkumu pu z = 7: y(7) = (6 — 7)e!%7 = —€3.
5) Cpen HaiIeHHbIX 3HauUeHHH QYHKUMH BbIOEpEM HaWMeHbILee 3HaYeHHe:
y(7) = —€>, oHo nocTuraercanpu T = 7.

Omesem: 7.
C1.a)sin (2z + z) = 4sinz cos 2z,
sin 2z cosz + cos 2z sin x = 4 sin z cos 2z, sin 2z cosz = 3 sin x cos 2z,
sin z(2 cos? z — 3cos 2z) = 0,

sinz =0,
[2cos2z—3(2cos2:z:— 1) = 0;
T=7Nn,n€Z, r=7mn,n € Z,
T=7n,n€ Z,
[4cos2:r:=3; |cosa:|=3§; cosz=i3§.

T =7n; z=i%+7rm, n,meZ.
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6) Haiiném KopHH 3TOr0 ypaBHeHHs, NIPHHALIEKALLHE NPOMEXYTKY

(%)

0<7m<%7£;0<n<%,n=1,z1=7r.

T 3= 1 4 _ —
0<6+7rm< 5 6<m<3,m-—0,m— ;
12=E'z3=2+7r=z-7£

6’ 6 6

_T 3r 1 9 =
0< 6+7rm< 2,6<m< ,m ;

— T 5T
T4 = 6+71' 6

. . 4T PN U Y

Omesem: a)mn; :t6+7rm, n,me 7, 6)6,7r, 66"

C2. ABCD — retpasap, Bce pé6pa KOTOPOro paBHhI 5, Clie10BATENbHO, BCE
€ro rpaHH — NpaBUJbHLIE, PaBHbIE MEXAY COGOH TPEyTrOJIbHHKH (CM. pHC. 43).

BE u AE — wmenuannl TpeyrofibHHKoB BCD w ACD coOTBeTCTBEHHO,

npuuéM BE = AFE = 5—?
ABE A paBHoGenpeHHblii ¢ BhicoTaMH EF u AM. OueBHaHO, PACCTOSIHHE OT
ToukH A jio npsimolt BE paBHo AM.

Sapsa=1 EF-aB=1lam.BE, am=EEAB
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B ABEF EF =+BE? — BF? ‘/ =
AM = 9V2:5-2 % g
2. 573

Omsem: 3 .
C3. Pelunm Kaxka0e HepaBEHCTBO M0 OTAEJIbHOCTH:
1) 49$2+5$—49 + 7:1:2+5:1:—48 S 98
72(:1:2-}-5:1:—-49) + 7:1:2-}-5:1:—48 <98
78°+52—49 — ¢ ¢ > (.
t2 + 7t — 98 < 0,
(t+14)(t—7) <0,
—14 <t < 7, yudTniBasi, yto t > 0, umeem: 0 < £t < 7,
0< 75 +52-19 <7 2245249 < 1, 2245250 < 0, (z+10)(z—5)
-10< <5,

logg sz + 2 —log,z+ 2
9) —=205—- T < g —98aTT .
) ez —1)] ~ " Taez —1)]
2z —1>0, z>%, .1
OI3:{ z>0, e d %
2z - 1#1; T#1; z# 1

—log,z+2>0, logaz <2, z < 4.
YuutniBast OJ13, nonyuaem = € (l; 1) U (1;4).

2
3) PeLueHue HCXOHOH CHCTEMbI HEPABEHCTB:
-10< z <5,
% <z <4, zTE (%, 1) U (1;4) (cM. puc. 44).
z#1.
m R
-10 11 4 5 x
2
Puc. 44

Omsem: (%;1) U (1;4).

<0,
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C4. To yenoeuio AABC omnucaH 0KoJIo OKPYXKHOCTH ¢ LieHTpoM O, caiefioBa-
TesbHo, O — Touka nepeceuenust 6uccektpuc AABC, 1o ecth AO u BO —
GHCCEKTPHCHI.

ITOT XKe TPeYTOJILHHK BIIHCAH B OKPYXKHOCTh (CM. pHe. 45). Tak kak AOQ —
Guccektpuca ZBAC, 10 vMC = —MB. Aunanornuyio wCN = “NA.
AM N A paBHoGenpenHbiil (Tak kak AM = MN), rorna ZMNA = ZMAN

= “MB+<BA=vMC+-CN = /C = -4%.

Puc. 45.
[lyets ZC = a, Torna £B = 2a, ZA = 180° — 3a.

1) £C = 30°, £ZB =60°, LA = 90°.
2) /B =30°, £C =15°, ZA = 180° — 45° = 135°.

3) ZA = 30°, 180° — 3a = 30°, 3a = 150°, a = 50°, ZC = 50°,
4B = 100°.

Omsemn: 1001 50; 901 60; 15u 135.

C5. IlaHHoe ypaBHeHHe KBanpaTHOe, [T03TOMY HMeeT OIMH KOPeHb, KOraa ero
AHCKDHMHHAHT paBE€H HYJIIO.

D=(3*~1)+3-4(9°71 - 3> %) =
=(3%)2-2-32+1+12-9°"1-12.3°"2 =
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= (39)2 — 3“(2+ 192)+12-32“-§1,+1=

=1+ 8) -2 () 1= I-3. D10

O6o3HauuM 3¢ =t¢, t > 0.
2 -10t+3=0, t; :1,t2=%

1)3¢=1; a=0.
a_3.,_ 3
2)3* = = a—log37.
- 0 3
Omsem: 0;logs 7

C6. a) [lyctb £ = 8z7z6x5T4T3%271. EChM MpoaenaTh ykasaHHylo onepa-
LHIO, TO MOJYYHTCS YHCJIO T7L6T5T4L3T2T18 , KOTOPOE N0 YCJAOBHIO PABHO Z.
JlBa HaTypaJbHBIX YHCJ1a PaBHBI, €CJiH paBHH BCe LUHGPH, TO ecTb 8 = z7,
I7 = Tg, Tg = Ty, Ts — T4, T4 = T3, T3 = T2, T2 = I1,T1 = 8, OTKyAa
T) =Ty = T3 = T4 = Ty = Tg = Ty = Tg = 8 U HCKOMOE YHCJIO PABHO
88 888 888.

6) O603HauuM MOJyUHBILEeCs: CeMH3HauHoe YKo Yepe3 y . Toraa uexoaHoe

yhc0 paBHO 6-107+y. [To ycnoBuio 6-107 +y = 16y, y = 6 .107 = 4000 000,

3Ha4uT, HexonHoe ynedio 64 000 000.
B) O603HauuM nepeyto LUHEPY yepes ¢, a YHCJI0, 3aMTHCaHHOe NOC/IeAYIOLHMH
ceMblo UHpaMH, yepes y (ecJH MocJe o CTOSIT HyJIH, TO HX He YUHThIBaeM).
Toraa 1 < a < 6 1 HCXOHOE YHCJIO PABHO (& 107 + 4.
ITo ycnosuio (a+3)-107+y = 3- (a- 107 +y), otkyaa 2a- 107 +2y = 3-107.
Ecmia > 1,710 2a - 107 + 2y > 3 - 107 (TaK Kak y > 0), 3Hauut, a = 1.
Ho Torga 2y = 3-107 — 2107,y = 5 - 108 = 5000 000.
HcxonHoe uncso pasio 15 000 000.

Omsem: a)88 888 888; 6) 64 000 000; B) 15000 000.

Pewenune BapHanTa 8

B1. Ha 15 nueti nonano6urcs 183 - 15 = 2745 nayek caxapa. YuHThIBasi, 4TO
B O/IHOH ynakoske 16 nauek H 2745 : 16 = 171,5625, T0 Hano KynuTb 172 yna-
KOBKH.

Omesem: 172.
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B2. 1o pucynky onpenensieM, uto 8-ro aBrycra Han6o bllask TeMIiepaTypa co-
crasaser 30°C (Takas TeMneparypa 6blaa B 18:00).
Omsem: 30.

B3. Sascp = % .CD - (BC + AD) (cM. puc. 46).

SaBcp = %-3 (2+7) =13,5.

Omsem: 13.5.
B4. Onpenennm ctoumMocTh Habopa NPOAYKTOB B KAX/IOM ropoje.
Actpaxaub: 30 - 3 + 260 - 1 + 42 - 2 = 434 (py6.)
Hopouepkacck: 35 - 3 + 250 - 1 4 45 - 2 = 445 (py6.)
Omck:40-3+ 2401+ 40 2 = 440(py6.)
CTtoHMocTb camoro feliéBoro Ha6opa cocrasiser 434 pyGas.
Omsgem: 434.

1 1
BS. 2%—-7 5x+8’
2r —T=>5x+ 8,
2r —5x=8+17,

-3z =15, z = -5.
Omsem: -5.

B6. % = cos £B (cM. puc. 47), otkyna
_ CB _ 5 _
AB = os/B = 8 WE 4v/5. Tlo Teopeme ITudaropa
AC? = 80 — 64 = 16, otkyaa AC = 4.
AL\
C B
Puc. 47.

Omsem: 4.
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B7. (4% .5%)21 - (4%)21 ' (5%)21 _48.57 _212.57 _
10° 108 108 @ 5)°

:—8——8—2125722-5:3'&:32
2°.5 5 5 o

Omsem: 3,2.
B8. Ha pucynke nzo6paxeén rpagux npoussoasoit y = f'(z). Ha npomexyr-
Kax, Iie MPOH3BOAHAA OTpHUATeabHa, PyHKUMA y = f(z) y6uiBaer. Haiiném
TOYKH, NPHHALIEXalllHe TPOMEXYTKAM YObIBaHHA. DTO TOUKH T4, Tg, L7, Ts,
Tg. Bcero Takux Touek nsth.

Omsem: 5.
B9. ACOB: ZCOB = 90°; OB = 3+/2 (no ycsiosHio).
C B — o6pasyioiuas koHyca (cm. puc. 48).
CB =+/CO0? + OB? = V20B? = OBvV2 = 3v2 - /2 = 6.

C
A B
Puc. 48.
Omsgem: 6.
B10. BepositHocTs TOro, uro mnepBas G6aTapefika HCNpaBHa, paBHa
1 — 0,1 = 0,9. AHanorM4yHO OTHOCHTEJbHO BTOpOH GaTapeHKH BeposiT-

HOCTb, YTO BTOpasi OaTapeiika HcnpasHa, pasHa 0,9. Torma BeposiTHOCTb
TOro, 4yto o6e 6GaTapeidKH OKAaXKyTCSi HCMPABHbIMH, PaBHa MPOHU3BEIEHHIO
He3aBHCHMBIX cobbiTHi 0,9 - 0,9 = 0,81.

Omsem: 0,81.
B11. [Tnowmaay nepeaxei 1 3aaHedt rpaneit paBHp 7-8 — (7 —3) - (8 —4) = 40
KaXJasl; CyMMapHas NJIoliaib BepXHHX rPaHei paBHa NJIOLUALH HHXXHEH IPaHH
H paBHa 3 - 8 = 24; cyMMapHasi nJollaab NpaBbiX rpaHel paBHA MJOLLAAY
JIeBoit [paHy U paBHa 7 - 3 = 21. Takum o6pa3oM, nyowansL BCei MOBEPXHOCTH
MHOroOrpaHHHKa paBHa 40-2 +24 -2+ 21-2 =170.

Omsem: 170.
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_ S 80 ER_ 100R « ¢, > 80:
B12. I'lo ycnosuio U > 80; Rar > 80; R+l ” > 80; 100R > 80R + 80;

20R > 80; R > 4. HckoMoe HaHMeHbLIee conpoTHBIeHHe paBHo 4 Om.
Omsem: 4.

B13. I1yctb z kM — paccTosiHHe Mexxay ropofamu. Torna B nepBblit AeHb aB-

TOMOGHJL [TpOexasn (5

3 + 40) KM, BO BTOPOH AieHb — (5

3 +30) KM, a B TPeTHH

IeHb — (égx + 45) kM. COCTaBHM H pelLiM ypaBHEHHe.
T T 17
1 + 40 + 3 + 30+ 60:1:+45—1:

156z + 60 - 40 + 20z + 60 - 30 + 17z + 45 - 60 = 60z, 60z — 52z = 6900,
8z = 6900, z = 862,5.

Omesem: 862,5.

B14.y = (5 — z)e’~=.
y/ =1 eS—z + (5 — $)65—:|: . (_1) — 65—::(_1 -5 +.’E) — eS—z(x _ 6)
Y =0, %z —-6)=0, r=6.

Yy T~y
¥y ~— 6 e X
Puc. 49.
z = 6 — TouKa MHHHMYMa QYHKUHH y = (5 — 1)e5 2.

Omsem: 6.
Cl.a)6sin’z — 5+ 2sin? 2z = 0, 2sin? 2z — 3(1 — 2sin?z) — 2 = 0.
2sin® 2z — 3cos2z — 2 = 0, 2(1 — cos? 2z) — 3cos 2z — 2 = 0,
2cos? 2z + 3cos 2z = 0, cos2z(2cos2z + 3) = 0.

cos2z =0,

=_3
cos 2z = 5"
Tak kak | cos 2z| < 1, T0 cos 2z = 0.

2z=§+7rn I—Z—{— 2,nEZ.

T ™ o 3n
6)2 4+2 <2,neZ.

-l-<n<5

5 2,n=1,n.=2.



Petenne papranta 8 o1

T, 7T _3r
n=yte =g
_T = o
22—4+7r— 4

Omsem: a) % + %73 neZ; 6) 3%; %r

C2. 1) [Tycts O — ocHOBaHHE BHCOTH MHPAMHALI.
£S5AO = £SBO = £S5CO = 45° (cM. puc. 50),
ASAO = ASBO = ASCO (no katety SO 1 ocTpoMy yriy).

S

C
Puc. 50.
2) AO = BO = CO, cnenoBartenbHo, Touka O paBHOYAAJIeHa OT Bep-

LLIHH TPEYTOJIbHHKA H ABJISETCS LIEeHTPOM OMHCAHHOM OKPYXHOCTH. O603HaYHM
AO = R. Tak kak /ZOSA = LSAO = 45°, To R=0A = SO = 4.

3) AABC paBHOGeapeHHbIH, H OJHH K3 yri10B paseH 60°, 3naunt, AABC
PaBHOCTOPOHHHIA.

4) Tak Kak B PaBHOCTODOHHeM TpeyroihbHHke a = R+/3, roe a —
2
CTOpOHa TpeyroJibHHKa, T0 a = 4+v/3, a mnowans Sipc = ‘144@;

S:M%z_ﬂzlz\/g_
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9) Voupamum = %SO -Sapec = % -4-124/3 = 16V/3.

Omeem: 161/3.

C3.1) (2% — 2z + 3)log, r < 0,013: = > 0.
z? — 2z 4+ 3 > 0 npu mo6oM z, Torna log, z < 0, 0 < z < 1.

2) CrenaeM 3ameny 3z%+5z+2 = t. Toraa 1+log, (1+%) > log,(t+5),

Iog45+t >Iog4t_25.
ol3: {t+5>0 £>0.
_+_ A

4 b3 4 t<A4.

Hrak, 0 <t < 4.

BepHémcs K HCXOAHOM NepeMEHHOM:

t>0;, 3z2+52+2>0, € (—o0;—1)U (—%—;Jroo).

t<4; 3r2+5x-2<0, (x—-é—)(:z:+2) <0, z€ (—2;%).PemeHHeM

BTOPOro HepaBeHCTBa ABAsieTc £ € (—2; —1) U (—%; %).
3) Haiiném ofliee petlieHne CHCTEMBl HEPABEHCTB: T € (0; %) (oM.
puc. 51).

e e U B

-2 -1 2 0 1

|
W
Udl—s
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C4. 1) [Tyctsb O — Touka nepeceyeHnsi guaroHadeil M P u NQ (cmM. puc. 52).
N

Puc. 52.
Bokpyr EN PQ MOXHO ONHCaTh OKPY>XKHOCTb. 3HAUYHT, 110 CBOHCTBY XOPA

EO.OP=NO-0Q, EO-1 -5 5Eo 2.7_2

2 2 4 "2 14
_7T_2 _49-25_24_ 12
ME=5-%~="1@ ~u-7
2) KQ — panuyc OKpY>HOCTH, OIHCaHHOH okoslo AM EQ, Torna
MEFE

2-KQ= SmZMOE (mo TeopeMe cHHYCOB).

ME = 172, sin/MQE = 3 (no YCJIOBHIO),

KQ= —ME __ _ 12 _12 po_ 12

~ 2sinZMQE T 7
sin ZMQ 7.9, 7

1
2
oM=2.1_% og_ (3) -2
3) 3ametum, uto OF - OM = 49 , 0Q° = (2) 7+ TO eCTh
0Q? = OFE - OM, 3uaunt, OQ — kacatenbHas. Torna pamnye KQ 1 NQ.

K= NQTTKQ = |25+ 188 /1369 _ 37

Omsem: %

C5. [1apameTp a MOXeT NpHHUMATh TOJLKO 3HaueHuss a > 0, a # 1. O13:

z>0,z9é%,z9é:t—%.
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log, z = Fglz‘;v logy, = 1ogi az 1+ ltgI a

log,,2z = logzlaxz =3 + ltgza

10g2: — 1T llogz -t 1ig, ~ = 0; o6osHaumm log; a = t.
2 + %H + 5%2 =0,

61t2 +11t + 4
T TE -1 -2

6t2 + 11t +4 = 0,8, = — ;,tg-——%.

l)logza——% a=z_%, a_%=x,
8 ga‘% <9, 23¢ o3 < 32, (3)? %) ca< (23)‘%,
3‘%<a<2“4,§2—1%<a<fg,
g%éaé%ﬁ,gééaéﬁ.

TTpoBepHM, BHIMOHSIOTCS JIH yC/0BHA ax # 11 az? # 1.

1 1
ax=a-a 4 =a4; a4 #1,a#1.

9 3 1
ar“ =a (a 4) =a 2;a 2#1,a#1
3
ﬁ.i]
Taxum o6pa3som a€[27,16
_ 1 _ -1 5 _ -2
2)logza—~§,a—a: 2; a7 "=z, 8<a“<9,
_1 -1 1 1 .1 2
2 <axg 2 = gag —: = <a <
9 <a<8 ,3\0\2\/2—a 3\(1\ 4"

Takum o6pasom, a € [ i]

[TpoBepHM, BLINOMHSIOTCS JH yCJI0BHs az # 1 M ax? # 1.
az=a-a?2=a" Y a1 #1,a# 1.
az?=a"3a3#1,a#1.
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3) XoTs OH OmMH KOpeHb [NpPHHALNEXHT OTpe3ky [8;9] npu

ae[f@._l_]u[l.ﬁ],

27’16 3’ 4
Cae[¥3. L [l.ﬁ
Omeem.ae[27,16]u 3 4].

C6. a) Ecau k gecATHYHOH 3aMHCH YHCJA a NpHnHcaTh cnpasa uxdpy 6, To

noayuutesi 10a + 6. Ilo yenosuio 10a + 6 = 4a?, 4a% — 10a — 6 = 0,

a= oty i5+24 = 5::7.T8KKaKa€N,TOG=3.

6) Ilycts npunucanHas uugpa pasHa o, 0 < a < 9.

Torga no ycnosuio 10a + o —a? = 8a, a? —2a—a=0,a=1+ 1+

3aMeTHM, uT0 /1 + a siBasieTcs uenuM npi a = 0, = 3, = 8.

B atux cayvasix a = 2; 3; 4.

B) Io ycaosHio Hmeem, yTo a - 104 + = = ab, 1tne 0 < = < 9999, z € Z.

3ametnm, utoa - 10* + £ < a- 10% + 10* = (a + 1) - 10*.

Ilokaxem, uto (@ + 1) - 108 < ab mpu @ > 7. Paccmorpum

f(a) = a® — (a + 1)10%, 6ynem cuutats, ut0 a € R, Torna f'(a) = 6a® — 104,

IMycts f'(ag) = 0, Torna 4 < ag < 5(rak kak f'(4) < 0, f/(5) >0 u f'(a)

HernpepbIBHA H BO3pacTaer Ha a € [0; +00)).

3amethM, uto f(7) > 0, 3Hauut f(a) > Onpra > 7.

Mpra <4 a® < 10000, 10 a - 10* > 10000. [ToncTaHoBKo# y6eaHMCS, 4TO

a = 5;6 TaKKe He AIBJSAIOTCS pellieHHsIMH. TakuM 06pa3oM, pelleHHH HeT.
Omsem: a)3;6)2, 3, 4; B) HeT pelLeHHi.

Pemenune BapuanTa 9
B1. Bcero tpe6yercsi 5 - 9 = 45 ta6serok. B onHoit ynakoske 10 Ta6seTox.

Tak kak % = 4,5, T0 TpebyeTcs 5 ynakoBOK.
Omsem: 5.

B2. Ilo pucyHky onpenesisiem, yTo 13-ro Mast HaMMeHbLLasi TeMnepaTypa co-
ctasJisier 10°C.

Omegem: 10.
B3. [To pucyHky 53 HainéM AnHHBI OCHOBaHHI H BhicoTy Tpaneuyud ABCD.
AB = 3, DC = 5 AH = 9. Sipcp = ABECD | 4g

2

SABCD = 3%-9:36.

Omsem: 36.
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Puc. 53.

B4. CtoMMOCTb NOKYMKH B CJEAYIOLIMX BO3MOXKHBIX CJTyYasix:
1) 2600 + 450 + 300 = 3350 (py6.);
2) 2600 + 450 = 3050 (py6. ), KOMIBIOTEPHYIO MbILlL KYTIHT 33 CEPTHHKAT;
3) 26004300 = 2900 (py6.), cepTH(HKAT He MOJTyYaeT, TaK KaK CTOUMOCTD I10-
KynkH MeHbiue 3000 py6aeit. [Tocae onnatel 450 py6aedt 3a KniaBuaTypy cyMMa
NOKynkKH cocTaBuT 3350 pybaieit.
To ectb Bo 2-M caiyyae nokynka CTOHT MeHblue Bcero — 3050 py6ieit.
Omsem: 3050.
B5. Pewnm ypasHenue: (z + 3)3 = —27.
(z+3P=(-3)3 z+3=-3, z=—6.
Omsem: —6.
B6. Tpeyroabhuk LMK npsMoyroJibHbli. LIeHTp OKPYXHOCTH, OMHCAHHOH
OKOJI0 TpeyroJibiHka LM K, eX<uT Ha rHroTeHy3e H fBJseTCs e€ cepelHHOM.
Ha#iném runorenysy LK.
LK = VIM? + MK? = /32 + 62 = /9 + 36 = V45 = 3V/5.

B otBete 3anuuiem: 2R5 = 2 - 3—2‘@ . \/5 =15.

Omsem: 15.

B7. —321 < a < 27, 3HauuT, sina < 0.

ina=—-vVi—costa=—/1-18 - _1__go5
sin a 1 — cos? o 1 6 1 0,25
Omsem: —0,25.
B8. Ha otpeske [—5;3] npon3BoaHas MeHSET 3HAaK C «+» Ha «—>» B eHH-
CTBeHHOM Touke £ = —2. CiefoBaTeNbHO, T = —2 — TOUYKA MAKCHMyMa.

Omsem: —2.
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B9. ACAB — oceBoe ceuenue konyca, CA = CB — obpasyoine, CO —
BLICOTA KOHYyca (CM. pHC. 54).

Puc. 54.

B ACOB ZCOB =90°, OB =5, CO =12.
CB =+/CO? +O0B? = /144 + 25 = /169 = 13.

Omsem: 13.
B10. Cobuite A «[lers pewuur Gosbie 8 3anau» ¥ B «[lers pewnt pos-
HO 8 3anay» HecoBMeCTHb. OGbenyHEHHEM 3THX COOBLITHH sIBJIsieTCS COObI-
tHe C «[lers pewmnt Goablue 7 3agau». P(C) = P(A) + P(B), oTkyaa
P(B) = 0,85 - 0,78 = 0,07.

Omsem: 0,07.
B11. O6o3nauum yepe3 h o6lylo BbICOTY napaJJefienunefa W NMHPaMUIbL,
Vi — o6béM nupamuanl, Vo — o6héM napannenenunena. Toraa HCKOMbIH

% -2Sapcph=gVa=1-30=5.

06BéM V] = %SACDh =
Omsem: 5.
B12. Mo ycnosuio v > 120; v/2-2a > 120; +/a > 60; a > 3600. Uckomoe
HauMeHblllee yCKOpeHHe paBro 3600 km/u?.
Omsem: 3600.
B13. B 3-x aurpax 12%-ro BogHoro pactsopa 3 - 0,12 = 0,36 (1) HeKoToporo
BellecTBa, B 5-TH auTpax 20%-ro Boaxoro pacteopa 5 - 0,20 = 1 (1) HeKoTO-
poOro BelleCTBa, nojydaercst 3 + 5 = 8 (J1) pacTBOpa, B KOTOPOM COMEPHKUTCSH
0,36 + 1 = 1,36 (1) Bewtectra. HaiiaéM KOHLLEHTPALUIO MOTYYEHHOrO PacTBO-
pa: ngg -100% = 17%.
Omsem: 17.
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3
Bl4.y=6+81z—£3-,zeR.

2
y'=81—§;’—=81~z2; y =0, z? = 81, T = 9.

z = 9 ABJsieTCS TOUKOH MaKCHMyMa (cM. pHC. 55).

Omsgem: 9.

Cl.a)tg?z —ctg?z =

[ sinz #0,
Ol13: { cost # 0; ’

2, __1 _8_
tg“zx E:_I 3 0,

8
8
;é”"’ ke Z.

1 "
3tgtz —8tg?z -3 =0, tg*z = T3 T KopHeHTHeT,

tg2z = 3.
tgz = /3,

:z:=:t§+7m,n€Z‘

6) BeinosiHum 0T60p KOpHEH Ha MpOMeXyTKe (27r —) (cM. puc. 56).

¥ 5
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Z1=21T+z§-=%’r,

2r _ 87
2—21'I'+ 3 = 3,
x3=31r+%=l93£.

)771' 811' l_(_)z

Omsem: a)+Z + 7k, ke Z; 6 3

3

C2. 1) Ilpamas A; K nexut B miockocTH Ay AD,, npamas BF nepecekaer
miockocTs A1 AD; B Touke F'. Touka F' He npuHamiexur npsamoit A, K, cae-
JI0BaTeNbHO, npsimMbie BF 1 A; K — ckpeluMBaloecs npsiMble Mo MpH3HaKy
CKpELHBAIOLIMXCS MPAMBIX.

2) BBeniéM npsiMoyroJibHyI0 CHCTEMY KOOPAHHAT (CM. pHC. 57) H 3anuiieM
KOODAHHATHI TOUEK, HEOGXOMHMHIX 115 peluenus 3anaun B(0;0;0), F(3;4;1),
Ai1(3;0;2), K(3;1;0).

G D,
i
]
[}
i : AF
A -7
B ! 1 rd
1 H -
el
C/ T LT "\— _____ D
Ve b4
/ Pie \
/, ,’, )
7 - \
s L7 K
,’/,/ X
B A
Puc. 57.

3) Haiiném ypaBHenHe niockoctd az + by +cz+d = 0, npoxoasiueii yepes
npamyio A; K napaasnensHo npsmoit BF.
Hycrb n(a M —BEKTOp HOPMa/H K 3TOH TIOCKOCTH, TOF/a 71l AKH
7 L BF. A K(0;1;—2); BF(3;4;1).
YuHTHIBas, YTO CKaJISIPHOE NPOH3BeleH e NepreHAHKYJISPHbIX BEKTOPOB paB-
HO HYJIIO, COCTABHM CHCTEMY YPaBHEHHU

7n.BF =0, { 3a+4b+c=0,

ﬁ’-?ﬁ?{’:O; b—2c=0.
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O6osnaunM a = t, t € R, t # 0. CHcTeMa npUMeT BHA:

3t+4b+c=0, , 2 1
{b—26=0; b——gt,c——gt.
C o 4 . 2 . 1

JIe0BaTeJbHO, 7 t,—-ét,—-gt .

Ecnu, Hanpumep t = 3, To 1(3; —2; —1).
YpaBHeHHe N10CKOCTH npUMeT BUA 3z — 2y — z +d = 0.
Touka A1(3;0;2) neXKUT B 3TOM MAOCKOCTH, 3HAYHT €€ KOOPAHHATH YAOBJE-
TBOPSIIOT 3TOMY YpaBHeHHI0: 3-3—-2-0—2+d=0, d = —T.
Orciona 3z — 2y — z — 7 = 0 — HCKOMOE ypaBHEHHE MJIOCKOCTH.
4) PaccTosiide oT ToukH B 10 HaliIeHHOH MJI0CKOCTH

_3-0+2.0-0-7 _ 7 _ VT4

CTVEACP () VH 2
V14

Omsem: -

{ 95927 — 10% + 5% > 25,
C3.
2logeg, ;3 < 1.
1. PerruM nepBoe HepaBeHCTBO CHCTEMBI:
(2527 — 25) — (2% - 5% — 5%) > 0, 25(2% —1) — 5%(2* —1) > 0,
(27 -1)(5* —25) <0, z(z—2) <0, 0<z <2
2. Petim BTOpoe HepaBeHCTBO CHCTeMbE: logy,, . 9 < 1.
x>0,
O3: ¢ logzz >0, ze€(1;3)U(3;+00).
logzz # 1;
10gog, + 9 — 10g1og, ;- (logz ) <0, (loggz —1)(logzz —9) >0,
logs z < 1,
[ logsz > 9.
C yuétom OJ13 umeem: 1 < z < 3,z > 3°.

3. 3anuileM pellieHHEe HCXOJHOH CHCTEMbI HEPABEHCTB:
1 < z < 2(cM. puc. 58).

NN
o 1 2 3 3° x

Puc. 58.

Omesem: (1;2].
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C4. 1 cayuai.

[TycTs npomo/mkerne ctopodbl BC' nepecekaeT OKPYXHOCTb B Touke M (cM.
puc. 59). ¥Yron ABM Bnucauumiii, ero BesmyrHa 90°, ciegosareqabHo, AM—
nuamerp, AM = 2+/3. B npsiMoyrosibHOM Tpeyronbhnke ABM

BM = VAM? ~AB% = \ﬁz\/ﬁ)z (V32 =3.

[To Teopeme 0 KacaTesbHOH H CeKyllel, NPOBEAEHHbIX H3 OJHOH TOUKH K
OKpYXHOCTH, uMeeM: KC? = MC - BC, KC? = (MB + BC) - BC.
O6o3naunM BC =z, z > 0, toria9 = (3 +z), 22 +3r -9 =0,

5= =3+3V8 _ 3k

2 2

T2 = —_—3;23—3@, He YZOBJIeTBOpSieT ycaoBHIO £ > 0.

Orcionga AD = BC = %(\/5 —1).

K K
M C

B B C

o (0
D D

g A
Puc. 59 Puc. 60
Il cayua#.

Cropona BC nepeceKaercsi C OKPY>KHOCTbIO B Toukax B u M (cM. puc. 60),
TOrAA K3 N1epBOro CJayyas caenyer, uto BM = 3.

KC? =BC-MC = (BC — BM) - BC.

OGosHaunm BC =,z > 0,torna9 = z(z — 3),22 -3z -9 =0.

3+3\/_ (\/_+1)

3 —3v5

5+ HE YIOBJIETBOPSIET YCHOBHIO T > 0.

T2 =

Omsem: g—(\/g +1).

1 |
c5.{ Tog,2 T Tog,2 ¥
y=a(r—4)+3.
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PaccMoTpuM nepBoe ypaBHeHHE CHCTEMBI:
z >0,

) T #]
Ol3: y >0,

y#1L

Ha O13 ypasHenue npumer Bua: log, = + log, y = 4, zy =16, y = % (eM.
puc. 61).

Y4

16 1

3 J
11
0 1
Puc. 61.
H306pasuM BeTBb rinepbon y = 12:—6 mpz >0,y>0,z# 1,y #1.

Bce npamuie y = a(z — 4) + 3 npoxoasT uepes Touky E(4;3).

[Tpambie EK u EA — xacaTe/ibHbie K runep6oJie, 3HauuT, Bce NPAMBIE BHAA
y = a(z — 4) + 3, npoxoasie Mexxay ctopoHamu yrios AEC u BEK, nepe-
ceKalot runep6oJty B AByX Toukax. Hafném yriosbie Ko3QQHUUHEHTH NPAMBIX
EK u E A, peluuB cHCTeMy ypaBHEHHI:

=a(z —4) + 3, =—=(r—4)+3,
- 16 — _16.
a =75 a =3

16,

3z% — 32z +64 =0,
G='—;g,
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T =8, )

8 a= —=,

=2 4

z =3, X

16 a=—=.

= —29. 4

a Ez’,
CaenoBaredibHO, a € (—oo; —%) U (—%;0).

Haftném, npH KakHX sHayeHHsX a npaMas y = a(c — 4) + 3 NPOXOaHT uepes
ToukH (1;16) wiu (16;1).

y(1) =16, a(1 —4) +3 =16, a=-—-13_3€ (-—00;—%),
= _ _ 1 1,
y(16) =1, a(16 —4)+3 =1, a_—ge —Z’O .
Mpua = —13—3 Ha = —% cHcTeMa GyfleT HMeThb TOJIKO OfIHO PelUeHHe, YTo

[NPOTHBOPEUHT YCJIOBHIO 3a1aUH.

ChnenoBaresibHo, a € (—oo —13—3)U (—33- —%) ( T —) (—-(1;;0).

13 13. 9 1, 1 1.

Omeem: (~o0;=) U (=3 -3) u(-5i—5) v (-§9)
C6. a) Bce z,, — HeuéTHhle, KaX10€ OUepENHOE Ty, MOMYUaeTCs KaK Pa3HOCTh
JBYX HEYETHBIX uKceJ Moc oauH. Torna zx # O zx € Z, TO ecThb |Tk| > 1.
[pu stoMm [z3] = |3 -5+ 1| =1.

6) BhbinuuieM HecKosbKO TepBbIX uieHoB: z; = 100, z2 = 300,
z3 = —200, z4 = 500, z5 = —700. [Joka:keM Mo HHIYKLHMH, YTO IPH k > 3
Zr < 015 Heu€THWIX k W zx > 0 ans uéTHbix k. Basa HHAyKUMH yXKe Bbi-
nucaHa. [lyctb k uéTHoe, Tora Tx41 = Tk—1 — Tk, Tk-1 < OH T > 0
[0 NpPeJoJ0KEHHIO HHIYKLHH, CIeA0BATeIbHO, Tk+1 < O H |Tg41| > [Tkl
AHANOrHYHO ISt HEUETHBIX k Tx41 > O H |Ti41| > |zk|. Taxum o6pasom, npu
k > 3 nocnenopatenbHOCTs [Tk | BoapacTaer. Cpenu uucen |x1 |, |x2|, |Ta| Hau-
MeHblIXM sBasietcst 100.

B) 3aMeTHM, UYTO Typit2Tpi1 = TpIn+l — 3 NPH Tper # 0. To-
ria rixe = 2013, zox3 = 2013 — 3, 2324 = 2013 — 2 - 3,
TrTr+1 = 2013 — (k — 1)3 . 3aMeTHM, UYTO Tg72Z673 = O H TnTmy1 # 0
npu m < 672. 3Hauut, z,,, # 0 ¥ onpesenern npu m < 672 H zg72+1 = 0.
TakuM o6pasoM, HaHMeHblLIee 3HaYeHHE |T| paBHO |x673| =0.

Omeem: a)1; 6)100 B)0.
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Pewenue Bapuanra 10

B1. Bapocanix xurteneit B ropogme 100% — 20% = 80%, 10 ectb
300000 - i%% = 240000 yenosex. U3 Hux paGotatwr 100% — 40% = 60%,
To ectb 240000 - % = 144 000 yenoBeK.

Omsem: 144 000.
B2. U3 nanHbix gHarpaMMbl caiefyeT, 4T0 HaHMeHbLIas HOPMa 0CaJKOB Oblia
3a(MKCHPOBaHa BO 2-M Mecsille.

Omsem: 2.
B3. ABCD — napaanenorpamm, 1aK Kak AB | CDu AB = CD = 3 (cMm.
puc. 62).

Puc. 62.
Torna Sapcp =DH -AB=6-3 = 18.
Omsem: 18.
B4. ITepeBo3ka A: Tak Kak 10 < % < 11, HykHO 11 aBTOMOOGHJIEH, CTOH-

MOCTb NepeBo3kH 11 - 18 - 3800 = 752 400 (py6.)
[TepeBo3ka b: Hy»xHO 7 aBTOMOGHJ1€t, CTOHMOCTB [1€PEBO3KH
718 - 6400 = 806 400 (py®6.)

[TepeBo3ka B: Tak Kak § < 49 < 6, HyxHO 6 aBTOMOGHJIeH, CTOUMOCTD

9
nepeBo3kH 6 - 18 - 7200 = 777 600 (py6.)
Camas neluésas nepeBoska — 752 400 py6aeit.
Omsem: 752 400.
B5. Haitném kopenn ypasnenns (xz — 7)° =64, (z—7)3 =43, -7 =4,
T =11.
Omsem: 11.



Petenne papranta 10 65

B6. ZCBO = 90° — ZCOB (ACOB npsiMmoyrosibHbIH, Tak kak BC — kaca-
teavHasi, BC L OC).
ZCOB = 67° (ZCOB ueHTpa/bHblil, H3MepsieTcs BeTHUHHOl ayrH AC).
ZCBO =90° - 67°, ZCBO = 23°.

Omegem: 23.
B7. v/435% — 300% = /(435 — 300)(435 + 300) = v/135 - 735 =
=4/(33-5)(72-3-5) =34.72.52 =32 .7.5 = 315.

Omsem: 315.
B8. Ha oTpe3ske [—2; 3] dpyHKLHsA NpHHHMaeT HaHMeHblllee 3HaueH e B TOUKe, B
KOTOpPO# MPOH3BOAHAS MEHSET 3HAK C € —» HA «+>», TO €CTh B TOYKE MHHHMYyMa.
Taxo#t Toukoii siBasiercs £ = 2.

Omeem: 2.
B9. O603unaunm puHy pebpa Ky6a uepes a. Tak kKak KBafpaT A4aroHaau nps-
MOYTOJIbHOTO MapasiJieienune/ia paBeH CyMMe KBaJipaToB TPEX ero HaMepeHHH,
T0 (\/ZE)2 = a? + a? + a?; 3a? = 48; a = 4. OTcioa HaXOHM 06BLEM Kyba:
V =a®=4%=64.

Omeem: 64.
B10. Co6bitHe A «B aBTOGyce MeHbllle 22 naccaKHpoB» H cobniTHe B «B
aBTobyce OT 22 10 29 nmacca)kHpoB» HeCOBMeCTHbl, HX CyMMa — COObITHe
C «B aBroGyce menblue 30 naccaxupos». Torna P(4) + P(B) = P(C),
P(B) = P(C) — P(A) = 0,92 — 0,61 = 0,31.

Omegem: 0,31.

"B11. [IpuMeM 3a oCHOBaHHe MHpPaMHAbl TPeyroibHHK ABS (cM. pHc. 63),

TOrZa BhicOTa nUpamuasl h = CS. Ilnowans npsiMoyrosibHOroO TpeyroJbHH-

ka ABS paBHa S = -;— -AS-BS = % -6 -6 = 18. O6bEM NUpaMHIbLl paBeH

V=z8h==-18.6 = 36.

1
3

Ll

C

Puc. 63.
Omeem: 36.

5. 3ak. Ne 176
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B12. Mo ycaosuio R > 30; %%—2- > 30; 4R, > 120 + Ry; Ry > 40.
Hckomoe HanMeHbLee conpoTuB/eHHe paBHO 40 OM.

Omsem: 40.
B13. ITycts 31%-ro pacTBopa B3fJM z, Toraa 4 23%-ro pacTBopa ToXe B3fl-
Ju z (no ycaoeuio). [Tonyunbiuerocsi pactsopa 6yier 2z, a YUHCTOrO BELECTBA
6yaer 0,31z + 0,23z = 0,54z. Y3HaeM, CKOJILKO MPOLEHTOB COCTABSAET KOH-

0254”“' 100% = 27%.

LEHTPaLHA MTOJIYYUBILEToCcq pacTBopa:

Omsem: 27.
Bl14.y =6+2z. ¢y =0npuz = -3,y < Onpuz < -3,y > 0npu
T > —3. £ = —3 — TOUKa MHHUMYMa.
Omeem: —3.
4

C1. a)@— ;—l—r;r+6 0.

sinz # 0
O43: ’
A {cos#O.
1+tg2m—4—4ctg2:1:+6:0,
2, _4 _
tg“x t—g'r£+3 0,
tg?lz =1,

tg*z +3tglz — 4 =0,
gz titgta tg? z = —4 — KOpHel HeT.

tgr = +1,
z=;t§+7rk, ke Z.

MoxXHO 3anucath oTBeT no-apyromy: £ = = + I n e Z.

B

mm
2
6) BeinosiHuM oTGOp KOpHE#i Ha MPOMEXYTKe (—77”; —27r) (cM. puc. 64).

n  n _ 137,
L
- — n_ _1l=n.
Iy = 371'-%-4 4
9T __97
I3 = —-27 1 1

neZ; 6)— 12”, l}i—”;—gf.

Omeem: a)iE + 7r_2n_
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Puc. 64.

C2. 1) llpsamast BC; aexut B nuockoctd CBB;, npsimas AE nepecekaer
naockoctb CBB; B touke E. Touka E He npunamiexur npamoit BC, cae-
NOBATeJILHO, N0 MPH3HAKY CKpelluBaoluuxcs npsimeix BC1 H AE — CKpeluH-
BaloLMeCs PsIMbIeE.

2) BBeném npsiMOyrosibHyI0 CHCTEMY KOOPAHHAT (cM. puc. 65) 1 3anHweM

KOODJIMHATH TOY€eK, HEOGXOAMMBIX /151 pememm 3anaud B(0;0;0), C1(0;2;4),
A(3;0;0), E(0;2;2).

Cl Dl
n
Z 1
Iy
L]
[
Bl I Al
T
1
+ \E
,’ n
/ 1
Y
/ Py
\
[ : \
II | \\
1 :/'y \
o Sl SRt D
' p \
1 L7 \
', Y
1,7 \
7 \\ X
B A
Puc. 65.

3) Haiiném ypaBHeHHe JIocKocTH ax + by + cz+d = 0, npoxoaswei yepes
npsimyio BC napa.n.ne.nbﬂo npmou AE. Hycm 7 (a;b;c) — BEKTOp HOpMaJIH
K 5Tolt niockocTH, Torga L BCyu 7 L AE. 1_35;(0 2;4); AE( —3;2;2).
CocTaBuUM H pellHM CHCTEMY YPaBHEHHI.

7-BC,=0, {2b+4c=0,
7 - AE = 0; { -3a+2b+2c=0.

6.3ak Ne 176
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O6o3HaunM a = t, t € R, t # 0. CHcTeMa NpUMeT BHL:
2b+4c =0,

{ 3t—2b-2c=0; °- LOh0=3L

Hmeem 72(t; 3t; —1,5t). Ecam, nanpumep t = 2, to 7(2; 6; —3).

YpaBHeHHe NI0CKOCTH NpUMeT BHA 2z + 6y — 3z +d = 0.

Touka B(0; 0; 0) eXKHT B 370 IIOCKOCTH, 3HAUHT €€ KOOPAKHATHI YIOBJETBO-

pAIOT YPaBHEHHIO MJIOCKOCTH: 2:0+6-0—-3-0+d=0,d =0.

Orciona 2z + 6y — 3z = 0 — HCKOMOe ypaBHEeHHe ILIOCKOCTH.

4. PaccTosiHHE OT TOUKH A(3- 0; 0) o HaiteHHOM MJIOCKOCTH

3:246-0— 301

p= V22 + 62 + (-3)2 7'
. 6
Omsem: 2
(V3)* + (V3)*-1° —10 < 0,
C3.

1g%(100z) + 1g* (10) >lgz® +4.

1. Pewinm nepaoe HepaBeHCTBO CHCTEMBI:
3 x
(1\/'2=+i——L 10 < 0,
(V3
3(W3)= 4+ (W3)F-30<0.
O6o3naunm ( V/3)* = ¢, t > 0.

_10
3t24+t—-30<0 <t<3,
’ 3 t 0;3).
{t>0; € (0;3)

t>0;

TMoayunm ( V/3)* < 3, 1(’)<1 z < 10.

2. PetunM BTOpOE HEPABEHCTBO CHCTEMbL:
O3:z > 0.
(Ig100 +1gz)? + (g 10 — lgz)2 —5lgz ~ 4 > 0,
(2+1gr)2+(1—Igz)?2~5lgz —4 >0,
A+4lgz+1g?z+1-2lgr +1lg’z ~5lgz —4 >0,
21g’z —3lgz +1 > 0.

1

1
(gz - 1)(gz—3) >0, | €72

H

gz 2 1.
C yuétom OJ13 umeem: 0 < z < \/—
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3. 3anuileM peilleHHe HCXOAHOM cHCcTeMbl HepaBeHeTB: 0 < £ < v10 (cM.

puc. 66).
0 V10 10 x

Puc. 66.

Omsem: (0;+/10).
C4. B AABC npoBeném Mearany BH (cM. prc. 67).

B

\
C

Puc. 67.

ITo ycnosuio AABC pasHoGenpenHniii, AB u BC — 60KOBble CTOPOHBI,
Torja MmegHada B H sBasieTcs BLICOTOR.

Tak kak AB — nnamerp H ZAHB = 90°, TO OKpPY>XHOCTb Iepecekaer
OCHOBaHHe TpeyroJibHHka B Touke H. [Iposeném AK, rne K — Touka ne-
peceyerHs OKPYXKHOCTH ¢ 60KoBoi#t ctopoHoit BC, torna ZAK B = 90° kak
BITHCAHHLIH YTOJ1, ONHPAIOLUHACS Ha IMaMeTp.

IpsimoyrosibHbie Tpeyroabrrkd BHC n AK C umerot o61umit yroa C, 3Ha-

HC _ BC

KC AC’
O6o3nauum HC = z, Torna AC = 2z, x > 0. Moryt npeacraButbes ABa

cJyvast.

YHT, MoaoGHb. M3 nofo6Hs TpeyrosbHHKOB ClleayeT:

I cayuaii
BK : KC 2:3,Torna BK =6, KC =9.
T _ __\é:
5 21: AC = 3+/30.

Il cayuain

KC:BK =2:3,torna KC=6, BK =9.
z_15 ;35 AC =6V5.

6 2z’ T

Omsem: 6v/5 unu 3+/30.
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y = a(z — 4),
Co¢ 1 D S
log, 3 logy
PaccMmotprm BTOpOe ypaBHeHHe CHCTEMB:
x>0,
Jy>0,
Ol13: T 1,
y#1

Ha OI13 ypaBuenue nmeet Bup: logyz +log, =1, zy =3, y = %

Ya

Puc. 68.

M306pa3um BeTBbL runep6bosibl y = % (cM. puc. 68)npu z > 0, y > 0,

c#1, y#1.

Bce npsiMbie y = a(z — 4) npoxonsT uepe3 Touky E(4;0). Hcxonnas cu-
CTeMa He HMeeT pellieHHH B IByX CJIy4asix.

1) INpsiMule Buaa y = a(z — 4) npu = < 4 nexat BHyTpH yria OEA, rae

npsmas AE — KacareJibHasi K rpaduKy QyHKUHH y = % Haiiném yranoson
ko3¢ duuueHT npsimoil AE, peliUB cHCTeMYy YpPaBHEHHH:
3 3 3
3 = a(z —4 S —4 =2
T a(z )a o —g(.'li )a { z ’

__23 3
a—_EQ'a Eia

,0)

=_3
a=-7.

CJie10BaTeJILHO, a € (

Mw
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2) IpsiMast npoxoaut yepe3 Touku M (1;3) u N(3;1). CocraBnM ypasHe-
z—-1_y—3

HHe NPSIMOH, NNPOXOAsLLLEH Yepe3 3TH TOYKH: 3-1-1-3 z—1=-y+3,
y=-—r+4.
[Ipsamas y = —z + 4 npoxoaut yepes Touky E, 3HayuT npH a = —1 npsMas

y = a(z — 4) urunepbona y = %,z >0, y>0, z#1, y#1 He umeroT 06-
LMX TOYEK, a CJIelOBAaTENbHO, HCXOAHASA CHCTeMa He HMeeT pelueHui. CHcTeMa

He HMeeT pelleHuit H npu a = 0. CrenoBatensHo, a € {—1} U (—%; 0].

Omsem: {-1}U (—%;O].
C6. a) 3ametum, yto S(n) > n ws moboro n € N. Torna n < 14. Jlerko
yOeIHTLCA, 4TO TOJIBKO 1 = 13 yORJIETBOPAET YKa3aHHOMY YCJOBHIO.

6) Tak kak Q(n) = 24 23 — npocToe YHCA0), XOTA Obl OJHH H3 AeHTes el
23 P

n AeNUTCA Ha 23, a 3HAUHT H n aeautca Ha 23. To ecTh nn UMeeT BHA 23m.

— 93 1,124
Ouesunaro, n = 23 — pewense. [Ipgm > 1 Q(n) 2 1+ g T > 7

3HAYHT, APYTHX peleHHIl HeT.
S(n .
B) Jlerko nposeputs, uto Q(n) = —%—2 HeficTBuTeNbHO, TycTh 11 = d1da,

Torna—l—-{--l—:M;ecnun:ﬁ,rolz—d-.
di  do n d n

Takum o6pa3oM, Bce cJiaraemsle B Q(n) pacnagaioTes Ha YHCaa BHAA gnl’

%2 H, ObITb MOXXET, ellé OIHO cJlaraeMoe (—\}:) [TpuBeneHue k o6leMy 3Ha-

MEHaTeJI0 n JOKAa3hiBaeT, uTo Q(n) = %ﬁl B nawem cayuae S(n) = 195,
S(n) _ 65
n 24°
195 _ 65
24
Omsem: a)13; 6)23 B) 72.

3Hauur, Hn = T72.
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Pewenne BapnanTa 11

B1. [IpucyrcTBoBanu Ha 3ausatusix 100% — 5% = 95%, To ecTb

1200 - 5 _ 1140 yuennkoB. M3 Hux o6enanu B cTOJOBOH

100
40 _
1140 100 = 456 yeJsIOBEK.
Omegem: 456.

B2. I'lo pucyHky onpeznensieM, 4TO HaHMeHblllee 3HayeHHe LUEeHbl Ha rpagHke
JoCcTHraeTcst 25-ro yucJaa.

Omsem: 25.
B3. Paccmotpum tpaneunio ABCD (cM. puc. 63), M N — eé cpenHss JIHHHSL.

B C

SN\
YA

- D
Puc. 69.
MN = 1.(BC + AD), Sascp = 3 - BH - (BC + AD), torna
_ Sapcp _ 225 _
MN B G 15.
Omasem: 15.

B4. 3aka3 B ¢pupme A: 64 - (320 - 0,125 + 85) = 8000 (py6aen).
3akas B ¢pupme b: 64 - (360 - 0,125 + 75) = 7680 (pybaeit).
3aka3 B ¢upme B: 64 - (440 - 0,125 + 50) = 6720 (pybaeh).
CrouMocCTb caMoro aeléroro 3akasa — 6720 pybaeit.
Omeem: 6720.

- 1 _ 3
B5. Haiiném kopeHs ypaBHeHHs 2213 = 2,2r+3#0, z# 5"
—-2(2z+3)=1, -4z —-6=1, -4z =7, = —1,75.

Omsem: -1,75.
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B6. ITo reopeme [Tugparopa CB? = AB? — CA? = 36, CB = 6 (cM. puc. 70).

tgéAzC—B—6=§=0,75.

AC ~ 8 4
A
o B
Puc. 70.
Omsem: 0,75.
B7. CHayana ynpoCTHM BhipaXkeHHe
ni 711 z-1-2 18 3
_T_T=n4 12 6 =1 12 =nl2 =n2.
ni2 .né

3
[Tpu n = 36 umeeM (62) ? =63 =216.

Omsem: 216.

B8. [Tpou3soaHas PyHKUMM MONOXKMTENbHA B TeX LIEJIKIX TOYKAX, KOTOpHIE
NpHHAIEKAT KaKOMY-HHOYIb NPOMEXYTKY BO3pacTaHWsi (PYHKLHMH, 32 HC-~
KJIOYEHHEM TOUEK, B KOTOPhIX NPOH3BOAHAsA PaBHa HyJo (B 3THX TOYKaxX Ka-
caTeJsibHas K rpadHKy QYHKILMH napasienbHa ocH Ox) Hau He cyuectsyeT. [To
PHCYHKY omnpejeJsisieM abCLUHCCHI TaKHX Touek: —6, —5, —4, -3, -2, —1, 4, 5,

6, 7. Takux Touek 10.

Omsem: 10.

B9. Seox. nos. = %P + SR (cM. puc. 71), rae P — nepHmeTp OCHOBaHHS,

SR — anodema.
P=3AB=3-6=18.

Séox. foB. — % -18-9 = 81.

Omeem: 81.

B10. BepositHocTs TOro, u4ro o6a GaHKOMaTa HeHCNpPaBHBI,
0,1-0,1 = 0,01. Mckomas BeposiTHOCTh paBHa 1 — 0,01 = 0,99.

Omsem: 0,99.

paBHa
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S
A B
R
C
Puc. 71.
B11. Tak kak o6bém wapa V = %wR‘"’, rie R — paadyc wapa, TO
R3
-1‘—;1 === = 64; =L B \3/6_ = 4. OTcioa OTHOILEHHE TJ0LLA e TOBEPXHO-
2 R; Ry
2 2
cren S1 = ATHL _ (&) - 42 = 16.
Sz 47rR,§ R,
Omsem: 186.
B12. [To yciosiion 3> 20; Il?-Tz 100 » 20; Ti —T; > 0,2Ty; 08T, > Ti;
1
0,87y > 310; T, > 387,5. Mckomas MHHMManbHasi TeMrepaTypa paBHa
387,5 K.
Omsem: 387,5.

B13. [1ycTb B KHure x ctpanuy, Toraa Ons npoynTala KHHry 3a —— g Wa Ju-

Ma TPOYHTAJ KHHIY 33 5= Y. YuuTbiBasi, 4To OJis1 paHblle 3aKOHYHJ/A YHTATb

30
KHHIy Ha 36 MHH = 0,6 uaca, cocTaBUM ypaBHeHHe: 3_6 - % =06, =45
(cTpanuu).
Omesem: 45.

Bl4d.y =122 -322=3z(4~-z).y =0npuz =0,z = 4.
1)y >0npu0 <z < 4.
2)y' < Onpuz >4uz <0.

T = 4 — TOUK3 MaKCHMyMa.

Omsem: 4.
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C1.log;g0 (2 cos? z + 5005(:1: + %) + 11) = 0,5,

2cos2z+5cos(z+ E) +11 =10,

2
2—2sin2:1:—551n:1:+11=10,

2sin’z + 5sinz —3 =0, (2sinz — 1)(sinz + 3) = 0.

Tak Kak | sinz| € 1, To sinz + 3 > 0 npH n060M 3HaUEHHH Z,

2sinz-1=0, sinz= % z= (—1)"% +7mn, n€Z.
. = 117
6) ITpoMexyTky (—2#,—5) MPHHALIEKAT KOPHH — 2= H —= (CM
puc. 72).
Puc. 72.
Omsem: a)(— 1)"7r +7mn,n € Z; 6)—117r %r
C2. [lycts N — cepeanna A;Cy, P — cepeauna AB (cwM. puc. 73). Torna

NM u K P — cpennue uHHH TpeyroabHHKOB A1 B1C1 1 ABC cOOTBETCTBEH-
Ho, nyiockoctH N M P u Cy B; B napannienbHbl.

IMpoeeném C1T||KM, C1T = KM. Torna yron mexxay npsimsimu KM u
AC} pagen yray mexxay npsimbimd AC, 1 CiT'. Tak kak KM ||C BBy, To TouKa
T nexwurt B niockoctH C BB;. OnyctuM nepnenaukyasp TH va BC.

CH = KP = %CB =2 AH = AB- 3@ = 2/3 (BBICOTA B NPABHILHOM
TpeyrosHHKe). [1o Teopeme I1udaropa:

AC, = \/AC? + CC? = V421102 = V116 = 2V/29,
CiT=KM =VKP?2+ PM? = /22 + 102 = /104 = 2/26,
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Puc. 73.
AT = VAH? + TH? = 1/(2V/3)? + 202 = /412 = 2¢/103.

[To Teopeme KocHHYCOB:
AT? = Csz + AC? - 2C,T - ACy -cos ZAC T,
103 = 26 + 29 — 24/26 - 29 - cos LAC T,

cos ZACY\T = —7%. Tak kak B KauecTBe yraa MexIy NpPSIMbIMH Mbl

BhIGHpaeM OCTPHIA YroJi, TO HyXKHO B35iTh CMeXHbIi yroJ ¢ yriom AC, T, ero
24

ocC a .
KOCHHYC paBeH 77—-2

24

Omesem: m

2-1>0 lz| > 1
C3.03: ’ y
{1 % {H7vs
1) loggs_ (2 + 1) + 2logga, (x> — 1) < 3. OGosuauns
2 _
t = 10g12+1(.’132 — 1), noayyaem % + 2t € 3, -2t——t3t—+1 £ 0,
t<0
!2t—1“t—1}<0 <5
t S icgn

2
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BepHéMcs K HCXOHOM NepeMeHHOM:

[ log,a,q (2% —1) <0,
log,apq(z? — 1) 2 0,5,

i { logga g (22 —1) < 1.

Tak kak £2 +1 > 1, To

(22 -1<1,

(172 - 1)2 2 IE2 + 1a

_{z2—1<x2+1;

[ 22 < 2, lz] < V2,

| % - 322 > 0; [[z{ > V3.

C yuétom OJ13 nonyuaem: z € (—o0; —v/3|U(=v/2; —1)U(1; v2)U[V3; +00).

2)25% — 10% — 10%+1 4 6 - 4=+1 < 0;

52 —11-10% + 24 -22* L (;

2,527 —11-2,5%+24 < 0, (2,5 —3)(2,5°-8) <0, 325
z € [logy 5 3; logy 5 8]

3) Hoxaxem, uto logy 53 < V2. BT0 PaBHOCHILHO 2,5‘/5 >3 &
2,53V2 > 27, yro BepHo BBHDy 2,53V? > 2,5% = 6,252 > 27. Tawke
logy 58 > v/3, Tak KaK log, s 8 > logy 56,25 = 2 > /3. [lepecekas Haii-
AEHHHIE N0 OTASNLHOCTH peLUeHHs] HepaBEHCTB, NoJIy4aeM
z € [logy 5 3; V2) U [V3;logg 5 8].

Omsem: [log, 5 3; v2) U [V/3;log; 5 8].

C4. 1) Ilyctb Touku M u N nexat Ha ctopodax AABC (cM. puc. 74).

N

8,

Puc. 74.
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Torna ZNAB = /MBA = ZNMB = ZMNA = 30° KaK BmH-
CaHHble YIVIbl, OMTHpalOUIMecs Ha AYrH ¢ LeHTpa/ibHbiM yryioM 60°. Tak Kak
LMNA = ZBAN, 10 MN||AB, AMNB — paBHoGelpeHHas TparneLys.
Omnyctum Ha AB nepnengukyaspsl CK u N H (cM. puc. 75).

C

M/PN

4 ;

NI

7 B
Puc. 75.
PT _ MN _
TK AB 4
PK = NH =10, otkyna TK = 8. AK = TK ctg 30° = 8/3.
AH = NHctg30° = 10v3, KH = AH — AK = 2V3.
BH=KB-KH = AK — KH = 6//3.

[ bt

AMTN ~ AATB (no apym yraam), nostomy

SANBH:%~NH-BH:%-10-6\/§:30\/§.

ACBK ~ ANBH (npsaMoyroJbHble ¢ 06LUHM OCTPLIM ZB), nostoMy
2 2 .
Sacekx = (g—g) -SANBH = (g g) .30v/3 = 16 :30\/3_ - 16%\/5.

3203
=3,

SaaBc = 25acBK =

2) TIlyctb Touku M w N JjexaT Ha  NPONOJDKEHH-
X CTOPOH ANABC. AHanornyxo npeablayLeMy cJTyuaro
/NAB = /MBA = /NMB = /MNA = 30°, AMNB — paBHo-
6eapennas tpaneuus, AMTN ~ AAT B (cwm. puc. 76).

Kak u B npemniaymem ciyyae KH = 23, NH = 6V3.
ACBP ~ ABNH (npamoyroasubie, ZCBP = ZCN K Kak cOOTBeTCTBEH-

Hble), Ko3ddHUMeHT noao6us k = ﬁ—IB{ = % (trakkak KN : PB =4 :1).
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o )
NI

Puc. 76.

SAch=k2-SABNH=k2%-BH'NH=%§-%-lO-6\/§= m?’ﬁ

SaaBc =28acBP = %

Omeem: 320v3. 20v3
: 3 3 -

C5. Ipy a < 0 nepBoe HepaBEHCTBO CHCTEMbI HEPA3PELIHMO.

[Tpu a = 0 nepBoe HepaBeHcTBo HMeeT pelueHue (0; 0), koTopoe siBAsiETCS
peuleHHeM CHCTeMBI.

[TycTb Tenepb a > 0. 3amMeTHM, uTo ecJH napa (zo; Yo) ABISAETCS pelleHH-
€M CHCTeMBI, TO pelileHHeM sIBJISeTCs Takxke napa (—zo; yo). CenosareiibHo,
MOXKHO HCKAaTb 3HaueHHs a, [IPH KOTOPBIX CHCTEMA HMeeT peLieHHs [IPH [10J10-
MHTENbHBIX T H Y.

TpadukoM z2 + y2 < a3 aBnserca KPyr ¢ LEHTPOM B Hauajle KOOPAHHAT H
panuycoM av/a. TpadmkoM |z| -y > danpuz > 0,y > 0, a > 0 sBasiercs
BeTBb HNepOOoJbl y = 4—;— H YUaCTOK NJIOCKOCTH Bhillle He€. 3aMeTHM, 4To 063
rpathHka CHMMETPHYHbI OTHOCHTEJILHO TPAMON i = I, IPHYEM Ha 3TOH NPsMOR
HaxoJuTCcs HaHOGosee GIM3Kas K Haually KOOPAHHAT TOUKA rpatuka y = 4a

(cM. puc. 77).
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y2+x2SaJ

Puc. 77.
B nepsoii uerBepTH OKpyXHOCTb T2 + y? = a2 nepecekaer npsmyo y =

ay/a_a~/a .
B TOUKeE (%, 5 ) CJIGIIOBHTEJ'[bHO, Aqs CYIHECTBOBAHHS DELLIEHHH Heo6-

XOJIHMO, YTOObI y(g\%) < 9%, rae y(z) = ézﬂ_

‘/a— \/i‘“ \‘//: >8 a>2v2

Omsem: {0} U [2v/2; 400).
C6. a.1) Ouenka. Beero 6puran 5, H kKaxnaas 6pocaeT B KOTEN He 6oJiee NATH
I6JI0K, [TO3TOMY B KOTJIE HE MOXKET GbITh 60Jiee 25 A6J0K. 3aMeTHM TaKxe, UTo
XoTs1 6b1 01Ha 6pHrana LoJXKHa co6paTh YETHOE YHCHO A6JOK (HHaue B CyMme
MATb HEYETHBIX YHCeJ AANyT HEYETHOE YHCJIO, a y Hac cymMa 336 — uétHoe).
CurenoBatesibHo, X0Tsl 6bl OfHA 6GpHraaa 6poCHT B KOTEN He 6oJiee 4-X 60K
(ocTaToK 4&THOrO yKcsa NpH feJleHHH Ha 6 uéTeH), a Bcero B KoTJe He 6oJiee
5+5+5+5+4 =24 a6m0k.

a.2) Ilpumep. Bpuraael cobpanu 11, 11, 11, 11, 292 a6aoka. OcTtaTku 1no-
cJjie feJieHus Ha 6 paBHbi 5, 5, 5, 5, 4. B kotne 5+ 5 + 5 + 5 + 4 = 24 a6aoka.

6.1) Ouenka. [lycte Bcero Gbwio n Gpurag, B HHX ki, k2, ..,
k., wxonbHukoB. Torma OHM KUHYJIM B KOTén He OGosee k; — 1,
ko — 1, .., kn — 1 9a6J0K COOTBeTCTBEHHO, Bcero He OoJee
ky—1+4+ky—1+..+kn—1= (ki +ka+..+ks)—n=230—-n
A6a0K. OaHako, ecau 6pHrajga 6b1a BCEro OfiHa, TO B KOTJe Bcero 6 s6J10k
(336 = 30 - 11 + 6). CaenoBaTtesibHO, B KOTJe He Gosee 30 — 2 = 28 s6J10K.
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6.2) Ipumep. Ilycts B omHol Gpurage 29 LIKOJBHUKOB, B Apyroi — 1
LLIKOJILHUK, OHH cOOpaJsii COOTBETCTBeHHO 279 516,10K 1 57 s670K. Torna nep-
Basi 6purajfia 6pocHT B KoTén 28 51610k, BTOpas — 0, Bcero 28 s6J10K.

Omsem: a)24; 6)28.

Pewenune Bapuanra 12

B1. dyr6oaom unTepecyotes 100% — 70% = 30% xuTteneit, To eCTh
30

50000 - 100 = 15000 uenosek. M3 nux ¢unan cmorpenu 60%, To ecthb
15000 - 9% — 9000 yenonek
100 )
Omaeaem: 9000.

B2. MckoMbIM MHHHMYMOM Ha rpaduke fiBJISETCS 3HaUeHHe 4180§§&0

c
Omesem: 4180.
B3. Ilnowans KBagpata paBHa IIOWAAH NPSMOYTOJLHHUKA.
Snpsaroyr. = 2 - 18 = 36.
SKBMpaTa = 36 = 62, To ecTb CTOpOHA KBajlpaTta pasHa 6.
Omsem: 6.
B4. Croumocts ycuryru dupmst A: 12 - 80 = 960 (py6.);
¢dupmbt B: 150 + (80 — 20) - 14 = 990 (py6.);
¢bupmbt B: 50 + 50 + 65 - 13 = 945 (py6.).
Camas newéBast noesaxa o6oiaérca B 945 py6uaeit.
Omsem: 945.
B5. Ilo onpenenientio apudmMeTHUECKOTO KOPHS YETHOM CTENEHH HMeeM
49 — 3z = 4; 3z = 45; z = 15.
Omesem: 15.
B6. O603nauum uepe3 a BHeLLHHI yroJl NpH BeplikHe B.
sina = sin(r — ZABC) = sin/ABC = j—g (cM. pue. 78). To Teope-
me [udaropa AC? = AB2 — BC? = 100 — 19 = 81, AC = 9. 3Hauur,
: 9
sina = {5 = 0,9.
Omsem: 0,9.

B7. Ve _ _¥a _3 Wa_g
: _ .

Omsem: 3.
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B C
Puc. 78.

B8. Ha otpeske [—7; 10] byHkuust f(z) HMeeT 1Be TOUKH MAKCHMYyMa (3TO TOY-
KH, B KOTOPLIX POH3BOAHAS NaHHOH PYHKLIHH MeHsIeT 3HaK C [J1I0Ca Ha MHHYC).

Omsem: 2.

B9. Seox. nos. = —;—P -SM (cM. puc. 79), rie P — nepHMeETp OCHOBaHHS,
SM — anogema. P = 3AB.

15:%-3-/43-5, AB =2.

M
A
Puc. 79.
Omaem: 2.

B10. BeposiTHocTb Toro, uTo dyt6oabHas KomaHaa A BHHIpaeT Ha CBOEM Io-
Je, paBHa (o ycJaoBuio) 0,4, a B roctsix — 0,3.

Torna, no ¢opmyJie HaxoXeHHsI BEPOATHOCTH NPOH3BENleHHs (repeceyeHHst)
He3aBHCHMbIX COOLITHH, HCKOMast BepoATHOCTbL paeHa 0,4 - 0,3 = 0,12.

Omsem: 0,12.
B11. O6o3HauuB yepe3 hy ¥ 71 COOTBETCTBEHHO BBLICOTY H PAfHYC OCHOBaHHSA
GoJibLIEro KOHyca, oJy4aeM, YTO BbICOTA MEHbLLIErO KOHyca hy = %1 K3 no-

JIo6us TPEYroJibHUKOB, ABJAIOIMXCH OCEBbIMH CE€YCHHAMH KOHYCOB, CJAEAY€ET,
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YTO pajHyC OCHOBAHHA MEHbIIEro KOHyca ry = "1 Torna nckoMblit 06bEM

5

2
1 nY'h 1.1
Ve 3’”2"2 37 (2) 2 =8 3’”’“‘1

Omsem: 2,5.

~1 . 99=
8 Vi =5 -20=25.

B12. 1o ycnoBHio e6€aka MoxeT HYHKLHOHHPOBAThL 6€3 MPOBEPKH paGOYHM

npH @ < 2400; 20t + 4; < 2400; 2 + 10t — 1200 < 0. KopHamu Tpéxuse-
Ha B JIEBOH YaCTH HepaBeHCTBA ABAsOTCA 1 = —40 U 22 = 30. PelueHuem

HepaBeHCTBa siBJseTcH 0Tpe3ok [—40; 30]. MickoMoe Bpemsi paBHO 30 MHHYT.
Omsgem: 30.

B13. [lycts = kM — paccTosiHde oT ropofia A A0 MecTa, rie aBTOMOOHJH
BCTPETATCS, TOT/a £ KM — PAaCCTOSIHHE, KOTOPO€ NpPOLIEN MepBLIii aBTOMO-
6uJb, 850 — z KM MpOLLEST BTOPOH aBTOMOGHJIbL 0 BCTPEUH.

Bpems mepBoro aBTOMOGH/S 10 BCTPEYH == YacoB, BpeMsl BTOPOTO aBTO-

75
MOGHJISI 10 BCTPEUH 85%0_ L yacos.
z 80~z
CocrapnsieM ypaBHeHHe: =R +1.
80z = 85075 — 75z + 75 - 80, (80 + 75)z = 75(850 + 80),
_930-75 _
= 155 z = 450.
Omsem: 450.

B14. 1) Haiiném 3HaueHHs yHKIMH HA KOHLIAX OTpe3Ka:
y(—4)=-2,25-44+16=9,75,y(-1)=-9-1+16 =6.
2) Hatiném npoussoanyro: y’' = —597 + 1.

3) Haitném crausoHapHbie Touku: y' = 0, —;97 +1=0, ;97 =122 =9,

z = 43.

4) Haitném 3nauenne dyHkupn npu z = —3: y(—3) = -3 -3 + 16 = 10.
5) BuiGepem cpeaH HalIeHHbIX 3HaYeHHH (PYHKIIMH HauGodbliee:

y(—3) = 10.

Omsem: 10.
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Cl.logg(2sin’ —Qsin(:%7r —:v) +5) =
2—2cos?z+9cosz+5=2,
2cos?z —9cosz —5=0, (2cosz +1)(cosz —5) =0,

Tak xaK | cosz] < 1,70 cosz — 5 < 0 npH M060M 3HaUEHHH T,

1
3’

2cosz+1=0, coszx= —%, :c-:i:z:;r +2rn, n€ Z.
._om 107 8m
6) [1pomexyrky ( —4m; —%5 ) TPHHaLIeXKaT KOPHH — 5= U —=~ (cm.
puc. 80).

:t2:;r+27m nezo6 _1_0_7r —~8:—37£

C2. OtmernM Ha pebpe A, C) Touky N, Ha peGpe AB Ttouky P Tak, uTO
AN : NCy = AP : PB = 2 : 1 (cwm. puc. 81). Torna NM || B:C,,
KP | BC,NM = KP = %-BC = 4 (AANM ~ AAGB;,
AAKP ~ AACB), nnockocty NM P u C; By B napa/ieNbHbl.

[lposeném CiT||KM, C;T = KM. Toraa yron Mexmy nNpsiMbl-
Mi KM u AC, paBed yrny Mexnay npsambiMi AC; # C1T. Tak Kak
KM||CBBy, 1o touka T aexut B mjockocth CBB;. Onyctim nep-
nenaukyasp TH wa BC. CH = KP = 4. [lo TeopeMe KOCHHYCOB
AH? =CA? +CH? -2.CA-CH - cos60°,

AH? =36+16—-2-6-4- 2—-28

Omsem; a)

1o Teopeme Iugaropa:
ACy = \/AC? + CC? = /6% + 107 = /136 = 2134,
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Puc. 81.
C,T = KM = VKP?Z+ PM? = /42 + 102 = /116 = 2v/29,
AT = V/AH? + TH? = /28 + (10 + 10)? = /428 = 21/107.
[To TEOpEME KOCHHYCOB!
AT? = C\T? + AC? - 2C\T - AC; - cos LACH T,
107 = 29 + 34 — 24/29- 34 - cos LAC T,

cos ZAC,T = —72%. Tak kak B KayecTBe yryla MeXIy NMpSMbLIMH Mbi

BbIGHPaeM OCTPBIA YTOJ, TO HYXKHO B3fiTh CMeXHbIH yroa ¢ yriom AC, T, ero

KOCHHYC paBeH 7252_6
22
Omeem: .
/986
2 —-1>0 lz| > 1
C3.0/13: k ’
A {z2—1¢1; {lzl#\/i
1) logga_i(@* + 1) — 2logyayy(z2 — 1) < 1. O6o3xauuB
2
t = logzay(z? — 1), nomyuaem % -2t < 1, 2t—+?t-———l = 0,
-1 <
@1+, | TS
t Tt =1
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BepHéMcs k ucxoaHON nepeMeHHOI:

[ { logga (2% —1) > ~1,
log,2, (2% — 1) <0,

| loggz, (2% — 1) > 0.,5.

Takkakz2 +1> 1, 10

-

2 —-1<1,
L (@2 =12 > 2+ 1

[ [zt -12>1,
{523 [ ficid <A

2 .
L$4—3$2>O; |$|/\/§

C yuérom OJ13 nosryuaem:

z € (—o0; —V3] U (=v'2; — V2] U [VZ; V2) U [V3; +00).
2) 72542 _4.14% — 1,25 14312 1 5. 22242 L (;
72z+2 _7T. 2:!:+2 5. 7z+2 .9T 1 5. 221+2 < 0;
7:1:(7:z:+2 _ 2::+2) —5.92% (7:z:+2 _ 2:z:+2) < 0,
(7z —5. 2::)(7::+2 _ 2z+2) < 0

k]

(3,5% — 5)(3,5*%2 — 1) < 0, 4To PaBHOCHABHO HEPABEHCTBY

(z —logs 5 5)(z +2) <0,

T € [-2;logz 5 5].

3) Ilokaxem, uto logs 5 5 < V2.
3TO paBHOCHJIBHO 3,5‘/5 >35 & 3,53‘/E > 125, 4TO BEPHO BBHIY TOrO,
uto 3,532 > 3,5 > 122 > 125. Takxke logz 55 > /2. IT0 PaBHOCHIBHO
352 < 5 & 35%Y2 < 3125, uto BepHo BBHAY TOrO, uT0 2 < (1,2)%;
Y3 <12u355Y2 < 35512 = 356 < 133 < 3125.

[Tepecekasn HaiijieHHbIE 110 OTAEJNBHOCTH PelleHHs HePABEHCTB, NMOJy4aeM
z € [~2;—V3] U (—V2; — V2] U [V2; logs 5 5.

Omsem: [—2; —V/3]U (—v2; — V2] U [V/2;logs 5 5].
C4. 1) [1yctb Touku M u N nexar Ha ctopoHax AABC (cMm. puc. 82).

Torna ZNAB = /ZMBA = ZNMB = /MNA = 30° kak
BIIHCAHHblE, OMHPAIOUIMECs HAa DYrH ¢ LEeHTpaJbHbIM yriaoM 60°. Tak kak
{MNA = Z/BAN, 1o MN||AB, AMNB — paBHoGe/lpeHHas Tpaneuys.
OnyctuM Ha AB nepnenaukyasipst CK u N H (cMm. puc. 83).
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M/PN

1. 1
4 B

N

Puc. 82 PHc. 83

PT _ MN _ 1
AMTN ~ AATB (no agym yriam), rnostomy TE = 4B = 3
O6o3HayHM HCKOMOE paccTosiHHe yepes z, Toria PK = NH = z, otkyna

TK = 3’42. AK = TK ctg 30° = 9&4@. AB = 24K = 3—“”2@

AH = NH ctg 30° = /3. KH:AH~AK=z\/§—3%é = %@.

BH = AB — AH = Lﬂvz@_z\/g: =3
2
SANBH=1-NH-BH=1-Q;.Z’A@=_$_A@_
2 2 2 4
ACBK ~ ANBH (npsaMoyroabHble ¢ 061MM ocTpuM ZB), nostomy

3zv/3 a:\/§)2 ) 223 _ 9223
4 - 2 — -

4 16

SacBk = (%—HE)2 -SANBH = (

2
Saapc = 25AcBK = 9‘1:—85@ Tak Kak 1o ycnoBuio Saape = 9v/3, 10
z2 =8, =22

2) Tlyectb Toukn M W4 N  JnexaT Ha  NPOOOJKEHH-
fX CTOPOH AABC. Ananoruyto npeablaylleMy cJIyyato
INAB = LMBA = ZNMB = ZMNA = 30°, AMNB — paBHo-
6enpenHas tpaneuusi, AMTN ~ AAT B (cum. prc. 84).
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A/PB

oille!
M kAo N
Puc. 84.
Kak u B npenpigyuiem ciyyae BH = z, KH = :n_?, NH = z_?
ACBP ~ ABNH (npsimoyroabhsle, ZCBP = ZCN K Kak COOTBEeTCTBEH-
PB 1

Hble), K03 dHLMeHT Noaobus k = NH = 2

— k2. _w2.l pg.Nng=1l.1.,.2/3_2*-V3
Sacp = k*-Sapna =k 5 BH NH_4 TR i

2,
SaaBc = 2SacBp = 5—8@ Tak Kak 1o yc10BHi0 Saapc = 9v/3, 10

2
””—'8‘/—3-:9\/5, 2 =172, = 6V2.

Omsem: 21/2; 6/2.
C5. IpH a < 0 nepBoe HepaBeHCTBO CHCTEMBI HePa3peLIHMO.

ITpu a = 0 nepBoe HepaBeHcTBO HMeeT pelueHue (0; 0), KoTopoe siBJsIeTCS
pellleHHeM CHCTEMBL.

IMyctb Teneps @ > 0. 3aMeTuM, uTo ecni napa (zg; yo) ABJIAETCA PellieHH-
€M CHCTeMbl, TO pelleHHeM sIB/isieTCs Takxke napa (zq; —yo). ClenoBaTesbHO,
MOXXHO HCKaTb 3HAYEeHHSI @, IPH KOTOPBIX CHCTEMAa HMeeT pelueHHs MPH 110J10-
XKHUTENLHOM ¥.

Tpadrkom 2 + y? < a® sBAsETCS KPYT C UEHTPOM B HauyaJie KOOPAHHAT
u paguycom a®y/a. [pagukoM —z - [y| > 9anpuy > 0, a > 0 sBAsercs

BETBb [HIEP6OJH Yy = Zda Y4acCTOK TUIOCKOCTH Bbillle He€. 3aMeTHM, 4YTo
I

o6a rpacMka CHMMETPHYHbI OTHOCHTEJILHO NPAMON y = —x, MPHUYEM Ha ITOH
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NpsIMOH HaXo[MTCs HaHOoJiee GM3Kas K Hayamy KOOPAMHAT TOYKa rpacguka

y= —%_9 (cM. pHc. 85).

« Puc. 85.

Bo BTopoi uetBepTH okpyxHocTb 22 + y2 = a® nepecekaer npsMyio

5

2 2
a aﬁa a‘y/a
Y = —I B TOUKe (— 5 /5 ) CaenoBartensHo, 415 CyLIECTBOBAHHSA pe-

M (12\/(-1- \/— _ 9a
IIeHHH HeOOXOMMO, YTOGM y(— 73 ) ok ,raey(z) = -
a?y/a a’y/a. a® 4 ) 4
—90:(—- 2)< 2,9a<7,a218,a2\/18.

Omsem: {0} U [v/18; +00).

C6. a.1) Ouenka. Beero 6puran 7, 1 kaxzaas 6pocaer B KOTéN He GoJiee TPEX
s10JI0K, IOSTOMY B KOTJ/Ie He MOXKeT ObITh Gosiee 21 si60ka. 3aMeTHM TaKXKe,
yTo XOTs Obl OfHa OpHraga I0JKHAa cob6paTbh YETHOE YHCAO 60K (MHauye B
CyMMe CeMb HEYETHBIX YHCeJN JamyT HeuETHOe YHCJIO, a y Hac cymma 304 —
yétHoe ). CieloBaresIbHO, XOTs Obl 01Ha GpHrafa 6poCHT B KOTEN He GoJlee 2-X
16J10K (TIpH leJieHHH YETHOTO YHC1a HA 4 BO3MOXKHBI JIMILL OCTaTKH 0 1 2), a
BCero B KoTJie He 6onee 3 +3 + 3+ 3 + 3 + 3 + 2 = 20 s6.10K.

a.2) [lpuMep. bpuraasl cobpanu 47, 43, 43, 43, 43, 43, 42 s6.o-
ka. OcraTki nocse aeneHuss Ha 4 paBunl 3, 3, 3, 3, 3, 3, 2. B kome
3+3+34+3+3+3+2=20s6x0k.
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6.1) Ouexka. Ilyctb Bcero Oblio n Opuram, B Hux ki, k2, ..,
kn wxoabHukoB. Torma oHu KHHy/H B KoTén He OGonee ky — 1,
kx — 1, .., kn — 1 sa6a0Kk cooTBercTBeHHo. Bcero He Gonee
ky —14+k-1+4+ .. +k,—1= (k1+k2+...+kn)—n =28—n
s16710K. Ecin 6purana 6bina Bcero ogHa, To B KOTJe Beero 24 s6/10Ka
(304 = 28 - 10 + 24). CneoBaTensHo, B KOTJe He Gosee 28 — 2 = 26 S6J10K.

6.2) Ilpumep. [lyctb B oaHoit 6Gpurage 27 IIKONLHHKOB, B Apyroi — 1
LIKOJIbHHK, OHH COOpaJiH COOTBETCTBEHHO 251 76410K0 U 53 a6a0ka. Toraa nep-
Basi GpHrajia 6pocHT B KOTEN 26 640K, BTOpast — 0, Bcero 26 s6.10K.

Omsgem: a)20; 6)26.

Pewenue Bapuanra 13

B 1. PoannuHast uena cocrasnser 100% + 30% = 130% ot ontoBoii, noatomy

100 5000 80
130 120 = 1200 ™
KYIHTb 110 ONITOBOH LIeHEe MOXHO MaKCHMyM 41 yueGHHK.

Omsgem: 41.
B2. I'lo pucyHKy onpenesisieM, UTo cpeHeMecsiuHasi TeMrepaTypa Hixe 10° C
6bli1a nepsble TPH MecsLa rofa H rocJe/lHHe TPH MecsiLa roaa, Bcero 6 Mecs-
ueB.
Omsem: 6. ,
B3.AB+AD = AC, [A_C"[ = AC = 15, rak kak AC — 60abl1ast AHaroHasb
pomba.
Omsem: 15.
B4. Apro6ycom: 35 MHH + 2 4 24 MHH + 25 MHH = 204 MHH.
D1eKTpHYKOH: 44 MUH + 1 4 58 MHH + 30 MHH = 192 MHH.
MapuipyTHbIM TakcH: 35 MHH + 1 4 46 MHH + 76 MiHH = 217 MHH.
HauMeHbliee BoamoxHOe BpeMsi B TyTH — 192 MuH = 3,2 yaca.
Omsem: 3,2.
B5. I'o onpenenennio apHPMeTHYECKOTO KOPHS YETHOMH CTETIeHH HMeeM
51 — 13z =25, 13z =26, = = 2.
Omsem: 2.

B6. ZABC = 90° guaroHaiab BEeNMHT €r0 B OTHOLNeHMH 2 : 1, Toraa
£ZDBC = 30°;, LABD = 60°. AHanoruyio ZBDA = 30° (cM. puc. 86).
BD =2AB = 10.

Omesem: 10.

onroBaf UeHa paBHa 156 - = 120 py6nefi. Tak KaK ===
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B C
5
A D
Puc. 86.
12sin76° _ 12.2sin38° - cos 38°

"sin38° -sin52°  sin 38° - sin(90° — 38°)

_ 24c0s38° _
~ cos38° 24.

Omeem: 24.

B8. IlpomexyTkaM Bo3pacTaHusl (YHKLHH COOTBETCTBYIOT IIPOMEXYTKH, Ha
KOTODHIX NPOM3BOJIHAS NaHHOH (YHKIMH NoJoXuTelbHa. [lo rpaduky onpe-
JeJIsieM, YTO B 5TH NPOMEXXYTKH BXOIAT LeJble Toukd —3, —2, —1,0,1,2,7, 8
H 9. Bcero 9 Touex.

Omsem: 9.
_4_p3 _ 1 _p2
B9. Vmapa = §7TR R VKQHyca = '3‘7TR H(CM. pHC. 87)

Tak Kak no ycJIOBHIO KOHYC BIHCAH B L1Aap H PaHyC €ro OCHOBaHHS PaBeH pa-
AHycy 1uapa, To BHICOTa 3TOT0 KOHYCa TOXe paBHa paauycy tapa. [Tosyuaem,

onuyca = %WRs, a Vmapa = 4VKouyca- Vmapa =4-.15 = 60.

C

A B

Nz

Puc. 87.
Omsem: 60.
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B10. Hatypascubix udces ot 30 zo 39 — 10, U3 HUX aeasTcs Ha TpH: 30, 33,
36, 39, To ecTb 4 uicaa. BeposiTHOCTb TOrO, UTO BHIGPAHHOE YHCJIO TEJIHTCS Ha

4
TPH: 75 = = 0/4.
Omeem: 04.

B11. O6o3Haunm yepe3 V o6béM napasnenenunena. Toraa

VaaBD = 3+ AAy-Saap = %-AAl-%-sABCD = 1-A4,-AB-AD =

6 -V o= 6 -12 = 2. Ananoruyto Va,pp,c, = 2, Va,BB,c, = 2 H

VeiBcp = 2. Haliném nckoMblit 06béM:

Va,ppc, =V ~Va,aBp — Va,pp.c, — Va,BBic, — Ve,Bep =
=12-2-2-2-2=4.

Omsem: 4.
B12. ITo yenosuio f > 270; 250 - &t 250 270; 25(c + 20) > 27(c — 5);
95¢+ 500 > 27¢ — 135; 2¢ < 635; ¢ < 317,5.

Omesem: 317,5.

B13. [lepsas ¢upma BHecsa 150 - 0,2 = 30 muH py6aeit, BTopasi pupma (1o
YCJI0BHIO) — 22,5 MaH py6aeid, TpeTbsi pupma — 150 - 0,3 = 45 MJH py6aeil.
Hroro: 97,5 maH pybaeit.

Ocraswascs uacts coctasaser 90909 . 100% = 35% YCTaBHOrO

150
xanurana. Takum o6pasoM, cymMMa oT o6Luelt NPHOBLIH, MPHYHTAOLLEACS LIS
yeTBEPTOH pupMbl, cocTaBaser 100 - 0,35 = 35 (MJH).
Omesem: 35.

Bld.y =% +1=239 240 y =0npuz = +3
Y = ;7+ —T,z;é .y =0npuz = +3.

1.y <0npu-3<z<3;

2.y >0npuz < —3umuz > 3.

Touka £ = 3 — Touka MUHHMYMa PYHKUHH Yy = % + z + 16.

Omsem: 3.

Cl. a) sin2z — sm(327r 21:) +1 = 0, sin2x + cos2z +1 = 0,

2sinzcosz +2cos’z — 1+ 1=0, cosz(sinz + cosz) = 0.
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l)cosa:=0,:z:=-72[+1rk, ke Z.

2)sinz+cosz=0. tgz =—-1; z = —%-{-wn, nez.

6) Haiiném KopHH, NIpHHAIEXKALLHE IPOMEXYTKY [ — 2m; ——E).

2
o< T amk<-T 2tk ) olgckc1 k=2
\2 29 \2 29 2\ ’ y
=T _og.__37

.'z:--2 2 5

Ilyctb z = —ir—+7rn, neEz,

Y, Y L - _ _1 21 _?’_< N
2n £ 4+7rn< X 2< 4+n< 1 14\n< 4,n 1;
= T _ . _0O7W

T="377 4

._3m. _5m
Kopuu: 5 T4
Omsem: a)%+7rk,—%+7m, k,n€ Z, 6)—37, —5777.

C2. TIponosmxum 60KOBbIE CTOPOHKI TPAMELIHH 0 epeceyeHts B Touke M (cM.
puc. 88).
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DC || AB, DC = %AB = DC— cpegusisi unust AAMB u
AM =MB=13.2=2.

Ecau DH L AB, 10 AH = 0210 — 5, pH = VAD? = 417 = 12.
Buicota Tpeyronbhuka AMB, npoBeiéHHas W3 TOYKH M, paBHa

h=12.-2 =24,
[Tposeném AK 1 CB, Toraa U3 paBeHCTB SaamB = lAK -MB ¥

Saamp = 3AB - humeew: AK - MB =h- AB, AK = _242620 _ 21430,

Yron o mexay mnockoctiMi ABC u SCB pasen yry SK A, Tak Kak H3
SA 1 ABC, AK 1 CB cnenyer SK L CB 1o TeopeMe 0 TpéX nepriesau-

KyJasipax.
_ SA _18-13 _
tga = Ak = 240 - 0,975.

Omesem: arctg0,975.
C3. PeluuM Kaxknoe HepaBeHCTBO 110 OTAEJIBHOCTH.

1. Pewium nepBoe HepaBeHCTBO METOJOM PaLHOHAMH3ALHH.

{ z >0, >0 )
Ol3: ¢ logzz+3>0 { ; &S > .
’ : 27
£ —5: log; 27z > 0;
lg(logaz + 1) — lg(log, = + 3) > 0; logiz + 1 — (loga, = + 3) > 0:
T+5 : z+5 ’
2
logs z — log, x — S0 (loga z — 2)(logax + 1) > 0.Tlpr z > 0 sHamena-
z+5 z+5
TeJIb [IOJIOXKHTEJIEH.
logsz 2 2, z29,
logsz < —1; 0<x<%.
C yuérom O13 umeem z € (27 3] U [9; +00).
2. PeluM BTOpOe HepaBeHCTBO.
On3: z > 0.

6% - 6% — 6% - V6 — 67 - 62 + 36 v6 — v/6logg 0,5 + 6% logg 0,5z < 0,
6%(6° — 36 + logg (0,5z)) — V/6(6° — 36 4 logg 0,5z) < 0,
(6% — ¥/6)(6% — 36 + logg(0,5z)) < O,
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1
(6= - 64') (6% + logg = — 36 + logg 0,5) < 0,

*_ g% =0 1
6% — 64 = 0, r= Z
6 + logg = = 36 — logg 0,5; 6% + logg = = 62 + logg 2.
Tak kak f(z) = 6% + logg = Bo3pacTaeT KaK CyMMa BO3PacTalOLHX (PYHKLUHKH,
T = 2 — eIHHCTBEHHHIH KOPEHb.

TE (i;2) (cM. puc. 89).

+ - +

0 /4

»
X

N o

Puc. 89.

.

bl

] (cM. puc. 90).

=
[J]

3. PeluenneM HCXOQHOH cucTeMbl 6yneT (

1 1 1 2 9 X
27 4 3
Puc. 90.
Omesem: (i, %}

C4.AB L OB, r? +12 = (r + a)? (cm. puc. 91),

=12

M\ r 0 r M 4
Puc. 91.
12 =a?+2ra, 122 =a? + 10a, a = 8.
! 12, r _ 5

a+r 13 T I T 13

cosa =
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[TycTe R — panuyc oKpy>KHOCTH, onHcaHHo# okoso AABM.
I cayuaii. Bocnoabayemcst pucynkom 91.

a+r

2-122.8 / 144 20
— 122 2_._______4 2 2 .
\/2 +8 13 32+2 T3 7—13

BM; = /1 + (a+2r)2 —2l(a+2r)cosa =

\/z2+a+2r —ua*% \/122+182 2:12%-18 _

2
BM =12 +a%? — 2lacosa = \/l2+a2—ll—i =

13
(62+9?) - 13— (12-3)? _ —362 _ 30
13 BRVER
sina = 2% 2s1]x\1/ja = =2VI3.
Vi3-2- 2
13
It cayuai. [lomensiem mectamu Toukn M u M;. Tenepp BM = 73%;
53’2 = 92R; R___~3_Q___=3\/ﬁ.
V13-2-

Omsem: 2+/13 uu 3\/_.
C5.2az? — 6|z| + a%2® + 4a + 24> - 7 =0,
(2a + a?)z? + 2(2a + a?) — 6lz| = 7 = 0, (2a + a?)(z? +2) = 6lz| + 7,

6|z +7
2a + a2 =
a+a 213
OG6o3uauuM 2a + a? = b u paccMOTpuM BYHKUHMIO Y = g—ig Ha POMeXYyTKe
z 2 0.
_6z+7 J = 6(z% +2) — 2x(6z + 7) _ =6z — 142+ 12
x? +2° (z% + 2)? (£ +2)2
Y =0, 2, = % o = —3 (cM. puc. 92).
2
w0 =35 y(3) =5

y(—z) = y(z).
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i

Yy + . - >
T t
y 0 2
/ 3 \
Puc. 92.
3amertum, uto y(z) > 0.
[MocrponM rpaduk y = y(z) (cM. puc. 93).
y=b

2 o 2
3 3
Puc. 93.

JlBa KopHsl B ypaBHeHHH Oyler, ec/H rpadHk QYHKLUHH HMeeT C NpsMoi

y = b poBHO J1Be 0O6ILHE TOYKH, TO €CTb b = Iuo<b< 3,5.

2

2.9 4249, 9_ 1+ Ao gy v22
2a—+—a—2,a + 2a 2—0,a1,2— 1+ 5 = 1+ 5
2a +a? > 0, a(a+2) >0,
2a + a? < 3,5; a’®+2a—-35<0;

a>0,

a< =2,

—1—3‘2—/5<a<—1+3—}[2;

€ (=1 - 1,5v2; -2) U (0; -1 + 1,5v/2).
Hrak, ae{ 1:i:£} —1-1,5v2; -2) U (0; -1 + 1,5V2).

Omsem: { 1i£} -1-1,5v2; -2) U (0; —1 + 1,5v/2).

7. 3ak. N2 1786
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C6. a) Kaxxylo U3 GyKB MOXHO BbiGpaTh AByMsl CIOCO6aMH, 7-GYKBEHHBIX
CJI0B MOXKeT 6hith 27 = 128.

6) O6Go3HaukM 33 A; KOMHYECTBO CJIOB H3 i GYKB, KOTOPblE HAUHHAKOTCS
¢ 6yKBH A, aHaJlorHYHO B; — KOJHYECTBO CJIOB H3 % 6yKB HAYHHAIOLLHMXCS C
6ykBbl Y. OueBHIHO, uTO A; H B paBHbi 1.

A2 =1= Bl.

K nepBo# 6ykBe A MOXXHO 106aBHThL BCE CJIOBA, HAYHHAIOLIKECS € GYKBbI Y,
aMx Bi_1. A; = Bi_,. AHanoruyHo B; = A;_1+ B;_1, TaK KaK K NepBoit 6yk-
Be Y MOXKHO NPHUIIHCATD KaK BCe CJIOBA, HAYHHAKLIHECH ¢ 6YKBbl A, a ux A1,
TaK H CJIOBa, HauHHamlMecs ¢ 6ykBol Y, HX B; ;. Utak, A; = 1, By = 1,
Ai =Bi_1,B; = Ai—1+ B;—; = B;_2+ B;_;. [Ip1 3TOM HCKOMas BeJTHUHHA
paBHa Ag + Bg = By + Bg = Byg.

By | Bz | B3| By | Bs | B | B | Bg | By | Bo
11213 |5} 8 13]21(34]|55] 89

B) I'1ycTb Q(n) — KOJIHYECTBO CJIOB LJHHBI 7, KOTOPBIE HAYHHAIOTCS C OYK-
Bbl Y. Torna Q(n) = Q(n—2)+Q(n—3), T.K. €c/1 CJI0BO HAUHHAETCS C GyKBH
Y, To oHo HaunHaercst ¢ YAY unu YAAY, npu stoM Q(1) = 1, Q(2) = 1,
Q(3) = 2. Bcero ko/HueCTBO MOAXOASALLMX cJ10B 0603Hauum D(n), Toraa ove-
BHIHO, D(n) = Q(n) + Q(n — 1) + Q(n — 2), T.K. CJIOBO HaYHHAETCS JHOO C
Y, 1160 ¢ AY, mu6o ¢ AAY. B 3ToM coryuae
D(10) = Q(10) + Q(9) + Q(8) = Q(9) +2Q(8) + Q(7) =
=2Q(8) +2Q(7) + Q(6) = 2Q(7) + 3Q(6) + 2Q(5) =
= 3Q(6) +4Q(5) +2Q(4) = 4Q(5) + 5Q(4) + 3Q(3) =
=17Q(3) +5Q(4) +4Q(2) = 9Q(2) + 7Q(3) + 5Q(1) =

Omsem: a)128, 6)}89, B)28.

Pelwenue Bapuanra 14

B1. B onHoM nogbesne 12 - 3 = 36 kBaptHp. B nepeoM noabesae HaxoasTcs
kBapTHphl ¢ 1 no 36, Bo Bropom — ¢ 37 no 72, B TpetbeM — ¢ 73 no 108, B
yeTBépToM — ¢ 109 mo 144. Tak kak 128 — 109 = 19 4 nepsble 18 KBapTHP
4eTBEPTOro NMOAbE3Aa HAXOASATCH Ha NEePBbIX WECTH 3Taxax, To Mauua XHBér
Ha T-M 3Taxe.

Omsgem: 7.
B2. I'lo pucyHKy onpenensieM, YyTO YHCJIO MOCETHTeJiell BIEPBbIE MPEBLICHIIO
40 ThiCAY YeJIOBEK B 3-M MecsLe.

Omsem: 3.
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1
B3. SKBanpaTa ABCD — EBD2 (CM. pHC. 94).

18=1BD? BD?=36 BD =6.

2
B C
A4 D
Puc. 94.
Omsem: 6.
B4.|bauk|Croumocts 100 eBpo B py6Jisix
1 41,2 -100 = 4120
819 _
2 20 100 = 4095
1028 _
3 % 100 = 4112
Haumenbluasi cymma, 3ansauenHas 3a 100 eBpo, paBxa 4095 py6aieit.
Omsem: 4095.

B5. I'o onpenenenHio norapupma umeem: 2z = 23; 2z = 8; £ = 4.
Omagem: 4.

B6. ZAOC = 90° — 34° = 56° (cM. puc. 95).

«DA = ZAOD = 180° — 56° = 124°.

A
Puc. 95.
Omsem: 124.
15 sin 68° _ _15-2sin34° -cos34° _ 30cos34° _ 30

BT. sin34° -sin56°  sin34° - sin(90° - 34°) ~  cos 34°
Omsem: 30.

8. 3ax.Ne 176
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B8. KacatesibHble K rpadiuky 3agaHHOM ¢yHKuMH y = f(z), napannesbHble
NPAMOH y = 4 (MJIM COBMAjaIOLLIMe C Hefi ), MPOXOAAT Yepe3 TOUKH ¢ abcumcca-
MH =5, —2, 2 u 5. Bcero 4 ToukH.

Omesem: 4.
B9. B npasuasHom Tpeyrosbiuke ABC TouKa repeceueHnsi MeJMaH CoBMa-
JlaeT C TOYKOH NnepeceuyeHHs BbICOT, OTCI0Aa Touka O — OCHOBaHHe BbICOTHI
nupaMHuabl (cM. puc. 96).

S
A C
K
B

Puc. 96.

Vsabc = %SAABC -80 = %SAABC -6 =2S8aaBc (cM. puc. 96).
V.
Saapc = —28C 24 _ 97,
2 2
Omesem: 27.

B10. Y4acTHHKOB yeMnuoHaTa, ¢ KOTOPLIMH MOXeT chirpaTh Bacumuit 3aii-
ueB, 16 — 1 = 15.

YuacTtHukoB u3 Poccuu, ¢ koTopbiMH MoXeT chirpath Bacuauit 3afiues,
4-1=3.

Torna BepositHocTb Toro, uto B nepBoM Type Bacunuit 3aiiues 6yaeT urpath ¢

KaKHM-JIH60 waxmMaTHcToM U3 Poccuu, paBHa % =0,2.

Omsem: 0,2.

B11. Tak kak 06bEM BOAB B LIHIHHAPHYECKOM COCYIE TPSIMO MPOMNOpPLIMOHA-
JieH BbicoTe ypoBHs Boabl (V' = Sh), To, 0603HauBB HCKOMbBIH 06bEM Uepes ,

5000 _ =z ., _ 5000-18 _ g7cq .03

2% ~ 187 24
Omesem: 3750.

MOJIy4HM
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B12. Ha BuicoTe He MeHee ceMu MEeTPOB MsY 6yzeT HAXOAMTLCS NpPH Beex ¢,
LA KoTopbix h(t) > 7; —5t2 + 13t + 1 > 7, —5t2 + 13t — 6 > 0. KopHsiMH
TpEéXuJieHa B JIeBOH YacTH HepaBeHCTBa siBasitoTcs £ = 0,6 M t2 = 2. PelueHu-
eM HepaBeHCTBa siBsieTcs oTpe3oK [0,6; 2]. MickoMbifi MpOMeXKYTOK BpeMeHH
pasedi 2 — 0,6 = 1,4 (c).
Omsem: 14.

B13. ITyctb = KM/4 — CcKOpoCTb TeyeHHs pekH, Torma (16 — z) kM/4 —
COOCTBEHHAs! CKOPOCThb JIOLKH; CKOPOCTb JIOAKH, €CJIH OHa ABHXKETCS MPOTHB

TeyeHHs pekH, paBHa (16 — 2z) KM/ u.
Paccrosinne Mexxny myHKTaMu paBHO 16 - 3 = 48 (kM).

CocTaBHM ypaBHeHHe 164_82x = 5, 48 = 5(16 — 2z), 10z = 80 — 48,
z = 3,2. CKOpOCTb TeUeHHs peKH 3,2 KM/y.
Omsgem: 3,2.
2 2 2
y _ _(z°+9-2x-z\ _ _ 99—z _ _z°—9 '
By = ~(5P7308E) = —%r = @ ¥V = O
z2 -9 =0npuz = £3.
1)y >0npuz < -3ummz > 3;
2)yY <0npu -3 <z <3.
Touka z = 3 — Touka MHHHMYMa.
Omsem: 3.
(T _z). in5z-cos(T +z) = ¥3
Cl.a)sm(2 :z:) cos 5z + sin 5z cos(2 +:z:) 5
cosT cosbr — sinbz - sinz = é, cos(z + 5z) = @, cosbzr = ?;
s m 7wk
6z :t6+ nk, k€ Z, x i36+ 3
6) Haiiném KOpHH YpaBHEHHS, IPHHAIeKALLME IPOMEXYTKY [——12[; —%}) .
m 7k T . 7w, Tk 5m
=T Tk T T TR 2T _36¢ -
[lyctb z 36+ 3 ke Zz, 5 < 36+ 3 < 24 36 < 2424k < —15,
38 17 T m 117
24 Sk<—gp k=-liz=3g-3="%"
Hycrbz:—i%—ﬂ, ke 2, —ES—-7—r-~l—£l£<—-5—7—r

36 3 2 36 3 24’
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36 < -2+ 2k < —15, 2 < k<13

24 2’
- 1 g _m _®_ 137
k=-lLz=-3-3 36
T, 9w . _1lw. 137
[TpomexxyTky [ 5T 24) MPHHALNEKAT KOPHH: — 355 — .

Tk 11w, 13w
Omaem: a)i36+ 3 keZz, 6)— 36 36"

C2. HaiinéMm BbicoTy npH3Mbl (cM. pHc. 97).

1
|
AT : M
i
|
i

V=Sanop Adr = 2CEAB py g = 120, /TR 4, =

= 20 V24 A4; = 840V6.

AA; = %\/@-ﬁ =24,
3524

CB = DH = /24 = 2/6.

[Tponomxkum AD u BC no nepeceuerusi B Touke M.

A AM B npsMOYTOJIbHbIH.

Haiiném Bhicoty BP u3 paBeictsa AB-BM = AM -BP, BP = A%mm,
DC _ DM

AMDC ~ AMAB (1.k. DC || AB), B = AM: DM = AM — AD,

15 __AM T spr =98

20 AM
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Ananormuno 26 - EM. o) BM — 2/6; _;_g_ — BM —-2v6

AB BM'® BM
BM = 86.
_20-8v6 _ 40v6
BP = S =

Hckombiit yros o paBeH yriry Mexkay riockoctsiMi ABM w ADB;.
BB 1 BPA, BP 1 MA, caenosarensio, BiP 1 MA, orciona
a = ZBl.PB

Omeem: arctg 0,7v6.
C3. Pelunm Kax0e HepaBeHCTBO CHCTEMEI 10 OTAEJBLHOCTH.

( log,z > -2,
5log, £+ 10 > 0, o :c>—lé
3log,z+14 > 0, &7 3

1. 013:
3log; z + 10 > 0; log, T > _ 10,
In(3 log, = + 10) — In 4 # 0; 7 3’
\ logy z # —2;
_ -2 P
log,z > -2, £>77%, z> 75
In(5log-  + 10) — In(3log, = + 14) <0
In(3log,  + 10) — In4 =
510g1:v+10——(310g-,:v+14)<0.
3log,z+10—-4 =
T = 49,

2logzz—4 . logzz—2 log,z—-2=0,

3log;z+6 logzz+2 " ' log,z+2=0; x=$.
- +
T e
a9 49
Puc. 98.

PelieHue nepBoro HepaBeHCTBa T € (115, 49] (cM. puc. 98).

2.013: z ? 0.
227 _ 2%.23 4+ 2% log, 0,25z — ¥/2log, 0,25z + 162 — 16- 2% > 0,
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27 (27 - 2%) +log, 0,252(2° — ¥/3) — 16(2% — ¥2)> 0,
(2= - 2%) (2 — 2* + log, 0,25z) > 0,

(:r - %) (2% +logy z — (2% + logy 4)) > 0O,

(:r— %)(2“’ +logy £ — (2* + log,4)) =0, z = §,$ = 4.
Tak kak y = 2% +log, T Bo3pacTaer Kak CyMMa [IByX BO3pacTarLIKX QYHKLHMH,
10 2% + log, T = 2% + log, 4 UMEET eIUHCTBEHHBIH KOPEHb.

T € ( )U(4 +00) (cM. puc. 99)

+ - +
—_———o © »
o 1 4 b
3
Puc. 99.
3. Peulenue HCXOQHOM CUCTEMHL: T € (49 3) U (4;49].

Omesem: (49 3) U (4; 49)

C4. O6o3nauum AM = a, AB=1[, OB=R, O1K =7.0B 1 AB =
A AO B npsimoyronbHeii (M. puc. 100).

Puc. 100.
AB%? + OB? =0A2, R?+12=(R+a)% 12=2aR+d.

_12—a% _ 40%-20°
R= 2¢ 2-20
I cayuaid. Haliném paguyc r oKpy»KHOCTH, BnHcaHHO#H B AABO.

= 30.
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2r + 240 = Paop, 7= PABO2— 240 _ 120 —22 50 _ 1o

Il cayuaii. OkpyxHocTb Kacaercs AOBA BHelHHM 06pa3oM (NPOA0/IKEHHS
AB u AM). Ueurpnt oxpyxHocreit B I 1 II ciryuasx nexar Ha GHcceKTpHCe
yrma BAO,O1K L AB, O,H 1L AB = O1K || O2H.

T _ AK
NAO K NAO,H, Toraa 0,0 — A AK

- _AB-r
AH = AB+O2H’0H AB+O,H

— . T _AB—-r r _40—7 10 _ 40-10.
tlyets O H =, " AB+z' 'z 404z’ z  40+z’
10(40 + z) = 30z, 201: =400, z = 20. O2H = 20.

= AB - r,

Omsem: 10 wuau 20.

C5. |z|(3alz| — 4) + a(az? + 9) + 322 + 11 =0,
3az? — 4|z| + a® - 7° + 9a + 3a® + 11 = 0,
(a? + 3a)(z? + 3) = 4|z| — 11,

a2+3a=él%l—;—?1’l-.

T

IMyets b = a? + 3a. PaccMOTPHM ByHKUMIO Y = ﬂ%l—;—%, y(—z) = y(z) —

T
(GYHKUMSA UETHAS.
Ha npomexytke z > 0

__4:1:—11 _ 4z —11 _ —11
y@) =75 y—m,y(O)——.
y=0npuz = 141, y(z) > Onpuz > 141
, 4(z%+3) ~ 2:1:(4:1: —11) _ —42? 422z +12
v= (@ + 3)° @+37

Yy =0;2c2-11z-6=0, £, =6; 2 = —%(CM. puc. 101).

Y’ + -
Y6/6\

Puc. 101.
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y(6) = % [Moctpoum rpaduk y = y(z) (cM. puc. 102). Buano, uro 2

peLueHHs NpH b = % HIpH b € (——11; O] .

3
a2-+—3a=%,3a2+9a—1=0,az—gi6 93
YA
1
3 y=b
/:\ /§ -
-6 0 6 x
4
3
Puc. 102.
2 _u 2 11
a°+3a > 3 a+3a+3>0, _3<a<0
a’?+3a <0 ala+3) <0;
Omesem: [—3;0]U{—g—i—-6@}.

C6. a) UncJio nepectaHoBOK H3 6 GyKB paBHo 6+ 5-4-3-2-1 = 720.

6) [Tocunraem KoJHUECTBO CJIOB, B KOTOPLIX OnpejesiéHHasi GyKBa BCTpe-

yaeTCst IBaXK/bI, 2 BCe OCTaNbHBE pa3yiMuHbl. Bui6path 1Ba MecTa, Ha KOTO-
pBIX CTOHMT 3Ta 6YKBa, MOXHO cg = §——2—5 = 15 (cnoco6amu). PaamecTtuTs
Ha OCTAaBIUMXCSH YETHIPEX MeCTax yeThipe U3 MATH OCTABIUMXCH GYKB MOMXHO
5-4-3-2 = 120 cnocob6aMu. 3HAUHUT, AAs Kaxa0¥ O6YKBe — 15 - 120 caioB.
CToJBKO Ke CJI0B 15 1060H H3 MATH OCTABLIKXCH YABOEHHBIX OYKB, TO €CTh

Bcero 15-120 - 6 = 10800 chqioB.
B) PaccMOTpHM HeCKONbKO JOMYyCTHMBIX CJIyyaeB.
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1) Bee 6yxBbt paaninyHbl. Takux cioB6-5-4-3-2-1 = 6! = 720.

2) Onxa GykBa BCTpeyaeTcsi [ABadibl, @ OCTa/bHble pa3JiHyHbl, Bcero
15 - 720 BapHaHTOB (CM. IyHKT 6).

3) PoBHo aBe 6ykBbl BcTpeuatoTest ABaXKaAbl. [Lisi nepBoii MOBTOPSIOLLEH -
cst GYKBBI MeCTa MOXHO BbIGpaTh C2 crioco6aM, 1Jist BTOPOi rocJie 3T0i —

2 6! 41 720
Cf criocoGaMu, T.e. BCero ooy « =gy = %~ BapuanTOB BLIOATh Me-
cTa Lif 3THX OYyKB. BbiGpaTb GyKBbl, CTOALIME HAa ITHX MECTaX, MOXHO
C:= 6—Q—5 = 15 croco6amu.

OcrasibHble 6YKBbI MOXKHO PacCTaBHTb 4 - 3 = 12 cnioco6amu.

Bcerozg-g-lc')-lz:zgo_'zﬁ;_ﬁ

4) B cyioBe urypupyeT poBHO TpH nosTopsiolyecs: 6yksbl. MecTa MoX-~

Ho BbiOpath C3 - C7 - C2 = (_26'_')3 = %

MOXHO BHIOpaTh 6 -5 -4 cioco6aMu. O IHaKO He BaXKHO, KaKasl U3 3THX Map no-

BTOPAIOLHXCSH 6yKB fiepBas, Kakass — BTOpasi, KdkKas -—'TpeTbﬂ.ThKHX CJIOB

720 6:-5-4 _ o0 5
2 == =720 5

Omsem: a) 720, 6)10800, B)29520.

BApHAHTOB.

= 90 cnoco6amu. Camu GyKBHI

. Bcero caioB 720(1 + 15 + 42—5 + -g) = 29520.

Pewenue BapHaHTa 15

B 1. Ha nepsoM staxke HaxonsiTcst KBapTHphl ¢ 1 1o 5, Ha BTopoM — ¢ 6 o 10
H T. 1. KBapTups! ¢ 36 no 40 HaxonsTcsl Ha BOCBMOM 3Taxe.

Omsem: 8.
B2. [To pucyHKy Hali1éM HaUMEHBbUIYIO YAENbHYK TEMJIOEMKOCTb A AHana-

3oHa temnepatyp ot 20°C no 90°C, oHa paBHa 4170 E%g)%é (LLeHa nesieHus

paBHa 10 efyHHLIAM H3MEPEHHSI. )

Omsem: 4170.
B3. O6o3xauuM uyepe3 S mnuowags 3alITPUXOBAHHOH YacTH Kpyra (CM.
puc. 103). S = wR? — 772, rne R — pamuyc 60Jibllero Kpyra, r — paguyc
MeHbLUIEero Kpyra.
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Torna § = 1r(295 2 r2) 1967”, 1o ycaosuio nr? = 9, Torga S = 167.

S,
B oTBeTe 3anuuieM —3!‘7%& = 167 _ 46

T
Ve N
-~
2 VI
Dj/'\ //
S\ 7
P cabad
// /7 j//
//,/ iy
/// LA
/
Puc. 103
Omeem: 16.
B4. CoctaBum Tabauiy.
OnnucaHne CKHAKH BeanunHa ckuakm
(B pybasx)

30% Ha 3BOHKH aGOHEHTOB APYrHX COTOBbIX KoMma- [400 - 0,3 = 120
HHI

10% Ha 3BOHKH B ApYrHe PErHOHbI 600-0,1 =60
20% Ha ycuryr MOGHJILHOIO HHTEpHETa 500- 0,2 = 100

Hau6onee BuirogHas ckuaka — 3To 30 % Ha 3BOHKH aGOHEHTOB JpYyrHx
COTOBbBIX KOMMNaHHH 1 oHa cocTasuT 400 - 0,3 = 120 (py6aeit).

Omeem: 120.
Bb.4+zx=4;z=4—-4,z=0.
[Tposepka: logs (4 + 0) = logz 4; £ = 0 — KOpeHb ypaBHeHHS.

Omsem: 0.

B6.sin ZA = ig = (CM. puc. 104), otkyna CB = % -AB =6.

ACHB ~ AACB, ZHCB = /BAC; gg é,sﬂaqm, HB =2.

Omsem: 2.
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Eg\\

C A
Puc. 104.
7tg138° — ar. tg 138° — ar . tg§180° - 42°! _
BT 02tgaze = 0 tgdze ~ 0 T tgar
_aor. —tg42° _
35 S hoe = ~35.

Omeem: —35.
B8. YrioBoit ko3thdHUMEHT KacaTeJbHOH paBeH YIJIOBOMY KO3(DQHUHEHTY
npsAMoil y = —8z + 1, 10 ecTb paBen —8. Tak Kak (222 — 2z + 9)' = 4z — 2,
TO B TOUKE KacaHHd BHINIONHsIeTcH 4 — 2 = —8, oTkyna ¢ = —1,5.

Omsem: —1,5.
BY. Snonn. nosepxy. wumnnpa = 277l +2nr? = 2wr(l+r), el — o6paayolias
UMIHHIPA, T — PajMyc OCHOBaHHS LMJAHHAPa (cM. pHc. 105).
[Ilap BnHcaH B UHIHHAPD, 3HAUMT, [ = 27.
Snoaepxuocm mapa — 4mr?,

[lo YCJIOBHIO SﬂOBerHOCTH wapa = 18, 41TT2 = 18, 7T7'2 = % = 4,5

Shoan. nosepxocty unmapa = 27AT(2r + 1) = 6nr? = 6-4,5 = 27.

Al -~ ()2 ., Bl
/ )
\ 9 )
\
\\\ . // B

Puc. 105.

Omsem: 27.
B 10. BeposiTHocTb TOrO, YTO YaCOBas CTPeJIKa €3aCThlIa», AOCTHIHYB OTMETKH

4 Y He J0MAS 10 OTMETKH 7, paBHa 11-2—4 = 1% = 0,25.

Omsem: 0,25.
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B11. O6bém Boabl B cocyle paBeH NPOH3BENEHHIO MJIOIIAAH OCHOBAHHA Ha
BbICOTY (CM. puc. 106).
V1 = SAABC . AAz, AAz = 18 cM.

V3

[lycTb cTOpOHa OCHOBaHHUSA a, TOraa SaaBCc = 1

V= 38 g 95

[Tyctb BRICOTA ApYyroro cocyna pasHa h, a B ApyroM cocyie CTOpOHa OCHOBa-
HHA B 3 pa3a 60oJIblie CTOPOHBI OCHOBAaHHS NepPBOTo COCYya, TOrAa

V Q‘l:&g.h %@-h.

2 2
Vi =V, Torza 9a2"/§ = 9a4‘/§-h; h=2.

Puc. 106.

Omsem: 2.

B12. [To yc/10BHIO 00JIXHO BBINOJHATLCSA HEPABEHCTBO — —lﬁxz +z>14+2;

z? — 100z + 1600 < 0. Kopusimu TpéxusieHa B 1eBOM UaCTH HepPaBeHCTBa SIBJIS -
foTesl 1 = 20 U z2 = 80. PelueHHeM HepaBEHCTBA SRAseTCs oTpe3ok [20; 80].
Hckomoe HauGoabiuee paccTosiHie paBHo 80 M.

Omsem: 80.
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B13. ITycTb z kM/4 — cKOpOCTb TeUeHHs peKH, TOrAa COCTABHM TaGHLLY:

S(xm) | v (km/u) t (u)
21
21
KM 8+1zx S+2
21 kM 8—z _21
8-z
Hroro (16—-8)-1=7
CocraBsisieM ypaBHeHHe: 21, _21 _ 7 Penmm ypaBHeHHe:
8+z 8-z ’

3-(8—z)+3-(8+z) =64—122 24—-3x+24+3z = 6412, 64—2% =48,
22 =16, z=4.

Omsem: 4.
Bl4.y=4z—In(4z+2) -8, 42+2 >0, 4z > -2, z > —0,5.

4
I — .
V=i-mro
4
g —_ p—
y =04 10 0.
4r+2=1,
4r = —1,
z = —0,25.
v =N
y 0,5 -0,25 X
~ —
Puc. 107.

Ha npomexytke (—0,5; +00) 3anaHHas QyHKUHA HMeeT eIHHCTBEHHYIO
TOUKY 3KCTpPeMyMa — TOYKY MHHHMyMa z = —0,25, cJie10BaTeJbHO, B 3TOH
TOYKE OHa MPHHHMaeT HaHMeHblllee 3HayeHHe (cM. puc. 107).

y(~0,25) = 4 - (—i) —m(4- (—%) +2) —8=-1-Inl-8=-9.
Omsem: —9.

C1.a) Tak kaK sin 2z = 2sinz cos z, sin (a:+ %) = CcoSZ, TO

2sinzcosT = cosz, cos:c(sina: - %) =0.
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KopHu ypaBHeHHst: T = % +m,n€ Z,z=(-1 "% +nk, ke Z.

6) Kopnu ypaBHeHHs cos z = ( n3o6paxaiorcs ToukaMid A v B, a KOpHH ypaB-

HeHHs sinz = % toukami C u D. B npomexytke (5—675, 37r] coaepxarcs

37r 137r 57T 177r (CM pHC. 108)

YETbIPE KOpHA YpaBHEHHUA! 2 ’ 6 ’ 2 ’

Puc. 108.
Omsem: a) 5 +nn,n € Z, (~1)*T + 7k k € 2;6) 37, 137 o7 111

C2. Ilycte SO — BbicoTa nupamuanl (cM. puc. 109), Toraa O — ueHTp KBaj-
para ABCD.

O603Haunm AB = a, Torna OC = -%.
\/_

cosa-—\/l—sm a—i =aJ2@.

B paBHo6enpenHoM Tpeyronnhuke SCD umeem HC = %, Toraa
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SH =+/SC? - HC? = a.

OueBHaHo, £S HO ucKoMmblii, Toraa cos ZSHO =
3Hauut LSHQO = 60°.

OH _a
SH ~— 2

a =

1
27

Omsem: 60°.

C3.logy z +log, 3 > 2.
O3:z >0,z #1.

1
10g3 T+ 10g3 T > 2.

OrtHocHuTenbHO t = logs T HepaBeHCTBO HMeeT BHA L + % > 2,

t2—2t+1
12
t-1?2_, {t>0,
t "l t#£1.
3HaunT, loggz > 0,z > luloggr # 1, # 3.
C yuérom o6s1acTH AOMYCTHMBIX 3HAYEHHH MEPEMEHHOMH MNoJyuaeM pelleHHe
HCXOZHOro HepaBeHeTBa z € (1;3) U (3; +00).

>0,

Omsgem: (1;3) U (3; +00).

C4. Paccmotpum paBHoGeapeHHblit TpeyronbHik ABC, AB = BC. Bos-
MOXXHbI [IBA CJTyyas:
1) AABC ocTtpoyroabHbiii (cM. puc. 110).

B

2,

H 4
Puc. 110.

HC = %AC =4, OC = VOHZ ¥ HC? = 5, Torza

R=0B=0C=0A=5.
M3 npamoyroabroro tpeyroabinka BHC nonyuum BH = BO + OH = 8w
BC = VBHZ+ HC? = 4//5,
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2) AABC tynoyronbHbii (cM. puc. 111).

Puc. 111.

R = OC = vVOH? + HC? = 5, torpja BH = BO — HO = 2,
BC = vBH? + HC? = 2V/5.
Omeem: 2v/5; 4v/5.
C5. Iyt f(z) = (a — 1)z? + (2a + 3)z + a.
[Ipy @ — 1 > 0 rpadmkom ¢yHKUMH siBAsieTcs napabona, BeTBH KOTOPOH
HanpaeJieHsl BBepX. TONILKO MEHbIIMHA U3 KOpHeH ypaBHeHHus f(z) = 0 nmpu-
f(=2)>0,
HaJUTIEeXHT NMPOMEXYTKY (—2;3) Toraa U ToJAbKO Toraa, Koraa { f(3) <0,
a—1>0
(cMm. puc. 112).

Puc. 112,

AHanornudo npu @ — 1 < 0 TOJNBKO MeHbILIHH W3 KOpPHEH YpaBHEHHs
f(z) = 0 npuHagnexxuT NpoMexyTKy (—2;3) Torma M TOALKO TOTAA, KOraa
f(—2) < O’
{ f(8) >0, (cm.puc.113).
a—-1<0
f(-2)=(a=-1)(-2)2+ (2a+3)- (—2) +a=a —10;
fB)=(a—-1)-(3)*+(2a+3) -3+ a = 16a;

a—10> 0,
a > 10, .
16a < 0, pelleHHH HeT.
a<0;
a>l1;
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v

2/ 3 >
Puc. 113.
a—10 <0, a < 10,
16a > 0, a>0, ac(0;1).
a<l; a <1

Tenepb Haitném 3HaueHHs a, MPH KOTOPbIX MEHBLUHI KOPEHb ypaBHEHHS
f(z) = 0 pasen 3.
f(3)=0,16a=0,a=0.
ITpu a = 0 ucXoHOE ypaBHEHHE IPUMET BHIL —z2 + 3z = 0, KOPHAMHU KOTO-
poro siBasoTca uieaa 0 U 3, To ecTb yHC0 3 He MeHbIUHH H3 KOpHe#. 3HauHT,
a = 0 He yJI0BJEeTBOPAET YCJOBHIO 3a[1a4H.

Omsem: a € (0;1).
C6. a) Pa3o6bém kBaapar 8 x 8 Ha 9 NMpAMOYroJLHUKOB, KaK OKa3aHO Ha
pHcyHke 114.

]
S5 S sSinineS

—h o

Puc. 114 Pue. 115 Puc. 116

Tak kak B Kaxxa0M KBaapaTte 3 X 3 no/KHa GbiTb 3aKpalleHHas KJeTKa, TO
3aKpalleHHbIX KJ1eTOK He MeHblue 4. [IpHMmep, Korna nx poBHO 4, H300paxkéH
Ha pHcyHke 1 15.

OueBHIHO, B KaXKIOM H3 TOJYYeHHBIX 9-TH NPAMOYTroJbHHKOB He GoJee
OJIHOM KJIETKH (TaK KaK KaXKAblH M3 3THX NPSIMOYrOJILHHKOB COJEPXKHTCS B
KaKoM-TO KBazpare 3 x 3), To ecTb Bcero He 6osiee 9-TH 3aKpalli€HHBIX KJIETOK.
[Ipumep, Koraa ux posHO 9, H306paxeéH Ha pHucyHKe 116.

6) Ecain m = ck pns HeKoTOpOro LesIoro YHeJia ¢, To KBaapaT m X m
MOXHO Pa3GHTh Ha c? KBaapaToB k X k M TOTMa 3aKpalleHHbIX KJETOK B HEM
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poBHo ¢2. Ecinxem = ck +r, ¢ € N, 0 < r < k, pa3o6béMm KBaapaT Ha
MpAMOYTOJIbHUKH, KaK M0Ka3aHO Ha pHCyHKe 117.

k

k

k

r
kk k7T
Puc. 117.

HaumeHblliee KoJIHYECTBO 3aKpaLUEHHBIX KJIETOK MOJYYHTCS, eCliH B Nps-
MOYTOJIbHHKaX r X k M 7 X r HeT 3aKpalleHHhIX KjieTok. [Ipumep ananornuen
MYHKTY a): B K&XK/10M BbleJIeHHOM KBafpaTe k X k 3aKpacHM MPaByio HHXHIOK
KJIETKY, TOTAd [OMy4HM 2 3aKpaILEHHBIX KJIETOK.
B) AHaJIOTHYHO MyHKTY a) HaHGOoJIbIlee KOJHYECTBO 3aKpallleHHbIX KJIETOK M0~
JYYHTCS, €CJIH B KaXKIOM BbiIeJEHHOM MPSAMOYroJibHHKe eCTb 3aKpalleHHast
kieTka. Torna 3akpaLieHHbIX KieTok noayuutcest (¢ -+ 1)2. [1pumep: B KaaI0M
Bbi/leJIEHHOM MPSIMOYTOJIbHHKE 3aKPaCHM JIEBYIO BEPXHIOKO KJIETKY.

Omsem: a)4;9.
Ecaum = ck, c € N, 10 6)c?; B) %,
Ecinxkem =ck+r, ce N, 0<r <k, 10 6)c% B)(c+1)2.

Pewenne Bapuanra 16

B1. Llena 6bia cHuxeHa Ha 600 — 330 = 270 (py6Jieit), uTO B MpOLEHTAX

COCTaBJISIET 270 100% = 45%.

600
Omsem: 45.

B2. [To pucyHKy onpezensieM, YTo 4 MM 0CaJIKOB BlepBble BbINaJao 16-ro ceH-
TA0pA.

Omsem: 16.
B3.S = SaBcp — Skrmn (cM. puc. 118).

ABCD u KLM N — KBaapartsl, Toraa
Sascp = AB?2 = 0A? +OB? =50, Skxrmn = KL? = OK? + OL? =8,
S =50—-8=42.

Omsem: 42.
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B4. CocraBum T26/u1yy.

Puc. 118.

Bpemsi | Mecsiunniit |Ongaara no opxora-|Onnata no Asyxra-
CYTOK |pacxofiB |pudHOMY CUETYHKY|pH(DHOMY CUETUHKY
KBr-y (B py6uasix) B MecsiLl |(B py6Jisix) B MecsiLl
Jenn {150 150 - 2,80 = 420 150 - 2,80 = 420
Houw |70 70-2,80 = 196 70-1,10=177
Hroro:1220 420 + 196 = 616  |420+ 77 = 497

616 — 497 = 119(py6.), 119 - 12 = 1428 (py6.)

Omseem: 1428.

B5.17%%2 = (l)m 3ameTHM, 4TO

17
2r=-2; z = —1.
Omseem: —1.

17

B6. ctga = — ctg ZA (M. puc. 119). ITo Teopeme TTudaropa:

AC? = AB? — BC? = 153 — 144 = 9; ctg A =

ctga = —0,25.

B

Puc. 119.

CA _ 3 _

¢4 1
CB 12 4

L g7yt o7 g0 = oo

, OTKya



118 Peuenne papranta 16

Omsem: —0,25.

B7. J — 9 =
4cos(—25T7r) -sin(Lé)m—) 4cos(—4—(1§7r) 'sin(387r - %)
= 9 — 9 —_9__
eon( ) an(-5) ()
Omeem: 3.

B8. IIpoMexxyTkam y6biBaHHS QYHKLUMH COOTBETCTBYIOT IPOMEKYTKH, Ha KO-

TOPBIX NPOU3BOAHAA LaHHON DYHKLMK oTpHLaTesibHa. [1o rpaduKy onpenesns-

€M, 4TO HaHGOBILIHI U3 STHX NPOMEKYTKOB [—7; —4] HMeeT LuHY 3.
Omeem: 3.

B9. U3 npamoyrosnbHoro Tpeyrosbiuka ASO no teopeMe [1udaropa nosyya-

eM: OA? = SA? — §50?% = 132 — 52 = 144; OA = 12. Tak kak CO = OA,

0o CA = 2-0A = 24, TaK Kak CTOpOHa KBajpaTa B /2 pa3 MeHblie

ero auarosaJii, o DA = = = 12/2. O6béM nHpamuapl paBeH
A pamnastp

V=%-DA2-SO:%-144-2-5=480‘

Omsem: 480.
B10. BepoaTHOCTb rornajaaHqs B MyLLIEHb PH OfHOM BbicTpedie 0,6.
Tak Kak no ycsoBHIO GHATJIOHHCT YeThbipe pa3a [10ManaeT B MHIIEHb, a B M0~
cleHHi pa3 nmpoMaxHyacst (1 — 0,6 = 0,4), To BepOATHOCTb 3TOTO pPaBHA
0,6-0,6-0,6-0,6-0,4=0,05184 = 0,05.

Omsem: 0,05.
B11. Vion = 3000 cm3. YpoBenb XHAKOCTH 6Gbij paBeH 12 cM, B CBSI3H C 110-

4
rpyXeHHeM B BOLY ACTAJIH OH [IOJHAJICA Ha 4 CM, TO €CTh Ha —— 10 = % PEXHEro

3000
3
rpyeHHs B BoIy Retanu. ClleRoBaTesbHo, 06béM feTanH paseH 1000 cm3.
Omsem: 1000.

B12. Jlnst Toro utoGbl n1pu6GOpP He BbILLEN H3 CTPOS, €ro HY>XHO BbIKJIIOUHTD
JI0 TOTO, KaK erc TeMnepartypa noasumertcs soite 1730 K. Hafiném nau6oab-
lLIee BpeMst NocJie Havasa pa6oTel NpHOOPa, Yepe3 KOTOPOe HYKHO OTKJIIOYHTh
npu6op, 3 HepabeHctsa T(t) > 1730, wn Ty + bt + at? > 1730. [Noacras-
JIIS B 3TO HepaBeHCTBO 3HaueHust Ty = 1492, b = 153, a = —17, noayuum
1492 + 153t — 17t%2 > 1730, 17¢t% — 153t + 238 < 0, t2 — 9t + 14 < 0,

ypoBusi. OTcio[a 06BEM BOIbI yBeNHUHICH Ha S = 1000 (cMm3) 3a cyér o-
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(t—-2)(t—T7) < 0,t € (2;7). TakuM 06pa3oM, yxe uepe3 2 MHHYTHI MO-
cJie Hayasa paboThl MpHGOpa TeMrepaTypa HarpeBaTeJbHOrO 3JleMEHTa CTaHeT
6osbuie 1730 K, nostoMy ero Hamo BHIKJIIOUHTD He NO3Hee, yeM yepes 2 MH-
HYTHI.

Omsem: 2.
B13. [Tyctb 15%-ro pacTBopa B3siau z T, Toraa 25%-ro pactsopa —
(750 — z) r. Kncsiorst B 15%-0M pactBope 6biio 0,15z 1, a B 25%-om —
0,25(750 — z) r. B pesyabraTe cMelwHBaHns cTano 750 - 0,2 = 150 I KHCJIOTHI.

CocTaBHM H pelliiM ypaBHeHue:

0,15z + 0,25(750 — z) = 150; 0,1z = 37,5; z = 375 T.

Omsem: 375.

,_5@+4r __5 _ —5z—15 _ =5(z+3) ,_
Bl4.y' = (z+4) —5= z+4 -5 = z+4  z+4 Y =0
npuz = —3.

Haiiném 3HaueHns pyHKUMH Ha KOHLAX OTpe3Ka H NpH £ = —3:
y(-3,5) =In(—-3,5+4)5 ~5.(-3,5) = —5In2 + 17,5,
y(—3) =In(—3+4)> —5-(-3) = 15; y(0) = In(0 + 4)°> =5 -0 =51n4.
Haun6osbluee 3HayeHHe QYHKUMH NPH T = —3 paBHO 15.

Omsgem: 15.
C1. a) Tak Kak sin 2z = 2sinz cosz, cos (%ﬂ — :c) = —sinz, TO
2sinzcost = —sinz, sinz(cosz + %) = 0.
KophH ypaBHeHHs: z = mn,n € Z,z = 2; + 27k, k€ Z.

6) KopHH ypaBHeHHs sin z = 0 H306parkatotcst ToukaMu A 4 B, a KOpHH ypas-

HEHHSl COST = —% toukamu C 1 D. B npomexytke (4—3—,471'] cofiepxKaTcs

NAATb KOpHeH ypaBHeHHS: 27, 8; 3, 10“ , 47 (cM. puc. 120).

87 10w
3 T 4 2wk, k€ Z; 6)2n, SX 3 , 3, 3 ,4m.
C2. Ilyctsb O — UeHTP OCHOBaHHs nHpaMuapl, SH— Bbicota rpanu SCD
(cM. puc. 121).

Omsem: a)7wn,n € Z, i

AB =a, H=%2 0C = 5.
O6031auum a, Torna O 5 75

cosa =1 —sin’a = 3\%, toraa u3 ASOH noayunm:
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COS o

2
SC=+vVHC?+ SH? = —+‘2 35 Torna

_ ocCc a . av?2 _ £
cos £SCO = SC-B
3HauuT, HCKOMBIH yroa ZSCO = 30°.
Omeem: 30°.

C3.logyz +2log, 2 < 3.
O3:z >0,z #1.

log, z + < 3.

2
log, z
OtHocHTesIbHO t = log, = HepaBeHCTBO HMeeT BUA t + % <3
t2 -3t +2 (t-1)(t—-2) t <0,

: <0 t <O lict<a

Bepuémcs k ucxonHoit nepementoft. log,z < 0,z < 1;1 < log,z < 2,
2<z <4
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C yuéToM 06JIacTH AOMYCTMMbIX 3HAU€HHH MepeMeHHOH MoJyyaeM pellieHHe
HcxoftHoro HepaBeHetBa z € (0;1) U (2;4).

Omeem: (0;1) U (2;4).

CA4. PaccMmoTpuM paBHoGeapeHHbift Tpeyronsiik ABC, AB = BC. Bos-
MOXXHBbI 1Ba CJIy4asi:
1) AABC ocTpoyrobHblii (cM. puc. 122).

Puc. 122.

=+R2—-1, BH=R+1,toraa
BC2 BH? + HC2
24 = (R+1)2+ R?—1;24 = 2R? + 2R.
R2+R-12=0,(R+4)(R-3)=0,R=3.
2) AABC TtynoyroJbHbIi (cM. puc. 123).

Puc. 123.

=+vR?—1,BH =R~ 1,torna BC? = BH? + HC?,
24_(R—1)2+R2-1 24 =2R? - 2R;
RE—R-12=0;(R-4)(R+3)=0,R=4.
Omeem: 3; 4.
C5. Iyctb f(z) = 2% + (3a — 1)z + 2a + 3. [paduxom pyHkuHK y = f(z)
ABJIseTCA NapaboJia, BeTBH KOTOPOK HanpasJieHbl BBepX. UTOOW pOBHO OfIHH H3

KopHe# ypaBHenHs f(z) = 0 npuHanexxan npoMexyTky (—1; 4), Heo6X0AHMO
M JIOCTATOYHO, YTO6bI BHNOJHSNOCK ycnoBue f(—1) - f(4) < 0(cm. puc. 124).
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e

-1 \M/ > N/ 4
Puc. 124.

f(-)=(-1)2+@Ba-1)-(-1)+2a+3=—-a+5
f(4) =42+ (3a—1)-4+2a+3 = 14a + 15;

(5 - a)(14a+15) < 0, (a —5)(14a+15) > 0,a € (—oo; —%)u (5; +00).

Haiiném renepb 3HaueHus a, Npu KOTOPBIX OJHH H3 KOPHEH ypaBHEHHs pa-
BeH —1, a IPYroi He NPHHAIEXHT NIPOMEXYTKy [—1; 4).
f(-1)=0, a=5.
Ipu a = 5 ypaBHenue f(z) = 0 npumer Bua z2 + 14z + 13 = 0;
(z+13)(z+1)=0;z=-13,z = —1.
Hrak, a = 5 yroBneTBopsieT ycJ0BHIO 3a/1aUH.

HaiinéM 3HaueHHs a, IPH KOTOPHIX YPABHEHHE MMEET eJUHCTBEHHbIH KO-

peb. D = (3a —1)2 — 4(2a+3) = 0. 9a® — 14a— 11 = 0; a; = 7+§ 37,
a2=7-3¢37.

_3a-1_ —4-2V37
) 6
—4+2V37
6

B nepBoM ciyuae KopeHb z = He MPHHAIEXKHT

MpOMeXyTKy [—1;4), BO BTOpoM z = TIPHHALIEHHUT.

OkoHuaTe/IbHO NOJyUHM: a € (—oo; —E) U {

14

7—2y37 .
: }u[5,+oo).

Omsem: (-oo; —%) U {7 _g 37} U [5; +00).

C6. a) B keagparte 10 x 10 cogepkuTcs 4 HenepeceKaLWHXCs KBagpaTa 4 X 4
(cM. puc. 125).

TakuM 06pa3oM, KOJIHYECTBO 3aKpalleHHbIX KJETOK AO/KHO OhiTh He
MeHblile, YyeM 4 - 2 = 8 (HHaye B KaKOM-JIH6O H3 3THX KBaApaToB ObLIO Obi
MeHbllle 2 3aKpallleHHBIX KaeTok). Ha pucynke 126 nokasaHo, kakue KJeTKH
HEOOXOHMO 3aKPACHTb, YTOO KX ObLJIO POBHO 8.
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Puc. 125 Puc. 126

OueBuaHo, uto KBaapar 10 x 10 MOXHO NOJHOCTBIO NOKPLITL 9 KBagpaTa-
MH 4 X 4 (cM. puc. 127). 3HaunT, KOJIMIEeCTBO 3aKPALLIEHHBIX KIETOK He 6oJbllle
2.9 = 18(1Haue B KaKOH-JHO0 U3 3THX KBAAPATOB nonalo 6bl 6oJee 2 3akpa-
IIEHHBIX KJIETOK).

8 SRR

NN
.
__EE

Puc. 127 Puc. 128

Ha pucynke 128 nokasaHo, Kak pacKpacHTb POBHO 18 KJIETOK B COOTBET-
CTBHH C YCJIOBHEM.

6) Ecan m = ck, TO KOJIMUECTBO 3aKPAILEHHBIX KJIETOK He Mernie 2¢2.
JleficTBHTE/ILHO, KBALPAT T X M MOXKHO PasbHTb Ha c? HellepeceKaroLHXCs
kBanpaToB. [IpHBeNEM IPHUMep, KOT/a 3aKPALLIEHHBIX KIETOK POBHO 2¢2. ByleM
3aKpallHBaTh KJeTkH B k-oit crpoke, B 2k-oft cTpoke, B 3k-0f CTpOKe H T.A.
Takux cTpoK ¢ WITYK. B KaX/10# H3 3THX CTPOK 6yeM PaCcKpallHBaTh KJETKH,
KoTopsle ctoAT B k — 1, k, 2k — 1, 2k, 3k — 1, 3k, ..., ck — 1, ck cToabuax.
AHanoruuso, eciu m = ck+r, 1 < r < k, T0 Bb1e/IHM NOJKBaApaT pa3MepoM
ck X ck BIHCaHHbBI{ B BEPXHHUII JIEBbIH YroJl HCXOHOrO KBaApaTa (cM. puc. 129)
H PaCKpacHM B MOJYYHBIUEMCS KB3/IpaTe KJIETKH YKa3aHHbIM Bblille CIOCOGOM.
[TokaxkeM, uto oGOk KBaApaT k X kK COAEPIKHT POBHO 2 3aKPailleHHbIE KJIETKH.
PaccmoTpuM npousBosibHbli KBaapar k x k. OH nepecekaeT pOBHO OJHY H3 TeX
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CPOK, B KOTOPO# eCTb pacKpalleHHble KjaeTKH. BuigeanuM sty ctpoky. B mo6os
€€ MOACTPOKe AJIHHOMH k KJIETOK, OUEBHAHO, COAEPHKHUTCH POBHO 2 3aKpalueHHbie
kJeTkH. TaK Kak Bcero 3akpallleHHbIX KJIETOK He MeHblue 2¢2, aHHbIi IpuMep
JOKa3blBaeT, YTO HaHMeHblllee YHCJI0 3aKPALIeHHbIX PaBHO 2¢2.

\

ck
ck+r

Puc. 129.

B) [Ipy m = ck ucxoaubiii KBafpaT pa36uBaeTcs Ha cZ kBaapaTos k X k,
a OTOMY YHCJIO 3aKpallieHHbIX KAeTOK He 6oabuie 2¢2. [TpuMep, koraa 3akpa-
LIEHHBIX KJIETOK poBHO 2cZ, npuBenéH Bhiie. Ecnmum = ck+r, 1 <r <k, To
OYEBMIHO, YTO MCXOAHBII KBAPAT MOXKHO MOKPHITH (¢ + 1)? KBagpaTaMu pas-
Mepa k X k (HCXOZHBIH KBafpaT MOXKHO BrKCaTh B KBazapaT (c+ 1)k x (c+ 1)k,
KOTOPHIil Jlerko pas6usaercs Ha (c + 1)2 ksagpaT pasamepa k x k). 3Hauur,
Bcero He Gonee 2(c + 1)2 3akpalueHHbIX K1eTOK. [IpHBeaEM MpUMep, KOraa HX
poBHO 2(c + 1)2. Byaem packpaluMBaTh KJAETKH B CTPOYKAX C Homepamu: 1,
k+1, k+2, 2k+1, 2k+ 2, ...,ck + 1, ck+ 2. B kaxxao# Takoii cTpoke
PacKpacHM KJeTKH, KOTOpbie CTOSIT B cTONI6LAaX ¢ HoMepaMH 1, 2, k+1, k+2,
2k+1, 2k+2,...,ck+1, ck+2. Takum 06pa3om, HCKOMBIH MPHMEP NIOCTPOEH.

Omsem: a)8; 18. Ecnum = ck, ¢ € N, 1o 6) 2¢%; B) 2¢%. Ecau
m=ck+r,c€ N,1<r <k,106)2c?%B)2(c+ 1)2

Pewenue Bapuanra 17

B1. Tak kak 2?509 = 12,5, To HanbosbllIee HEYETHOE UHCIO POMALLIEK, KOTOpoe
MOXKeT KynuThk Baus, — ato 11.
Omsem: 11.

B2. Ilo pucyHKy onpenensiem, uto MeHee 3000 aBTOMOGH/IEH GblIO NMPOAAHO
MepBLId pa3 B 6-M Mecsilie.
Omsem: 6.
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B3. Sasc = Sakim — SakB — Serc — Scma (cM. puc. 130).

X B 7
y, C
pd P
/1 1A
| ] 1
Y| i
Puc. 130.
SABc=5‘8—%'4'5—%-4-2—%~3-8=40—-10—4—12=14.

Omsgem: 14.

B4. [Toeanom: 3 - 1120 = 3360 py6uaei,
aBTOMOOHJIeM: 12 - 9 - 30 = 3240 py6Jet..
Haub6oasee neuésas noesaka — 3240 py6Je.
Omegem: 3240.

B5.32%2 — 7z —10=0.

T12 = 7:1:@ = 7:%13,3:1 =1,z = %; -1< 1—30-.BOTBeTe
yKa3biBaeM MeHbIIHHA U3 KOpHeH, To ecTb £ = —1.

Omsem: —1.
B6. AABC paBHoGeapenHniil, Tak Kak AB = AC (cM. Mo pHCyH-

ky 131, cuuraem mo knetkam, AB? = (4v/2)? + (2v2)% , AB%? = 40,
AC? = (4V/2)2 + (2v/2)2, AC? = 40).

B

Puc. 131.
AK 1 BC, BK = KC. AK? = (3v2)? + (3V/2)?, AK? = 36, AK = 6.
Omesem: 6.
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B7. TaKKaKae( 3r 'rosma<0u'rorua

sina = —v1—cos2a = 1/ ég 1/

oTKyaa tga_%‘;——z_lﬁ
Omesem: 1,75.

B8. Ha npomexyrke (—3;11) Touek skcTpeMyma ¢yHKuuH y = f(z) poBHO
wectb. Cymma ux abewice pasHa: (—2) +1+3 + 6+ 8 +9 = 25.

Omsem: 25.
B9. Paccmorpum pucyHok. ZC>C3B2 MHOMOrpaHHHKAa MPHHALJIEXHUT FPaHH

B2 B3CC 1 tg LCoCa By = 2 g ByCy =2 CyCs = 1.

tg £C2CaBy = % tg ZCoCaBy = 2.

Omsem: 2.
B10. F13 npou3senéxHbix Ha 3aBode samnouek 5%, To ecTs 0,05 Bceil npo-
AyKUHH, fedekTHble. [IpH KOHTpOJIe KauecTBa U3 AedeKTHbIX Jamnouek 90%
or6pakosniBalotest: 0,05 - 0,9 = 0,045 oT BCero KoJIHUeCTBA NPOH3BEAEHHBIX
Jamnouek. OcrajbHble NOCTYNAOT B IPOAaXxy. To €CTb BEPOSITHOCTb TOrO, 4TO
CJIy4aHHO BbIGPaHHAs 10 KOHTPOJIS KauecTBa J1aMIIOuKa NonaféT B NpoAaxy,
pasBua 1 — 0,045 = 0,955.

Omasem: 0,955.
B11. Tak KaK TpeyroJIbHHKH, Jiexallujde B OCHOBaHHAX 06eHX MpPH3M, M0106-
Hbl ¢ KO3 dHLUKeRTOM NoA06HS 2, TO NJOLIAb OCHOBAHHS HCXOAHOH NPH3MbI
B 22 = 4 pasa Goublile MJOLIAJH OCHOBAHHA OTCEYEHHOMH MPH3MBL Y 06eHX

[IpH3M obiias BbICOTA4, TO3TOMY é = g Z :g
2 2 2

H TJIOULa b OCHOBAHHUSA HCXOHOM MpU3Mel, Vo, U S2 — otceuérHoil. M3 nocaen-
Hero paBeHCTBa nosydaeM Vi =4V, =4.3 = 12.

= 4,rme Vi u S; — 06bEM

Omsem: 12.
B12. Mo ycaosuio d < 2520, d = kX < 2520. 3420 < 2520;
sin sin ¢
. 3-420 . 1 _ano __ -
sinp = 2520 siny 2 5 e = 30 MHHHMAJILHLIA YroJl, Mo KOTOPLIM

MOX>XHO Ha6GJII0AaTh TPeTHH MaKCHMYM Ha pelléTKe.
Omsem: 30.
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24 -45
100

B13. B 24 kr cnnaBa MeqH copepKUTCA = 10,8 (xr). Ecau K KycKy

" 1
CnJyaBa A06aBHTb T KT YHCTOrO 0J10B4, 10Ji1s1 MCOH B HEM 6)’1181‘ #)_1*_8—2:, 4TO MO

ycsoBHio paBHo 40%.

10,8 40

CocCTaBHM H pellHM ypaBHEHHE: m = 100" 24+z=27, z=23.

Omeem: 3.
B 14. Haitném npoussoaHyo QyHKUHH y.

7 7T—Tz—49 ~7z — 42

V@ = o5 -7 = AT = TESR Y@ = 0w
z = —6 € [—6,50]. Ha orpeske [—6,5;0] 3agannass dyHKumus HMe-
eT eIMHCTBEHHYI0 TOYKY SKCTpeMyMa —— TOUKY Makcumyma z = -6,

clleoBaTebHO, B STOH TOYKE OHAa NPHHHMAeT HaHGOJbllee 3HayeHHe
y(~6) = 7TIn(~6 +7) — 7- (~6) + 8 = 50.

Omesem: 50.
C1.a) Ecau 25" 2% = { 10 nomyunm KBafpaTHoe ypaBHeHHe 2t2 — 5t + 2 = 0,
KOTOpOE HMEET /IBa KOPHS: t = 2 H { = %
1) 28822 = 2 sin2z = 1,2z = % +27n, = % +mn,raen € Z.

2) 28in2z — %,sinZa: =-1,2z = —12"- +2mm, z = —% +mm,raem € Z.

—-%;ﬂ’] (cm. puc. 132) npuHanexat KopHH: + & 1 3

6) OTtpe3sky i

—

T4
n 2 g4
r \
n O >

K —ﬂ-
4

I'n

2

Puc. 132.
+n,rhen € Z,; 6)——%, 3

T T oo
4’ 4~

Omsem: a) z = :I:4
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C2. [Iponomxkum M N 1o nepeceuenust ¢ npsmbiMi AB u BC H coequHHM
ToukH nepeceyeHuss Q@ u T ¢ Toukon K (cM. puc. 133). Jlerko nokasatb, uro
AQLM = ANFT (nokaxure camoctosTesnbHo). CeyeHreM Ky6Ga MiIocKo-
ctbio M N K sisnsiercst natHyrofbHik M LK F N (cwm. puc. 133). Ero nuomans
S HanOéM Kak pasHocTb S = SgkT — 25QLM-

B G
A
! Kx._ Dl
Ty ~~o
I e I
/ \ Sea
\
’
/BN e
VA
\ -
Ll,/ \\\ w’ N
"n\‘ PPN Yy

Q Puc. 133.

MN = 05AC = 0,5- ABV2 = 6v2, BE : ED = 3 : 1,

BE = %BD —0V2,

QT = 3MN = 3-6V2 = 182 (AAQM = AMDN = ANCT),
KE = 3+/22 seiuncasiercs no Teopeme ITudaropa B tpeyrosbhuke BKE.

Maowans Soxr = %QT KE = 2-18V2-3V22 = 54V11.

SqoLm = SENT = %SQKT, TOTOMY UYTO TPeYroNbHHKH MOA06HbI C KO3¢-

1
q)HILHeHTOM §, 3HAYHT IJ101llalb C€YEHHS paBHaA

LSekr = £ +54v/T1 = 42V1L

Omeem: 42+/11.
C3.log,, (5 — z) - logs_,(2z) + log,. (22 + 3) > 3.
O6nacTb onpeneieHHs HEPABEHCTBA 33a€TCS YCTOBHAMH:

2z >0, 2z # 1, >0,z # 3,
z>0, z#1, >0,z #1,
5—z2>0, 5—z#1, T < 5, #4,

2z + 3 > 0 x> —-1,5;
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) v (i) v (54) v (49)
ze(0:3)u(3:1)u(14)u(ss).

YuutbiBas Teneps, uto log,, (5—x)-logs_ . (2z) = 1 u 2 = log,x? nomyunm
HepaBeHcTBO log, (2z + 3) > log,z?. PaccmoTpuM aanee 1sa cayyas:

1)Ecmuz € (0; %) U (%, 1), 10 22 — 22 — 3 > 0. PewienxeM storo KBa-
paTHOro HepaBEHCTBA SIBJSIETCH MHOXKECTBO UHces1 z < —1, z 2 3, nostomy

B 3TOM CJiyya€ 1dHHOE HEPABEHCTBO He HMeeT pELUEHHl:l.

2) Ecan z € (1;4) U (4;5), To 22 — 22 — 3 < 0. PelenneM 3Toro keaapar-
HOrO HepaBeHCTBa SABJIAETCS MHOXKeCTBO uHces —1 < z < 3, mo3ToMy B 3TOM
CcJiyuyae JaHHOE HepaBEHCTBO HMeerT pelleHus z € (1; 3].

Omeem: (1;3].

C4. ZBAD+/ZCDA = 180° (cm. puc. 134), AO u DO — GHCCEKTPHCHI, 3Ha-
ynt, ZOAD + ZODA = 90° u ZAOD = 90°. Tpeyroanbuukd AOD u BOC
npsiMoyroJibHble, noatomy ZAOB + ZCOD = 180°. YuutniBas, yto ZAOB
B ABa pa3a MeHblle ZCOD, nonayuum ZAOB = 60° u ZCOD = 120°.

A K B

D\

H C
Puc. 134.

K H — BblcoTa TpaneuHH, MPpOXosiLas Yepe3 LIEHTP OKPY>KHOCTH, TOr/a
LAOK = é%QQ — 30°. KO = OH — pamuychi.

1) Ecnu MeHblee ocHoBanHe AB = 6, T0 AK = 3, U B Tpeyrojb-
unke AOK wuaiipéM KO = 3+/3. Torna B tpeyronsiuke DOH Haiiném

HD = 3v/3-+/3 =9, nostomy CD = 18. BricoTa Tpaneiumn KH = 6/3.
Tenepb MOXHO HalTH NJIOLABL TPATIELMH:

$=1(AB+CD)-KH = 1(6+18)-6v/3=72V3.

9. 3ak. Ne 176
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2) Ecan 6osiblilee 0CHOBaHHe TpaneLrH paBHo 6, TO, yYHTBIBAS, 4TO OTHO-
LLIeHHe nJowafel Mofo6HbIX HHIYp paBHO KBaapaTty KosgdHuuHeHTa Noao6Hs,
NJ0lab TPANeLHH B 3TOM CJlyyae GyJleT MeHblue B 9 pa3 H pasHa 8+/3.

Omsem: 8v/3,72/3.

C5. I1epenecs Bce useHbl ypaBHEHHS B JIEBYIO 4aCTh, MOXKHO Pa3JIOXKHTb €€ Ha
MHOXHTEJH (2% — a) (3% — a) = 0, No3ToMy ypaBHeHHe NPH JII0GOM TOJI0XKH-
TeJIbHOM a HMeeT 1Ba KOPHA z1 = log,a U z2 = logza (NpH HEMOJNOXKHTEJbHbIX
a kopHei Het), O6a 3TH KOpHSA MpHHAL/eXAT 0Tpe3Ky [—1; 1] npH ycn0BHH

1
=<a<
~1<logya < 1, g Ses?
Cl<lomagcl 1T PaBHOCHIbHO ) MO3TOMYy MpH
< g3 x § g a < 3’
% < a < 2 06a KOpHs 1aHHOTO ypaBHEHHs IPHHAIeXat oTpe3ky [—1; 1].
Omasem: % <a<2

C6. a) TpéxaHayHoe YHCJI0, 3aNTHCBIBaEMOe OHHAKOBLIMH LMPaMH, AeJHTCS
Ha 111, 3HaYHT H CYMMa TakHX UHces AeJuTca Ha 111, Ho uHesio 2013 Ha 111 He
JEJIMTCS, 3HAYHT, YncIio 2013 Heslb3sl TPEICTABHTD B BHJE CYMMbI CJIaraeMbiX,
BCe UHGPBI KOTOPLIX OAHHAKOBHI.

6) HaumeHbluee csaraeMoe, 3anuchiBaeMoe OAHHAKOBBIMH UHbpamH, 111,
yesio 2013 = 111 - 18 4+ 15, HO uucjao 15 — JBy3HauHoe, Toraa
2013 = 11117 4 126. dta cymMa coflep>HT 18 coiaraemslx, 17 U3 KOTOpPBIX
3aMMChIBAIOTCA €IHHHLIAMH.

B) Ecau coaraemMble He mnoBTOpSIOTCS, M HX HaWOoJbliee  KOJH-
YeCTBO B CYMMe, TO HY)XXHO HCMOJb30BaThb MeHbLUIHe cJaraemble:
2013 = 111 + 222 + 333 + 444 + 555 + 348. B 370t cymMme nATh cja-
raeMblX C OIHHAKOBBIMH LM PaMH.

Omesem: a)Het; 6)17;8) 5.

Pewenne Bapuanra 18

B1. Ckuaxa cocrasuia 45 — 41,4 = 3,6 py6aist, UTO B MPOLIEHTaX COCTaBJIsIeT

3,6 _
2’5-100—-8%.

Omesem: 8.
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B2. Menee 30 MM HopMa ocazikoB cocTaBasieT B 1, 2, 3 u 12 Mecsiuax, BCero B
4-X MeCsILIax.

Omsem: 4.
B3. ITo TeopeMe [Tudaropa ctopona kBaapata AB pasia v AK? + K B2 (cwm.
puc. 135), 10 ectb AB = /25 + 4 = /29, otkyna Sapcp = AB% = 29.

/ CH
AN /
1 DI
Puc. 135.
Omsem: 29.
B4. CocTtaBum Tabauiy.
dupma|Cronmocte (B py6.)| CroumocTs O6uast CTOHMOCTb
30 crékon nunowaapio | pesku 30 cTékon [(B py6.) (C AONOJHHTENb~
0,4 M2 (B py6.) HbIMH yCJIOBHSIMH )

A [30-0,4-280=23360 |30-21 =630 3360 + 630 = 3990
B [30-0,4-290 =3480 |30-16 =480 |3aka3 meHblue 15 M%:
12 < 15.

3480 + 480 = 3960

B |30:-0,4-300=3600 {30-18 = 540 3600 > 3500, pe3ka Gec-
MAAaTHO.

Camblii aetuéBnli 3aka3 cTouT 3600 py6aeit.
Omsem: 3600.
B5.z? — 8z + 15 =0.

2
z1,2=§i,/(§) ~15=4+ /6 _15=4+1;

z1 = 5,22 = 3; 3 < 5(B OTBeTe yKa3blBaeM MeHblLUHIl KOPeHb ).
=3
Omsgem: 3.

B6. Tpaneiuist onucana oKoJ10 OKpYXKHOCTH, [I03TOMY CYMMbI [IPOTHBOIOJNOX-

HbIX CTOPOH PaBHAI.

AD +BC =AB+CD.P =60, AD + BC = 30.

CpenHsist TMHHSA TPaneLHH paBHa M0JycyMMe OCHOBaHHI, To ecTb 30 : 2 = 15.
Omsem: 15.

10. 3axk. Ne 176
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B7. h(z) = 5%, h(z — 7) =577, h(z — 10) = 52710,
h(z-7) _ 5=°7
h(z —10) ~ 510

=52-7-2+10 = 53 = 195,

Omsem: 125.

B8. Ha npomexcytke [—2; 5] dyHkuus y = f(z) UMeeT SKCTPEMYMb B TOYKaX:
—1;1u4. Uxcymma paBia (—1) +1+4 = 4.

Omegem: 4.
B9. ASOC npsimoyroabHblii (cM. puc. 136),

SC = /S0? + OC? = /49 + (4v/2)? = /A0 + 32 = /81 = 9.

N7 i
-
\

\
\
\
\
Q
7’
7’

4

Puc. 136.

Omsem: 9.

B10. B cpearem 13 110 moHuTopoB 100 KauecTBeHHHX H 10 MOHHTOPOB CO
CKPhIThIMH fedekTaMd. OTclola BEPOSITHOCTb TOTO, YTO KyTJIEHHbIH MOHHTOD

OKaXKeTCs Ka4eCTBEHHbIM, PaBHa 100 , 0,91.

110
Omsem: 0,91,

B11. Tak KaK UMJIHHAP BNHCAH B MPSMOYTOJbHbIH NapajJeenudnes, TO HIxX-

HSIsl TPaHb NapaJuieieHesa sBJaseTCs KBaJpaToM CO CTOPOHOH, PaBHOH JHa-

MeTpY OCHOBaHHsI LUMJIMHApA, TO ecTb paBHo# 5 - 2 = 10. [1nowans HuxHel

rpaHd napaJssenenunesna pasia 10 - 10 = 100. Haxoaum BeicOTy napanfede-
400

MHneaa Kak OTHOLLIeHHe ero 06bEMa K MJ0UIaAH OCHOBAHHA: 1—00 = 4. Tak Kak

Els o
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BhICOTA NapaJljieJienttinena sBaseTcs O0HOBPEMEHHO H BhICOTOH UMJHHAPA, TO
HCKOMOe€ 3HaueHHe TaKXKe paBHoO 4.

Omesem: 4.
B12. Tak kak 6 MM = 0,006 M, To MO YCJOBHIO JIOJDKHO BBINOJHATHCA pa-
BeHcTBO [ — lp = 0,006; lp(1 + o - t°) — lg = 0,006; loa - t° = 0,006;
12,5-1,2-1075 - t° = 0,006; t° = 40°C.

Omegem: 40.
B13. Ecau 661 3apnsiata Myxxa yBesIHUMJIaCh B 2 pa3a, TO €CTb JOXOA CEMbH
YBEJIHYHJICS Ha OfIHY 3apIIaTy My»Xa, TO 061LMit 10X0/ BbIpoc Ha 63%. 3HauwT,
3apnuiata My»a cocrtaeasier 63% ot o6uiero goxoza. Ecan 6bt 3aprsiata xeHH

yMeHbLUHIACh B 4 pa3a, TO eCTb CTaja COCTABJIATh i OT HauyaJbHOH, TO O6LLMH

JIOXO/1 [TOHH3HJCA Gl Ha 3 3apIlIaThl XeHbl, YTO 10 YCJI0BHIO paBHO 24% 06-

4

wero Aoxofa. Torna Bes 3apruiaTa eHul cocTaiset 24% - % = 32% o6wero

poxoaa. 3apnsarta gouepH paBHa 100% — 63% — 32% = 5%.
Omeem: 5.
2z-z—(z2+49) z? —49

B14.y = s . Y =0,22-49 =0,z = £7.
~7T¢(-7-1),7¢ (-7;-1).
Haijiném sHaueHusi QyHKUMH HA KOHLAX oTpe3ka: y(—1) = 1 +149 —50,

49+49 _49-2 _
y(-7) == —
Omegem: —50.
C1. a)Ecan 3'83% = ¢, 1o nosryuum KBaapatHoe ypaBHeHHe 3t2 — 10t + 3 = 0,

—14. Haumenbluee 3HaueHre pasHo —50.

KOTOpOe HMeeT IBa KOpHA: t = 3t = %
tg3:z:= = :E _—_L mn
1)3 3,tg3z =1, 3z 4+1rn,z 12+ 3 ,raen € 2
tg3z _ 1 - — —_T _T 7k
2)3 3,tg3a: 1, 3z 4+7rk,a: 12-}- 3 ,tmekeZ

6) Haiiném kopHH Ha oTpeske [ %, % .

P

<1£2'+%<%; _%gngi—;ne{—l;o}l}-
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T A Tk 7 5 7. ~1:0:
r<-E+E<L Sk hike -0}
ToactaBum n v k B GOPMYJIbI, OJTYUHM, YTO OTPE3Ky [—%; %J NpHHALLTe-

P PRI N o
)KaTKOpHH.:t12,:i:4 Hi12.

: — 4T 70 : BSR4

Omeem: a) ¢z = i12 + 3 ,rmen € Z;6) i12,i4 Hi12.
C2. CeuenueMm Ky6a nuockoctbio M N K siBsieTcsi NpaBHJbHbIA LECTHYTOJb-
HHK M LK HF' N, noTomy 4TO H3 NOCTPOEHHS CeUeHUs CJIeyeT, UTO TPeyrosib-
BHK QET npaBu/bHbI#, €ro CTOPOHHLI NMepeceKkaloT pébpa Kyba B cepequHax
pé6ep (rokaxkute camoctosTesbHO ) (cM. puc. 137). CTopoHa 11ecTHyroJIbHH-

KapaBHaMN=%A6'= %-6\/5=3\/2_:a.

a2

™

Hafiném nnowans wectnyronshika S = 6 -

s g - (3v3)°V3 = 27V3.

Puc. 137.

Omsem: 27/3.
C3.log, (6 — z) - logg_, = + log,(3z +4) > 3.

O6uaacthb onpefesieris RepaBeHCTBA 3a1aETCs YCJIOBHAMY:
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£>0, z#1, $>g’ “é;
6—-z>0, 6 —x#1, z<6, z#5, z € (0;1)U(1;5)U (5;6).
3z+4>0; x>—§;

Yuurnisas, uto log, (6 — ) - logg_, z = 1 H 2 = log, %, noJy4um Hepa-
BeHCTBO log, (3 + 4) < log,z?. PaccMoTpuM aasee 1Ba ciydas:
1) Ecan z € (0;1), 0 22 — 3z — 4 < 0. PelenreM 5T0ro KBapaTHOro Hepa-
BEHCTBA ABJAETCA MHOXKECTBO yucea —1 < z < 4, MO3TOMY B 3TOM CJiyyae
IaHHOe HepaBeHCTBO HMeeT pellenus z € (0;1).
2) Ecin z € (1;5) U (5;6), To 22 — 3z — 4 > 0. Peluennem 3T0ro KBaapatsoro
HEpaBEeHCTBA ABJISIETCH MHOXKECTBO yHcen £ < —1, z 2> 4, MO3TOMY B 3TOM
cJlyuae IaHHOe HepaBeHCTBO HMeeT pelueHus = € [4;5) U (5;6).
Omsem: (0;1)U [4;5) U (5;6).
C4. Tpeyronbuuk AOD u BOC npsimoyrosibibie (T.K. AO w DO — 6uccek-
Tpuchl LA H £ D), nostoMy ZAOB + LCOD = 180° (cMm. puc. 138).
Yuuteias, uto ZAOB B TpH pa3sa MeHblite ZCOD, nosryuum
ZAOB = 45°u LCOD = 135°.
K H — BbicoTa TpaneLHH, NPOXOASALLAS Yepe3 LeHTP OKPYKHOCTH, TOrAA

LAOK = %AHOD =22,5°. KO = OH — pamuychi.

2 o_ 1—cos45° _ 2—+/2
3aMeTHM, uto tg* 22,5° = 1T cosd5® ~ 213

Torna tg 22,5° = v2 — 1, ctg 22,5° = 751—1 =v2+1.

tgl325—°=\/§+1,ctg1—%5:=\/§—1.

A K B
AN

H
Puc. 138.
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1) Ecain meHbLuee ocHoBaHue AB = 1, 10 AK = i

5+ H B TPeyrobHike AOK

Haiiném KO = AK - ctg22,5° = (\/_ + 1). Torna B TpeyroabHike DOH

HalgéM HD = OH - tg —— 135 = (\/—+ = %(3 + 2v/2), nostomy

CD = 3 + 2+/2. Buicota Tpaneunu KH = v/2 + 1. Tenepb MOXHO HaiiTh
JIOWA/b TPaMeLHH:

S=%(AB+CD).KH=%(1+3+2\/§)-(\/§+1)=3\/§+4.

2) Ecau 6oJbluee ocHOBaHHe TparelyH PaBHO 1, TO, yUHTLIBAS, YTO OTHO-
LUEeHHe MJIoILajei MOROOHBIX MHIYP paBHO KBafpaTy KoaddHLHeHTa noLo6Hs,

3v2 +4 - =3V/2-4

Jowiaab Tpareuudd B 3TOM CJiyyae 6yneT paBHa (3 2 2

Omsem: 3v2 —4; 3v2 +4.
C5. JleByo yacTb ypaBHEHHs] MOXKHO Pa3JIOXKHTh Ha MHOXKHTENH
(2 + b)(5* + b) = 0, noaToMy ypaBHeHHe MPH JIO6OM OTPHUATENLHOM b
HMeeT 1Ba KOpHa 1 = log,(—b) u z2 = loggz(—b) (npu HeoTpHUATENb-
HbIX b KopHe# HeT). O6a 3TH KOPHSl MPHHALIEXKAT OTPe3Ky [2; 5] npu ycao-
BHH{ 2 < log,(—b) < 5, -32<b<g 4,

2 < logs(—b) < 5, —3125 < b < 25,
npu —32 < b < —25 062 KOpHs JaHHOrO YpaBHEHHS NIPHHARIEKAT OTPE3Ky
(2; 9)-

Omsem: —32 < b < —25.

C6. a) Hanumenbiuee «pactyuee» yucso 123, yucao 2013 = 123 - 16 + 45,
HO UHCJI0 45 NBY3HayHoe, Toraa 2013 = 123 - 15 + 168. ITa cyMMa COepXHT
16 caaraeMbixX, 15 H3 KOTOPBIX IBJISIETCSH «pacTylMMH» yHcaaMu. (Ecan xors
6bl OIHO H3 «PaCTYLUHX» YHCEJ He MeHblle 245, TO OCTa/bHbIE YHCJ/A B CYMME
HAI0T He Gosee 14 «pacTyLMx» yxced. )

6) Ecsiu ciaraeMble He MOBTOPSIIOTCS M HX HAHG0JbILIEE KOJIHYECTBO B CyM-
Me, TO Hy>KHO CYMMHDPOBATh MeHbLlIHe «PaCTyLHe» YHCA, 8 HMEHHO:

123 + 234 + 345 + 456 + 567 + 288 = 2013. B 3T0# cyMMe nSITh CJlaraeMsblx,
ABJIAIOLLMXCHA «paCcTylUUMH>»> YHCJIAMH.

B) MHOXeCTBO «pacTyILMX» TPEX3HAUHBIX YHces 06pasyoT apUgMeTHe-
CKYI0 MPOrpecCHI0, MMOTOMY YTO KaxKioe ceyioliee Ha 111 GoJblue npepi-
ayulero, T.€. uMeroT Bua 111k + 12, rne £ = 1,2,3,4, 5,6, 7. flcHo, uto npu
JleIeHHH Ha 111 Bce «pacTylide» ydcaa AalT B ocTaTke 12, a cyMMa HeCKoJb~
KHX pacTyLIHX yHces umeer BUA 111n + 12m.

4YTO paABHOCHJIbLHO { No3TOMY
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YuutbiBas pe3ysbTaThl MyHKTa a) 3TOH 3aAaud, udcao 2013, npeacras-
JIeHHOE B BHJE CYMMb! «pacTyLUMX» YHCEJ, He MOXeT cojepxartb GoJee 15
cJiaraeMbix. 3aMeTHM, UTO eCJIH CYMMa COIEPXKHT 9 HJIH MeHee cJiaraeMblx, TO
TpH JeJIeHHH 3TOM CyMMbl Ha 111 ocTaToK noJyyaetcsi YETHbIM BHIa 12k, ecau
e CyMMa CcOflepXKHT 6oJiee 9 cyaraeMblx, TO NPH AeJIeHHH 3TOH CyMMb Ha 111
TMOJTyYaloTCs OCTATKH BHAa 12k + 9.

Ho uncao 2013 = 111 - 18 + 15 npu penennu Ha 111 faér B ocTatke 15,
3HAuMT, YHCI0 2013 Hesb3sl MPeCTaBHTD B BHE CYMMbl «PacTyLLHX» cJarae-
MBIX.

Omsem: a)15;6) 5;B) HeT.

Pewenne BapnanTa 19

B1. Pasrosop ctoun 67 — 10 = 57 (py6Jseii), cieqoBaTeNbHO, ILIHJICSA

% = 38 (MHHYT).

Omsem: 38.
B2. I'To pucyHky onpenensieM, YTo aBTOMOGHJIb ABUTAJICS CO CKOPOCThIO He 60-
Jee 70 KM/ B TeueHHe T1epBOro, BTOPOro, MATOro, AeCATOr0 H OAMHHALATOrO
yacos myTH. OO61liee BpeMsi — MATH YACOB.

Omsem: 5.
B3. HerpynHo 3aMeTHTb, UTO yKa3aHHbIH YeTbIPEXYTOJbHUK SIBJSIETCS] KBaA-
patoM co ctopoHoit AB = AK? + K B? = /37 (cM. puc. 139), otkyza ero

fiowans pasHa Sapcp = AB? = 37.

Puc. 139.

Omsem: 37.
B4. CroumocTs 3akasa B ¢pupme A: 2700 - 80 + 6800 = 222 800 py6.;
B pupme b: 3100 - 80 + 3200 = 251 200 py6.;
B bupme B: 2800 - 80 = 224 000 py6.
Camnbiit feln€Bbift 3aka3 coctaBuT 222 800 (py6.)
Omsem: 222 800.
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B5. [To onpenenennio Jorapudma umeem: 37c + 7 = 3% 37z + 7 = 81,
37c=74; ¢ = 2.
Omsem: 2.

B6. ZPQF Bnucanubiit, ZPQF = %vPF, 3Haumr,

«PF =2/PQF = 2-42° = 84°,

ZPOF uentpanetuii, ZPOF = «PF = 84°.

LKOP + ZPOF = 180° Kak cMexHble, ZKOP = 180° — 84° = 96°.
Omsem: 96.

2 ) 1 _ 1 _ —
B7. 165> —121) - (g7 — gy ) — b+ 3

4b+ 11 — (4b—11)
(4b — 11)(4b + 11)

= (16b% — 121) - -b+3=

= 2 _ . 22 — = —_ = — = —
= (16b° — 121) 1657 — 121 b+3=22-b+3=25-29 4.

Omsem: —4.
B8. Ha#ith nuowans 3akpaweHHOH ¢HIypel — 3HAUHT BBIYHCJIHTH
F(-1) — F(-5), rone F(z) — mo6as nepsoo6pa3Has ¢yHKUMH f(z).
S=F-1)~-F(-5 =1-9+15+18~ (5 —-9-25+ 75+ 18) =
=25—-125+225—-75—- 18 = 32.

Omesem: 32.
BY. [lpsambie CD u A, C, ckpewmbatompecs (cM. puc. 140). [1poseném ama-
roHanb AC, AC || A1Ch, torna ZAC D HCKOMBIA.

B C,
I
1
A, ;
[ Dl
1
|
B
| 37 A 1ozzzzrc
A S 9 D
Puc. 140.
sin ZACD = %; AD =9, AC = /81 F63 = 144 = 12.
. -9 _3_
sin ZACD = D=4 0,75.

Omesem: 0,75.
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B 10. [Tpu 6pocke ABYX HrpaJibHbIX KOCTeH BO3MOXKHBI 36 HexozoB (66 = 36).
CymmMa 5 ouykoB moJiyyaercsi B cJleMylollHx Hexodax: 1 v 4, 21 3, 3 u 2
4 1 1. Bcero HMeetcs 4 6aaronpuaTHLIX Hexoa. FickoMasi BepoSTHOCTb paBHa

4 1
%9~ 0,11.
Omsem: 0,11.

B11. Tak xak Bce péGpa Terpasapa paBHb MeXHy CcO6OH, TO TeTpasap
npaBuabHbIH. CTOPOHBI YETBIPEXYTOJbHHKA, ABJAIOILETOCH CEYEHHEM, — 3TO
CpeflHHe JIHHHH rpaHell (TPeyroJibHHKOB), Ha KOTOPLIX OHH Jexart. [lo3stomy
KaXK[ast H3 CTOPOH YeThIpEXYroJbHHKA paBHA MN0JIOBHHE pebpa TeTpaszapa, To
ectb 1,5.

AAA,S = ACC,S no TpeTbeMy NPH3HAKY PaBEHCTBA TPEYTOJbHHKOB:
SA = SC xax croponb! npaBunbHoro AASC, AA, = CCy = SA; = 5C,
KaK MeJHaHbl PaBHbIX TPeyrosbHHKOB (cM. puc. 141). Ortciona A1 A2 = C1C2
KaK COOTBETCTBEHHbIE MeIHaHbl B PABHbIX TPEYroJbHHKAX.

Puc. 141.

CaenoBatesbHO, YeThIPEXYTOJIbHHK B CEY4EHHH — KBAaJparT, TaK Kak siBJisi-
eTcst poMOOM ¢ paBHLIMH AHaroHansMu. Ero nuowans paska 1,52 = 2,25.
Omsem: 2,25.

B12. [To ycaoBHio aRClog2%0 > 42; 0,7-107-3-10~° log2%?- > 492;
32 . 32 )

logQTj— > 2; T > 4; U < 8. UckoMoe HanboJblllee HaNpsXKEHHE paB-

Ho 8 KB.

Omsem: 8.
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B13. MMycTs = kM/4 — cKkopocTb BeJlocHNeaHCTa B MyTH oT B K A, Toraa
(z — 5) kM/4ac — cKopOCTbL BeJlOCHTIeMHCTa B yTH OT A K B. COCTaBHM H

peLlMM YpaBHeHHe % +2= ;1_2—:0—5, z > 5; 120(z — 5) + 2z(z — 5) = 120z,
272 — 10z — 600 = 0, z2 — 5z — 300 = 0, z; = 20, z; = —15 He ynoBJIe-
TBOPAET YCJOBHIO T > 5.
20 kM/y — CKOPOCTb BEJIOCHIIEIUCTA.
Omsem: 20.
Bl4.y' = (2z+7)-e* 5+ (22 + Tz +7) - €% = (22 + 9z + 14) - 5.
Y =0,224924+14=0, ; = —7, o0 = —2.
I = —2 — TOYKa MHHHMyMa (cM. pHc. 142).
yIYy - YT,
y AT N 2
Puc. 142.

Omsem: —2.

=1-2sin?Z 2sinZ -cosE =sin Z
Cl.a)cosz =1 — 2sin 2,231114 cos 7 =sin 3.

1-2sin*Z —sinZ =0.Myetesin £ = ¢, t € [-1;1].
2 2 )
A t—-1=0, t; =1, tgz%.

1)sin%=—1,§=——12r-+27m,nez, r=-n+4rn,n€ Z.

2)sinZ = % L= (-1 E+mhkeZ, o= (-1)F +2mk ke Z.

6) C nomollbio KOOPAHHATHOM NMpPAMOIl OTGEPEM KOPHH, MTPHHALEXALIHe

NpOMEXYTKY [—3m; —).
77777777777777777) S S

_gn. -3 _15[ N X

Wiy

PHuc. 143.
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YKa3aHHOMY MPOMEXKYTKY NPHHALIEXKHT TONbKO T = — Z3£

Omsem: a)r = —n+4rn,n € Z,x = (—1)“% + 27k, k € Z,

_In
6)z = 3
C2. 1. CnoenaeM uepTéx (cM. puc. 144).
N
/a
Dl I,I ll: Cl
/ n
’ 1]
’ l':
II [
’ 'l L
II M .
1 L
/ :4’------- F--~=-2B
’ PR Y
U Pl ———
] APt
D™= C
Puc. 144.

[Tyctb cTopoHa Ky6a pasHa a. TpeyroasHuku A;C1 D u BCy D paBHocTO-
POHHHE CO CTOPOHOH a /2.
2. A;M u BM — MenyaHbl, GHCCEKTPHCH H BHICOTH. £A1 M B HCKOMBIH

(160 CMEXHBIA ¢ HCKOMBIM) Ay M = BM = 3£ aV2= a A;B = aV2.
[To TeopeMe kocHHycoB 1isi AA; M B:

A1B? = AiM? + BM? —2A;M - BM cos ZA1 MB.

_A1M2+BM2-—A1B2__3 —-20. _l
coscMMB=Z0d M B 3 3

ZA1 M B = arccos %

Omeem: arccos %

C3. 1. Pewunm nepeoe HepaBEHCTBO CHCTEMBI.
Mycts 22 =¢, t > 0.
t2—15t—34<0,(t+2)(t—-17) <0,t € [-2;17].
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27 € (0;17), z € (—o0;log, 17).

2. PeluuM BTOpoe HepaBeHCTBO CHCTEMBI.

O3:z >0,z #1.

(ZE - 4) 1ng($ + 3) 2 0; (13 - 4) (10g:c(x + 3) - 1Qg:z: 1) 2 0.

Ha O/13 310 HepaBeHCTBO PABHOCHJILHO CJIEIYIOLLEMY:

(z—4)(z—1)(z+3—-1)20; z€[-2;1]U[4;+00) (cM. puc. 14D).
= ¥ — ¥

& 4 »
=2 1 4

Puc. 145.

C yuérom O[13 umeem z € (0;1) U [4; +00).
3. Haiizém o6iuee pewenne cuctembl: £ € (0;1) U [4;1logy17] (cm.
pHc. 146).

7 S 77770, U
0 1 4 log, 17
Puc. 146.

Omsem: z € (0;1) U [4;log, 17].

C4. B 3agayue Bo3MOKHbI J1B€ KOH(PHUIYpaLHK.
Cayuait a (c™. puc. 147). llyets KB = BL = DN = DM = z.
AK=AN=CL=CM =8—-z, KL=2zV2, ML= (8—1)V2.

a) 4 K B
L
N
D M C
Puc. 147.

KM? =80 = 222 + 2(64 — 16z + z°), 4z° — 32z +48=0.

2 —82+412=0, z=2wmuz=6, KL=2V2umKL=6V2;
ML =62 win ML = 2V2.

SkrLmMN = 2V2-6v2 =24,
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Canyuait 6 (cm. puc. 148). [ycts KB = AN = DM = LC,
BL =MC = DN = AK. Torna KLM N — KBappar.

Skimn = KM? = % - (4v/5)? = 40.

2
6) 4 K B
N
L
D M C
Puc. 148.

Omesem: 24 unu 40.

C5. 1. [Ipeo6pa3yem HepaBeHCTBO:

g+a 25 z?taer—2z+6_2*-az+6
az—-3 77 z(az — 3) z(az—-3) 7
) z—a+g
Takkak z > 9,10 £ —az+6>0’ >0,
az — 3 3
a————
z
a-g-2
3 \0.
a——
T

2. HUcrnonib3yeM reoMeTpHUYeCKYH0 HHTEpIIPETALHIO HepaBeHCTBA Ha MJoc-
koctd Oza (cM. puc. 149).

w0
W
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"

Puc. 149.

oc [y

. 1 42

Omsem: a € [':-3‘,9:—3'] .

C6. a) HanGoub1umit NpoLieHT He MOXKeT npeBblllaTh 75% — KOJHYECTBA XKH-
TeJlefl, FOBOPSILMX MO-HCHAHCKH. JIerko npuBecTH npumep, koraa posHo 75%
FOBOPHT Ha 4-X 513bIKaX.

6) 10% HacesieHHsi He TOBOPUT MO-aHMIHIACKH, 15% He roBOpPHT mO-
HeMelkH, 20% He rOBOPHT MO-(paHIy3CcKH, 25% He TOBOPHT MO-HCIAHCKH.
HauMeHbiuuil npoLeHT HacesieHHst TOBOPSLLIMX Ha BCeX YeThIPEX A3blKax Cpasy
OyaeT AOCTHIaThCH, eCJ1H BCEe 3TH MHOXKECTB2 He NepeceKatoTcs, i 6yeT paBeH
100% — (10% + 15% + 20% + 25%) = 30%.

Omegem: a)75; 6)30.

Peulenne Bapnanra 20

B1. [Tokynartesb MOXKET BOCNIO/NL30BATLCS CKMAKOH, TOSTOMY CTOMMOCTD 110~
KynKH st Hero coctaBuT 100% — 15% = 85% ot 6a3osoit. Takum o6pasoM,

nokynaress 3anaatut 40 - 16 - TS(% = 544 py6as.

Omsem: 544.

B2. [To rpaduKy onpenensieM: aBTOMOGH/Ib ABHTAJICH CO CKOPOCTLIO HE MEHee
70 KM/u B TeueHHe CJeyIOLIMX YaCOB: TPEThLEro, YeTBEPTOro, LECTOro, CElb-
MOr0, BOCbMoro, aeBsaToro. Mrtoro 6 yacos.

Omsem: 6.
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B3. Sascp = Saxim — Sake — Sksc — ScLp — Sapm (cm. prc. 150).

YA
8l. K ¢ L
7""‘ ,B '
44. , ......... D
S M
ol 23 8 10 x
Puc. 150.
—5.8_1.17.5_1 1. 6_1 9 4_1 1. g-
Sapcp =58 5 1-5 9 1-6 5 2-4 2 1-8=26,5.

Omsem: 26.,5.
B4. 3aka3 B pupme A oboiigércs B 4500 - 90 + 20000 = 425 000 (py6.),
3aka3 B ¢upme b oboitnércsa 8 4700 - 90 = 423 000 (py6.) (nocraska Gecniar-
HO), 3aKa3 B gupme B o6oiinérest B 4600 - 90 + 10000 = 424 000 (py6.).

Haumenbuias ctonmocts coctaBuT 423 000 py6.ei.

Omsem: 423000.

B5.z = 3;:_2; z(8z—-2) =1z, z83z~-3)=0; z(z—1)=0; z; =0,

§T(?_—2'; 1= §-—1—1——_—2 O6a uucna spnsoTCA
KOPHSIMH HCXOJHOrO YpaBHeHHs1. B oTBeT nuileM GoJibliiee H3 HHX.

Omsgem: 1.
B6. CyMMbl NpOTHBOMOJIOXHBIX YIJIOB YeTHIPEXYroJbHHKA, BIHCAHHOIO B
OKDY»HOCTb, paBHbel 180°. 120° + 82° > 180°, no3ToMy AaHHble yrilbi He
MPOTHBOMNOJI0XHLIe. CJleJOBATE/IbHO, MEHBLUHH H3 OCTABIIHXCS YIJIOB paBeH

180° — 120° = 60°.

z2 = 1. [lpoeepka: 0 =

Omsem: 60.
2
B7. _li)_og_ngL’;s + 10g7 10g2 \S/Z = 10g7 1a5 + 10g7 10g2 23 =
17

= log, % +10g-,§ = log;1 = 0.

Omsem: 0.
B8. Buuscauts F(9) — F(—2) — 3HauuT HaiiTi niiolaas Tpaneudd ABCD
(cM. pHc. 151).
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Va B C
,/
7]
A A D X
20 4 9 "
Puc. 151.
§=11%5 4_ 3o
2
Omesem: 32.

B9. AD = Ay Dy = AB = 3, 3Haunut, ABCD — KkBanpat, ZABD = 45° kak
YTOJl MEXXY AHaroHa b0 U CTOPOHOH KBaapaTa.
Omeem: 45.
B10. BepostHocTts TOro, uto «BbiMmnesi» BhiMrpaer xpe6uil B nepBoi Hrpe H
1 1 1_1

MPOMIPAET B OCTANLHBIX PABHA 5 - 5 = 5 = gz, TAK KAK B KaXKA0# Urpe BeposiT-

HOCTb BLIHTPATh XXpeGHH paBHa BEPOATHOCTH €ro MPOUIpaTh U paBHa % Ana-
JIOTHYHO BEPOSITHOCTD TOTO, 4TO « BhiMnesr» BuiMrpaet xpe6uil iKibL BO BTOPOH

urpe, paBHa l. BepositHoCTb TOro, uto « BhiMnesr» BbiUrpaer xpe6GHil TOJbKO B

8
TpeTbeil urpe, paBHa % Hckomas BeposiTHOCTb paBHa % + % +% = % = 0,375
(CyMMa HeCOBMeCTHbIX COOBITHI ).
Omsem: 0,375.
B11. O6bém nosrHoro KoHyca paseH V = %‘n’r2h = %71’ -5%.9 = 757. Us

OCHOBaHHMs KOHyca Bhlpe3aH cektop 120° (4to cocTaBasier % OT NOJIHOTO YT-

Jaa 360°), cooTBETCTBYIOUIMHA % kpyra. CJegoBaTesbHO, MIOLLAAbL OCHOBAHMst

M306paxEHHOH (HUrypbl COOTBETCTBYET % TUIOLAH OCHOBAHHSA MMOJHOrO KO-

HyCa, H 00bEM 5TOH HIypbl TAKXKe DaBeH % 0T 06'bE€Ma BCEro KoHyca.
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HUckomas BennyuHa v_ = 50.
T

Omegem: 50.
B12. 3anuuwem dopmyay pabotet A = ovT log, 5—2 H MIOACTABHM JaHHble H3
1

ycaosus v = 40 Monelt, p; = 1,3 atm.,, a = 3,5, T = 300 K. IToayuum

P2 P2 126 000 P2
3,5 - 40 - 300log, 13 S < 126000, log, 13 < < 35. 40 300° log, 13 < 3,
Pz (93 Pz (8 p,<104.

1,3 1,3 =
Haubosnsiuee gapnexne npu gaHHbIX YCAOBHAX paBHo 10,4 aT™.
Omesem: 10,4.

B13. Tpy6a nponyckaer O6bém 32?12::::1:51
(a1 B MuH) pesepsyapa (1) pesepByapa (MHH)
1 Tpy6a z 140 %—Q
100
11 Tpy6a z—6 100 -6
COCTABHM H PellIHM ypABHEHHE: w +5= 006, z > 6. Pewnm ypas-

Heuue: 140(z — 6) + 5z(z — 6) = 100:1:, 140z — 840 + 5z2% — 30z ~ 100z = 0,
522+ 10z — 840 = 0,22 + 22— 168 = 0,212 = -1+ /1 + 168 = —1+ 13.
z; = 12, z9 = —14 He ynoBaerBopseT ycJoBHio £ > 6. [lepsas Tpy6a npo-
NyCcKaeT B MHHYTY 12 J1 BOJIHL.

Omsem: 12.

B14.y = 4cosz + 4. Ecany’ = 0, Tocosz = —1, otkyra ¢ = 7 + 27n,
ne Z [pusromy’ > 0.

[lpu z € [O, 5] ¥y’ > 0, cienoBatestbHO, HaHGoAbIIee 3HaueHHe DYHKUMH

y(z) MpHHHMaeT Npu z = 72r’ TO €CTh y(2) = 4.

1+4--72£—27r=4.

Omeem: 4.
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Cl.a)1 +sin2z =sin?z + 2sinz - cosz + cos? z = (sinz + cosz)?,
(sinz + cosz)? ~ (sinz + cos ) = 0,

(sinz + cosz)(sinz + cosz — 1) = 0.

1)sinz + cosz =0, tgz = —1, z=—§—+7rn, nez.

)=£, x=(—1)’§-—£+m‘, reZz,

2)sinz+cosz =1, sin(:1:+-7-r- 9 ]

4

TOeCTb T = 27m, m € Z, z=-72£+27rk,k€Z.

6) KoopanHaTHast npsiMast (cM. puc. 152):

° RI77777777 7777777777 7777 SR

-2 3z _5z _r 90 I
i 2 4 4 2
Pue. 152.
__ 5T, .
= 1 4,0.

Omesem: a) —% +mn,n€Z; 2rm, m € Z; % + 27k, k € Z;

__o5m, _m,
6)r = 1 4,0.

C2. 1. CnenaeM ueptéx (cM. puc. 153).

Puc. 153.
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[TycTb cTOpoHa Ky6a pasHa a. Torna AN = AM =CN =CM = 3§a.

MN = DB = AC = aV2.

2. Tak kak AAMN u ACM N pasHoGenpeHHbie ¢ ocHoBaHHeM M N. AH
1 CH — MexaHbl, GUCCEKTPHCHI M BbiCOTbl. ZAH C UCKOMbIH (HJIH CMEXHbIH
C HCKOMbIM).

AH=0H=\/CM2—HM2=a,/§—%=a32@.

[To Teopeme kocunycos nis AAHC:
AC? = AH?+ CH? - 2AH -CH cos LAHC.

AH? + CH? — AC? 30" — 207 !
cos LZAHC = SAL CH = » =-3
'2—0.-

Ha#lpenunit yros 6odbiie 90°. YuuThbiBas, 4T0 yroJ Mexjmay [J0CKOCTAMH
He npeBocxoauT 90°, HCKOMBIH yros sIBAsieTCs YIJIOM, cMexHbiM ¢ ZAHC, u

1
paBeH arccos .

Omsem: arccos %
C3. 1. [TepBoe HepaBenctso. [Tycts 3* =t > 0.
t2-5t—242>0,(t+3)(t—8)>0,t € (~o0; —3] U [8; +00).
3% € [8; +00), z € [logs 8; +00).
2. Bropoe HepaBencTBo cHcTembl. QJI13: z > 1,z # 2.
(z +2)log,_;(z +1) = (z+2)(log,_ (z + 1) —log,_, 1) 0.
Ha OI3 3710 HepaBeHCTBO PaBHOCHJBHO CAEAyOLIEMY:
(z42)(z—1-1)(z+1-1) < 0, z(z+2)(z—2) £ 0, z € (—oo; —2]UI0; 2]
(cM. puc. 154).

- T~ * = T

Puc. 154.

C yuérom O[13 umeem z € (1;2).
3. Haiiném o6iiee peurenue cucteMsl: = € [logs 8;2) (cM. puc. 155).
Omeem: z € [log, 8;2). :
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& LLLLLLLL T, >

1 log, 8 2
Puc. 155.
CA4. 1. PaccMOTpHM 0HY H3 BO3MOXKHBIX KOHDHrypaLwit (cM. puc. 156).
a) 4 K B
L
N
D M C
Puc. 156.

[lyecte KB = BL = DN =DM ==z.
AK=AN=CL=CM=1-z, KL=zv2, ML=(1-1)V2

SKLMN=KL-ML=2(1:—1:2)=-;—, Az —22) =1, 422 —4z+1=0,

(2z-1)2=0, z=
(Tak kak KM || BC).

2. PaccMOTpHM ipyroii BO3MOXHBIH cayuaii (cM. puc. 157).

.Tormal—z = 1~% = %.ﬂuarona.anMzBC= 1

D=

6) 4 K B
N

L

D M (o)

Puc. 157.
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[lyct KB = AN = DM = LC =z,
BL = MC = DN = AK = 1 — z. Torna KLMN — ksagpar.
SKLMN = %KM2 = %, KM = 1. Takasa koH}urypauus Bo3MoxHa (OHa
CoBIaJia ¢ KOHGHUrypauxei U3 myHkra 1).

Omegem: 1.

C5. 1. [Ipeobpa3yem HepaBeHCTBO

z+3a_§>0 z2 + 3az —6az + 12 _ 22 — 3az + 12 >0.

ar—2 z 7 z{az — 2) ~ z(az —2)
) :c—3a+1;2-
Takkakz > 6,70 =982 +12 55 T 5
ar — 2 2
a——
z
T 4)
— .__+__
(3 T <0
a— 2
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C8. a) HanboubLiee KoTHUeCTBO He MOKET NpeBbIILATh 65 — KOJHYECTBA OT-
Apixatolxx B [enenpkuke. Jlerko npuBecTH rpumep, Koraa posHO 65 uesioBek
YIOBJETBODSIOT 33 laHHOMY YCJIOBHIO.

6) 5 He 6bin10 B Couw, 15 — B AHane, 25 — 8 Tyance, 35 — B [enenmkike.

100 — (5 + 15+ 25 + 35) = 20.

Omegem: a)65; 6)20.

Pemenne BapuanTa 21

B1. B onHoM kunometpe ILG MHJIH, T03TOMY HCKOMOEe 3HauyeHHe CKOPOCTH B
k]

MHJISIX B 4aC paBHO 4 _ 25.
1,6

Omeem: 25.
B2. TTo rpaduky HanGobllee HIM HaMeHblee 3HaUeHHe TeMIIepaTyphbl B Ie-
proa ¢ 14-ro no 31-e aexabps onpenessoTCA Kak TOYKH ¢ HAaHOOJIbLINM HJH
HaHMEHbIIHM 3HaYeHHIMH Op/IHHAT.
Hau6onbuemy 3Hauenuto cootserctsyer 4°C, HalMeHblIeMy 3HaUeHHIO COOT-
serctByeT —10°C. Pa3HocTb Mex1y HHMH cocTasiifer 14°C.

Omeem; 14.

— ‘T - g
B3. @(4;6), b(7;3), Torna Bektop @ + b ¥Meer KoopauHarhl (11;9) v cymma
£ro KOOpaMHat paexa 11 4+ 9 = 20.

Omesem: 20.
B4. Ipy3oBuk 6yneT exaThb 20+50,_ 17 u;
30 3
34452
aBTO0yC =g = 2u;
JIErKOBOH ABTOMOOHJIb ~— %549 y= 251y,
Hoablue 8cex B NyTH GyAeT HaXOAUTbCS JErKOBOH aBTOMOOHL (2,5 yaca).
Omsem: 2.5.

12
BS.lo — = In(z +7).

OJ13: { T > 4.

12
r—4

r—4>0, [ z>4,
4+ 7>0; T > —T,;

=z+7 12=(z+7)(z—4);
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2 + 3z — 40 = O z i ;8’ Yuuteieag OJ13, noaydyaem eaqMHCTBEHHbIHA
KOpeHb z = 5.

Omsem: 5.
B6. Z/BAD = 11°, Tak KaKk £ZBAD BrnucaHHbIA 1 paseH MOJOBHHE BEJIHYHHbI
OYTH, Ha KOTOPYIO OH OMHpaeTcsl.
Ananoruuio ZADC = 29°, Tak Kak BesnunHa yru AC paBna 58°.
/ABC + /BAD = (ZADC, orcwapa LABC = ZLADC — ZBAD,
ZABC =29° —11° = 18°.

Omsem: 18.
B7.cos2a =2cos’a—1=2-0,16 —1=0,32 -1 = —0,68.

Omsem: —0,68.
B8. B toukax —4, —3, —2, —1, 1 mopucyeMm KacaTesibHble. Han6osbiuui
TaHTeHC YIJla HaKJOHA KacaTeJbHOM B Touke £ = —4. 3HaueHne NPOH3BOIHOM
B 3TO# TOUKe Hauboslblliee,

AY

]
1
1
]
i
+

Puc. 159.
Omsem: —A4.
BY. tg LAD, D — 5‘5 . AD =14: DD, = 7 (cm. puc. 160).
1
tg ZAD,D = 17‘1 tg ZAD1D = 2.
Omsem: 2.

B10. O6¢cyxxnaemoe co6biTHE HACTYITHT, €CJIH Kpbica NPOHAET MUMO x010B [1 1
I} a notom noiér K Buixony A. To ecTb Ha KaXK10M H3 TPEX COOTBETCTBYIOLLHX
pa3BeTBJIEHHM KPbICa JOJIXKHA NPHHATL OnpefeNéHHOe pellteHHe (BBIGpaTh O/1-
HO HampaBJieHHe M3 /IByX PaBHOBO3MOXHBIX). 3HAUHT, HCKOMasl BEpOSTHOCTh

paBHa = - = - = = % = 0,125.
Omsem: 0,125.
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B, C,
t 1
4 : ' 3Dy
F E ,4’
\ 2
1 P 1
i ’I [
o, |
I{, !
2 S e
r:’ B \
A - - ===~ -=-=3D
F E
Puc. 160.
B11. Beeném o6osHaueHus: S — BepuwlHHAa KoHyca, SO — BbICO-
Ta KoHyca, OK — pamuyc ocHoBaHHsl KoHyca (cM. pdc. 161). Torna
SO = %SK = -;— - 10 = 5 Kak Karet, Jexalmi npotHs yraa 30° B

npsiMoyroJibHoM Tpeyrobiike SOK . Tlo Teopeme [Tudaropa aisi atoro xe
tpeyrosbhuka: OK?2 = SK? — S0O? = 10% — 52 = 75. Hckomniit 06béM

V= %w -OK?.80 = -:1§7r - 75 -5 = 1257. HckoMoe 3HaueHHe ;r‘{ paBHO 125.
S
K
Puc. 161.

Omsgem: 125.

. < ; =12 < 4,05;
B12. ITo ycaoBuio H(t) < 4,05; 5— 200 t-4/2-10- + 2002 +* < 4,05

1 1

mtz - —2—0-t +0,95 < 0; t2 — 400t + 7600 < 0. KopHsiMu TpéxuJieHa B JIeBOii

YacCTH HepaBeHCTBA sBasitotes t; = 20, to = 380. Peluenne HepaBeHcTBA —
oTpe3ok [20; 380]. [lo yka3aHHOr0 B YCJIOBHH YPOBHSI BBICOTa BO/bI B 6aKe OITy-
CTHTCSI B MOMeHT ¢ = 20 c.

Omsem: 20.
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B13. [1ycTh  aHell HEO6XOAHMO BTOPOMY MaJsipy, YTOOh! BhIMIOJHHTL PaboTy,

1
TOrAa - 4acTb paGoThl BHIMOJIHSAETCS BTOPHIM MaJIsipoOM 3a OfMH JeHb. [lep-

1 yacTb Bcelt pa6othl. [1Ba Mansipa, pa6o-

BbIH MaJisp A€J4€T B OHH A€Hb 20

Tasi BMECTe, B OfMH A€Hb AEJa0T -11—5 Bceil pa6othl. CocTaBsieM ypaBHEHHe:

1,1 _
zT0~ 15 .z # 0; 300 + 15z = 20z; 5z = 300; z = 60.

Omsem: 60.

B14.1) Haiiném 3Hauenus ¢pyHKUMH Ha KoHLax oTpe3ka: y(0) = Sy 3.

4
2) ¥’ = 5v2cosz — 5.

4
3) ¥ =0,5v2cosz = 5,cosz = ?,xz :tir—+27rn,n €Z.

ge=zefng]

y(z)—S\/i Sln-4——5 Z+5I -9

)=2

C1. a) anHoe ypaBHeHHe onpefesieHo npH ycaoBHH sin z # 0. [Ipeo6pasyem
ypaBHeHHe: 3cosz — sin® z = 3cos? z; 2¢cos’z — 3cosz + 1 = 0; cosz = 1

5) Bui6GepeM cpeau HailIeHHbIX 3HaUeHHH QYHKLHH HanboJIbLLee: y(

NE!

Omsem: 2.

HJIH COS T = % H3 nepBoro ypaBHeHus nosyyaeM z = 2mn, n € Z (He yl10-

BJIETBOPSIET YCJIOBHIO Sin & # 0), 2 U3 BTOPOTO YPaBHEHH — T = + & + 27n,

3
nez.
6) HafigéM KopHH Ha NpoMeXyTKe [—137”; — 7r] .
JLAsi epBoi#i cepuH = = T4 2mn,n € Z:

3
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~BT < Tiammgdr neZ -39< 2+120< ~2UneEZ
3T <ng-LU zZ.0 = = I =
—E\n\-——ﬁ—,ne .Orcionan = —3uwmun = —2. [Ipun = —3 noay-
=T _gp=_197 = =T gy 137
HaeMz = —3 6w L 2 BbIYHCASIEM T 3 4n 3
Jlnsi BTOpO¥# CEpHH T = %+27m,n € Z: —%1 < %+27rn < —4m,
neZ;, -39<2+12n< -24,n € Z; —%gns—%,nez.OTcmna
_ . 1w
n——3,HnonyqaeM3:-§—67r-————3——.

197 170 _13«w

3’ 3’ 3
C2. Tak kak no ycaosuio BCD 1 ABC, 1o Bbicota DE naHHOH nHpaMH-
Abl JeXHT B 1ockocTH BC D. Tpeyronbhuk BC D paBHOGeIpeHHKIH, TO3TOMY
E — cepemuna BC. Otciopa AE | BC.

[lycte DF — BbhicoTa B Tpeyroabiuke ABD, torna EF 1 AB (cMm.

puc. 162). M3 npsiMmoyrosibHoro Tpeyrosibiika ABE HainéM Kater
AE = /502 302 = 40 u Buicory EF = BibAE = 305'040 = 24.Us
NpsIMOYrosibHOro Tpeyrofibiuka DEF onpeneauM DF = /242 + 72 = 25.

Omeem: a) i% +2mn, n€ Z,6)—

7‘C

Puc. 162.

0O603Ha4YHUM HCKOMBIH pauycC yepe3 T H HCMOJib3yeM MeTol O6BbEMOB.

C ORHOM cTOPOHBL, Vagep = %DE - Sapc = % 7. % . 40 - 60 = 2800.

C npyro# cTOpOHbI, 06bEM JaHHOH NMHPaMHAbl paBeH CyMMe 00bEMOB NHpa-
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MHZ ¢ O6lLel BepLUHHOM (LeHTp wapa) u ocHoBaHUAMH ABC, ABD, ACD u
BCD:

Vaeep = %(SABC + Specp +2SaBD) =

= 1(40'60+7-60+2-25.50): 2660z

32 3

W3 paBeHcTBa gﬁgﬁ = 2800 nosyyaeM r = %
. 60

Omesem: 19"

C3. 1) Haitném perenus nepBoro HepaBeHCTBA CHCTEMBI.
Yueno 0 sBnsercs pelueHHeM AaHHOro HepaBeHCTBa. [1pH yenoBuu z # 0

TnepenuilieM HePaBEHCTBO B BHIE 2 + 3 < 7
x+%—2 m+%+2

0o~

= = = —
HYCTb x + t, TOrjaa noJiydiuM HEPABEHCTBO n 2 + n 5 & g, KOTOpOE

7t2 — 40t — 12

2 0.
8E_2)(t+2) > 0. Peluenus nocnenxero

NPHBOAMTCS K CJeNYIOlLEeMY BUIY:

HepaBeHCTBa: t < —2; —% <t<2;t>=6.

)
T
Tak Kak 22 + 22 +5> 0 NpH Bcex 3HaueHHsX z € R. J[BoiiHoe HepaBeHCTBO

—% <z+ % < 2 He uMeeT peweHHi. M3 HepaBeHcTBa T + % 2 6 Haxo-

IMM MHOXecTBo petueHHit (0; 1] U [5; +00). MTak, nepsoe HepaBeHCTBO HMeeT
petenusi: (—oo; 1] U [5; +00).
2) O6aacTsb onpegeneHnst BTOPOro HepaBeHCTBA cHeTeMbl: (—6; +00). IMo-

W3 HepaBeHcTBa T + < 0.O01comaz < 0,

2
< —2 noJryyaem E——%

cJsie npeo6pa30BaHHil 3TOro HepaBeHCTBa MOJYYHM (z + 4) - logs (% + 2) 20.

“CﬂOJIbSyeM METOJ HHTEPBAJIOB.

a)[lyers f(z) = (z +4) - logs(g + 2), rae 3HaueHus r € (—6; +00).

6) Hynu dyukunun f(z): -4 u —3.
B) ITpoMeKyTKH 3HaKONOCTOSIHCTBA QYHKUMH f(z).
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f(z) > 0 npu Bcex 3Hauenusix € (—6; —4] U [~3; +o0) (cM. pHc. 163):
+ - +

o - —o- >
—6 —4 =3 x
Puc. 163.

3) Haitném oburyo 4acTh MOJMYYEHHBIX PELIEHHH:
(—6; —4] U [-3;1] U [5; +00).

Omsem: (—6; —4] U [—3;1] U [5; +00).

C4. Ilyctb nana tpaneuwnss ABCD, pas xotopoit AB = 13, BC = 10,
CD = 15u AD = 24. [1poBeaém nuaronans AC (cMm. puc. 164) u nycts
OKPYXKHOCTH, BITHCAaHHble B 00pa30BaBLIHECS TPEYroJIbHHKH, KacalTcs 3ToH
JmaroHasd B Toukax F' u G. Insa tpeyrosibHuka ABC 0oTpe3oKk KacaTesbHOM

. Ilnst Tpeyrosibkrika ACD otpe-

2
30K KacateabHoll AG = pacp —CD = AD +A2C — CD.D,Jmna HCKOMOTO
oTpe3Ka
FG:’AD+A2C'—CD _AB+A2C—BC‘ _
=lAD+BC—CD—A31:|24+10—15—13‘ —3
2 2 )

3ameyanue. Tak KaK B pellleHHH HE HCCJAEA0BAHO PACONIONKEHHE TOUEK
F u G Ha orpeske AC, TO NpH BLIYHCJIEHHH LJIMHBI 0Tpe3ka F'G HCronb30BaH
3HaK MOMyJsl.

B 10 C

Puc. 164.
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[Tyctb Tenepb npoBefeHa aHaroHaab BD (cM. puc. 165). s tpeyrodib-

CD+ BD — BC
5 .

HHKa BC D otpe3ok kacarensHoft DF = ppep — BC =

Jas TpeyrosbHika AB D oTpe3ok KacaTesbHOH

. ILniHa HekoMoro oTpeska

FG:IAD+BD—AB_CD+BD—BCi=

2 2
:'AD—{—BC—CD—AB!=‘24+10—15—13l=3
2 2 '
| B 10 C

4 24 D
Puc. 165.
Omsem: 3.
C5. Cnenaem 3aMeny 37" =t Takkak 3}~ —1 #0,70t € (0; %) U (%, 1] .

Hnstuncnato € (0; %) U (%, 1) ypaBHeHHe 3% = t HMeeT 1B paIHy-

HBIX KOpHs1 14 /log; (tl)’ npu tg = 1 ypaBHeHue 32" = 1 umeer equHCTBEH-
0
HbIi KOpeHb z = 0.

t?—3a-t+a

JlaHHOe ypaBHeHHe NpHMeT cJieqyloLydi BUI 3% 1 = 2. Orcrona
BLIPa31iM [IEPEMEHHYIO0 a H HCCJleLyeM NOTyYeHHYIO DYHKLUHIO
_t2—6t+2 (l) (;, ]
a(t) = 31 ha MHOXecTe 0; 3)Y 3,1 .
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t(3t — 2
(3t — 1)
2 14

JsieM, 4To QyHKLHA a(t) HMeeT MHHUMYM a (§) = — 5 1 MaKCHMYM

Hartiném npousBomsyo s1oit QyHKuMH a’(t) = . Otcrona onpege-

a(0) = —2.TTocTpouM 3cKu3 rpagHKa npH t € (0; %) U (31—, 1] (cM. puc. 166).

Haiiném ewé 3navenue a(l) = ~%. [TpsiMble @ = const nepecekaior rpadHk

byHKUHH a(t) Ha paccMaTPHBAEMOM MHOXKECTBE B €IHMHCTBEHHOH TOUKe MPH

BCeX 3HayeHusXx a € (—oo; —2) U {—%}U( - %; +oo). JlaHHoe ypaBHeHHe

07 — 14y, 3.
HMeeT POBHO /1Ba KOPHS IPH a € (—00; 2)U{ 9}U< 2,+00)-

4a

—
EN 4

- - m . —— -

- I
1 0 3

_l..
23
) PR N
D)
9 1 i
Lod :
{ [}
{ {
] i
{ ]
{ i
( i
i ]
{ |
Puc. 166.

Omsem: (—o0; —2)U {~%4}U( - %; +oo).

C6. a) MoxHo. [Tocsie nepesiuBaHHsl BOBI B KAXKIO0H U3 CJIeYyIOLIMX Tap cocy-
JI0B: TIepBbill — [ABaflaTb BOCbMOM, BTOPOH — ABafLaTh CEALMOH, ..., TPHHA-
JIATBL ~— 1IeCTHaALATHIH, YeThlpHAaALATLIH — NATHAALATBIA, B HHX OKaXeTCsi
COOTBETCTBEHHO 2 H 27,41 25, ..., 26 1 3, 28 u 1 cM3 BoAbL.
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6) [Tocsie nepeMBaHHs YHCJIO COCY/A0B, COAEPIKALLHX HEUETHOE YHCIIO CM3
BOJIbI, HE yYBesqHuuBaeTcs. [eficTBUTENIbHO, ecsid Gepércs napa ¢ HeU€THBIM H
HEYETHBIM YHCJIOM (H, H) cM? BOJIb B COCYAAX, TO NPH NEPEJHBAHHH N0Iy4aeT-
cAl mapa c YETHBIM H YETHBIM yHcaIoM (4, 4) cM® Boael B cocynax. Iapa (u, u)
nepedf€T B napy (4, u), napa (4, H) — B napy (H, ), napa (4, 4) — B napy
(4, 1). [Tocko/abKy cHauasa 66110 14 COCYNOB C HEYETHBIM YHCIOM CM> BOJIbI, 2
B COBOKYIHOCTH COCYJIOB, COlep»KallMX 9, 5, ..., 5, 10, 11,12, ..., 28 cm? Boabl,
UMeeTCsi 18 COCY/I0B C HEUETHBIM YHCIOM CM3 BOJIbI, TO TpeGyeMoe rnepenuBa-
HHe HEBO3MOXKHO.

B) O6li1ee KOMHYECTBO BOAb! B COCYAAX paBHO 1+ 2+ ... +28 = 2-203 cM3.
Ecau 651 BClo BORY nepesTHIM B OIHH COCYA, TO Nepe1 MOCeIHHM NepeHBaHU -
eM B HEeKOTOpPbIX IBYX cocynax A H B 6b110 611 1o 203 cM? Boanl. Ho neuétHoe,
GosblLiee ABAJLATH BOCbMH, YHCJIO M3 BOZIbI B COCY/IE MOXKHO [TOJTyUHTD, TOJIb-
KO OTJIMBasi H3 Hero BoAy. TakHiM o6pa3oM, B KAKOH-TO MOMEHT B OHOM K3
cocynoB A U B 6bu10 He MeHblue, a B ApyroM — GoJbiue 203 cM3 Bofbi, uto
HEBO3MOXHO, TaK KaK O6LLIHI 06bEM BOMLI TPEBBICHT Toraa 406 cm3.

Omsem: a)MOXHO; 6) HeNb3s; B) HENb3sl.

Pewenne BapuanTa 22

B1. [TocJsie HaLEHKH OJHH YaHHHK CTaJl CTOHTh

420 - 1,25 = 525 (py6.), 3400 : 525 = 6:,12—(1)-. 3HAaYHT, 32 3TH AeHbIH MOXKHO

KYMHUTb 6 YailHHKOB.
Omsem: 6.

B2. 4 u 6051ee MuIMMETPOB OCAAKOB Bhinano 16, 20 1 22 mapTa, Bcero 3 aHsi.
Omsgem: 3.

B3. ITycTb  — pajuyc AaHHOrO Kpyra, TOrAa IUIoLAaib Kpyra paBHa 7r? = %,

T = % JlnHHa OKpY)XHOCTH paBHa 27T = 27 - % = 6.

Omesem: 6.

75 . __ 145 _
B4. Ipy3oBHK 6yner B nyTH og b NETKOBOH aBTOMOGHJIb T 25(u)u
_ 968 _ 75

aBtobyc 731— = 2,2 yaca. Tk. 28 > 2,2, T0 aBTO6YC HAaXOAMJCs B NyTH
HauMeHbllzee BpeMs 2,2 yaca= 132 mMuH.

Omsem: 132.

11.3ak. N2 176
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B5. 28-27 — 2=*. 1 8—2r=1x2%, 22+ 22 -8 =0;
T2 = —I:t\/1+ =-1+V9=-1%3; z; = -4, 12 =2.
B orBeTe ykaxeM HaUMEHbLIHIL: T = —4,
Omsem: —A4.
B6. cos ZBAD = 0,8 (cM. puc. 167).

Ak — AD—EC,

AK—-162 8 AK =4,

Puc. 167.

_ AK _ - 4
cos ZBAK = 0,8, 3Haumr, A8 — 0,8, AB = 0.8

IMudaropa BK? = AB? - AK? =25-16=9, BK =3.
Omsem: 3.
logg 4
B7. (510g2 5) — 510g2 5-logg 4 _ (51055 4)
— (22)1032 5 _ 22-log2 5 _ 2log2 52 — 52 = 95.
Omsem: 25.

= 5. [1o Teopeme

log, 5
082 — 4loga 5 —

B8. Haiiném cpeny oTMeueHHbIX TOUEK Ty, KOTOPas IPHHALNEXHT POMEXYTKY
yOhiBaHHs QYHKUHMH. DTO Touka £ = —4. B 3T0ii Touke 3HaueHHe MPOH3BOAHON
HaHWMeHblllee, TaK KaK CpeJiH OTMeUeHHBIX TOJIbKO B HeH 3HaueHHe NPOU3BOJHOH
OTPHLATEJBHO.

Omsem: —4.

B9. ABCDA,B,C,D; — ky6 (cM. puc. 168), AM = MA,, AiF = FB,,
AiN = ND; (no ycnoBuio).

Ceuenne M FN — TpeyroibHHK C paBHbBIMH CTOpoHaMu: M F = %ABl,

FN = %BlDl, MN = %ADI. OG6o3HauuM CTOPOHY Ky6a uepes a, TOTAa

414
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Puc. 168.
AD, = B;D; = AB; = av2, FN = MF = MN = 9-32@ Orciona
/MFN = 60°.
Omesem:; 60.

B10. INocunraem, KaKyw 4acTb COCTAaBJSAIOT AedeKTHHE JIAMIIOUKH MepBo-
ro 3aBojia OT YHcJa Bcex Jammnouek: 0,6 - 0,03 = 0,018. AHanoruuHo ne-
¢exTHBE JIAMIIOUKH BTOporo 3asoja cocrtasisior 0,4 - 0,02 = 0,008 or
yHcsa Bcex Jammnouek. TakuM o6pa3oM, JedeKTHble JAaMIIOUKH COCTABJSIOT
. 0,018+ 0,008 = 0,026 ot uncsia Bcex saMnouek. UickoMasi BepOSATHOCTb paBHa
0,026.

Omesem: 0,026.
B11. O6béM koHyca Buiumcasiercs o ¢popmyne V = %Sh (S — nuowanp oc-
HOBaHH#, b — BHICOTa), BHICOTA KOHYCA He MEHsIeTCS, a MIOILalb OCHOBAHHSA
NPONOPUHOHA/IBbHA KBAJpaTy AMameTpa (S = “—f—) [To3toMy 06bEM yMeHb~

wures B 2,52 = 6,25 pas.

Omsem: 6,25.
B12. Tak KaK =>0,T01— = < 1y —— 'f > fo. 1o yc/10BHIO 00/KHO BhI-
1-¢
0 490 490
— > . 2N v < 2JYU,
NOJIHATLC A HEPABEHCTBO 2 fo = 10; o > 500; 1 340 00’
c 340

12.3ak. Ne 176
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> l; v > 6,8, MlckoMast MHHHMaJIbHas CKOPOCTh paBHa 6,8 M/c.
340 © 50
Omesem: 6,8.

B13. 45 cek= 8_10 yaca= 0,0125 y; 600 m= 0,6 kM. 3a 0,0125 u noe3n npoluén

70-0,0125 = 0,875 (k™).
Orciona panHa naatgopmebl pasHa 0,875 — 0,6 = 0,275 (kM)= 275 M.

Omesem: 275.
1
) 13,3 ,_13_
B]4.y—3 5% 2—2:1: 2.
1 1 1
y =0. 53:2—2:0, z? =4, z=16.
- Y +
16 X
Puc. 169.

[1poxons uepe3 Touky z = 16, TPOH3BOAHAS MEHSIET 3HAK C «—» Ha «+»
(cM. puc. 169).
Orclona Touka z = 16 sBAsieTCS TOUKOH MHHHMYMa.

Omeem: 16.
C1. a) [laHHOoe ypaBHeHHe orpefiefleHO NpH ycJoBHH: cosz # 0. [1peo6-
pasyeM ypaBHenue: sinx — cos?’z = —sin’z; 2sin*z + sinz — 1 = 0;
sinz = —1 nausinz = % W3 nepsoro ypaBHeHHs NoJTydaeM T = —22[ + 27n,

n € Z (He yIOBJIeTBOPSET YCJAOBHIO cosz # (), a H3 BTOPOTO YpaBHEHRHSI —

z= (——1)"% +mm,n € Z.

6) HaiinéM kopHH B npomexyTke [47r; 13777] Jasi sTOro npeactaBuM

pellieHHe HCXOJHOTO YpaBHEHHS B BHJE ABYX CepHi: T = —76[ + 2mm u

_5m

T=7%

+2mm,ne Z.
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Jlnsi nepBo# cepHu T = R torn,neZ:

6
T 13= . 23 . <19

41r$6+27m\ R neZ;, 24<1+12n <39, n € Z; T <n< 6"

neZ.OTClonan=2u.1mn=3.1’1pun:2no.r1yqaeu:c=%+47r=-2%75,
— _m _ 3
npun—3suqucmem:c—€+67r——6—.

JIns BTOpO#i CepHH T = 5(;7 +2mn,n € Z: 4r < Sér + 2mn < 13",
neZ, 24<5+12n<39,n € Z; % n<—161,n€Z.O'rc1011an=2n
noJiyyaeM r = sm +4r = 29m

6 6
2511' 29w 37w

Omsem: a) (— 1)"-75+1rn n € Z;6) g%, 5g5, Zg-

C2. Ilycte B naHHOH npH3Me ABCA1B101 CTOPOHHW ocHoBaHus ABC
AC =5,BC =12u AB =13.

[Tycte M N B; — ceuenue, npuuéM AN = CM = 10u BB; = 15. Ecau
nnockocts MNK || ABC, 10 KB; = 5. Tak kak AC? + BC? = AB?, 10

ZC = 90°. [Tnowans TpeyronbHuka ABC paBHa %-5- 12 = 30(cm. puc. 170).

Hckomuiit 06vém paBed Vapoene, M = VaBeNnkm + VNkMB, =

=10-Sasc + 3 - Smxn = 3230 = 350.

Takkak NM L BCC;, toNM 1L MKuNM 1L MB;,.
Yron KMB; = ¢ — nHHeRHbI yroJi ABYTPaHHOro yrja, 06pa3oBaHHOIO
naockoctaMu NKM u NB; M. U3 npsimoyronbHoro TpeyroJiibHika M K B;

onpenessieM cosp = % TpeyrosnbHuk N KM — npoeKumsi TpeyroibHHKA

NB; M na naockocts NK M, nostomy SNp, M = 5%51’%“- 30: % = 32,5.

[Taowanb nosHoOi MOBEPXHOCTH AaHHOM (PHIypH paBHa

Sapc + SnB,M + SaBe,N + SBcMB, + SaAcMN =
= 30+ 32,5 + 162,5 + 150 + 50 = 425.

Omsem: 350; 425.
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A, Bl

o
\
\
\

IR Y

L - e = = K

2
n

X

C

Puc. 170.

C3. 1) Haiiném peluieHHs nepBoro HepaBeHCTBA CHCTEMBI.
Uncno 0 He siBaisieTcsi pellleHHeM JAHHOTO HepaBeHCTBA, MO3TOMY [IPH

e s # 0 nepenHmeM HepaBeHCTBO B BHJE 2 + 3 > %.
dz+8+3 4z2+8_¢
x e d
Mycts 4z + 8 ¢ torna MOJTyYHM HEPaBEHCTBO +-3 51 KOTOpOE
z D t+3771-6" 6

t2 — 33t
6(t+3)(t — 6)
HepaBeHcTBa: —3 <t < 0;6 <t < 33.

MPHBOJMTCA K CJIeyIOlIeMy BHY: < 0. Peutenns mocaenHero

JBoiiHoe HepaBeHcTBO —3 < 47 + 8 < 0 He UMeeT pellleHui. [las Hepa-
T

8 8

x x

M3 nepBoro HepaBeHCcTBAa HAX0AMM MHOXKeCTBO pelieHuH (0; +00), a U3 BTOpO-

8

BEHCTBA 6 < 4z+ = < 33 pelniaeM Ba HepaBeHCTBa 4T+ 7> 6udz+= < 33.

ro — (—o0;0) U (i, 8). Hrak, nepsoe HepaBeHCTBO HMeeT pellleHHs!: (i, 8).

2) Mokaxem, uto 77% + 2 - 3% > 1 npu Bcex 3Havenusnx ¢ € R. Ec-
JHz 2 0,100 < 77T <112 -3 2 2,aeciuzrz < 0,707 % > 1w
2.3 > 0, noatoMy 7% + 2 3* > 1. 3HauuT, BTOPOE HEPABEHCTBO CHCTEMBI
BLINOJHAETCS TOJBKO NpPH ycloBuH logs  + log, 5 — 2 < 0. [1ycrtb logs = = ¢,

—1)2
TOTJa [10cJIeIHee HepABEHCTBO CBOAMTCA K BHIY ﬁt__t_)_ < 0, oTkyna nony-
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yaeM 3HaueHHs t € (—oo;0) U {1}. Hanee, pewas HepaBeHCTBO logsz < 0
H ypaBHeHHe logs £ = 1, HaXOAMM peLlUeHHs BTOPOTO HEPABEHCTBA CHCTEMbI
(0;1)u {5}.

3) Hariném o6uryto 4acThb MoJTyyeHHbIX PELIEHHHA: (i, 1) U {5}.

Omsem: (i, 1) U {5}.

C4. [lyctb nana tpaneuus ABCD, mns kotopot AB = 13, BC = 6,
CD = 20 u AD = 27. [1poBenéM muaronans AC (cM. puc. 171), u nmycTb
OKDY>KHOCTH, BITHCaHHble B 06pa30BaBLIHECS TPEYTOJbHHKH, KacaloTCA 3TOH
nuaroHanH B Toukax F' u G. s Tpeyronbhika ABC oTpe3ok KacaresbHOMH

AF=pABc—BC= AB+AC_BC.

2

A 27 D
Puc. 171.

Jlns Tpeyroaninka AC D oTpe3oK KacaTebHOH
AG = pacp —CD = AD+ AC-CD

2
OnpegnensieM A1HHY HCKOMOTO OTpe3Ka
_|AD+ AC—-CD AB+ AC—BC| _
FG= 2 2 -
_}AD-%—BC—CD—ABI_|27+6—20—13l_0
- 2 B 2 o

ChnenoBaTenbHO, BIHCaHHbIE OKPYXKHOCTH KacatoTcs auaroHand AC B oa-
HOH H TOMH XKe TOUKe.
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3ameyanue. Tak KaK B pellleHHH He HCCJEJOBAHO PaCoOXKeHHe ToUeK
F u G Ha otpe3ke AC, TO NpH BHUYKUCJEHHH JIHHbI 0OTpe3Ka F'G HCMOJb30BaH
3HaK MOLYJIs.

[lyctb Tenepb nposefexa Anaroanas BD (cM. puc. 172). lns tpeyrodib-

Huka BC D otpesok KacateabHolt DF = pgep — BC = ¢D+ B2D — BC.

s TpeyronbHika ABD oTpe3ok KacaTesabHOH
BD — AB
5 .

DG = papp — AB = A2+

A 27 D
Puc. 172.
OnpenensieM L1HHY HCKOMOTO OTpe3Ka

FG__'AD+BD—AB_CD+BD—BC _
= 5 5 =

Z’AD+BC;CD—AB’:|27+6—20—13}=0
. .

CurieoBaTeNbHO, BIIHCAHHbIE OKPYXKHOCTH KacaloTcs aHaroHanu BD B ol-
HOH H TOMH e TOUKe.

Omsem: 0.
C5. 1-# cnoco6. JlaHHOe ypaBHeHHe paBHOCHIbHO CHCTEME
{5—a—z=5—z2—4z, {z2+3z—a=0,
5—x2 — 4z > 0; (z+5)(z—-1)<0.
Ecan puckpuMuHanT D = 9 + 4a KBaipaTHOr0O ypaBHEHHS paBeH HYJII0, TO

—%, TO ypaBHEHHE HMeeT eIHHCTBEHHbIN KOPeHb T = — %, npHHaI-

JIeXKalHA NpoMexyTKy (—5;1).

€CThb a =
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[lyctb 9+ 4a > 0,a > —%, TOr[la KBaApaTHOE ypaBHEHHE
f(z) = % + 3z — a = 0 uMeer 1Ba KopHs. UTo6bI TpoMexyTKy (—5; 1) npu-
HaJJexkaJsl eIHHCTBEHHbIH KOPEeHb 3TOro YpaBHeHHsl, AOCTATOYHO BhIITOJHEHHS
YCJIOBHH

f(=5)- f(1) <0, (10 —a)(4 —a) <0, 4 <a<10,
_ 9. _9. _9.
a> 4’ a> 1 a> 4’
4 <a<10.

Ewwé onun BoamoxHii ciyyait — ecau f(—5) = 0uan f(1) = 0.

a)f(-=5)=0;,a=25—-15=10; ;- 22 = —a, —5-z3 = —10; 23 = 2,
2¢(-5;1).

6)f(1)=0;a=4; z1-22=—a; 1 -2 = —4; o = —4, -4 € (-51),
3HAUHT, NIPH @ = 4 B HCXOIHOM ypaBHEHHH 1 KOpeHb.

2-# cnoco6. JlaHHoe ypaBHeHHe PaBHOCHAbHO CHCTEMe

5—a—1z=>5—z2%— 4z, a = z? + 3z,
{5-—:1:2—4.7:>0; {(:1:+5)(:1:—1)<0.

H306pa3sum rpaduk dyHkumu a(z) = 2+ 3z Ha npomexytke (—5; 1) (cM.
puc. 173). lnst atoro HalpéM HeckoabKo 3HaueHHi: a(—5) = 10, a(1) = 4,

a(—%) = —% (MHHHMYM QYHKUHH).

Puc. 173.
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[IpsiMble a = const nepecekaioT rpadHK QyHKIMH a(z) Ha paccMaTpHBa-
€MOM MHOXXeCTBe B e/IHHCTBEHHOI TOUKE IPH BCeX 3HaUYEHHSX

a€ {—% } U[4;10). [ToaTOMY npH 3THX 3HaYEHHSIX TapaMeTpa a AaHHOe YpaB-

HeHHe HMeeT e[IHHCTBEHHOe peLleHHe.
Omsem: {—%} U [4; 10).

C6. a) MoxHo. [Tocsie nepesnBanmst BoIbl B K&XIO0H H3 CJEAYIOLIHMX nap cocy-
J0B: MepBLIH — LIECTHAECAThINH, BTOPOH — nATbhAecAT AeBATHIN, ..., ABALLATD
JeBATbIH — TPHALATbL BTOPOM, TPHALATLIH — TPHALATL MEPBbIH, B HUX OKa-
XKETCsl COOTBETCTBEHHO 2 U 59, 41 57, ..., 58 1 3, 60 u 1 cm® BoawL.

6) [Tocsie nepeiMBaHKS YHCIO COCYAOB, COAEPMALUHX HEUETHOE UHCO cM3
BOJbI, He yBesnHuUBaercsl. [leACTBHTENbHO, ecJH 6epércs napa ¢ HeUéTHLIM H
HeU&THBIM YMCJIOM (H, H) cM? BOAIbI B COCYAAX, TO MPH NepeJHBaHHH MOy4aeT-
Csl napa ¢ YETHBIM M YETHBIM uHcsioM (4, 4) cm3 Boawl B cocynax. [Tapa (u, u)
nepeAnér B napy (4, ), mapa (4, H) — B napy (H, u), napa (H, u) — B mapy
(4, H). [TockonbKy cHauana 66110 30 COCY/IOB C HEYETHBIM YHCJIOM cM3 BOIHL, @
B COBOKYIHOCTH COCY/I0B, COAepXaluux 5, 5, ..., 5, 10,11, 12, ..., 60 cM? Bozl,
uMeetcs 34 cocyfla C HeUSTHHIM UHC/IOM cM® BOMIbI, TO TpeGyeMoe MepesiHBaHHe
HEeBO3MOXKHO.

B) O6uuee KOMYUECTBO BOABI B COCY/1aX PaBHO

1+2+..+60=1830=2-915(cm3).
Ecnii 661 BCIo BOXY MepesiHiIH B OIHH COCYA, TO Mepef NOCeAHHM NepeUBaHH -
€M B HEKOTOpPBIX IBYX cocyaax A H B 6b110 6bl no 915 cm® Boawl. Ho HeuéTHoe,
Gosbllee LWEeCTUAECSTH, YHCAO cM3 BOABI B COCY/le MOXKHO MOJYUHTD, TOJIBKO
OTJIHBasi H3 Hero BoAy. TaKHM 06pa3oM, B KaKOH-TO MOMEHT B OJHOM M3 CO-
cynoB A H B 6bl10 He MeHblle, a B Apyrom — Goablie 915 cm® BoabL, uTO
HEBO3MOXKHO, TaK Kak 06LIHIt 06bEM BOJIEI npeBbIcHT Toraa 1830 cM3.

Omsem: a) MOXHO; 6) HeJlb351; B) HeJlb3Al.

Pewenne Bapuanrta 23

B1. B cBsiau ¢ Tem, uTO HaueHka Ha OAMH Habop cocraeusier 50% H
npoaaérca Habop no ueHe 90 py6ueii, ero 3aKynmoyHasi LeHa COCTaBJisieT

90-100 _ ; .60 = 712
50 — 60 (py6.ieit). 4300 : 60 = ’7'13

3HHA MOXET 3aKYTIHTh TOJIbKO 71 Ha6op.
Omsem: T1.

. C.nenoaa're.nbﬂo, XO035IHH Mara-
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B2. llena Bbiie 34-x posnapoB Guiia B paboure AHH ¢ 11 mo 19 sHBaps, a
takxe 21 ssuBaps. Becero nosmyuyaercs 8 aueil.

Omsem: 8. . —_— —
B3. Tak xak OA (2;5) u CB (8 — 6;7 — 2); CB = (2;5), To Bektopnt OA H
CB PaBHHI, OTKyZa B YeThlpéxyrosibHHke OABC aBe CTOPOHK NapaJiefibHbl
 paBHbl. 3Hauut, OABC — napasienorpamm, toraa P — cepeauna AC H,

3HauuT, P (2—“5@, %), P(4;3,5).

Omesem: 3,5.
B4. CroumocTb HCNOJIb30BaHHA NTepBOro aBToMoGHsA 7 - 8 - 20 + 2800 =
= 3920 (py6uneit);
BTOpOoro — 7 - 11 - 25 + 2500 = 4425 (py6aeit);
TpeTbero — 715 - 17 + 2600 = 4385 (py6aeit).
Camulit 1eléBbiit BapHaHT cocTaBUT 3920 py6aeit.
Omsem: 3920.
B5. Ucnosbays ceoiictBo JsorapupmoB: b > 0, a > 0, a # 1,

log,, b= Il)loga b, p # 0, umeeM % logs (5 + z) = logg(2z),

1
logs(5 + z)2 = logs(2z),

. J >0,
Oﬂs'{5+z>0,

1
(5+1)2 =2z
Bosseném o6e yacTu ypaBHEHHS! B KBA1PAT, MOJYUHM:

5+z = 4z?% 422 —z-5=0; T2 = 1:*:\’1'8*’4'5'4: 1:‘:8\/8_1: 1:;:9;

> 0.

Iy = —1;2:2 = ':r-;

YuuteiBag OJ13, z = %
Omsem: 1,25.
B6. AH, = H,D = AD—-BC _ o7 (cM. puc. 174). Tlo Teopeme

2
Mudaropa BH? = AB? — AH? = 64 — 28 = 36, BH; = 6, oTkyna

sinA = BA—%l = g =0,75.

Omsem: 0,75.
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C

H, H

Puc. 174.

B7./(b—3)2+/(b—-13)2=|b—3|+|b— 13| =b— 3+ (13— b) = 10.
Omsem: 10.

B8. Haiiti nnowans 3akpatuennoi ¢purypbl — 3Hauut Haith F(—3) — F/(—8),

rae F(x) — onxa u3 nepsoo6pasubix GpyHKumH f(z). S = F(—3) — F(-8).

&

A

~»

F(—3)=(-3)%+15-9+81-(—3) — 152 ~137.4.
F(—8) = (~8)%+15-64 + 81 - (—8) — 152 ~202,4.

S = —-1374 — (—-202,4) = 65.
Omsem: 65.

B9. Vionyca = %szH , Fle R — paaxyc OCHOBaHHs KoHyca, H — BbICOTa

KoHyca (cM. puc. 175).

Puc. 175.

ABCD — ksagpar, R = -—2-— = 3v2.

Bricota KOHYyCa COBMNAajgae€eT C BbICOTOH MUPAMHIbI (ﬂHpaMHlla BITHCAHA B KO-
9 1 9
c) H=80==.YV, =7 18- = =54,
Hyc) p kowyca = g p

Omesem: 54.
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B10. PaccmotpuMm aBa COGHITHSI.
A — Tlerst BO3bMET CTaNBLHOM rBO3/lb, KOTOPLIH 3aTEM COTHETCH.
B — Ilers BO3bMET »eJ1e3Hblit rBO3/lb, KOTOPBIHA 3aT€M COTHETCH.

Torpa P(A) = L4 -0,2 =0,14; P(B) = 6 - 0,6 = 0,18, TaK Kak Bcero 20

20
TBO3MIEH H BEPOATHOCTb BblépaTb CTaJIbHOH IBO3/b paBHa ;3, a BEepOsSAITHOCTb
6
Bb16paTb )KeJIe3HHH I'BO3/b pPaBHa -~ 20"

P(A + B) = P(A) + P(B) = 0,14 + 0,18 = 0,32 (co6bitHst A H B HecoB-
MECTHBI, TO €CTb He MOTYT IIPOH30ATH OJHOBPEMEHHO).

Omseem: 0,32.

B11.Vogra,E.F, = SaEr - AA; = %

1 1 1 1 1
=3 (-2~ . AD) . (-2- . AB) -AAL = §VABCDA13101D1 =3 -20 = 2,5.
Omeem: 2.,5.

B12. Jlo noxas paccTosiHKe 10 BOkI paBHO h = 5 - 1,22 = 7,2 (M), a nocJe
LOX[S HOJXKHO ObTb paBHO h = 5 - (1,2 — 0,4)2 = 3,2 (m). ¥YpoBeHb Bozbl
IOJDKEH MOBLICHTbCS Ha 7,2 — 3,2 = 4 (M).

Omeem: 4.

B13. [TocnenoBaresbHOCTb, cOCTaB/I€HHasi H3 KOJIHUECTB CTPAHHLL, MPOYH-
THIBAEMbIX €XXEIHEBHO, IBNAeTCH apHMETHUECKOH NPOrpeccHe, y KOTOPOH
a1 = 12,n = 16, S = 672.

Sig = W6 . 16 = 8(q; + ayg), 672 = 8(12 + asg), aze = (672 — 96) : 8,

2
a16=72.
Omsem: T2.
Bl4.y=15-8z — 22, 15— 8z —z2>0, 22+ 8z —15< 0.
D _ - D D _ a
1 = 16 + 156 = 31. Tak Kak n > 0 (4 = 31),To¢)yHK

uasi y = /15 — 8z — 2 uMeer HauMeHblLee 3HaueHHe, paBHoe 0 (TaK Kak

V15 — 8z — x2? > 0 npu Bcex = 3 06J1aCTH onpeaesieHus, V15 — 8z — 22 = 0

MPH HEKOTOPHIX 3HAYEHHSIX T ).

Omsem: 0.
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C1. Pewmnm ypasnende x* — 1023 + 3522 — 50z + 25 = 0. Cpenu nenuteneit
CBOGOJIHOTO UJleHa KOPHell HeT.

Y6emumcs, uto oTHoleHHe 11epBOro Ko3ddHLUHEHTa K MocJeJHeMy PaBHO

% H paBHO KBaJpaTy OTHOLLEHHs BTOPOTo Ko3ddHLIHeHTa K NpeanoceHeMY,
2

TO €CTb, ypaBHeHHe BO3BpaTHoe. Tak Kak £ = 0 He KOpeHb, Pa3JesiuM Ha T°.

24 _ 50,25 _ 2+ B 10(z+ ) +35 = 0:
T 0z + 35 m+;§ 0 &z +;2' 10 $+m +35=0
O603HauuM T + % =t,Tornat? = z2 + 10 + %‘;’ 2 + %f_; =12 — 10.

YpaBuenue npumer Bux: t2 — 10t + 25 = 0,¢t = 5, T0 ecTb T + % = 5,

22 -5z +5=0.

Omsem: z; = §g2§

’

I, = 2t V9
2= 5 -

C2. O6o3HauuM CTOpOHY OCHOBAHHS Yepe3 a, BHICOTY TPeyroJbHHKa, o6pa-
30BaHHOTO ceyeHHeM, uepe3 h., BbICOTY TPEYroJibHHKa B OCHOBAaHHH MPH3MbI
yepes h,, 2 yroJ1, KOTOpbIif ceueHHe 06pa3syeT C MIIOCKOCTLIO OCHOBAHHS, uepe3
@ (cM. pHe. 176).

Puc. 176.
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Tak Kak nJaowanb OCHOBaHHS S, = %ho -a, S, = % - he - a, 10
h S 3 3
= =2 = =0 — X = =.
cos =5 =% Torna ¢ = arccos G
Omesem: arccosg-.

C3. Tak Kak arccosz = % — arcsin , TO HepaBeHCTBO CBOJMTCS K KBapar-

HOMY OTHOCHTEBHO arcsin x : 30 arcsin® z — 23w arcsinz + 372 > 0.
[Tycts t = arcsinz, t € [—1, -75].
2’2
Toraa 3To KBagpaTHOe HepaBEeHCTBO PaBHOCHJBHO CHCTEME HEpPABEHCTB:
(

tg%,
(6t — w)(5t — 37) > 0, 3
. _r.T
te[—%,%]; {1125 te[ 2’6]'
T, 7],
\te[_ﬁ’z]’

T = sint, 3HaYHT = € [—1, %,]

Omsem: [—1, —;—] .

C4. 1. Ilycrs B Tpeyrosnbiuke ABC yrasl npv BeplurHax A u B 2a v 23 ocT-

pule, a cropoHa AB = ¢ = 3 (cM. puc. 177). SABC min = %c- hmin = %hmin.

ITpoekunio BepwnHel C' Ha cTopony AB = ¢ 06031auum uepe3 H, a npo-
€KUHMIO LIEHTPA BIHCAHHOH OKPYXKHOCTH Ha cTOPOHY AB = ¢ 0603HaunM ue-
pes M.

Ha#néM hmin. Torna AM + MB = AB = rctga + rctg3 = AB;
ctga +ctg B =3.

C apyro#i CTOpOHI,
AH + HB = AB = hctg2a + hctg 23 = h(ctg 2a + ctg 20),
h(ctg 2a + ctg283) = 3.

3

Toects b = ctg2a +ctg28’
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S

4 MH B
Puc. 177 Puc. 178

2. Ilyctb B TpeyrosbHuke ABC yroa 2a npH BepiuHHe A He oCTpbii, 060-
3HauMM ¥ = T — 2a (cM. puc. 178).

Torna HB— HA = AB, hctg28 — hctgy =3, h(ctg28 — ctgy) = 3.
Ho ctg vy = ctg(m — 2a) = — ctg2a.

3

Torna HB— HA = AB = h(ctg28 + ctg2a) =3, h = otz 2ot ctg2h’

h > 0.

CootHoteine AM + MB = AB,rctga+rctgB =ctga+ctg8 =3
$opMaNbHO OCTAHETCS TAKHM XKe.

3. Taknm o6pa3oM, 3a1aya cBeslach K oNpeaesIeHHIO HaHGOIbLLIer0 HeHyJe—-
BOrO 3HaueHHs QyHKLHH ctg 2a + ctg 20 npH yCJI0BHH, UTO ctg a + ctg § = 3,
ctg 8 > 0.

21 u 1
H = = = u T e = m—
YCTh ctga u, ctg g v, Toraa ctg 2o o 5 ~ 5 @
A ) 1 _
ctg 28 = 50 =5 56,u+v-3.Tenepb
—u_1 v _1 _1 (1 1\ _3 _L)
ctg2a+ctg25—2 2u+2 2v 2((u+v) (u+v)) 2(1 uv/’
Ho uv MakcuManbHO npu u + v = 3, ecin u = v = %, TO €CTh
3(1_4_15
ctg2a+ctg2ﬁ—2(1 9)— T
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_3.18_18

Otcrona hgin =%

yaSABCmin:%""z—:s,‘l.

Omsem: 5.4.

C5. Ot™etuMm, uTo @ = 0 He yIOBJETBOPSIET YCJIOBHIO 3afa4H.

Yucno a # 0 eXKHT MeXKy KOPHSIMH KBapaTHOrO TPEXUJIeHa, Y KOTOpOTo
BeTBH 1apaboJibl HalpasJieHbl BBEPX, TOTIA H TOJbKO TOTAA, KOTAa 3HayeHHe
KBaJpaTHOro TPEXUYJIEHA B 3TOH TOUKE MEHbLIE HyJIs.

[ToacTaBHB T = a B MHOrOUJIEH, IOJyYHM HEPABEHCTBO
a* — 10a® + 35a% — 50a + 24 < 0.

Hiuem kakof-HHOYIb KOpeHb 3TOr0 MHOrOQUJIeHa CpelH AeJuTesei CBO-
60aHOro yJeHa:
+1, £2, 43, +4,+6,+8,+£12, £24. a = 1 — KOpeHb.

Cxemori [opHepa HJIH yroJIKOM NOfeTHM MHOTOYJIEeH
a* — 10a® + 350? — 50a + 24 Haa — 1.

Y nosyuuBsLlierocst MHorousiena TpeTheil crenert a3 — 9a? + 26a — 24 = 0
a = 2 — KopeHb. Pa3aennM MHOrouJieH Ha a@ — 2.

KopHH ocTaBLIEroCs KBafpaTHOro TpéxusieHa a? — 7a + 12 paBHbl a = 3
Ha = 4. Pacnoso>us KOpHH Ha YHCJIOBOH OCH, METOOM HHTEPBAJIOB TOJYUHM

€ (1,2) U (3,4).

Omegem: (1,2) U (3,4).

C6. a) CymMa yeThipéx cJiaraeMbix Sy:

11,11 11 l.i_l.l(.l 11,11 l.l)
Sa=5-3t7 676 stsww-2203ts3t3 173 35)
1 _, 11 1_1 111_1 111_1_9.1
Sameram,utol-5=1-35, 5 3=5" 337 3 14 5-4 &
:_1.( _1,1 1,1 1 l_l)_.l.( _l)_l
TormaSs = y{l-5+5-3+3-3+t7-5)=11"5)=5

- l( _ 1 ) =1 _n
6) Teneps S, = 1 1 wa1) =1 7 Y HepaBeHcTBO
Sp 2 = 1 sl.n_ 1, _n 2 1, M A5 HATYPANIBHBIX T YHCJIHTENb

4 n+ n+l? 4 n+1
Bceraa MeHbIlle 3HaMeHaTeJs.

To ecTb TAaKHX HaTypaJibHBIX 7L HE CYLUECTBYETH N € .

1 1 n 1 n —4
B)S, < - & = £z e -Toecrb <0.
) Sn < 5 4 n+1 5 " n+l1" n+1
Peluast 310 HepaBeHCTBO METOIOM HHTEPBAJIOB, H C Y4ETOM TOIO, UTO 7 HA-

TypaJlbHO, NoJTyyaeMm, 4to n = {1,2,3,4}.
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1 _n__ n
4 n+1 n?+n+6
Toectb n = {1,2}.

r)S, =

S4nt+d4=n’4+n+6n2-3n+2=0,
Omesem: a)%;é)z;a)l, 2,3 4,11, 2

Pewenne Bapranra 24

B1. Llena 6unera pns wKoabHHKa paBHa 1580 - S0 _ 790 py6aedi. O6uas

100

CTOHMOCTb OHJETOB cocTasisier 790 - 17 + 1580 - 3 = 18 170 py6aeit.

Omsem: 18170.
B2. 1o pucyHky onpenensieM, uto B nepHoA ¢ 21 no 27 HosiGpst HanGoJbllee
3HayeHHe focTHraeTcs 27-ro yncna H cocrapasier 10°C.

Omsem: 10.
B3. HerpynHo 3aMeTHTb, 4YTO JaHHBLIH TPEYroJMbHHK IMPAMOYTOJbHbBIH
(£ZABC = 90°), 3HauHT, LIEHTP OMHCAHHON OKPY>KHOCTH P JIeXHT Ha cepe-

aude runoredysnl AC. Tak kak A(1;5) u C(5;—1), o P (1—'—5—5, 5—5—1>
P(3;2).

Omsem: 3.
B4. CocraBum TabauLy.

Pacxo
A CToUMOCTh Croumocts | Mtoro
TOIJIUBA Ha

MOGHJIb 1500 k(1) TonsuBa (py6.) | apenanl (py6.) |(py6.)
A 15-8 =120 120 - 20 = 2400 | 3500 - 2 = 7000 | 9400
b 15-11 = 165| 165 - 22 = 3630 | 3300 - 2 = 6600 | 10230
B 15-14 = 210| 210 - 15 = 3150 | 3000 - 2 = 6000 | 9150

ABTto-

Omsem: 9150.
B5. Hcnonbays ceodictBo norapupmoB: b > 0, a > 0, a # 1,

loger b= ]l) log, b, p # 0, uMeem

1
log,(6 —z) = % logy z; logy(6 — z) = log, 2.

6~z >0,

1
R { z > 0; 0<z <6 6—z=212; (6-7)% =z; 36-12z+2” = ;
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2 1324+ 36 = 0, z71p = 13:t\/1269"'— 4 L, = 13:t2125;

Ti2 = 132:&5; z1=4; 22 =9,

zo ¢ O113.

Omaem: 4. -
B6. Ilycts DA = 9z, AB = 4z, CB = 5z (cM. puc. 179), Torna
DC + AB = DA + CB = 14z, otkyna DC = 10z. [1epumerp

P=DC+CB+AB+ DA = 28z, 3Hauut, z = % = 3,5. Boabuas cropoHa
DC = 10z = 35. '

D

O9x Sx

A
4x B

Puc. 179.

Omsem: 35.
B7. g—;—:—%’ﬁg — 5 7z — 13y + 8 = 15z — 40y + 70; 8z — 2Ty + 62 = 0,
8z — 2Ty + 68 = 6.

Omsem: 6.
B8. Hajitn nnowanp 3axkpawennoi purypsl S — 3Hauut Haiiti F(9) — F(3),
rae F(z) — onHa H3 nepBoo6pa3Hbix GYHKUHH f(x).
F(9)=-9%+18-92 - 81-9+ 214 = 214,
F(3)=-3%+18-3% —81-3 + 214 = 106.
S =214 - 106 = 108.

Omsem: 108.
BY. Vipnumgpa = nR2H, rne R — paaHyc OCHOBAHHA UMJMHAPA, H — BbICOTa
unsauHapa (cM. puc. 180), paBHast o6pasyioluei LHAHHAPA.

AABC: AB? = BC? + AC?, AB? =49+ 32, AB=09.

AB _9 81 4 _
R. R Vwﬂwa =T- 4 T = 8].

OmBem. 81.
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O,
4 ll B,

|

&
! 4
' T

§

I

Al.--""10g "
'::“"““Q“::;B
C
Puc. 180.

B10. OueBHaHo, 4TO BEpOSTHOCTb HHYbEH B KaXKZOW HWrpe paBHA
1-03-0,3=04.

[TlaxmarucT Habepér x0T 6bl 1,5 Ouka B TPEX CAyyasx.

1) O Buurpaer o6e naptiu. BepositHoeTs 3toro pasua 0,3 - 0,3 = 0,09.

2) OH BbIMrpaeT mepByl0 NapTHIO, BTOPYK ChirpaeT BHHUbK. BepositHoCTh
atoro pasHa 0,3 - 0,4 = 0,12.

3) OH BbIMrpaeT BTOPYI MapTHIO, TMEPBYI0 ChirpaeT BHHYbIO. BeposiTHOCTDH
3TOro ToXe paBHa 0,12.

Hckomas BeposiTHocTb paBHa 0,09 + 0,12 + 0,12 = 0,33.

Omsem: 0,33.

Bil. Tak kak tpeyrosbHuk MSK paBHOGeIpeHHbIH C OCHOBaHH-
eM MK, 10 ero Bhicota SO sBAsieTCS OJHOBPEMEHHO OHCCEKTPHCOH,
LKSO = %AKSM = 45°. Pamnyc KO = %KM = 6. B ASOK Haxo-
M LSKO = 180° — ZSOK — ZOSK = 180° — 90° — 45° = 45°.
Bugno, uro ASOK paBHOGeapeHHbIH (yribl NpH  OCHOBaHMH SK

paBibl) © SO = KO = 6. OTciola HaXoAHM HCKOMOe 3HaueHHe:
v.i-lrok?.05s.1=1.¢6.6=712

T 3 T 3

Omsem: 72.

B12. B dopmyry m(t) = mg - 2 T noactaBum mqo = 150 Mr, T = 3 MHH,

m(t) = 18,75 mr.
[Mosyunm: 150 -2"% = 18,75; 2_% = %; 2 =-3;, t=09.

Omsem: 9.
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B13. [Tycts = kM/4 — co6CTBEHHA® CKOPOCTb KaTepa, § KM/4 — CKOpOCTb
TeueHHst BECHOH, TOTla BeCHOM CKOPOCTb 110 TedeHHIo B 1,8 pa3 OoJblie, yeM

NPOTHB TEYEHHUSI, COCTABHM ypaBHEHHE T+Y - 1,8.
-y
JleToM CKOPOCTb TeueHHs MeHblLe, TO ecTb Y — 0,5 KM/ 4, 103TOMy KaTep HAET

MO TEUCHHIO B % pasa GHCTpee, YeM [PpOTHB TECYCHHS. CocraBnM YPaBHECHHE

z+w—-05) 5

r—(y-05) 3

Iy _18

Tormad *°Y {z+y=1,8(z—y),
z+y—05_5. 3(z+y—0,5)=5(z—y+0,5);
z—y+05 3

2,8y = 0,8z, Ty = 2z, T =14,

{8y=2z+4; {4y=z+2; {y=4.

Omsem: 14.

Bld.y = (z — 3)%(z + 4) — 2.
y = 2(z—3)(z+4)+(z—3)? = (- 3)(2(z+4)+z—3) = (z—3)(3z45).

T =3,
Eciny' =0, (z —3)(3z+5) =0, 10 5
=-3.
y_+ Y - XY 4+ X
Y /v —% \ 3 /V

Puc. 181.

T = 3 — TOYKAa MHHHMYM&, TaK Kak MpPOXOAs 4yepe3 He€, MPOH3BOAHaS
YHKLUHH MEHSeT 3HaK C «—» Ha «+» (cM. pHc. 181).

Omsem: 3.
C1. Pewum ypasrenre 4 — 1023 + 3522 — 50z + 24 = 0.

HMiuem kopeHb 3T0ro MHOrowieHa cpeay aesutesel CBOGOHOrO UJieHa:
41,42, £3, +4, +6, 48, +12, +24. 1 = 1 — KOpeHb.

Cxemoit [oprepa HJTH yroIKOM NOAEJHM MHOTOUJIEH
z% — 1023 + 3522 — 50z + 24 na z — 1.
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¥ nousyumBLuerocst MHOrousieHa TpeThbeil ctenedd 2 — 922 + 26z — 24 = 0
£ = 2 — KopeHb. PasgesiuM Ha z — 2. KOpHH ocTaBluerocs KBaapaTHoOro Tpéx-
uieHa z2 — 7z + 12 paBHnl £ =3 H z = 4.

Omsem: 1, 2,3, 4.

C2. O603HaunM CTOPOHY OCHOBAHHS Yepe3 a, BRICOTY NIPU3MHI yepe3 h, pac-
CTOSIHHE OT BEPLIMHb OCHOBAHHS, Yepe3 KOTOPYIO He MPOXOAHT CeyeHHe, 10
TJIOCKOCTH CeYeHHsl, yepe3 p, BLICOTY TPeyroJibHHKAa OCHOBAHHS yepe3 h,, a
YroJ, KOTOPHIl ceyeHue 06pasyeT C IIOCKOCTbIO OCHOBAHMS, Yepe3 ¢ (cM.
pHc. 182).

G

Puc. 182.

O6béM npuamsl V = S,h.
2
Inowanb ocHoBaHKsA S, = a®v3 _ 3, a=2V3,h, = a_@’ h, = v/33.

4 2
Tak kak Boicota npuaMbl h = h, - tgp, a cosp = §Q = %, 0TCI012
C
2 2
2, _ Sinp 1—cosp _ 16 _4
gy cos? ¢ cos’p 9’tg(‘0_ 3

Tenepp h = hy - tgp = \‘/537%

O61éM npuamut V = S,h = 3v/33. % =4+/33.
O61bém nupamuasl Ay ABC, 06pa3oBaHHON HHXKHHM OCHOBaHHEM MPH3MBbI

. . 4
U [IPOTHBOMOJIOXHOH BEPLIHHON BEPXHEro OCHOBaHHS, Viyp. = lV =4 V33,

3 3
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lScp. [IpHpaBHSB 3TH ABa BHIpaXKeHHs, 10JIY-

HO, C ApYro#t cTOpoHbl, Viyp, = 3

V3.

YHM p =

Ui

Omeem: fé— V3.
C3. Pewuum HepaBeHcTBO 18 arccos? x + 27w arcsinz — 6,572 < 0.

Tak kak arcsinz = 22[ — arccosz, TO HEPaBEHCTBO CBOAHMTCA K KBal-
paTHOMY OTHOCHTENBHO arccosz: 18 arccos?z — 27mwarccosz + 7m? < 0,
npuuéM arccosz € [0,7]. Torma 3T0 KBajgpaTHOE HEPaBEHCTBO paB-
(3 arccosz — m)(6arccosz — Tm) < 0,

arccosz € [0, 7];

2

HOCHJbHO CHCTEMe HepaBeHCTBI{

1.7_7r]
3’ 61 arccosz € [%;w].
arccosz € [0; 7];

arccos T € [

Tak Kak z = cos(arccosz), 10 Z € [—1; —é—]

Omsem: [—1 -1—] .

2
C4. 1. Ilycts B TpeyronsHHke ABC yrawl npd BepiHHax A H B 2«
H 203 ocTpele, a CTOpoHa ocHoBaHHA AB = ¢ = 6 (cM. puc. 183).

SABC min = %C * hmin = 3hmin.

Puc. 183.

[Tpoexuuio BepunHul C Ha cTopoHy AB = ¢ 0603HaunM uepe3 H, a npo-
€KUHMIO LLeHTPa BIIHCAHHOH OKPY>KHOCTH Ha cTOpoHy AB = ¢ 0603HauuM ye-
pes M.
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Hatiném hmin. Torna AM + MB = AB, rctga + rctg3 = AB,
ctga+ctgf =3.

C npyro# cropoubl, AH + HB = AB, hctg2a + hctg28 = AB,
h(ctg2a + ctg283) = 6.

6

ctg2a +ctg28°

2. Ilycts B Tpeyrosbike ABC yroa 2o npH BeplunHe A He OCTPBIN,
0603HauMM ¥ = 7 — 2¢ (cm. puc. 184). Torna HB — HA = AB;
hetg2B — hetgy = 6, h(ctg 28 — ctgy) = 6.

To ectb, h =

C
J 1N
H AM B
Puc. 184.

Ho ctgy = ctg(nr — 2a) = —ctg2au HB — HA = AB;

6
h(ctg 28 + ctg2a) = 6, To ecT - = h>0.
(ctg 28 + ctg 2a) = 6, TO ecThb, NO-NpeXKHEMY h — Tk >

CoorHouwienne AM + MB = AB, rctga + rctgf = AB,
ctga + ctg 8 = 3 hopMasbHO OCTAHETCS TAKHM XKe.

3. Taknm 06pa3om, 3af1aua CBesIach K ONpeiesIeHHIO HAaHGOJIbLIET0 HeHyJ e~
BOro 3HayeHHs (PYHKLHHM ctg 2 + ctg 20 NpH yCIoBHH, uTo ctga + ctg § = 3,
ctg 8 > 0.

- - - =u_ 1
[lyetb ctga = u, ctg S = v, Torma ctg2a = 50 = 5 9g @

v? —1

= —v_ 1
ctg20 = v 2 2v

tospcinas = § - - = B((o0)-(3+1) -

-30-2)
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Ho uv MakcHManbHO IpH u + v = 3, eCH U = v = -g— (B 3TOM cayudae

TPeyroJibHHK paBHOOEepEeHHBIH ), TO eCTh
- 4y _ 1 _5 _g.6 _36
ctg2a + ctg2p8 = (1 9) =38 =& O1ctona hpin = 6 =g ,a

SABCmin =3 - 3?6 = 15ﬁ

Ho, ¢ apyro#t cTopoHsbl, Sapc = %P -r,rae P = a + b+ 6 — nepumetp
TpeyroJibHHKa.

78

5
Omsem: 7,8; 7,8; 6.

C5. OT™eTHM cpasy, uTo a = 0 He YIOBJIETBOPSIET YCAOBHIO.

Yucno a # 0 J1exuT MeXX1y KOPHIMH KBaJPaTHOTO TPEXUJIEHA, BETBH KOTO~
poro HampasJieHbl BBEPX, TOTAa H TOJILKO TOrAa, KOr/la 3HaueHHe KBaJpaTHOro
TPEXUJIeHa B 3TOI TOUKE MEHbLIE HyJIsi.

[ToncraBuB £ = a B MHOrouJIeH, NOJYYHM HEPABEHCTBO
a® —6a3 + 7a® + 6a — 8 < 0.

WuieM xopeHb MHOrousieHa a* — 6a® + 7a® + 6a — 8 cpeny penuteneii ero
cBoOoaHOrO YneHa: *+1; £2; +4; +8, a = 1 — kopeHb.

Cxemoii [opHepa HJH yroJIKoM pa3aenum MHorousied a —6a3 +7a% +6a—8
Ha a — 1, noayunm a3 — 5a2 + 2a + 8. KopHeM 3T0ro MHOrouseHa siBasieTcst
yHcso 2. Pa3nenum MHOrous1eH Ha a — 2.

KopHu ocrasLierocst MHOrousieHa BTOPO# cTeneHH a? —3a —4 paBHbl a = 4
Ha=—1.

PacrniosloXXMB KOpPHH Ha 4YHCJIOBOH OCH, METOJOM HHTEpBaJOB MO-
ayuum  (—1;1) U (2;4). Ocranoch yuecTs, 4To a # 0, noayuum
a € (-1;0) U (0;1) U (2;4).

Omesem: (—1;0) U (0;1) U (2;4).

C6. a) cymma yeTbIpéx cnaraeMbix Sy:

Toectb,a+b = —, Ho a = b, Toraa cpasy nofyyaeMa = b = %, c=6.

~11,11 1 1 1 1 11/, 1,11 11 11
Sa=3§5ts et 2tz 53 3(1 3t23T3 4%y 5)'
1_,_.111_1_111_1_1 11_191
Samerum,utol-9 =1-95, 5-3=9-3.3'9-3 4354 &
/1,1 1 .1 1 1 1y_1/,_1 4
Tomas“_g(l 2t2 3t3 41y 5) 9(1 5) 45
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6) Tenepb S, = %(1 - nﬂl—l) = é'nil H HepaBeHCTBO S, =

?

Nl

1. _n S1. _n
9 n+179" n+1
3HameHaTedis. To ecTb TAKHX HaTypaJibHALIX 1L He CYLUECTBYeTH L € @.
1 1 n 1 n_ _9 9
B) Sp < S10°%5° n+1<10¢> A 10 To ecth 2 +1<0
Peluasi 370 HepaBeHCTBO METOI0M HHTEPBAJOB, H C YYETOM TOTO, YTO N —
HaTypaJIbHoe yHcJI0, NosydaeM, uto n = {1, 2,3, 4,5,6,7,8,9}.

= 1,4 018 HaTypaJibHbIX 1 YUCJHTENDL BCEria MEHbIIIE

r) Sn _§ n+1 - +2n+21,9n+9_n +2n+21; n?—Tn+12=0,

To ecTb 1 = {3,4}.

Omesem: a)%; 6)ne; 8)1,2,3,4,5,6,7,8,9; r)3,4.

Pewetnne Bapuatra 25

B1. 7903 — 7834 = 69 (kBt-u).

69 - 1,8 = 124,2 (py6).

Omeem: 124,2.
B2. U3 pucyHKa cienyert, uto 63 0caukoB Gulid aHH 15, 17, 18, 19 1 24 HoA6-
ps, BCEro 5 AHex.

Omesem: 5.
B3. Paccmotpum tpeyronbunkd OBC u OKL (cm. puc. 185). Tak kak no
ycaoeuio BC || KL, To 3TH TpeyroibHHKH NOROGHH!, OTKya 811(; 85,
OK = O%'COL = 3i2 = 6, Torna KoopauHathl ToukH K (0; 6), opauHarta
paBHa 6.

Omsem: 6.
B4. BapnaHT ¢ nokynkoii LBeTHOH npsixku 060 AETCA B 36000 - 70 = 350 (py6.),
BapHaHT C TOKYNKOH HeOKpalleHHOH MpSXKH ¢ Mnocjenyiollleil e€ OKpPackoH
o6GoHzéTcs B 35000 40 + ?88 30 = 330 (py6.), HauGoJiee AeLIEBLIA BapH-
aHT o6onjércs B 330 pyb.ei.

Omsem: 330.
B5. (vV-12+Tz)? = (z)%, -12+ 7z =2% 22 - T+ 12 =0; =; = 3,
1:2 - 4



Pernerine Bapnarta 25 187

Puc. 185.

ITpoBepka: /—12+ 7 -3 = 3; 3HauHT, £ = 3 — KOPeHb HCXOMHOrO ypaBHe-
HUSA.

v—12 + 7 - 4 = 4; cnenoBatenbHo, £ = 4 — KOpeHb HCXOHOIO yPaBHEHHS.
B orBeTe yka3niBaeM MeHbLIHH H3 HUX: T = 3.

Omesem: 3.
B6. llycts “BE = 3z, vBC = 5z, ~CD = 6z, «DE = 4z.
LA = %(vCD —w<BE) = %(63: - 3z) = 1,5z (cM. puc. 186).

vBE + ~CB + «CD + ~«DE = 18z = 360°, 3Hauut, z = 20°, oTKyza
A =15-20°=30°.

Puc. 186.

Omeem: 30.

B7.4x —y+ 2 = 14 b5z + 4y — 132 = 62, Toraa, CJ0OXHB 3TH PaBEHCTBA,
nosyuum 9z + 3y — 122 = 63, otkyna 3z + y — 4z = 21.

Omsem: 21.
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BS. F(—3) - .KV(—].O) = S'rpaneu}m.

_ 247 4 _
S = 5 4 =18.

Omsem: 18.

BY. D\ E\||DE, DE||FC.Hckomnit ZAFC (cM. puc. 187). AAOF pasHo-
CTOPOHHHH, Tak Kak AO = OF = AF = 8. ZAFC = 60°.
B, C,
1 )
|
4, i : D,
{
Fy Ey
8 i 1
I |
’ JB___Lac
L. >s)p
A ,,, 0
F 8 E
Puc. 187

Omsem: 60.

B10. IlIkonbHHKOB, NPHILUEALIHX HA TPEHHPOBKY, 21 uesloBeK, B KaXZOH KO-
MaHze 1o 7 4eJIoBeK. 3HaYHT BEpPOSTHOCTb TOro, 4To Bacunuii nonagér B Ko-

=1 _56 _g3

mauny, rae [laBen, paBHa

21-1 20
Omsem: 0,3.
B1l. Ilo ycnoBuio wap BnHcaH B LMAMHAP. 3HAYHT, BLICOTA UMJAHHIpA
h paBHa ouamerpy wapa, To ecTb h = 2r, rie r — paguyc apa.
2 2
ﬁ_=ﬂ’1‘ 'h=1l’1‘ '2T :§’ Vu=§Vm=§'8=12.
Viu 411'1'3 é1r1'3 2 2 2
3 3
Omsgem: 12.
B 12. o ycioBrio 2'—3?5‘1% > 7; sina 2> 1. MckoMoe HalMeHbllee 3Haye-

HHe yrsia pasHo 90°.

Omsem: 90.
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B13.1 muH 12 cex = 315 yaca = 0,02 yaca. 3a Bpems 0,02 yaca noesp npouén

paccrosnue: 0,02 - 70 = 1,4 (kM) = 1400 (M). ITO H eCTb AIHHA NOe31a.
Omesem: 1400.

Bl4.y = —2 3__ Yz-3Va® _ {a(1-3ym)
’ a3 4z 4z 4z
Ecmy’ =0, TO\/_—l, on(ynaz—— ¢[1 16].

IMpuz € [1;16] 3y’ < 0, clenoBatebHO, HaUMeHbLLEE 3HaUeHHE GYHKLHA y(T)
npHHHUMaeT npu ¢ = 16:

y(16) = Y16 — V163 =2— ¥212 =2 — 8 = —6.
Omsgem: —6.

C1. a) [Ipeo6pa3yem ypaBHeHue:
4(2sinzcosz)cos? z — 2sin 2z — 2cos?z + 1 = O;
(4sin 2z cos® £ — 2sin2x) — (2cos?z — 1) = 0;

(cos2:z: - %) . (sin2:1: - %) =0.

YpasHenue cos?z = % PaBHOCHJbLHO YPABHEHHIO % = % T.€
cos2z = 0.
Orcionaz=2 4+ IR ez
4 2

YpaBHeHue sin 2z = % HMeeT KOpHH T = (— )"‘ . 2 , m€EZ.
6) Haiiném kopHH B poMexyTKe [—%71; —2].
Jlns KopHeidt Bua ¢ = % + ”2—", n € Z, nonydaem

3 . ™, ©Wn 7 4 1
T TR g9 L 2 _ 1

y Syt S7% —gsns— -3
Otciofan = —3uiHn = —2
Ecoun = -3, 10z = % - 37" = —%, npy n = —2 noJyyaeMm
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Jlnsi ot6opa KopHeii BHIa z = (—1)™ - = + T m € Z, npeacTaBuM HX
73+ 73 P

B BHJIe BYX CEpHil:
o

T = 12+1rk keZnpum =2k, k€ Z uzr = 12+1rk k € Z npu
m=2k+1, ke Z.
Torna s nepBoﬁ CepHH NoJTyyaem:
37r 19 2 1
—_ 2: <-<£ - =
2 12 trk< -2 12 T <k T 12’
_ x ___ 1ll=m
otciofna k = 1H:l7—-12 T=— T2
Lns BTOpO# cepu nosryuyaem:
_3m 57 g 2B i 2 5
9 Spptrhs-% —psk<s-2-33
[Tocneanee HepaBeHCTBO He HMeeT LeIOYHCIIEHHBIX peLeHHI.
R m. T, m fr_Lx 3
Omaem.a)4 (1) —{-2 ,n,m¢€ Z;6)-=, 5 T
C2. Ilyctb quupexyroanHK AFC’1 — CeyeHHe NnapaJuiefienunesa mioc-

KOCTblO, npoxoAsilel yepe3 aHaroHanb AC) (cM. pHc. 188). IToT yeThpéx-
YTOJIBHHK — TapaJiesiorpaMM (NpH NepeceyeHnH ABYX NapaJJebHbiX [Ioc-
KOCTeH TpeTbel ILIOCKOCThIO NPsIMble, 10 KOTOPHIM OHA HX MepeceKaeT, napaJj-
JenbHul, nostoMy FC, ||AE, AF||CLE u FC, = AE, AF = C,E).

G D
\\
Hy s
H\ -~
Bl T \\(4
T o
1N E
[N \\ "/’
11 -
sl 1 APl G
[ /Q,f‘
1 g
L . \
U =77\
FKS \
1 \
_— )
2,C R 7D
7 A
/e \
3 A
Puc. 188.

Pom6 nosryyntcs B cayuae, ecan AF = FC.
M3 npamoyronbHbix TpeyrosbHHkoB BFA u FB;C; noayyaeMm

FA? = BA? + FB? = 9 FB? FC? = B,C? + FB? = 4 + (5 — FB)2.
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TTpupaBHHBasA NoJyyeHHbe BoipaxkeHHs 9+ FB? = 4 + (5 — FB)?, naxoaum
FB =2.

Tak kak oaHa H3 aMaroHaJieid pom6a
ACy = /BA2 + BC? + CC? = /9 + 4+ 25 = /38, 70 1151 HaxOXKIEHHS
IJIOILAH Ce4eHHs JOCTaTOYHO HAHTH BTOPYIO AMaroHab pomba FE.

M3 pasencTBa npsiMoyroJibHbIX TpeyronbHiukoB BF A u Cy Dy E nonyuaeM
FB=D:\F =

Iposeném FG||BD. Torna FB=GD =2, FG L DD,
EG=DD,~DG-DE=1, FG=BD=22+3?=13.

B nosyuyuBleMcs npsmoyrosbHOM TpeyroibHHke FEG Haxomum

E=+VFG?+EG? = V14

[Mnowanp S poM6a AFC) E Haxoaum 1o gopmyJie
s=1.FE ACi=1 VBB V= Vi3S
Omsem: +/133.

C3. 1. Haitném peiueHHs NepBoro HepaBeHCTBA CHCTEMBI, PACKPLIBAsi MOJLYJIH
Ha MpoMeXyTKax. BeipaxkeHHs MO 3HaKOM MOIYJs 06PALIAOTCA B HyJb NIPH
20

9
[Myctb £ < 0. Torna9z — 20 < 0,92 — 18 < 0u 9z < 0.
PackpbiBasi MOLy./H, nostyuuM HepaBeHcTBO 20 — 92 + 9z — 18 > 3+ 9z

= z = 21z = 0 COOTBETCTBEHHO.

1
wHzr < —=.
=9

3HauuT, peLueHHe HCXOJHOro HepaBeHCTBA HAa 3TOM TPOMEXKYTKE eCTb MHO-
]
XeCTBO { —oo; —=|.
ecTB ( 00; —3
[Myctb 0 < 2 < 2. Torna 9z — 20 < 0,9z — 18 < 0u 9z > 0.
PackpbiBasi MOZyJH, NOJy4yuM HepaBeHcTBO 20 — 9z + 92 — 18 > 3 — 9
WIHZ 2> %

3Ha‘IHT, pelieHHe HCXOAHOr0 HepaBEHCTBA HA 3TOM [TPOMEXKYTKE €CTb MHO-

5 2
= 2].
YKECTBO [9,

[lyetb2 <z < 20 .Torna9z —20 < 0,92~ 18 >0u 9z > 0.

Packpebipas MO}JQ’JIH, noJryyHM HepaBeHcTBO 20 — 9z — 9z 4+ 18 > 3 — 9z

35
2.

HIHz <
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3Ha'-lHT, pelIe€HHe HCXOIHOrO HEpAaBE€HCTBA HA 3TOM IIPOMEXKYTKE €CTb MHO-

2]
JKeCTBO (2, Bk

[ycth > %Q.Tornan-—%>0,9z—18>0n9x>0.

PackpbiBast Moy, mosnyuuM HepaBeHcTBO 9z — 20 — 92 + 18 > 3 — 9z

5
WIHT, 2 9
3HauHT, peLueHHe HCXOHOTO HEPaBEHCTBA Ha 3TOM IIPOMEXKYTKE €CTb MHO-

XKECTBO (299, +oo).

I/[TaK, pelleHHeM  1epBoro  HepaBeHCTBA ABJIAETCA  MHOXECTBO

(moot =] v (57 +2).

2. O6nacTb onpeaeseHHsl BTOPOro HepaBeHCTBA CHCTEMbl 3a1aéTcsl yCJ10-

— 19 -9z > 0,
"l 19-9z # 1.

Otcropa z € (—o0; 2) U (2; 19—9>

Tak KaK [pH AOIMYCTHMBIX 3HAYEeHHAX T BEPHO pPaBEHCTBO

1

9 = L
log19-gz log, (19 — 9z)

, TO clenaB 3aMeHy log,(19 — 9z) = ¢, no-

JIyYHM HEepaBeHCTBO t — l:’— > 2, KOTOpO€e NPHBOIHTCH K CJefyLIeMy BHIY

2 —-2t—-3
t
Pewenus nocnennero Hepasenctaa: [—1; 0) U [3; +00).

2 0.

M3 npoiiHoro HepaBeHcTBa —1 < logo(19 — 9z) < 0 nosydaem

%<19—9z<1mn2<z$?—;.
N3 nepasenctBa log,(19 — 9z) > 3 nomyuaem 19 — 9z > 8 uan z < 1—91
Tak kak % <2n2< ?_’8{ < 19—9 TO BTOpPOE HEPABEHCTBO CHCTEMBI HMEeT

peuleHus: (—oo; 19—1] U (2; %g]
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3. Haitném o61irylo 4acTb MoJiyyeHHbIX pelleHHil:
(3ol 4o e 8

9 9’ 9 ' 18
Omesem: (——oo; —%] U [é, %] U (2; %]

C4. OcHoBaHue H BBICOTBI, ONMYIIEHHOH H3 BepUHHB A, JTH60 HAXOOHMTCH Ha
ctopone BC, mu6o Ha eé NpofOJKEHHH.

1) Paccmorpum nepsuiit cayuait (cM. puc. 189 a). [lycte BH = =z,
CH = y. Tak Kak yron ADC onupaercs Ha Ty Xe Ayry, uto ¥ yron ABC,
10 LADC = £ ABC = 45°.

[To ycnosuio ADLBC, 3Hauut, Tpeyronbiiki DCH w ABH npsMo-

YroJibHbi€ C OJAHHM H3 YIJI0B, paBHbIM 45°. CaieoBaTesIbHO, OHH paBHOGEIpEH-
uole. Torna BH = AH =zu DH =CH =y.

a) 6) 8
Puc. 189.

M3 npsmoyroasHoro Tpeyronbiuka AHC noaydaem
CA? = AH? + CH? = 2% + y® = 64.

Inowanw S Tpeyrosnbunka BDH paBHa S = %DH -BH = %11 =09.

[Tonyuaem cucTe ABHEHHII: o +y* =64,

Orciona nosyuaeM: z2 + y2 + 2zy = 64 + 36 = 100 wau (z + y)? = 100.
3nauut, BC =z +y = 10.

2) PaccmotpuM BTopoii cayuait (cM. puc. 189 6).
[Mycte BC =z,CH =y.

13. 3ak. Ne 176
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Tak kak TpeyronbHuk ABH npsiMOyro/ibHbIA ¢ OJHHM H3 YIJIOB, PaBHbIM
45°, T0 OH paBHOOeipeHHbIH H LBAH = 45°.

PaBuble yrnet BAD w CBA onupartest Ha paBHble IyrH. Tak Kak jayra
DC — o6uas yacTtb paBHbix ;yr BCD u CDA, 10 nyrd BC w DA pasHbl, a
3HauMT, paBHbl xopabl BC u DA.

Orciona caeayet, uto CD||BA,CH = HD =yu BC = DA =1z.
M3 npsimoyronbHoro Tpeyrosibiuka AC H nosyyaem:
AC? =CH?+ AH? = y? + (z + y)? = 64.

[Tnowans S tpeyroaviuka BDH paBHa S = %BH-DH = ﬁ%ﬁ =9.

72 + 27y + 2y% = 64,
zy +y? =18

Orciona noJyvaeM: z2 + 2zy + 2y? = 22 + 2(zy + y?) = 22 + 36 = 64
uiu 2 = 28.

3uauur, BC = = 2V/7.

3) B npuHuune Bo3MoxeH TpeTHii cayuail (cM. puc. 189 B). Ho rtoraa
ZHDC =45°u LHCA = 45° u BA || CD, 4T0 HEBO3MOXKHO.

Omsem: 10 unu 2v/7.

[Tonyuyaem cucteMy ypaBHeHHil: {

C5. [MpusenéM ypasuenne k uay 3- (3! 21 —1) 4240 sin 1413[ = a3+5a%+3a.

Beeném dynxkumn f(r) = 3 - (3!l — 1) + 240 - sin£4lﬂ H

g(a) = a® + 5a® + 3a.

Torza ucxonHoe ypasHenne uMeet BuA f(z) = g(a).

dyukuus f(z) onpenenena Ha Beell YHCJOBOH NPSMOH, SIBJISIETCA Henpe-
PLIBHOH KaK CyMMa HemnpepbiBHLIX QYHKLUMH H YETHOH QYHKIMeH Kak cyMMa
YETHBIX (QPYHKLIMH.

[Tokaxem, uto f(z) > O npu Bcex z € R. Tak kak f(zr) — uyérHas
¢YHKLMs, TO JOCTAaTOYHO [10Ka3aTh, uyto f(z) > O npu z > 0. ln1a sToro pac-
CMOTPHM YHKUHIO Ha npoMexyTkax [0; 4] 1 (4; +00).

Ecauz € [0; 4],703* —1 2 Ousin 545 > 0, a 3HauuT, f(z) 2 0; ecau xe

T € (4; +00),103-3* >3.3* =354 —3+240-sin’{-1”£ > —3—-240 = —35,
a 3HauwT, f(r) > 3% — 3 — 240 = 35 — 3% = 0. Caegosarennto, f(z) = 0 npu
Bcex T € R.
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Tak kak HenpepbiBHasi GyHKUMs f(x) HEOTpHUATENbHA Ha BCeH 06/1aCTH
onpenefenus, f(0) = 04 f(x) — +oo npu z — oo, T0 E(f) = [0; +00).

Toraa ypasHenue f(z) = g(a) umeeT pellieHHe NPH 3HaYeHHAX NapameTpa
a, yAOBJIETBOPSIOWHX yc10BHIO g(a) 2 0.

Hapgo HaiiTH Te 3HaueHWsi a, npH KOTOopbiX g{a) > 0 H MpPH KOTOPBIX
g(a) # g(a1) HH LA KAKOTO a1 # a.

Uccnenyem dyukumo g(a) = a3 + 5a® + 3a. E& npoussonnas
g (a) = 3a% + 10a + 3. U3 ypasuenns g’(a) = 0 unn 3a® +10a + 3 = 0
HAXOJHM Gmax = —3 HIH Qmin = —%.

IToayuaeM, uto ¢yHkumsi g(a) Bo3pactaer (g'(a) > 0) Ha npoMexyTKax

(—o0; =31 [ :13, +oo) H y6uiBaet (g’(a) < 0) Ha npoMexcyTke [—3; —%]

Tak kak g(a) = a®+5a®+3a = 0npu a, 2 M Haz = 0, To mo-

2
Jydaem, 4to g(a) > 0 Ha IpoMexyTKax [_5_2\/1—_' _5+\/—_] [0; +00).
[TocKONBKY gmax(—3) = (=3)3 + 5(=3)? + 3(-3) = 9,
3 2
(D) = (D) + 5D #3(2) = -3 o

HepaBeHCTRa i:i\/—ﬁ < -3< :—E’—%\/—ﬁ < -% < 0 (cM. puc. 190),

TO 3HaueHHs MapaMeTpa, MPH KOTOPLIX MOJOKHTeJbHble 3HaUeHHs! QYHKIHH
g(a) NPHHMMAKOTCS TOJBKO MPH OJHOM 3HAUEHHH @, ABJSIOTCS PelleHHSIMH
HepaBeHCTBa g(a) > 9, T.e. a® + 5a® + 3a > 9.

Orciona nosydaem HepaseHcTBO (a + 3)2(a — 1) > 0, paBHOCH/IbHOE Hepa-
BeHCTBY a@ > 1.

Tak kak E(f) = [0; +oo) unpu a > 1 dyHKums g(a) NpHHHMaeT Bce
3HAYEHHst U3 TPOMEXKYTKA (9; +oo) , TO HCXOJIHOE ypaBHEHHE HMeeT pelleHHs!
MpH BCEX TAKHX a.

Omsem: a > 1.

C6. Pa3o6béM HMeloLLHeCs KHHIH Ha CTOMKH, NPHHaIeKallle nepy OfHOro
aBtopa. Ecsin HeT cTonok 13 20 (Mai 6os1ee) KHHI OIHOTO aBTOPA, TO B KXKIOH
ctonke He 6oJiee 19 kHHT. [TycTh HMeeTcs k CTONOK, COAEPIKALLUKX TPH H GoJiee
KHHI. Ha30BE&M HX 6OJIBLUHMH CTONKAMH.

14.3ax. N2 176
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Y SR

a ) 0 1 a

Puc. 190.

a) M3 ycioBus caenyer, uto k < 5 (HHaue, B3siB N0 3 KHHTH U3 HMeEIOLLHXCS
60JIbLIHX CTOMOK, MOJYYHM He MeHee BOCEMHA/ILIATH KHHT, CPElH KOTOPBIX He
6yaeT yeTHIPEX OHOrO aBTopa). PaccMoTpuM Ba curyyast:

1. Tlyetb k < 4. Torga obiuee YHCJ10 KHHT B GOJIBLUKMX CTOMKAX HE MpeBhbl-
waet 4 - 19 = 76. CnenoBaTensHO, HaHaéTcs 6oJiee 20 KHHT, KOTOpbIE
He BXOAAT B 60JibllIHe cTonKU. M3 3Toro HaGopa Bceraa MOXKHO BbiGpaTh
LIECTHAAUATh KHHT, CPEIH KOTOPbIX He 6yleT YeThipEX KHHI OJIHOrO aB-
topa. [IpotuBopeune.

2. Tlyctb k = 5. Torzna ofiuee Y¥CJI0 KHHT B GOJIbIIKMX CTOMKAX He MPEeBbi-
waer 5 - 19 = 95. CnenoBaTeNbHO, HMEIOTCH 5 KHHT, COllepXKaLIUXCS B
CTOMNKaX U3 ABYX HJIH OIHOH KHHIH. B35IB O TPH KHHTH H3 GOJIbILIHX CTO-
NMOK H 106aBHB O/1HY H3 OCTABLUKXCH, [TOJYUHM LUECTHAALATb KHHT, CpeIH
KOTODBIX HeT YeTbIPEX KHHUT oiHoro aBtopa. [IpoTHBOpeune.

HTtak, uMeeTcs xoTa Obl 0J1Ha CTONKA U3 ABaAuaTH KHUT. CJegoBaTesbHO,
06s13aTeNbHO Haiaércs 20 KHUr OIHOTO aBTOpa.

6) Her, He o6s13aTenbHo. [TpumMep, HMeeTcs MATb CTOMOK 10 20 KHHT.

Omsem: a) na, 06513aTelIbHO; 6) HET, He 063aTeNbHO.

Pewenue Bapuanra 26

B 1. 3aroa kaHeHT no/mkeH BuimaatuTh 100%+15% = 115% 0T B3TOlH CYyMMBI,

0.1l5

100 = 20700 (py6aeii). Kaxnbiit Mecsil He06X0AMMO BHOCHTB

To ecTb 18 00

201—7;’9 — 1725 (py6aeit).

Omasem: 1725.

14
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B2. ITo rpacuky HauGosbLIEE MM HaMMEHbLUEE KONMYECTBO 30J10TOBAJIOT-
HBIX pe3epBoB B MepHoA ¢ 11 cdespans no 17 ¢eBpass onpeAessioTcs Kak
TOUKH C HaHGOJIbIIMM HJIH HAaHMEHbILIMM 3HaueHHsIMH oparHat. HauGoabuwemy
3Ha4eHHIO cooTBeTCTBYeT 488 MJpA 10JJ1., HanMeHblIeMy — 482 Mapa noJut.
PasHocTb MeXTy HUMH cocTaBJsier 6 MJpA A0/,
Omsem: 6.
R

2
B3. [Trowane 3awTprxoBanHOil puUryphl paBHa = (360° — 135°) =

5m R2
360 8 °

R=4 §=5"d8 —1or,
B otseTte S_ 10.
us
Omsem: 10.
B4. CroumocTb y nocTaBILHKa A COCTaBHT
(1800 - 135 + 17000) - 0,85 = 221 000 (py6.);
y nocrasuwika b: 1700 - 135 = 229 500 (py6.);
y nocTabiuuka B: (1600 - 135 + 14 000) = 230 000 (py6. ).
CambiM BHIroiHbiM 6yJeT 3aKa3 y OCTABILHKA A, OH COCTaBHT

221 000 pyGueit.
Omsem: 221000.
1\3# 12 _ o —9 _ (q4y-22 _ a—8z _ (1\**
BS. (5) = 817%*. 3aMmeTuM, yto 817 = (34)7%* =378% = (5) .
1 3z+12 _ 1 81!. _ . _ . _
TakuM o6pazoMm, (5) = (-5) ; 3+ 12=8z; 5z =12, £ =24,
Omsem: 24.

B6. Ilycte LA = 3z, £ZB = 2z, ZC = Tz (cM. puc. 191),
LA+ ZC = 180° otkyna 10z = 180°, z = 18°. LB + 4D = LA+ ZC,
3HauuT, ZD = 8z, Torna /D = 8 - 18° = 144°.

C

m
B _ A

Puc. 191.

Omeem: 144.



198 Pewerne BapHanta 26

B7. 3ameTuM, uyto ecaiv cosz = 0, TO paBEHCTBO, JAHHOE B YCJIOBHH, HE Bhi-
MoJIHAETCA. 3HAYHT, MOXKEM CYHTATh, YTO cos T # 0.

5Siﬂ_
0.35 = Ssine —3cosa _ _ COSQ _ Stga—3 .
’ 3sina + 14 cosa 3§i_r_13_+14 dtga + 14’
cos

5t a—3= . - = N e . =
Stgatid 0500t —3=105tga +49,395tga =79 tga=2.

Omesem: 2.

B8. Ha pucynke nao6paxeéu rpaduk dyHkunu y = F(z). [To onpenenenuto

F'(z) = f(z) Ha HekoTopoM npomexkyTKe. [Tosb3ysick pUCYHKOM, HAHIEM KO-

JIHYECTBO TOYEK MAKCHMYyMa H MHHHMYMa Ha poMexxyTke [—5; 1], ux 8.
Omeem: 8.

AB
BD,"

B9. AD, AB (cm. puc. 192): /D AB = 90°, cosZABD; =

BDy = /8% + (4v/3)? + 122 = \/6A + 48 + 144 = 16.

cos/ABD, = %,

cos ZABD; = % /ABD; = 60°.

C,

Puc. 192.

Omsem: 60.

B10. Ilpeanonokum, uto rpymnn Bcero TpH. Torna ux MO>KHO paccTaBuTh 6 cro-
COéaMH, H3 HHUX JBa NOAXOAAT. 3Ha‘{HT, B 3TOM CJly4ya€ HCKOMasli BEpOATHOCTb

paBHa % = % Ecau rpynn n > 3, To Bce BO3MOXHBIE PACCTAaHOBKH Pa306bEM
Ha KJacchl 10 6 pacCTaHOBOK B KaX/0M kJjacce. Kaxaplit knace nosnyvaer-

Cfl MyTEM (HKCHPOBaHHs PACCTAHOBKH OCTaJbHBIX rpynn. B kaaom knacce
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6 paccTarOBOK, 2 noaxozast. Ecau Knaccos k WTYK, To Beero 6k pacCcTaHOBOK,

2k nogxonsr, gllz %z0,33.

Omesem: 0,33.
B11. HM3 ycaoBus caegyer, uto oTpe3ok SH sBAseTCs  Bbi-
cotoit nupamuanl H paBed 3. Tak kak SH — BbICOT3, TO
yronr SHC npamoii. Tak «kak ctg4SDH = gg, T0

DH = SH - ctgZSDH = 3ctg30° = 3v3. [Tnowam kBagpata B
OCHOBaHWH NHpaMuibl paBHa S = DC? = (2DH)? = (2 - 3\/_) 108.

OG61béM nupamuabl paBeH V = %Sh =3 108 - 3 = 108.

Omsem: 108.

2-20sina

B12. Ilo ycsoBuio 10

> 2; sina > 0,5. Mckomoe HanMeHbllee 3Ha-
yeHHe yryia paBHo 30°.
Omsgem: 30.

B13. [TycTtb BUKTOp BLINONHUT PEMOHT BCeil KBapTHPHI 32 x AHeH, Anekcell —
3a y axelt, Anaped — 3a z axeil. Toraa 3a 0MH AeHb BHKTOP BBIMOJIHHT 4acTh

PeMOHTa, PABHYIO %, Anekceit — é, Anppeit — % M3 ycnosus, uto Bukrop

u Asekcelt, BukTop 1 AHpeil BLINOJHAT BECh PEMOHT 3a 8 lHeH, CJe/IyeT, 4To

y =z % + i = % AHaJIOTHYHO paccyX/1asi OTHOCHTEJIbHO YaCTH PEMOH~
Ta, BbINOJHEHHOro AHapeeM H AJjiekceeM, MoJlydaeM CJeRyiolllee YpaBHEHHe:

_ 1

v St z 12
arelil ol 1_1 1,1_1
Tak kak y = 2, T0 ” + y " 12y 24 Torna u3 paBeHcTBa =+ v 8

1_1_1_1
NOyIIM = =8 " 24~ 127

Pa6orasi BMecTe, 32 oOHH AeHb Buktop, Anekcell H AHapei BbIMOJHAT
1 1 1 1

1 + 54 + 54 = g 1aCTb PeMoHTa. Becb peMOHT OHH caediaioT 3a 6 nHen.

Omegem: 6.
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B14.y' = 2cosz — 2(cosz — zsinz) — z = 2zrsinz — z = z(2sinz — 1),

z =0, z =0,

/o _nT.T e -
y =0, sinz — l; TaK KaK T € [ %) 6},'ro _T Haiiném 3naue
2 6

HHA QYHKLMH Ha KOHLIAX OTpe3Ka [ %, %] unpuz =0
L R _T\ _ _T _T T 9 _1p2 -
y( 2) Zsm( 2) 2 ( 2)°°S( 2) 05-F =-2-3"
— ~16 — 72
8 A
0)=2-0-2-0-1-0=0;y(X) =2 2. 052
¥(0)=2:0-2:0-1-0=0iy(§) = 2sin§ -2 Foos 5 ~05(F) =
=1- % - % Cpenu 3THX 3HaUYeHUH HAHGOJIbIIHM SIBJAETCS 3HaUEHHe
y(0), paBHoe 0.
Omsem: 0.
C1. a) [Ipeo6pasyeM ypaBHeHHe:
: 2, _1(1_oc2r) Ll 3 _ o
sinzx cos“ z 2(1 cos :z:) 4S1n:l:+8 =0
i 2,41 2. 1o 1 _,
sin x cos z+2cos T 4s1nz 3 0;
coszm(sinz+l) -—l(sinz+l) =0 (sm:z:+ ) (cos :z:——) = 0.
2 4 2 ’
YpaBHeHHesmm——%umee‘rxopuum*( 1)ntl. %+7rn,neZ
YpasHenue cos?z = % PaBHOCHJALHO YPaBHEHHIO 1_:_}—__92os_2:§ = i HIIH

—_1
cos2r = 2
Orciona ¢ = :i:% +7m, me Z.

6) Hafiném kopHH B mpoMexyTke [—57“; —5} .

Ilnsi ot6opa kopHe# Buna z = (—1)7+1 . % + 7n, n € Z, IPeNCcTaBHM HX

B BUAE JBYX CEPHH:
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z = —%+21rknpun =2k, k € Z,uzx = 7g+21rknpu
n=2k+1 keZ.
Torna anst nepBoit ceprH nosyyaem —%ﬂ < _zré + 27k < -5;
7 5 1
A2 4 1
6§ <k<—t1p
- =T _gp__137
orcioiak=—1unzx = 6 2r = 6
. S o Im
Jlas BTOpOI cepuu noJsryyaeM —5 < 5 + 27k < -5;
11 5 7
~% <k< 57 T 13" [TocnienHee HepaBEHCTBO HE HMEET LEJIOUHCAEHHBIX
pelleHHH.
Jlas ot6opa KopHe# BUaa = :i:g- +7m, m € Z, TaKKe pacCMOTPHM JBe
cepHH:x=—§+7rmHz=%+7rm, meZ.
. 57r T 13 5,1
2T < T < — -2 <mg -2 42
Jlns nepBo¥i cepuu: 2 < 3+1rm\ 5 WaH g SMS 1r+3’
o-rcronan=—2nz=—£—21r=—’-71.
3 3
om . m 17 5 1
- Y < - — L <mg -2 -2
Ilast BTOpOI CcepHH: 5 3+7rm\ 5 Hau 6 SMS<—T -3
- =T _gp— _57
orcioam = —2HZ 3 2m 3"
Omeem: a)(—1)"+1. E+7m :I:3 +7m, n,m € Z,6)— 71r 13%,—%.

C2. TycTs yetnipéxyroabHuk AFEG — ceueHHe napaJiielielunesa miocko-
CThIO, poxosileH yepes BepluHy A (cM. puc. 193).

STOT YeTHIPEXYrOIbHHK — MapaJiesiorpaMM (MpH riepeceyeHHH AByX na-
paJlTeNIbHBIX MJIOCKOCTEA TpeTbell MJIOCKOCTBIO MpAMbiE, MO KOTOPHIM OHa
HX rnepecekaer, napaiensHsl, noatomy FE||AG, AF||EG u FE = AG,
AF = EG).
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Puc. 193.

PoM6 noayuutcst B caryuae, ecin AF = AG. B Takom ciyuae npsiMoyroJib-
Hble TpeyrofibHukd BF A u AGD paBubl (AB = AD w AF = AG).

Canenoparensho, F'B = GD. Toraa uetsipéxyrojbHiK BFGD — npsiMo-
yroabHHK H FG||BD. 310 03HauaeT, uTo npsiMasi [ nepeceyeHHs MIOCKOCTH
ceyeHHs H MJOCKOCTH OCHOBaHHs NapaJuientHa BD.

[Tockonbky AELFG w AC1BD, To AE u AC nepneHauKyJasipHH 1, a
yron C AE — nNoCKuii yros 1BYrpaHHOro yrja, 06pa3oBaHHOrO MJIOCKOCTbIO
ceyeHHs U MJIOCKOCTbIO OCHOBAHHA NapaJulenenuneja.

Tak Kak nyowans OCHOBaHKS napamnenenunena Sapcp = AB-BC =9,
a MI0CKOCTb ceueHHst S4ppg = 11, TO N0 TeopeMe O MJIOILAJAH OPTOTOHABLHOM

npoekuwu cos ZCAE = Sascp _ 9
Sarec 11

sinCAE _ [;_ 81 .9 _ V0

cos ZCAE ~— 121 " 11 9 -

Hs [PSIMOYTOJIBHOTO TpeyroJibHHKa ACE HaxoauM

EC:AC.tgACAE=3\/§.@=%@.
_ 45 5_4f

CJaenoBaTeNLHO
’ 001 3

Orcwaa tgZCAE =

Omesem: %@

C3. 1. Haiiném pelueHusi NepBoro HepaBeHCTBA CHCTEMbI, PACKPbLIBAsi MOJLYJIH
Ha NPOMeXyTKax.
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BripaxeHusi mon 3HakoMm MmofyJeRt o6palialoTcs B HyJb NMpH = = 0 HaM
z = 1 (mepBoe BhbipaxkeHue), z = —% (BTOpOE Bhipaxkeuue), z = 0 (TpeTbe

BbipaXkeHHe). B Ta6uiHLe npeacTaB/ieHbl 3HaKH NOAMOMYJbHBIX BbIpaX<eHHHA Ha
NPOMEKYTKAX, Ha KOTOPhIE NOJTyYeHHbIe TOUKH Pa36HBAIOT YHCJIOBYIO NIPSIMYIO.

z<-3 | 2cz<co | 0<o<l | 2>1

-z + + - +
2r+3 - + + +
T - - + +

[ycts = < —%. PackpniBasi MOfyJ/1H, MOJTy4HM HEepaBEHCTBO

2 —-z+2x+3<3 -z, 22+2x<0.
Orciona z € [—2; 0].
3HauHT, pelleHHe HCXOIHOTO HEPABEHCTBA HA 3TOM NPOMEXYTKE €CTh MHO-
3

XKECTBO [—2; —5] .

[yctb —% <z<0.

PacKphiBasi MOAYJ/H, NOJYYHM HepaBeHCcTBO 22 — T — 27 — 3 < 3 — 1z,
z2 -2z -6<0.

Otciofaz € [1 -7 1+ \/7]

3HauMT, pelleHHe HCXOHOTO HePaBEHCTBA Ha 3TOM IPOMEXKYTKE eCTh MHO-
KECTBO (——%; 0] (tak kaKk V7 > 6,26 =25, 1 —v/7<1—-25= ——%).

[Myetr0 <z < 1.

PackpbiBasi MOfly/H, IONy4uM HepaBeHCTBO —x° + = — 2z — 3 < 3 + =,
z2+2z+6 2> 0.

HepaeeHcTBo cripareaniBo npH Bcex 3HaueHHAX ¢ € R.

3HauuT, peLieHHe HCXOIHOTO HepaBEHCTBA HAa ITOM NIPOMEXKYTKE €CTh MHO-
xecto (0;1].

[Tyctb > 1. PackpniBast MOAYJIH, OJYYHM HEPABEHCTBO
22 —z-2c—-3<3+z, z2—-4z—6<0.01cI0027 € [2—\/1_5; 2+\/iﬁ].
3HauuT, pellIeHHe HCXO/HOTO HEPABEHCTBA Ha 3TOM MPOMEXKYTKE €CTb MHOXKe-

CTBO (1; 2+ \/iﬁ]
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”TaK, pelieHHeM  IepBOro  HepaBeHCTBA  ABJIAETCA  MHOXECTBO

[—2; 2+ \/ﬁ].

9. PelliiM BTOpoe HepaBeHCTBO 97— — 12+ 32" 4 32543 > ,

[pu neneHnH o6Genx yacTef noceHero HepaBeHCTBA Ha 32F > () MoJIyYHM
2 p 2 p 2
32z°-4z _12.3%2°-22 4 33 > Opnna? —12-a+ 27 > 0, raea = 3% 22,

HaxomuM pelueHHs KBaapaTHOro H‘epaBeHCTBa a £ 3wma 2 9, 3aTeM
peleHHs COBOKYMHOCTH MOKa3aTe IbHbIX HepaBEHCTB:

[3=’—2x <3, [;-2 2 <],

32'-2% > g, 222> 2
z € (—00; 1 -v3]U[l -2 14+ v2JU[l + V3; +o0).
3. Hariném 061LLyI0 4acThb NoJy4YeHHbIX peLLeHHI:

[~2; 1-v3]U [l - v2; 1+V2]U[1+V3; 2+ V10].

Omsem: [-2; 1 — V3]U[1 - v2; 1+v2]U[1+ V3; 2+ V10].
CA4. OcHoBaHHe H BbICOTHI, OMYLIEHHOMA H3 BEPLIHHBI A, TH60 HAXOAMTCS Ha
ctopoHe BC, 1160 Ha eé MPOAOIKEHHH.

1) Paccmotpum nepsbiit caydait (cM. puc. 194a). [lyete BH = «z,
CH = y. Tak kak yron ADC onupaeTcst Ha Ty e Ayry, uto H yron ABC,
10 LADC = £ ABC = 45°.Ilo ycnosuio AD 1 BC, 3HauHT, TPEYTOJAbHHKH
DCH w ABH npsiMoyroJibHble C OIHHM M3 yrjoB, paBHbIM 45°. Cnenosa-
TeIbHO, OHU paBHOGespeHHble. Torna BH = AH = zu DH = CH = y,
CB=z+y=8uDA=z+y=28.

Puc. 194,
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[Tnowans Tpeyronbiuka C AD paBHa S = %DA-CH = 4y = 12. Orclona

y=3.Tornaz =8 —y =5.

M3 npsimoyroabHoro tpeyrosnbiuka AHC nonyyaeM
AC? =CH? + AH? = y* + 22 = 34, AC = V34.

2) PaccmotpuM BTOpO# chyyait (cM. puc. 194 6). Ilyete CH = z. Tak
Kak TpeyroJibHHK A B H npsiMoyroJibHbLi ¢ OOHHM H3 YIJIOB, paBHRIM 45°, T0 OH
paBHoGenpeHHblt U ZBAH = 45°. PaHble yrisl BAD u CBA onupatorcst
Ha paBHble AyrH. Tak kak gyra DC — o6uuas yacTb paHbix gyr BCD u CDA,
To ayri BC v D A paBHbl, a 3HauuT, paBHbl xopasl BC u DA. Otclona caefnyer,
yro CD || BA,CH =HD =zu BC = DA =8.

[Tnowaap Tpeyronsuuka CAD paBHa S = ipA.cH =4z = 12,z =3.

2

Torna AH =8 +z = 11.

W3 paBHoGeppeHHOro npsiMoyroJibHoro tpeyroqbHika ACH nosyyaem
AC? = CH? + AH? =130, 1.e. AC = V/130.

3) PaccmorpuM TpeTHit ciryyait (cM. puc. 194 B).
Torna ZHCA =90° — ZHDC = 45° u CD || BA, uT0 HeBepHoO.

Omsem: /34 nnu /130.
7

C5. TpuBeném ypasHenHe k Buy z* + 81sin|z| = %a:’ + Eaz + 3a.
Beeném dynkunn f(z) = z* + 81 sin|z| u g(a) = %a:’ + %az + 3a. Torna

HCXOZHOe ypaBHeHHe UMeeT BUA f(z) = g(a).

®yHkuus f(r) onpegesieHa Ha Bcei YHCJIOBOH MPSAMOH, ABJISIETCS Hempe-
PBIBHOH Kak CyMMa HerpepbiBHbIX yHKUHH H YETHOH YHKLHEH KaKk cyMMma
YETHBIX DYHKLHH.

[Tokaxkem, uto f(z) > O npu Bcex z € R. Tak kak f(z) — uérHad
¢YHKUHA, TO ZOCTaTOYHO AOKa3aTk, 4To f(z) > 0 mpu = > 0. as atoro pac-
CMOTPHM GYHKLMIO Ha mpoMexyTkax [0; 7] u (m; +oo). Ecan z € [0; 7],
10z > Ousinz > 0, a sHaumt, f(z) > 0; ecn ke z € (m; +00), TO
f(z) > n* — 81 > 3* — 81 = 0. CnrenosarensHo, f(z) > OnpuBcex z € R.

Tak kak HenpepbiBHasi pyHKuUHA f(z) HeoTpHUATeJbHa Ha Bcel 06JaCTH
onpenenenus, f(0) = 0u f(z) — +oconpuz — oo, T0 E(f) = [O; —+—oo).
Torna ypasHenHe f(z) = g(a) MMeeT pelleHHe NPH 3HAaYEHHSIX NapameTpa a,
YAOBJIETBOPSIOLLMX yCJ10BHIO g(a) > 0.

Haiiném Te 3HaueHus a, npu Kotopeix g(a) = 0 g(a) # g(a1) uu ans
KaKoro a; # a.



206 Peurerne Bapnanta 26

HUccaenyem dyukumuio gla) = %as + ; 2 + 3a. E& npouspoanas
g'(a) = 2a% + 7a + 3. U3 ypasHenus ¢'(a) = O wuan 2a®> +7a+3 = 0
HaXOIUM Qmax = —3 WIH Qmin = —%.

[Tonyuaem, uyto dynkuHs g(a) Bo3pacTaer (g'(a) > 0) Ha NMpoMexyTKax

(—o0; —3|n [ X +oo) H y6biBaeT (g'(a) < 0) Ha IpoMexyTKe [—3; —%]

'
'
i
0
i
I
!

a

/’1 . ‘12:0;31_ a

Puc. 195.
Tak KkaK g(a) = 3 3+ ;a2+3a——0npua 0= _21:23 17H0.3 =0,

21 — 317, —21+ 3\/ﬁ]
8 ’ 8

TO noJryuaeM, 4to g(a) > 0 Ha NpoMexyTKax [—

0 [0; +00). TTocKOALKY gmax(~3) = 2(-3)° + 1(-3)2 +3(-3) = 3,

| _1) _ z(~1)3 Z(_l)2 Syl ]
gmm( 5) =3\ 73 + A +3( 5) = 94 H ClIpaBeIMBLI Hepa
BEHCTBA — 83\/— < -3 < =2 +83 17 . —% < 0 (cm. puc. 195), To

3HaUeHHs NapaMeTpa, MPH KOTOPBIX MOJIOKUTEbHbIe 3HaYeHHs: pyHKImH g(a)
NPHHHMAIOTCS TOJLKO npn OJIHOM 3HAYEHHH a, ABJSIOTCH pelieHHsIMH Hepa-

BeHcTBa g(a) > % T.C. §a + ;a? +3a > 9 . OTcroaa nosyuaem HepaBeHCTBO
1

(a + 3)? (%a - :‘2—) > 0, paBHOCHJIbHOE HEpPaBEHCTBY @ > %
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Tak kak E(f) = [0;+o0) ¥ npy a > -Z- ¢yHkuHs g(a) NpHHHMAaeT Bce

3HaUYeHHs H3 MPOMEXYTKa (4,5; +00), TO HCXOHOE YpaBHEeHHe HMeeT pellieHHst
TpH BCeX TaKHX a.

Omsem: a > %

C6. Pa3o6béM HMetoLHecst B KopoGKe LIAPHKH Ha TPyNnbl oaHoro upeta. Ec-
JIH HeT rpyni H3 20 LapHKOB OAHOrO LiBeTa (HJH 60JblLE ), TO B KAXKAOH rpynne
6ynet He GoJee 19 wapHkoB. [lycTe HMeeTcs k rpynn, cofepKalliux TpH H 60-
Jee waprka, Ha3oBéM ux 60abwumu rpynnamy.

a) U3 ycnosus cnenyer, uto k < 4 (MHaue, B3sB 10 3 LIApHKa H3 HMEIOLLHX -
csl 60JIbILKX IPYIM, MOJYYHM He MeHee NMATHAAUATH LIAPHKOB, CPeaH KOTOPbIX
He OyleT YeThIp€éx ofHOro uBera). PaccMOTpHM jBa cayyas:

1. Tlyctb k < 3. Toraa o61uiee 4Hc0 IaPHKOB B GOJILILKMX IPyINax He rpe-
Bbiluaet 3-19 = 57. CnegoBarenbHo, HalaETCs 23 LWIapHKa, KOTOPbie He BXOASAT
B OoJibLuKe rpynmbl. K13 sToro HaGopa Bceraa MoXHO BbIOpaTh TPHHAALATS L11a-
PHKOB, Cpefii KOTOpbIX He 6y/ieT ueThipéx ofiHoro igeta. [IpoTHBOpeune.

2. Ilyctb k = 4. Torza o6iiee YHCJIO LIAPHKOB B 6OJbLIKX rPYMNax He npe-
Bbiaet 4 - 19 = 76. CaenoBaTesibHO, HMeIOTCS 4 L1apHKa, cofepXKaliyecs B
rPyMNnax U3 ABYX HJIH OJHOTO LIapHKa. B3siB no TpH apHKa 13 60JbLIKX IPyn
H 106aBHB OAMH H3 OCTABLUHXCH, MOJyYHM TPHHAALAThL LIADHKOB, CPeAX KOTO-
phIX HeT yeThipéx oaHoro usera. [1poTHBOpeune.

Hrak, nMeercs xors 6b ofHa rpynna M3 ABaauatd wapukos. Caenopa-
TeJIbHO, 06513aTeIbHO HaiaéTces 20 LapHKOB OJHOTO LiBeTa.

6) Tak kak GoabwWHX rpynn k < 4 H HMeeTcs NpHMep, KOTAa B KaXJIOH
rpynne UMeeTtcs no 20 WAPHKOB OJHOrO LBeTa, TO MaKCHMaJIbHOE YHCJIO Ll1a-
PHKOB, KOTOPOE MOXHO Y/IaJIHTh, €CTb 7 — I10 [Ba LIAPHKA H3 TPEX KAKHX-TO
rpynm U el oJHH H3 ocTaslueicsi. [1pH GosblueM yncie yaaN€HHbIX LUIaDHKOB
BCEr/la MOXXHO NPHBECTH NpHMep, Koraa B Kopobke He Oynet 19 wapHkoB of1-
Horo ugeTa (Tak 4 - 18 = 72, a nafiee HeBO3MOXXHO YMEHbBILATb YHCJIO LIADHKOB
B rpynmnax). B kauectBe npumepa paccMoOTpuM Te xe 4 rpynnsl no 20 uiapos.

B) B obumem ciayyae n10CTaTOYHO OFHOrO IIApHKa, MOCKOJbKY GOJbBLUIKX
rpynn k < 4 ¥ fo6aBjieHde LIapHKa HOBOro useTa GyaeT NMPOTHBOPEYHTH
YCJIOBHIO 3a/1auH. B npHBe1€HHOM Bbillle TpHMepe YeTblpéx rpymm 1o 20 wapu-
KOB OJIHOTrO 11BeTa J0CTAaTOYHO 100aBHTb €LIE OAMH LIaPHK COOTBETCTBYIOLLETO
LBeTa B KaKylo-T0 rpynmny. B npyrux cayuasix yxxke 6ynet umerhcsi rpynmna, B
Kotopo#i 60Jiee 20 1IApPHKOB OHOTO LBETA.

Omsem: a) na;6)7,8) 1.
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Pewenue Bapuanra 27

B1. CroumocTb oaHoM moe3nku paBHa 400 - 126% = 10 py6nei. be3 npo-

esfHoro AHsi moTparusa 6ul 10 - 55 = 550 py6neli. IKOHOMHSI COCTaBH/a
550 — 400 = 150 py6aei.
Omsgem: 150.
B2. 13 mas HanGoabliasi TeMnepartypa 6blia 30°C), 11 Mast Hau6oJbluast TeM-
nepatypa 6u1a 20°C. Mckomas pastocTb coctasasier 30 — 20 = 10 (°C).
Omeem: 10.
B3. YcaoBumcs, uto AB = 15, DH = 6, BC' = 10 (cM. puc. 196).
Sapcp = AB-DH = 15.6 = 90. Torna Sasscp = BC - DK,
90=10-DK, DK =9.

D C
K
A H B
Puc. 196.
Omsem: 9.
B4. Heo6xomumo npHo6pectH E_S(_)@ = 3000 kupnuyel. CTOUMOCTb 3aKasa

B ¢upme A coctasut 3000 - 16 = 48 000 py6., a co ckuakok 0,92 - 48 000 =
= 44160 py6ae#.

B ¢upme b croumocTh camoro 3akasa coctasut 15 - 3000 = 45 000 py6., a
¢ nocrasko# 45 000 + 10000 - 0,3 = 48 000 py6.

CroumocTb 3aka3a B ¢upme B cocTaBur 17 - 3000 90 = 45900 py6aeH.

100
Takum 06pa3oM, CTOHMOCTb HaH6o0JIe€e IELIEBOrO 3aKa3a COCTABHT
44 160 pyGaen.
Omesem: 44160.
<1,
z2 — 4z~ 5> 0, [:1:25, T =-—1,
BS.{ z?2 — 4z - 5=0, = -1, 1:1—5,
[:z:+1,5=0; |::z::5, r=-15
T = —1,5;
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CyMmma KopHeii paBHa 2,5.

Omesem: 2,5.
B6. I1o ycnosuio ZBCA = 36° (cM. puc. 197), torna ZBCK = 18°,
£LBCK + ZFBC = /BOK, 18° +45° = ZBOK, ZBOK = 63°.

B

A I3 C
Puc. 197.

Omesem: 63.
B7. log ;(a?b®) = log 1(a%h®) = 2log,(a’b?) = 2(log, a® + log, b%) =
a2

1 6

=2(2+3log,b)=4+6- oz, a —4+L—5 =8.

Omsem: 8.
B8. CoraacHo ycsioBHIo, npsiMast y = —4x + 1 siBAsieTCs1 KacaTeJIbHOMH K AaH-
HOH KPHBOM, 3HAYHT, YIJ10BOH K03 HUHEHT KacaTeJIbHOH paBeH k = —4. C

ApYTOl CTOPOHKL, k = y'(T0), ¥'(z) = (23 + 522 + 3z +4)’ = 322 + 10z + 3.
CnenoBaTesbHO, abCUMCCY TOUKM KAacaHWs MOXKHO HAaHTH M3 ypaBHeHHs

3z3 + 10z + 3 = —4. OTcioga 7o = —% Wi g = —1. Ecam g — Tou-
Ka KacaHHsl, TO JOJ/DKHO BBIOJIHATLCS paBeHCTBO —4xg + 1 = y(zg). OHo
BLIMIOJIHAETCS TOJMBKO MJIA Tg = —1.

Omesem: —1.

B9. Ceuenne Ay Dy M B npsiMoyrosibHoOM napasienenunese (cM. puc. 198) —
npsiMoyroibHHK A1 D1 N M (rae MN || A1D,), TaK Kak

1) A1 D1||MN, A; M||D1 N, nostroMy oH napannenorpamm (no onpesene-
HHIO),

2) Ai1Dy L (ABAB,), swaunr, A1D; 1 AiM, orciona
LMA D, = 90°.

SaipNm = A1Dy- AAM, AAM = /A B? + BBM? = /16 + 9 =5.

Sa,p.NM =8-5=40.

Omeem: 40. ,
B10. Ilepedopmynupyem 3apauy. HyxxHo HalHTH HaHMeHblee KOJHYECTBO Bbl-
ctpesioB (K'), npH KOTOPOM BepoATHOCTL K MpoMaxoB (Bcex TPOMaxoB) MeHb-
we 0,03. I1pu nepoM BhICTpeJie BeposTHOCTh Npomaxa pasHa 1 — 0,3 = 0,7.
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@1 C1
Al -~ — : ’4DJl
M{-f.__ F— ==ty
6 :
/"-“-———— C
_-%
4 8 D
Puc. 198.

Ilpy kaxa0oM H3 MocJelylOlHX BHICTPEIOB BepOATHOCTb MPOMAxa paBHa
1 - 0,7 = 0,3. Hano HaiiTH HauMeHblLee HaTypanbHoe K, NpH KOTOPOM Bbl-
noausercs (0,7) - 0,3K-1 < 0,03. [Tepe6opom BhiscHsieTcs, yto K = 1,2, 3
He noaxoasit, K = 4 noaxoauT.
Omsem: 4.

B11. [IpoBeas U3 eHTpa MPaBUILHOrO LIECTHYTONbHHKA B OCHOBAHHE NPH3-
Mbl OTPE3KH KO BCeM ero BeplIMHAM, Mbl Pa306bEéM 3TOT LIECTHYTOJIbHHK Ha
1IeCTb NPaBHJAbHLIX TPEYrOJbHHKOB, MJIOWIANb KaXA0r0 H3 KOTOPLIX paBHa

2
11_4_\/'5 = 4+/3. [nowane BCero LecTHyroNbHIKA paBHa 6 - 4v/3 = 24+/3.

O6bEM NPaBHJILHO# PH3MbI MOTYYHM, YMHOKHB [1J10LIA b OCHOBAHHS Ha [UTH-
Hy 60KoBOrO pebpa: V = 24v/3 - 2v/3 = 144.
Omesem: 144.

B12. [To ycaosuio 0,7 -

64
T-20
Omsem: 52.
B13. [1ycTb x KT MHXKHPa Mepelio B y KT CYLUEHOr0 HHXXHPA, TOra B I Kl CO-
aepxutes 0,7z Kr BJ1aru, B y Kr CytwiéHOro HHxK1pa cogepxutest 0,034y saaru.
CocraerasieM ypaBHenue: (1 — 0,7)z = (1 — 0,034)y. I'lo ycnosuio y = 10,
_0966-10 _ 9,66

=2, T-20=32; T =52.

torga 0,3z = 0,966 - 10,z = 0.3 =03 = 32,2 Kr.
Omesem: 32,2.
B14.y = logz(z? + 2z +4) + 3.
y = 2z +2 ¥y = 0npuz = -1 3ameTum, uTO

(z*+2x+4)In3’
72+ 22+ 4 # 0,z € R, tak kak D < 0. [1pu nepexosie uepe3 z = —1 npo-



Petnenne sapranta 27 211

M3BOJIHAs MEHSIET 3HaK C «—» Ha «+» (cM. puc. 199). 3nauur, Touka £ = —1
ABJISIETCA TOYKOH MUHHMyMa.

’

y - +
Yy ~ 1 %
Puc. 199.
HamnmeHbluee 3HauenHe y(—1) = 4.

Omsem: 4.

C1. a) Bocnosb3yeMcsi cTaHaapTHBIM TPHEMOM — METOIOM JOMOJHHTENIbHOTO
yraa — 1J1s npeo6pa3oBaHHs JIEBOH YaCTH JaHHOTO YPABHEHHS:

sin 2z + v/3 cos 2z = cos(% - 2z) &

1g V3 )_ (1_ )
2(2sm2z+ 9 cos2z ) = cos 6 2z ).

2(sin%sin2z+cos%cos2z) = cos(é— — 22:) S

2cos(lé- - 22:) = cos(% - 2x).
™m

T _ = _Tr_T S IS (N (]
cos(6 21:) 0 & 2z 6 2+7m,n€Z¢>x 3+2,nEZ.

6) [Tocniennee MHOXecTBO peteHHA NpH 0 < z < an LaéT HECKOJIbKO 3Haue-

3
HHii, 2 HMEHHO, %; 5-67-[ (npun = 0un = 1), KOTOpPbiE YAOBNETBOPSIOT AAHHBIM
yeaousMm. [Ippn <0 z < 0;npun 22 z > 4?7:'
.\ T . ikis
Omsem.a)3+2, nez. 6) r

C2. CoBepLunM napaieNbHLH nepeHoC qHaroHant A B, Ha BEKTOp m , 06-
pa3 ToukH A o603HauuM uepe3 A, (cM. puc. 200 6).

Yroa mexay npsaMbiMd AB; u BC paseH yriy mexay npsmMbiMi C1 B H
C1A;. Umeem: AAy||B1C1||BC u AA; = B,C; = BC. CaenoaredbHo, ye-
ThipéxyroyibHuk ABC A2 — napannenorpamm H, 6oJiee Toro, poM6, NOCKOJbKY
BC = AB. Touka O — ueHTp 3T0r0 pom6a, nostomy BO — BbICOTa B Tpe-
yronbHHke ABC.
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a
) Puc. 200. ©)

O6osHaunm AB = a, Torza BO = azﬁ, BA;, = av/3. Yuu-
ThiBaf, yto BB, = Vag, B TpeyrosbHuKax BB A u BB;C); Haxoaum

AB, = BC, = a\/g. Otpesok A,C1 — o6pa3 orpe3ka AB; npu napan-

JIeJIbHOM nepeHoce, nostoMy A;Cy = AB; = a\/g . Tenepb U3 TpeyrosbHHKa

BC(C A, no TeopeMe KOCHHYCOB HaXOJHM:
_BC?}+C1A3-BAZ _ 1
cos ZBC1A; = 5BC, . G A, =-2

otkyna £BC1 A; = arccos(—%).

Yron BC} A, oka3ancs TynbiM (% < a.rccos(—i) < 7r), cJle[l0BaTedbHO,

yroJ Mexxay npsiMbiMu Cy B 1 C A, iBJSeTCS JOMOJHHTENLHBIM K 3TOMY YLy,

() == e s3] ()
T.. paBEeH T arccos( 4) =T (7[' arccos(4 arccos 1)

Omsem: arccos %

C3. IepenuiemM naHHOe HepaBeHCTBO B BHAE log, %f;—} > log, 1. 310

HEePaBEHCTBO PABHOCHJILHO COBOKYMHOCTH ABYX CHCTEM HEPABEHCTB a) U 6).

0<z<l,
3z —1 1
= 1
a) z2+1<1’ & 3<T<h &
3z-1_ z?2 -3z +2 > 0;

2 + 1 !



Peuenne Bapuanta 27 213

1

= 1
1z« g<T<h ]
3 & & <<l
(z—1)z—2)>0; z>2 3
’ T <1
6) x>1,1 o z > 1, z>1,
%f—i>1; z? -3x+2<0; (z —1)(z —2) <0;
1
&> 50 & l<z<2
1<z <2

Omesem: (%, ) U (1;2).
C4. Ha pucynkax 201 noka3aHnl 2 KoH(HIypaLUuH, KOTOphie Heo6X0AHMO pac-
cMoOTpeTh (06e yIOBJETBOPSAIOT YCJOBHAM 3anayu). B nepeom ciayuae yroa
ABM , 0603HaueHHbIH OYKBOH &, TYNOIA, BO BTOPOM CJiydae — HeT. Bynem pac-
CMaTpHBaTh 06a Cyyasi OJIHOBpeMEHHO.

B
B (s}
N /A\\
A 7 c 4 i C

Puc. 201.

Inowans Sapc Tpeyroabuika ABC pasHa 15v/2 no ycuosuio. Torna no
CBOMCTBY MeJHaHbl MJowaak S4gp TpeyrosbHHka ABM paBHa noJsioBHHe

nyowany Sapc, TO €CTb paBHa %é Hmeewm:
Sapm = 1AB.BM -sina = sina = 20ABM. 3v2 _6v2

AB-BM ~ 55 11

— il — 4
cosa=+v1—-sin“a :i:u.

Torzaa no TeopeMe KOCHHYCOB, TPUMEHEHHOH K TpeyroJbHUKY ABM, Haiiném:

1)AM2=AB2+BM2+2AB-BM-1—71 = 30,25 + 25 + 35 = 90,25 =
AM =95 = AC =19;
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9) AM? = AB? + BM? — 2AB- BM - -% = 30,25 + 25 — 35 = 20,25 =

11
AM =45 = AC=9.
Omegem: 19 uau 9.
C5. Kophu ypaBhenus £2 + bz 4+ ¢ = 0 npu D = b? — 4¢ > 0 HMeloT BHA

. _ =b—vb%—4c. _ =b+ Vb —A4c
T = ————— T2 = 5 :

Orciona ciefnyer, 4To paccTosiHie d(Z1;Z2) MeXLY KOPHAMH BbIYHCJIAETCS
CaeTyIoIHHM 06pa3oM:
d(z1;22) = |22 — 11| = V% — 4e.
Tenepb CTaHOBHTCS OUEBHIHBIM IUIAH JEHCTBHIA: HAO BLIYHCJHTL MOCJIefHee
BbIpa)keHHe MPHMEHHTEJILHO K JaHHOMY YPaBHEHHIO H HafTH ero HaHMeHblliee
3HaueHHe 1o a. Mmeem:
D =% —4c = (a— 34)2 + 4(35a + 36) = a® — 68a + 1156 + 140a + 144 =
=a?+72a+ 1300 = a% + 72a + 1296 + 4 = (a + 36)? + 4.
CaienoBaTesIbHO, ypaBHEHHE HMeET POBHO 2 KOPHsI ITPH BCeX 3HAYEHHSAX a.
(a + 36)2 + 4 > 4 npu BCex 3HaYEHHUSIX a, TO3TOMY €r0 HAHMeHbLIee 3Ha-
yeHHe paBHO 4 npH a = —36. Toraa HauMeHblliee 3HaueHuHe /(a + 36)2 + 4
paBHO V4 =2

Omsgem: a = —36.
C6. Beipasum 13 faHHOrO ypaBHeHHs y uepes I:
y = — 14z + 71
3z + 17

3aMeTHM MpH 3TOM, YTO CTOALIAs B 3HaMeHaTeJle BesiHukHa 3z + 17 # 0, no-
CKOJIBKY  — LeJ10€ YHUCJIO.

BelesinM H3 1po6H B 11paBoii YacTH NocJeJHero paBeHCTBA NPaBHIbHYIO
ajre6panyeckyio Apo6b (y KOTOPOH cTeneHb MHOTOWIeHa B YHCJIHTEJIE MEHbLLIE
CTENeHH MHOTOUJIEHA B 3HaMeHareJe):

_ 4Bz +17)+2zx+3 _ 4 2z+3

3z + 17 3z + 17
YMHoKast 06e 4aCTH NOJTyUeHHOrO PaBEHCTBA Ha 3, MoJydaeM:
—_q19_6z+9 _ .45 _ _ 25 __25
Jy=—12 3z 117 12 2+3$+17 W 3y + 14 17

[ockosbKy uncaa 3y v 14 — uestble, TO yHCIO 25 aenuTcs Hauedo Ha 3z + 17.
Orcioaa noydaeM 6 BO3MOXXHbIX 3HAYEHHH [151 BeMYUHbI 3z + 17: 1, £5,
+25. TToaroMy fast  noJyuaeM TPH BO3MOXKHBIX LleJIbIX 3HAYeHHsA: T = —4
(npu 3z+17 = 5),z = —6(npu 3z+17 = —~1),z = —14(npu 3z+17 = —25).
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B ocranbHbix Tpéx cayuasix z He siasieTcs UeiniM. COOTBETCTBYOILME 3HAYE-
HHA y paBHH —3, —13, 5.
Omeem: (—4;-3), (—6;—13), (—14; —5).
PeweHne BapuanTta 28
112

B1. KoHeuHas LeHa xo0auAbHHKA cocTaBasieT 112%, To ecTb Too ©T nepso-
HayanbHoH. [ToaToMy HavasbHas ueHa Gbiia 14 000 - }(1)(2) = 12 500 py6ane#.

Omegem: 12 500.
B2. 8-ro aBrycta HauGosbluasi TeMnepartypa 6bna 30°C, a HaHMeHbluas —
5°C. PasHocTb coctaasier 30 — 5 = 25°C.

Omeem: 25.
B3. O6o3Hauum uepes d muaronans ABCD (cM. puc. 202), AB = a.

Sapcp = a2, d=av2. Sapcp = 423

B C
B, C,
A D Al D1
Puc. 202.
Hcnonbsyem yeaosue: AC = 10, A;Cy = 6.
Sascp —Sa,B.C\D, = 1(2-)9 - %—Q = 32.
2

32 = 2 , [Ie T — QuaroHaljib HCKOMOTO KBajapara.
2 =64, z =28
Omsem: 8.

B4. Haiiném cKOpocTH, ¢ KOTOPbIMH MaJlbUHKH 3arpy>KatoT Ha KOMIbIOTEpPh

thaiinbl, ¥ onpeaesHM cpei HUX HaHGOJbIUYIO: ig gg gz Hau6oablues sB-

46 TaK KakK @ ﬁ -2—7 0 ﬂ,ﬂﬂ HaxoX/JICHHA BPpEMEHH

JISETCS CKOPOCTD 0, 60 — 40° 24 4
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(B cexyHax), He06XOAMMOrO0 A 3arpy3kH daina pasmepoM 529 M6, passe-

46
JHM 529 Ha 10
.46 _ .23 _
529 40—529. 20—460(c).
Omsem: 460.
7T—x 20, T <7,
. : < o.
850113{5_:620; {ISS; r<h

Vb—z—-4=0, {5—z=16, |[z=-11,
Vi—z—2=0; 7T—x =4 =3

O6a kopHst NpPHHAAJIEXKAT 06JaCTH onpeaesieHust, 60JbIIAM W3 HHX SBJIA-
eTCA YyHuceJo 3.

Omesem: 3.
B6. Pagcp = 68, Toecth AD + AB = 34.

DNIVAN

Puc. 203.

£BCM = ZCM D xax HakpeCT JiexKalllye YrJibl PH NapaJiesbHbIX Nps-~
mbix BC u AD u cexyiueit CM (cm. puc. 203).

AMCD paBHoGenpeHHbiH, Tak Kak JZBCM = LCMD,
LCMD = /ZMCD (CM — o6uccexktpuca ZBCD no ycaosuio). Ot-
cionaCD = MD.

AD + AB = 34, AB = CD. [lyctve AD = 1lz, Toraa
MD=CD = AB = 6z.
11z + 6z = 34.
T =2.
AD =112,
AD = 22.

Omsem: 22.
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B7. (2 — logs 250)(2 + log; 0,05) = (2 — logs(25 - 10)) - (2 +logye %6) -
=(2—2 —logs10)(2 + log, 5 — 2) = —log; 10 - log,, 5 =

- 1
= —logs 10 Togs 10 1.
Omeem: —1.
B8. CorsiacHo ycJ10BHIO, ipsiMasi y = — 7z + 3  napa6osia y = ax? + 37 — 2

HMEIOT e AMHCTBEHHY!I0 06Lyto TouKy. CJieoBaTesIbHO, 3Ta TOUKa fABJsieTCs pe-
wieHHeM ypaBHeHust — 7z + 3 = az? + 3z — 2; az? + 10z — 5 = 0. Tak Kak
TOYKa eIHHCTBEHHAS], TO AHCKpHMHHAHT D = 10%2 — 4 - (—5) - a = 0. Orciona

Omesem: —5.

¢

Puc. 204.

1
Vasce, = §SAABC -h.
O61ém ocTaBLIecs YaCTH PaBeH

+18 = 12.

WIN

1
VaBca,B,c, — VaBcc, = Saapc - h — §SAABC -h =

Omeem: 12.
B10. PaccMoTpHM TpH co6biTHsI:

A — aGHTYDHEHT CMOXeT MOCTYNHTb Ha 06e CreLHalbHOCTH;

B — abHTypHEHT CMOXeT NOCTYIHTb Ha CMeUHaNbHOCTD « TeneBHaeHHe >,
HO He CMOXET MOCTYTHTh Ha CleLHaJbHOCTb « ADXHTEKTYpa»;

C — aGUTYDHEHT CMOXET MOCTYMHTb Ha CMeLHalbHOCTh « APXHTEKTypa»,
HO He CMOXeT NIOCTYMHTb Ha CreLHaNbHOCTb « TeneBHIeHHe».
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OueBHIHO, HCKOMasi BEPOATHOCTh PaBHA
P(A+ B+ C) = P(A) + P(B) + P(C).
P(A)=0,6-08-0,5-0,7=0,168.
P(B)=10,6-0,8-0,5-(1 —0,7) = 0,072.
P(C)=(1-10,6)-0,8-0,5-0,7 = 0,112.
P(A+ B +C) =0,352.
Omsem: 0,352.
Bil. Iycte LCAC, = 45°, £/D,AC, = 30°, ZB,AC; = 30°. Torna u3
NpAMOYToJbHbIX TpeyroiibHHKoB CAC, D1 AC,, B; AC) COOTBETCTBEHHO O~

aydaem: CC, = AC, sin45° = 62 - 34_2_ =6;

D,Cy = AC;sin30° = 62 - = = 3v/2;

1
2
3101 AC1 sin 30° = 6\/_ '1- = \/5

Hckomelit 06éM V = CC - D1C1 -B1C; = 6-3v2-3v2 =108.
Omsem: 108.

1 1 1 1 1 4 250

di f dy S50 250 250° Rk

di > 62,5. Haumenbuuee 3Hauenne d; = 62,5 nocturaercs npu dz = 250.
Omsem: 62.,5.

B13. [IpumeM cTouMocCTb KHHT 10 10 siHBapsi 3a 1, a KOJIHYECTBO MPOLIEHTOB,
Ha KOTOpble OHH NojielleBeJIH, 3a y.

B12. ITo ycnoeuio dp € 250,

Toraa nosryunsiuasicst croumocts 6yaer 1 — 0,01y. Uepes HecKoMbKO AHEH
KHHIH T10JI0POXKaJIH Ha TO >Ke YKCJIO MPOUEHTOB OT YCTAHOBHBILEHCS LeHbl H
ctanu ctouts: (1 — 0,01y) + (1 — 0,01y) - 0,01y. B peayabTaTe LeHb! CTAIH HA
0,25% MeHniue, yem a0 10 siHBapsi.

CocTaBHM ypaBHeHUE H PELLHM ero:

(1-0,01y) + (1 - 0,01y) - 0,01y = 1 — 0,0025,
(1 —0,01y)(1 + 0,01y) = 1 — 0,0025,

1 —0,0001y2 = 1 — 0,0025,

y? =25 y=>5.

Kuuru nopewesenu 10 siHBaps Ha 5%.

Omsem: 5.
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B14. y = log;(18 + 6z — z2) + 4.

' —2z 4+ 6 ___ 2z — 6 o _
Y = CF16: 4183 - @ —6z—1®mg Y ~0npHz =3

2?2 — 6z — 18 # 0,  # 3 + 3V/3, ucxonHan GYHKLHS ONpee/eHa MpH
z € (3—3v3;3 +3V3).

y' + — B
y 333 _, 3 . 3303
Puc. 205.

Hau6oubliiee suauenue Ha uutepsase (3 —3+/3; 34 3+/3) nocturaercs npu
z=3,y(3)="1.

Omsem: 7.

C1. a) PaccMoTpHM LenouKy paBHOCHABHBIX MPeo6pa3oBaHHil:

sm(z + 4”) = 2sin(4—7r - z) &

3 3
]
2005%7 -sing = sin(%r ——z) & —sinz = sin(4—§r- —x),

sin(%r-—z)+sinz=0 & 2sin2—§r—-cos(x—2:—;£)=0, &

cos(z—%”)=0 = z—7gr+7rn neds.

MoOXKHO 3TOT OTBET 3aMKcaTh B CAEIYIOUIEM BHAE: T = % +7n, n€ 7.

6) U3 HafiieHHOro MHOXXEeCTBa pellieHHH JIULIb 1BA 3HAYEHHS] (% npun = 0,

ir npu n = 1) YAOBJIETBOPSIIOT 331aHHBIM YCAOBHAM 0 < z < 37w

6 2

0<x< 6 [lpun <0 z<O;npun > 2 12%+27r.

7r77r

Omsem: a)—+7rn ne€ Z; 6) 5
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C2. MMockoabry AC = BC, 10 yron ACB npamoii. Ho torna pe6po AC
neprieHAKKYJIsipHO rpaud M BC no npu3Haky nepreHaHKYJ/JSPHOCTH MPAMOH
u nutockocth (AC L M B, AC L BC). Otcioaa caenyer, uto AC L BK (cM.
puc. 206).

&/
C

Puc. 206.

Tak kak B TpeyronbHike M BC M B = BC, 10 BK He TONIbKO MelHaHa
3TOro TPeyroJibHHKa, HO H BbicoTa (BK 1 MC). Ilosatomy pe6po BK nep-
neHaHKyJIsipHo nockoctu rpaHd M AC (BK 1 AC, BK 1 MC). Ho toraa
mjockocTs ABK, npoxoasiuas yepes npsimyio BK, Takxke neprneHaHKyJIspHa
naockocTh M AC. JIpyruMu clloBaMH, HCKOMBIH yroa paBeH 90°.

Omesem: 90°.
C3. I[Tpeo6pa3yem aaHHOE HEPABEHCTBO, 3aMIHCAB €r0 B PABHOCHJILHOM (opMe:

log,3((3 — 2)(3 + ) — 1 log2,alz — 3 > 2.

3ametum, ytoz+3 > 0H (3—z)(3+z) > 0. 3Hauur, 3 —z > 0. [TosTomy
|z — 3| = 3 — . Tenepb nosyyaem:

log, 33 —z)+1— ilog§+3(3 -)>2
[Tpou3Beném 3ameHy nepeMenHoit: log, | 3(3 — x) = y. Mmeem:

1

—Zy2>1 o P-4y +4<0 & (¥—-2)2<0 & y=2.
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(x+3)2=3 -1z,

Takum obpasom, log,,3(3 —2) = 2 & z+3>0, &
z+3#1;
2+ 7246 =0, z=-1,
z=—6,
z > -3, & & zz=-1
o -2 z > -3,
’ z # —2;

Omsgem: z = —-1.
C4. Tlpoeeném B paHHo# Tpanewrs auaroHasb AC W Beicory CE (cm.
puc. 207). HerpynHo Buzerth, uto kater AE npsiMOYroJIbHOFO TPeyroJibHHKa
ACE paBeH cpeaneil JHHHH AaHHO# Tpamnelyu. [leficTBHTENBHO,
AE = AD — AD;BC _ AD;BC
Tpanews paBia S = CE - AE.

B c

. O1clona cnemyert, yTo maouans S

{
|
i
I
I
A E D
Puc. 207.

Beeném mns yno6ctBa o6o3navenusi: CE = z, AE = y. Torna, yuutbiBas
YCJIOBHS 331auH, M0JTy4aeM CHCTEMY YpaBHeHH (M3 KoTopoit TpebyeTcst HalNTH
z)

z2 +y? = 25,
zy = 12.
Boipaxast y U3 BTOpOro ypaeHeHusi (y = 1—:3—) H MOJCTABJsISl ero B rnepBoe

ypaBHeHHe, OJy4HM NocJie Mpeo6pa3oBaHuil GHKBAPATHOE YPABHEHHE OTHO-

curenbHo T2 zt — 2522 + 144 = 0. Pewas 310 ypaBHeHue, NOJTydaeM, uTo

z? = 9 unu 22 = 16, otkyna caenyert, yto Beicota CE = 3uau CE = 4.
Omsem: 3 unu 4.

C5. Ecau 21, T2 — KOpHH ypaBHeHusi £2 + bz — 1 = 0, To no Teopeme Brera

1 + 22 = —b, £, - 2 = —1. AHAJIOTHYHO H3 BTOPOTO YPABHEHHS I10JTyYaem
(z1+ 1)+ (z2+1) =b%u (z; +1)(z2 + 1) = —b. [loacTasassi x; +x2 = —b
HZ; - 2 = —1 B 1Ba MOCJEHHX PaBEHCTBA, HAXOAHM COOTHOLLEHHS

—b=b2-2u -1-b+1=-b
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3/ech BTOpOEe paBeHCTBO BHIMOJHAETCA JIs Jilo6oro b, a nepsoe MPHBOIMT K
KBaJIpaTHOMY ypaBhenHio b2 +b — 2 = 0, otkynab = 1w b = —2.

YuurnBas ycaosue (b < 0), nosyuaem, uto b = —2, H NepBoe KBaaparTHoe
ypaBHeHHe B YCJIOBHH 3a1a4H npuo6peraet Bua 22 — 2z — 1 = 0. Ero kophu:
T12=1%v2

Omsgem: b= —2,1,5=1% V2.
C6. HyxxHo HaiiTi Bce pelueHHs (n;m) LaHHOTO YpaBHEHHMS, Tle n — HaTy-
paJibHOE YHCJI0, M — LEJI0e YHCJIO.

[Tpexxne Bcero nonpo6yem NOACTABHTL HEKOTOPbIE HATYpPaJibHbIE YHCIA L H
M B 3TO ypaBHEHHE [ TOr0, YTOOL! YBHAETD, UTO TTOJYYHTCH B JIEBOH H NPaBOH
YacTsX YpaBHEHHs. YYHTHLIBAs, YTO JieBasi 4acTb GbICTPO PAcTET (C pocToM n),
6yneM 1eficTBOBATD MOC/JeJOBAaTEIbHO H HaYHEM ¢ n = 1:

1'=1 = n=1,m = %1 — pellieHHs JaHHOTO YPaBHEHHS;

1! + 2! = 3 — pelueHHH B LieJIbIX YHCIAX HET;

U+214+3'=9 = n=3,m==+3— pelleHHs JaHHOTrO ypaBHeHHS;

11+ 21+ 3! + 4! = 33 — pelueHu#i B LeJIBIX YHCIAX HET;

11+ 2! + 3! + 4! + 5! = 153 — pettreHH# B LiesIbIX YHCJIAX HeT.

Buuncnss panee, nosyuaem: 6! = 720, 7! = 5040, ... . fcHo, YTO HauHHas
C HEKOTOporo n (a HMeHHo ¢ n = 5), Bce (aKTopHaJibl n! 6yIyT 3aKaHYHBATh-
cs uucpoit O (MOCKONbKY B POH3BElCHHH MPHCYTCTBYIOT MHOXHTEH 2 H 5).
Jto 03Hayaert, yTo Bce cyMMbl BHaa 1! + 2! + ... + n!, HaunHas ¢ n = 4, 6y-
JyT 0aBaTh YHCJ0, OKaHyHBaloleecs LHgpoit 3. Ho HHKako# kBaapar wesioro
YHMCJIa He OKaHuKBaeTcsi LHpPoH 3. (MoXHO NpearoNoKHTb IPOTHBHOE: 4TO
CYLLECTBYET Z, TaKOii, uTo 2 3aKkaHuuBaeTcs Ha 3. [TepeGepéM Bce BO3MOXKHbIE
BapHaHTH NnoceHeil Uidpbl YKCIa T U [oJyudM NPOTHBOpeyHe). DTo O3Ha-
Yaer, YTO JaHHOE YpaBHEHHE He MOXKET UMETh PellieHHH NPH n 2> 4, a pelueHHs
ypaBHeHHs NPU 11 € 3 yXKe HallleHw: eciin = 1, Tom = £1,eciu n = 3, TO
m = %3.

Omsem: n=3, m=%43, n=1, m=x1.

Peiwuenne BapuanTa 29

B 1. [Tocne ynepxanus Hanora y ctyfeHTa ocradercst 100% — 13% = 87% ro-

87 1044
100 50
HaHG6oJblLee HEYETHOE YHCJIO TIOJbIIAHOB paBHoO 19.

Omsem: 19.

Hopapa, To ecTb 1200 - = 1044 py6as. Tak kak ——— = 20,88, T0 HCKOMOE
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B2. [To rpacduKy BHAHO, YTO yA€/bHAs TEMJIOEMKOCTb paCTBOpa COCTABJISIET He
6onee 4200 ;% npH remneparype ot 10°C no 80°C. Haubosbiei Temne-

paTypoii U3 3TOro AxanasoHa sieasiercs 80°C.

Omsgem: 80.
B3. O603HaunM uepes r pafHyc OKpPY»KHOCTH, BlHcaHHO#H B KBaapat ABCD,
TOorza cTopoHa KBagpata AB = 2r, A'C' = 2r, A'B’ = rv/2. Orciona
Sapcp =4 Sapop =212,

4r?
Omasem: 2.

B4. CroumocTs bpyHaaMeHTa U3 NeHOG10KOB: 7-2900+ 3-280 = 21 140(py6.).
CrouMocTh 6eToHHOTro byHaaMenTa: 6 - 750 + 50 - 280 = 18 500 (py6.).
To ectb HauGosee neluéBbiit BapHaHT coctaBuT 18 500 (py6.).
Omagem: 18 500.

Tz _ V2.
B5. sin 4= 5

T _ (1)1 T
4 (-1) 4+7rk,k€Z.

PaznenuM KaxKabiii WieH ypaBHEHHS HA 7.

2 _(—likkez

4 4
YMHOMXHM KaXK/Ihii WieH ypaBHeHHs Ha 4, noyuum z = (—1)*+! + 4k, k € Z.
Haumenbiunit nosoXHTe/IbHBIH KOPeHb MOJYYHM NpH £ = 1. DTO KopeHb
r=(-124+4-1=1+4=5.
Omsem: 5.
B6. [Tycte OM = %—Q =z, OH = —’%B— =y (cM. puc. 208), Toraa
4z + 4y = 52, z+y =13, =85,
& AB =2y =0
{z—y=4, {:r—y=4, 41>{y=4,5. y
B C
0
M
A H D
Puc. 208.

Omesem: 9.
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B7.g(a) = (2a+ g) (5a+ %); g(zll-) = (2 . % + 5a) (5' é + 2a) = g(a),

toraa g(a) : g(%) =1.

Omsem: 1.
B8. CornacHo ycJ/ioBHI, nipsiMasi y = —7z + 11 n napaboaa y = 2x2 — 5z +c
HMEIOT eAMHCTBEHHYIO 00LIy1o Touky. CJjefoBaTesibHO, abcuHcca STOH TOYKH
SIBISIETCS €[MHCTBEHHBIM KOpHEM ypaBHeHus —7z + 11 = 2z2 — 5z + ¢;
222 + 22 — 11 + ¢ = 0. Tak KaK KOpeHb eIHHCTBEHHBIN, TO JIHCKPHMHHAHT
D=122-4.2.(c-11) =0. Orcioaa c = 11,5.

Omsem: 11,5.
B9. AAEE; npsMoyroabhblii (cM. puc. 209), ZE1EA = 90°.

B, C,
| I
A, i : D,
I |
|
T
| I
I
( 1
AL N
/ \
A _*::—_____— D
\\\/.
F E
Puc. 209.

AE? = AE? + EE2.

EFE, =3, AFE Haunémus ANAED: ZAED = 90°;
AE =+AD? ZED? = /62 — 32 = \/27.

AE? =27+9=36, AE, =6.

Omsem: 6.
B10. CocraBum Tabauwy.
12 mas 13 masn 14 masn
noxap| 0,6 [0,6-0,6+0,4-0,4 =0,52
sicho | 0,4 1-0,562=0,48 0,48-0,6 + 0,52 - 0,4 = 0,496

Hckomast BeposiTHOCTb paBHa 0,496.
Omsem: 0,496.
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B11. U3 dopmyart R = ‘—1-3£3 NS paauyca OKPYXHOCTH, OMHCAHHOM

OKOJIO TMPaBUJBHOTO TPeyroJibHHKa, Bbipa)KaeM CTOPOHY OCHOBAHHS MpPH3-
M @ = RvV3 = 3v3 -3 = 9. [lepumeTp OCHOBaHHA MpPH3MBI pa-
BeH P = 3a = 3 -9 = 27. [lnouanp 60KOBOH MOBEPXHOCTH paBHa
P-h=27-7=189.

Omasem: 189.
B12. Jlamnouka 6yaet ropets npu ycaosuu U 2 15; 30 cos(80t + 30) > 15;
cos(80t + 30) > 0,5. Ha npoTsixkeHUH MepBoit ceKyHabl BesuurHa 80t + 30
Mensiercs ot 30° 1o 110°. Ha 3ToM oTpeske nocJieiHee HepaBeHCTBO BbINOJ-
Hsiercs pH 80t + 30 € [30;60], To ectb npu t € [0;0,375]. MckoMast yacTb
BpeMeHH paBHa 9’—31?;0 - 100% = 37,5%.

Omsem: 37.5.
B 13. Kanutan «OMera-TpaHc» Kaxaplit CJefyIoUMi rof CoCTaBs
100% + 100% = 200% ot KanuTasa npeablAyILero roaa, To ecTh B 2 pasa
6osbiue. Kanuran «EneHa-nuoc» KaXablii ceyioli ro CoOCTass
100% + 300% = 400% oT KamuTajna mpeaplayluero roaa, TO eCTb
B 4 pasa Goabwe. Yepes 5 ser kanuran «OMera-TpaHc» paBHsJICA
10000 - 25 = 320000 (a0J1.), a Kanuta1 «EjeHa-mmoc» yepe3 4 roga —
5000 - 44 = 1280000 (zoa1.).

1280000 — 320000 = 960 000 (xon1.).

Omsem: 960 000.

/
B14.y = (2cosz - 17;24:-}—3) = —-2sinz — 17r_2 Tak kax y' < 0, TO PyHK-

uus y(z) yObIBaeT Ha OTpe3Ke [—-2?”; O]. Hau6oabluuMm siBnsieTcss 3HauyeHHe
27r) _ ( 27r) 12 ( 21r) _
_AT) 9 _AT) _ e [(_am = 10.
y( 3 cos 3 - 3 +3=10
Omsem: 10.
C1.v/2 —2cosz = 2sin %, M4sin2 % = 2sin £, 2]sin%| = 2sin%,

sin—‘;-ZO,
1)
. §= s T
251n2 2s1n2,

% € [2mn; T+ 27n], = € [4nn;27 +47n|, n€ Z.

15.3ax. Ne 176
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m%<0, sin%<0,
2) peLLeHHH HeT.
—2sm%—2sm~2—, sin%zO;

Omsem: [47n;2m + 47n), n € Z.

C2. SA = V/5C? + AC? = 11 (cm. puc. 210), CM = %SA = 5,5 Kak
mennana ASAC, npoBea&HHas U3 BePLIHHBI NPSIMOTO Yria.

B=+SCT+BC? =12, CP =6, MP = %AB — 3 KaK cpemHsis
JHHHA.

Puc. 210.

ITo dopmy.e Tepona:

C’M+MP+C’P _29
4,

p=

Seur =% (2-5)- (8- (§ o) - o

Omsem: 17255 .

16

C(2 :v)(x——3)—(1—2a:)(.7:+1) >
C3. Peinaem nepBoe HepaBeHCTBO: 2+ =3) 0,

(z+T)(z—1)
*(z + 1)(z — 3)

20, z € (—00; —7]U(—1;0) U (0; 1] U (3; +00).

18+
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Peluaem BTopoe HepaBeHCTBO:

<1, z23,
(z—1)3—12) <0, z<l, 223
D logy |z — 1| > 0; e —1>1, &
<1, 23, <0,
<0, 2>2; 23
1<z<3,
(x-1)(3-1) >0, T3 1<z<3,
2) log, |z — 1| < 0; g e~ 1 <1, 0<z<2
g2 1 I:,él; )

1<z<2
PetueHneM BTOpOro HepaBeHCTBa siBAsieTcs T € (—o0; 0)U(1;2)U(3; +00).
HaxonuM z, ynosneTBopsiolse 0604M HepaBeHCTBaM (cM. puc. 211):

lllllllllll Llllx Y l é:;;;;;:;:;;;.‘"

-7 -10 I 2 3 x
Puc. 211.
Omsem: (—o0;—7]U (=1;0) U (3; +00).
C4. O603HaunM HCKOMOE paccTosiiue uepes d (CM. puc. 212).

_ _[18-r| _1a_4d _ d
d=0,0; = S0 30° . [Toaryyaem npa cayuas: r = 13 5 WM T = 13 + 5"

e 7 — Pajxyc BTOPOH OKPYXKHOCTH.

Puc. 212.

PaccmorpuM  uetbipéxyroabiuk O AO2B (cM. puc. 213). B Hém
AB 1 0,0;, AO = OB = 5.Ilycts OO0, = z,Tor1a 002 = d — z.

ITo Teopeme ITudaropa:

002 = A02 —A0? =132 -52 =144 = 00, =12, d—z =12,
r=d-12.
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Puc. 213.

2
AO? = AO? + 003, 12 =25+ (d—12)?, (13—%) =25+ (d— 12)?

_ 4
= d= 3
2
Ecanxer = 13+£21',T0 (13+g) =25+ (d—12)2 = d= %§
44, 148
Omsem: 3 WM 5=
a® —z2 >0,
a® -z #1,
C5.log,:_2((ax)2 - 1) =1 & (az)? — 10, &
(az)? — 1 =a? — 7%
|z| < lal,
2 #a? -1,
a?z? > 1,
(a2 +1)(z2-1)=0.
1 < |al,
dra cHcTeMa WMeet jBa pelenus = +1, ecan { a2 —1# 1, TO ecTb
a?>1,

{ la| > 1,
lal # V2.
Omsem: (—o0; —v/2) U (=v?2; =1) U (1;V2) U (v/2; +00).
C6.(3™+7)=1(mod 3) = 2"=1 (mod 3) = n=2k.
3m+7=4F 45 _-7=1 (mod4) = 3™ =1 (mod 4) = m = 2p.
Utak: 3% + 7 = 22k 22k _ 320 — 7 (2k -37)(2k +37P) =7 =
{ 2k 437 =7
2k —3r =1
Omsem: m =2, n=4.

= k=2, p=1.
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Pewenne BapHanrta 30

B 1. Tak kax Ha cuér Gyznet 3auncsieHo 100% — 6% = 94% OT BHeCEHHOI1 CyM-

100 _ £4,86

MBI, TO BHECTH HY>KHO He MeHee 500- py6aeit. Tak kak BHeCEéHHast

94 94
CYMMa JIOJDKHA ObITb LeJIOH U KpaTHO# uxcay 10, TO BHECTH HYXKHO MHHHMYM
540 py6aeH.
Omsem: 540.

B2. [To rpaguky BuaHO, 4TO KpyTALUiH MOMeHT Gbl1 He MeHee 80 H-m npu
o6oporax B MHHYTY 0T 2000 o 6000, a HaHMeHb11ast CKOPOCTb, C KOTOPOH IBH-
raeTcst aBTOMOGHb, 6yaeT v = 0,045 - 2000 = 90 (km/u).

Omaem: 90.
B3. Samcn = AM;—BC - BK (cM. pHc. 214).

HaBecTHO, no ycoBHiO Sapep = 24, T0 ectb AD - BK = 24,

AD px . AD.BK

S _ AM-BK+BC-BK _ 2
AMCB — 2 - 2 -

—3AD.BK=3.24=
=4AD -BK =1 -24=18.

A=

Puc. 214.
Omsem: 18.
B4. Cymma Bkniazia B 6anke A cocraBut (20000 — 150) - 1,04 = 20 644 (py6.),
B 6anke B: 20000 - 1,02 = 20400 (py6.),
a B 6anke B: (20000 — 12 - 10) - 1,03 = 20476 ,4 (py6.),
TO eCThb B 6aHKe A BKJIaJl 0KaXKeTCst HaHGObLINM H cocTaBHT 20 644 py6as.
Omeem: 20644.

B5. BocnosiedyeMmcs dopmy.ioit ﬁ%ﬂl =+ a.rccos% +2rk,tnek € Z.
C noMolukio TabJHLB! 3HaYeHHH 06paTHBIX TPHTOHOMETPHYECKHX (PYHKIHH Ha~

XOJHM arccos% = 5, Toraa zr_(a::;jl :t% +2nk, ke Z.
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Paznenum kaxcaplii uieH ypaBHeHHs Ha 7r: g—;—_4 = :i:% +2k,keZ.

YMHOXHUM KaXAblit WieH YpaBHEHHSt HAa 3, @ MOTOM BblUTEM H3 00GEHX yacTeil
ypaBHeHus 4, NOJyunM;

r+4==x1+6k ke Z,

r=+1-4+4+6k ke Z.

HanGoabLumit oTprLaTeIbHBIA KOpeHb YpaBHeHHs nosydaeM npu k = 0.

Sto KopeHbz =1 —4+6-0= -3,

Omsem: —3.

B6. Jlerko nokasath, uto AONM — ksaapar (cM. puc. 215). 3Hauut
LMON = 45°.

[0,

M
Puc. 215.

B otsere 3anuuem cos ZMON -3v/2 = 715 -3v2 =3.

Omesem: 3.

B7f(3:v+4 = (Br+4)-8+ V3z+4 = x4+ Sr+4
f4-32) = Y/(4—3zx)—8+ ¥4—3z = Y3z—4+ V4-3z =
——\/33:+4 Y3z —4

Torna f(3z+4)+ f(4—3z) = V/3r — 4+ YB3z +4— Y3z +4—Y3r -4 =0.

Omesem: 0.

B8. CoriacHo yc/10BHIO NpsiMast y = 6z + 5 ¥ napaboaa y = 3z2 + bz + 17
MMEIOT e[IMHCTBEHHYIO 061yt Touky. CJlefoBaTeNbHO, aGCLMCCa 3TOH TOY-
KH SBJIsieTCst pelueHHeM ypaBHeHnss 6rx + 5 = 3z + bz + 17,
3z + (b — 6)x + 12 = 0. Tak Kax ypaBHeHHE HMEET eIMHCTBEHHELII KOPEHb, TO
MMUCKPHUMHHAHT D = (b—6)?—4-3-12 = 0. Otcrona b = —6 nan b = 18. Ipu

b = —6 abcuMcca TOUKM KACAHUA T = ;tg_‘ﬁl = 2. Ilpu b = 18 abcupicca
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—(18 — 6
TOYKH KaCaHHs & = JT—-l = —2. YuuTbiBas], YTO 10 YCJAOBHIO abcLHCcca
TOYKH KacaHHs MeHblue (, nosyyaem b = 18.
Omesem: 18.

B9. B ocHoBaHHH NpH3Mbl — KBaipaT (CM. puc. 216), auaroHanb NpHamsl (1o
YCJIOBHIO) paBHa YABOEHHOH CTOPOHE OCHOBaHHS, U1l HAXOXIEHHS YIila BoC-
NOJIb3yeMCsl CJIEAYIOLLHM:

C,

Puc. 216.

1) A1 D,CB — napaanenorpamm, Tak kKak A1 D, = BCu A1 D, || BC.
2) A1 D;CB — npsiIMOYroJibKHK, Tak Kak A1 D1 1 AA; B;, cienoBatess-
HO, A1D1 1 AlB.

3) 410 = ZAC = %Ac1 - % .2BC = BC = A;D; = OD;. 3uaunr,

AA,0D, paBHOCTOpOHHHH, TO ecTb £LA; 0D, = 60°.

Omsem: 60.

B10. PaccMoTtpuM co6biTHS:

A — woKoJaaKH 3aKOHYaTCs B J-OM aBTOMaTe, HO OCTaHyTCs Bo I1-oM;

B — wokonaaxu 3akoHyarcsi Bo IJ-oM aBTOMare, HO OCTaHYTCs B J-0M;

C — 1I0KOJIaIKH 3aKOHYATCA B 060HX aBTOMATax.

[To ycnosuio P(C) = 0,18. OueHaro, yto P(A) = 0,4 — 0,18 = 0,22.
Ananornuro P(B) = 0,4 — 0,18 = 0,22. BeposiTHOCTb TOT0, YTO LLOKOJIEAKH
3aKOHYATCs XOTH 6bl B OTHOM aBTOMare:

P(A+B+C)=P(A)+ P(B) + P(C) =0,22+ 0,22 + 0,18 = 0,62.

Hckomas BeposiTHocTs paBHa 1 — 0,62 = 0,38.

Omsem: 0,38.

B11. Tak kak BbicoTa y 06eHx mHpaMHi o6Luasi, TO HX OOBEMBI OTHOCSAT-
Cfl TaK e, KaK Iowaad ux ocHoBaHHH. OO603HAYHM CTOPOHY MpPaBHJb-

2
Horo wectuyroibinka ABCDEF uepe3 a. Torna Sapcper = 3‘12 3;
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2
SaBc = -;— -AB - BC -sin ZABC = %az sin 120° = a—i@. OTciofa BHOHO,

YTO MJIOLLA/B LIECTHYTObHHKA B 6 pa3 6oJiblue Mioiuaay Tpeyronbiika ABC,
1103TOMY OObEM LLIECTHYTOJIbHOM MHpaMHU b B 6 pa3 6oJibLue 00bEMA TPEYToJib-
HOM NTUpaMHbl H paBeH 2 - 6 = 12.

Omsem: 12.

B12. Jlamnouka Gyzmer roperts npu ycaosud U > 5; 10sin(100t) > 5;
sin(100t) > 0,5. Ha nporsikennu nepBoil cekyHani 100t MeHsiercst OT
0° no 100°. Ha stom oTpe3ke mocJjieqHee HepaBEHCTBO BHIMOJHSETCS MPH
100t € [30;100], o ects npu t € [0,3;1]. MckoMas yacTb BpeMeHH paBHa

1—‘1—Oz§ -100% = 70%.

Omegem: 70.

B13. Becb nyts 3270 kM. O603HauuM Yepe3 T KM pacCTOsHHE, Ha KOTOpoe
KaXbli [1eHb YBEJIMYHBAETCS MPOHAEHHBIH MyTh, BO BTOPOH A€Hb I'Py30BHK
npoexaJ (520 + z) KM, B TpeTu#t AeHb — (520 + 2z) KM H T. 1. 3a nsiTh AHel OH
npoexasn (2600 + 10z) kM, uto paBHO 3270 kM. CocTaB/isieM ypaBHEHHe H pe-
utaeM ero: 2600 + 10z = 3270, 10z = 670, z = 67. 3a TpeTHH AeHb rpy30BOH
aBTOMOGHJIb Npoexan 520 + 2 - 67 = 654 (km).

Omeem: 654.

B14.y’ = 11cosz—13. Takkak y’ < 0, To pyHkuws y(z) yObiBaeT Ha OTpe3Ke

[—%; 0] . 3HauuT, HauMeHbllee 3HayeHHe Y(0) = 11sin0—13-0+5 = 5.

Omesem: 5.
Cl.\/2+2cosz=—2cos%, 1/4cos2§=—2cos%,
Tl - _ z
2]cos-2—‘ = —2cos 5
cos £ > 0, cos £ > 0,
2 2 .
1) peLLeHHH HeT.
T __ _ I. z _ .
2cos 2 2cos %) cos 0;
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z
cos 9 £0,
2)
— T _ _ z
2cos2 2cos2,
T 3 .
5 € 2+27m, 5 T2, z € [r+4mn;3nr +47n], n€ Z.

Omsem: [r + 47n;3n + 47|, n € Z.
C2.SA =SB =15, AB = 3+/2(no teopeme [Tudaropa (cm. puc. 217)).

Torga cos ZSBC = %'—gi = g = cos/SAC. BN = SM = 2,
SN = AM = 3.

Pue. 217.

[To Teopeme KOCHHYCOB:

BACNB CN? = BC?*+BN?—-2.BC-BNcos/NBC, CN = ,/22;
BACMA CM? = AC?+AM?2—2-AC-AM cos ZMAC, CM = %
U3 AASB Haiaém cos ZASB: AB?2 = SA2+SB%2-2.SA-SBcos ZASB

16
= cos ZASB = 2%

ITo Teopeme kocuHycoB U3 AMSN:

MN? = SM? + SN2 —2.SM-SNcosZ/ASB = MN = ﬂz
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[To Teopeme kocunycoB ua AMNC:
MN? =CM?+CN2—-2-CM-CN -cos ZMCN,
18_%,2_». 12953 .c0s ZMCN, cos ZMCN = l%?.

16v29

Omsem: 45

C3. Peiizaem nepBoe HepaBeHCTBO:
?—z+1-2r—2-1+2z
o +1
z € (—o0;—1)U (—1;2].

(z—-2)(x+1)
<0 (x+ 1)(z* —z+1) <0

Peluaem BTOpoe HEpaBeHCTBO:
— _ > < >
l){(:z: 1)(z—-2) >0, :>{:z:\1,:c/2,

1g(10% — 1) > 0; 105 — 1> 1;
z<1, =2, ) )
{a:>lg2; = z € (lg2;1]U[2;+00).
9) (z-1)(z—-2)<0 N 1<z<2 1€<z<K2
lg(10* - 1) <0 0<10F-1<1 0<z<lg?2

=> PpelIeHHH HerT.

Haxonum z, ynosiersopsitotre o601M HepaBeHcTBaM (cM. puc. 218):

Y G Yy

-1 g2 1 2 x
Puc. 218.
Omeem: (lg2;1] U {2}.
C4.12 = 0,0, = 15’1—;0’"[ (cm. puc. 219) = r = dwanr = 16. Mycts

_ _ _ _ AB AO% = AO? + 003,
z =00, y=A0 = OB = 5 'Toma{AOf=A02+OOf;

y? + (12 — z)? = 100, y? + (12 — )% = 100,
2 2 _ HJH 2 2 _
y°+z“ =16 y° + z° = 256.
Pewiasi cucteMsl, HaxoauM AB = /39 uau AB = /399.
Omsem: /39 um /399.
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A
r
0, 0,
>
B
Puc. 219.
1<z <2,
C5.0113: x# \/§,
ar+2>0.

YpaBHeHHe npeo6pasyeM K BHIY: ax+2 = p i Peiunm ero rpagpuuecks.

T
UsOf3:z # V3 = a# 1——2—@
Paccmotpum 3 coryuas.

Na=0 = z= % — POBHO OJHO pelUeHHe,

s ilgy:;(gé:zo:a BH/HO, YTO TaKHe a MOAXOMAT, TaK KaK 3HaueHHe aGCLMCCh
TOYKH [lepeceueHHs Tg € (1; %) C (1;2), 2o # V3, uto YAOBJIETBOPSET
o43.

a) y4 6) Y4

= ax+
y=axt2 )’:a"%

2
ll (@<0)

i SO, W,

Y

fa—y

>
X \

Puc. 220.
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3) a < 0. Haiiném, npH kakoM a npsiMast y = az + 2 niepecekaet runep6osy

Y= z l 1 B TO4YKe C aGCLU‘lCCOi;l To = 2 (CM. puc. 2206)

_ 1 1 _ _ o
yo—xo_1—2_1—1=>yo—axo+2=>1—a 242 >

a= —

Ecau npu a < —% eCTb TOYKH [lepeceyeHust, TO HX abCLHCChI He TIPHHAN-
Jiexat HHTepBady (1;2), 4TO He YAOBIETBOPSET YCJIOBHIO.

Ecauxea > — % TO TOJIbKO 0JJHa H3 a6CLHCC TOYEK NepeceyeHHs pHHa-
JIeXHT POMEXYTKY (1; 2), TO €CTb HCXOAHOE ypaBHEHHE HMeeT eJUHCTBEHHBIH
KOpeHb.

Omsem: (—%; 1 _2‘@) U (1 —2‘/5; +oo).

C6.a = b—7_b—7 = TbpeaurcsiHa b— 7. Kpome Toro, 7b — 49 Toxxe geautcs Ka

b—7,3Haunut 7b—(7b—49) = 49 genutcs Ha b—7. 3Hauurt, b—7 — genutens 49,
b—-7¢€ {£1,£7,£49} = be {-42,0,6,8,14,56},H0 b # 0 (13 ycnoBus).
HaxonuM napsi (a, b) no HaiineHHbM 3HaueHusM b: (6, —42), (—42,6), (56, 8),
(8,56), (14, 14).

Omsem: a)(6,—42), (—42,6), (56, 8), (8,56), (14, 14).
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